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планируемой хозяйственной деятельности 
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«проект разработки карьера глины «Журжево-2» в витебском районе, туловский сельсовет, северо-восточнее г. Витебска»
Минск 2014

1. Общие сведения о заказчике и проектной организации
Заказчиком планируемой хозяйственной деятельности выступает Открытое акционерное общество «Керамика». Почтовый адрес: 220017, г. Витебск, ул. Гагарина, 119. Тел.: (0212) 231-109.
Проектные работы на разработку месторождения глины  «Журжево-2» в Витебском районе Витебской области выполнены Обществом с ограниченной ответственностью «ВИНЭКС» (г. Минск), на основании задания на проектирование, утвержденного генеральным директором ОАО «Керамика» и акта выбора места размещения земельного участка от 14.11.2013 года
2. Общие сведения о планируемой деятельности

Планируемая хозяйственная деятельность представляет собой разработку месторождения глины «Журжево-2» северо-восточнее г. Витебска в Туловском сельсовете Витебского района Витебской области.

Отработку полезного ископаемого месторождения «Журжево-2» предусматривается вести в одном карьерном поле с внешним разносом бортов карьера. В соответствии с актом выбора места размещения земельного участка под разработку карьера глин «Журжево–2» от 14 ноября 2013 года согласован земельный участок площадью 42,23 га. Площадь проектируемого земельного участка составляет 42,1 га.

Общий объём промышленных запасов полезного ископаемого на месторождении «Журжево–2» составляет 1201020 м3. Годовая производительность карьера составляет 250,0 тыс.м3 или 480,0 тыс.тонн глины. Срок освоения – 4,8 лет.

Выполнение разработки месторождения глины включает следующие виды работ:

· горно-капитальные и горно-подготовительные работы;

· вскрышные работы и отвальные работы;

· добычные работы;

· рекультивацию нарушенных земель.
3. Характеристика альтернативных вариантов реализации и размещения планируемой хозяйственной деятельности

ОАО «Керамика» с 1980 г. производит строительные материалы с использованием в качестве сырья глины. Месторождение глины «Журжево-2» является ближайшим к предприятию месторождением, остальные месторождения отработаны. С учетом транспортной доступности другой сырьевой базы в районе нет. Испрашиваемый участок выбран в соответствии с протоколом заседания Республиканской комиссии по запасам полезных ископаемых от 31.05.2013 г., утвержденный приказом Минприроды РБ.

В связи с вышесказанным, альтернативные участки возможной реализации планируемой деятельности не рассматривались. 

В качестве альтернативного варианта предложен «нулевой» вариант - отказ от планируемой хозяйственной деятельности.
4. Сведения о территории исследований
Месторождение глины «Журжево-2» находится северо-восточнее г. Витебска, в Туловском сельсовете Витебского района на землях ГП «Экспериментальная база «Тулово».

Проектируемый участок находится во временном пользовании у сельскохозяйственного предприятия, используется под пахотные земли, на участке частично произрастает древесно-кустарниковая растительность.
Потребитель сырья – ОАО «Керамика» по производству кирпича, камня и дренажных труб находится на северо-восточной окраине г. Витебска, в 2,8 км на запад-юго-запад от центра месторождения по прямой и связан с месторождением асфальтированной дорогой Витебск-Сураж (2,4 км до АЗС на окраине города) далее грунтовой (0,7 км) и внутрикарьерной дорогой (1,4 км). Железнодорожная станция Витебск расположена в 7,5 км на юго-запад от месторождения по прямой.

Месторождение находится на междуречье рр. Витьба и Западная Двина, поверхностные водотоки удалены от карьера на расстоянии 200 м (р. Витьба) и  5,5 км (р. Зап. Двина).
В районе исследований расположен групповой водозабор подземных вод, используемых для питьевого водоснабжения г. Витебска – «Витьба». Водозаборные скважины находятся на расстоянии 2 км от участка месторождения.
В районе исследований на прилегающих к месторождению территориях особо охраняемые природные территории и комплексы, а также историко-культурные ценности отсутствуют.
5. Характеристика природных условий и существующего состояния окружающей среды
Климат территории исследований умеренно-континентальный. Среднегодовая температура воздуха за многолетний период в районе исследований равна 5,5(С. Общая продолжительность зимнего периода с температурой ниже нуля градусов составляет 4 месяца, самым холодным месяцем является январь, средняя температура – 5,9(С, длительность летнего периода составляет 120-150 дней, самый теплый месяц года – июль (в 67% лет), средняя температура 16,8(С.  Годовая сумма осадков в среднем за многолетний период составляет 654 мм. В годовом ходе минимальное количество осадков  выпадает в феврале, максимальное  – в июле). За холодный период выпадает 202 мм осадков, за теплый период (март-октябрь) – 452 мм осадков. Суточный максимум по многолетним данным составляет 38 мм. В районе исследований в летнее время преобладают ветры западных направлений, в зимнее – южных. Снежный покров устанавливается обычно в первой декаде ноября, полный сход его наступает в конце первой декады апреля, продолжительность – 109 дней. Средняя высота снежного покрова составляет 28 см. 
Анализ данных стационарных наблюдений фонового загрязнения атмосферы показал, что общую картину состояния воздушного бассейна в районе месторождения можно определить как относительно благополучная. Содержание загрязняющих веществ в атмосферном воздухе территории исследований не превышает установленных нормативов качества.
В геоморфологическом отношении район исследований расположен в пределах Суражской озерно-ледниковой равнины, Белорусского Поозерья, характеризующегося широким распространением озерно-ледниковых низин и равнин, а также краевых ледниковых образований и озер. Рельеф проектируемого участка и прилегающей территории полого-волнистый, абсолютные отметки изменяются от 145 до 165 м, общий уклон территории в южном направлении.

В гидрологическом отношении  месторождение находится в бассейне р. Зап. Двина и приурочено к долине р. Витьба. 

В районе участка разработки месторождения пойма р. Витьба шириной от 25 до 50 м, прибрежная часть русла местами закустарена, берега задернованы. Ширина реки от 4 до 6 м, глубина до 0,9 м, скорость течения – 0,2 м/с. Абсолютная отмктка уреза воды в районе месторождения составляет 137,5 м. Река Витьба принадлежит к типу равнинных рек с преобладанием снегового питания. За период наблюдений максимальный расход воды в створе водомерного поста составил 37,6 м3/с, минимальный- 0,012 м3/с.
К северо-востоку от участка протекает ручей без названия. Ручей берет начало из заболоченного массива с северной окраины г. Витебска и впадает в р. Витьба. Русло ручья в верховье и в нижнем течении канализировано. Абсолютные отметки уреза воды составляют  144,6 и 141,4 м соответственно в северной и восточной границах месторождения. 
Содержание загрязняющих веществ в р. Витьба, установленным для водных объектов культурно-бытового назначения, на основании результатов аналитических исследований, выполненных лабораторией РДУП «Витебскгипроводхоз», не превышает предельно допустимые концентрации ПДК.
В геологическом строении территории исследований прослежены аллювиальные отложения пойм (aIV) и озерно-болотные отложения озерных котловин (l,bIV), озерно-ледниковые (lgIIIpz) и моренные (gIIIpz) отложения поозерского горизонта; водноледниковые межморенные (f,lgII-III) и моренные отложения (gIIsz) сожского горизонта, водноледниковые межморенные отложения днепровско-сожского горизонта и отложения франского яруса верхнего девона (D3f).

Гидрогеологические условия характеризуются наличием следующих  основных водоносных горизонтов и комплексов: водоносный (спорадического распространения) позерский моренный горизонт (gIIIpz), приурочен к песчаным прослоям и линзам, залегающих в глинистой толще моренных отложений, используется для хозпитьевого водоснабжения местным населением деревень; водоносный средне-верхнеплейстоценовый водноледниковый комплекс (f,lgII-III) используется для хозяйственно-питьевого водоснабжения населения близлежащих деревень; водоносный франский терригенно-карбонатный комплекс (D3f) используется для хозпитьевого водоснабжения близлежащих деревень и г. Витебск. 
Качественный состав подземных вод в основном удовлетворяет требованиям СанПиН 10-124 РБ 99 «Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества» за исключением повышенного содержания железа и иногда общей жесткости, которые обусловлены природными условиями. Однако, по отдельным скважинам на водозаборе «Витьба» отмечается повышенное против фонового содержания хлоридов и сульфатов, что вызвано застройкой территории и ведением хозяйственной деятельности в зоне влияния водозабора.
В геологическом строении месторождения на изученную глубину до 14,3 м принимают участие моренные и озёрно-ледниковые надморенные отложения верхнепоозёрского подгоризонта верхнего звена плейстоцена и эпизодически озёрно-болотные отложения современного звена голоцена.

Подземные воды на месторождении вскрыты в 7 скважинах из 39, включенных в подсчет запасов промышленных категорий. Вода приурочена как к вскрышным породам, так и к породам полезного ископаемого. 

В целом гидрогеологические и горнотехнические условия месторождения классифицируются как простые.

В соответствии с почвенно-географическим районированием, территория исследований относятся к Витебско-Лиозненскому району Северной провинции дерново-подзолистых пылевато-суглинистых и супесчаных почв. Почвообразующими породами являются моренные, водно-ледниковые, местами лессовидные суглинки и супеси.

Преобладающими являются дерново-подзолистые сильно- и среднеоподзоленные почвы, развивающиеся на легких водно-ледниковых слабозавалуненных суглинках, реже – лессах, подстилаемых моренными суглинками. В настоящее время почвы на участке месторождения относятся к группе окультуренных и представляют собой видоизмененные в процессе сельскохозяйственного освоения дерново-подзолистые суглинистые и супесчаные почвы. 
Оценка эколого-геохимического состояния почв в районе исследований показала, что содержание исследованных элементов (Cu, Zn, Pb, Cd, Co, Ni, Mn, Cr), за исключением кадмия, находится на уровне фона и ОДК (ПДК). Для кадмия Кс составляет 1,5, при этом концентрации элемента превышают ОДК для песчаных почв в 1,5 раза. Подвижность всех изученных металлов незначительная, что свидетельствует о низком уровне техногенной трансформации почв.
6. Оценка возможного воздействия планируемой хозяйственной деятельности на окружающую среду

Воздействие планируемой деятельности на компоненты окружающей среды и окружающую среду в целом оценивается по уровню его значимости. Значимость воздействия определяется пространственным масштабом воздействия, его длительностью, а также значимостью изменений окружающей среды и (или) отдельных её компонентов в результате данного воздействия. 

Характер планируемой деятельности, анализ проектных решений, природные условия территории определили необходимость рассмотрения в качестве объектов, потенциально подверженных негативному воздействию следующие компоненты окружающей среды: атмосферный воздух, земельные ресурсы, поверхностные и подземные воды,  растительный и животный мир.
Оценка воздействия на атмосферный воздух

При разработке месторождения глины открытым способом возможное поступление в атмосферный воздух неорганической пыли в виде твердых частиц, загрязняющих веществ, обусловленных работой горной техники и автотранспорта: азота диоксида, серы диоксида, углерода оксида, углеводородных предельных. 
Согласно технологии проведения работ выделение в атмосферный воздух загрязняющих веществ ожидается от следующих источников:

– пылевыделение при выполнении выемочно-погрузочных работ;

– пылевыделение при проведении вспомогательных работ в карьере при перемещении материала;

– выбросы загрязняющих веществ при работе двигателей горного оборудования и большегрузного транспорта.

Условия залегания и технология добычи полезного ископаемого способствуют снижению выбросов. Полезное ископаемое местами влажное, что способствует снижению пылевыделения при погрузочно-разгрузочных работах. Разработку карьера предусматривается производить по сплошной однобортовой системе с параллельным продвижением фронта вскрышных и добычных работ, что также будет способствовать снижению пылевыделения. 
Согласно требованиям Санитарных норм, правил и гигиенических нормативов «Гигиенические требования к организации санитарно-защитных зон предприятий, сооружений и иных объектов, являющихся объектами воздействия на здоровье человека и окружающую среду», утв. Постановлением Минздрава республики Беларусь от 10.02.2011 г. № 11 базовый размер санитарно-защитной зоны для планируемой хозяйственной деятельности – разработка месторождений глины составляет 100 м.
В санитарно-защитную зону не попадают населенные пункты, особо охраняемые природные территории и памятники культурного наследия. 

Анализ данных по карьерам-аналогам показал, что при разработке месторождения глины уровень негативного воздействия (выбросы вредных веществ от работающих двигателей и пыления) находится в рамках допустимых нормативов на границе санитарно-защитной зоны.
Расчет выбросов вредных веществ в атмосферу приводится в разделе «Охрана окружающей среды».
В проекте принята организация производства работ с учётом максимально возможного снижения степени воздействия горных работ на состояние атмосферного воздуха. В случаях продолжительного сухого периода и возникновения опасности значительного пылеобразования возможно искусственное орошение отвалов, бортов и карьерных дорог.
При разработке месторождения и реализации мероприятий, установленных для СЗЗ, воздействие планируемой деятельности на атмосферный воздух характеризуется как воздействие средней значимости. 
Оценка воздействия на земельные ресурсы (почвы)

Прямое воздействие на земельные ресурсы при разработке месторождения заключается во временном изъятии земельных угодий из сельскохозяйственного использования  площадью  порядка 42,0 га. В результате изменения структуры землепользования при реализации планируемой хозяйственной деятельности существенных изменений в системе землепользования Витебского района не произойдет.
При разработке месторождения происходит трансформации морфометрических характеристик поверхности участка – образуется карьерная выемка площадью 37,5 га и глубиной от 2,7 до 6,8 м.

Прямое воздействие на почвенный покров при реализации проектных решений заключается в:

· снятии почвенно-растительного слоя;

· развитии процессов ветровой и водной эрозии на бортах карьера и отвалах;

· возможном загрязнение в результате утечек горюче-смазочных материалов от горной техники и автотранспорта, проливов нефтепродуктов при их заправке.

При проведении вскрышных работ общая площадь срезаемого почвенно-растительного грунта составляет 421000 м2. Почвенно-растительный грунт удаляется отдельно от основной вскрыши и складируется до использования при рекультивации нарушенных земель.
При проведении работ по добыче полезного ископаемого, во избежание развития эрозионных процессов, необходимо формировать откосы бортов и отвалов, а также устраиваемых подъездных и внутрикарьерных дорог согласно проекту.
Возможное загрязнение почвогрунтов будет проявляться в результате утечек горюче-смазочных материалов при работе горнодобывающей техники и автотранспорта, проливов нефтепродуктов при их заправке. При разливах и утечках нефтепродуктов на поверхность почвы летучая часть их будет испаряться, а остальная под действием сил тяжести и капиллярных сил может мигрировать в вертикальном направлении, создавая очаг загрязнения. Масштабы такого загрязнения, как правило, носят временный, локальный характер и при реализации  специальных мероприятий по их предупреждению и ликвидации будут незначительны. 

Несмотря на  значительное площадное проявление воздействия отработки месторождения на земельные ресурсы оно оценивается как воздействие средней значимости, ввиду поэтапного освоения участка и параллельной добычным работам рекультивации, использования снятых почв и вскрышных пород для рекультивации карьерного пространства. 

Воздействие на поверхностные и подземные воды 

Горное производство по добыче глины согласно технологической схеме производства не является крупным потребителем водных ресурсов. Источником воды для хозяйственно-питьевого водоснабжения будет являться привозная вода. 

При разработке месторождения не предполагается водопонижения и устройство постоянно действующего водоотлива, поскольку полезное ископаемое не обводнено и в пределах участка разработки постоянный водоносный горизонт грунтовых вод отсутствует. 

Для защиты карьерного пространства от поверхностных вод с прилегающей территории планируется устройство нагорных канав или обваловка по периметру границ земельного участка. Поверхностный сток будет осуществляться по сложившейся системе отвода. Атмосферные осадки, выпадающие во внутрикарьерное пространство и аккумулирующиеся на пониженных участках, будут засыпаться грунтом. 

Таким образом, изменения гидрологического режима поверхностных и уровенного подземных вод, а также загрязнения поверхностных и подземных вод не прогнозируется.

Воздействие на  растительный и животный мир 

Участок месторождения относится к пахотным землям, прилегающая к нему территория имеет высокий уровень техногенной преобразованности. На данной территории места обитания редких и исчезающих видов животных, занесенных в Красную книгу Республики Беларусь, пути миграции элементов животного мира, места гнездования птиц отсутствуют. Животный мир синантропного ряда, присутствующий на участках, покрытых древесно-кустарниковой растительностью, характеризуется низким видовым разнообразием и малочисленностью.  В связи с эти, значимого воздействия на животный мир не прогнозируется.
Воздействие на растительный мир носит единовременный характер и заключается в сведении на некоторых участках древесно-кустарниковой растительности площадью 3,76 га, которая относятся к низкопродуктивным древостоям. На территории исследований не произрастают редкие, реликтовые виды растений, занесенные в Красную книгу Республики Беларусь.
Оценка воздействия на окружающую среду при обращении с отходами 

Основными источниками образования отходов при разработке месторождения будут являться: 

· проведение подготовительных работ (сводка древесно-кустарниковой растительности, снятие почвенно-растительного слоя и др.); 
· обслуживание и ремонт землеройной техники, механизмов и дополнительного оборудования;
· жизнедеятельность рабочего персонала.

В процессе реализации планируемой хозяйственной деятельности будут образовываться следующие виды отходов:
· отходы корчевания пней (код 1730300);
· сучья, ветки, вершины (код 1730320);
· кусковые отходы натуральной чистой древесины (код 1710700);
· обтирочный материал, загрязненный маслами (содержание масел менее 15%) (код 5820601)»
· отходы жизнедеятельности населения (код 9120400).
Образующаяся после срезки древесно-кустарниковая масса относится к вторичному сырью и должна вывозиться в установленном порядке. Обтирочный материал, загрязненный маслами складируется и утилизируется по согласованию с территориальными органами госсаннадзора природоохранной службы.
Для сбора бытовых отходов на строительной площадке устанавливается контейнер. По мере накопления вывозятся на полигон ТКО. Для сбора хозяйственно-фекальных стоков оборудуется  надворный туалет с водонепроницаемым выгребом. По мере накопления  стоки вывозятся ассенизаторской машиной на очистные сооружения по договору с коммунальными службами района.

Засорение земель, загрязнение почвенного покрова, водных ресурсов при обращении с отходами, образующимися при реализации планируемой хозяйственной деятельности, при выполнении следующих природоохранных мероприятий не прогнозируется: 

· организация мест временного хранения для отходов, образующихся в процессе реализации планируемой хозяйственной деятельности;
·  соблюдение требований к организации мест временного хранения отходов, которые должны обеспечивать экологически безопасное их хранение исходя из агрегатного состояния, других физико-химических свойств, опасных свойств, степени класса опасности опасных отходов.
7. Оценка изменения социально-экономических условий в результате реализации альтернативных вариантов хозяйственной деятельности
ОАО «Керамика» является одним из крупнейших предприятий республики по производству строительных материалов на основе глины. Продукция предприятия широко используется строительными компаниями для возведения различных объектов как во многих городах Беларуси, так и за ее пределами. Продукция ОАО «КЕРАМИКА» ежегодно признается «Лучшим строительным продуктом года» в нашей стране, а также неоднократно удостаивалась дипломов и сертификатов на международных выставках.

Основным источником сырья для выпуска стройматериалов являются месторождения глин и песков. В настоящее время ОАО «Керамика» завершает разработку  месторождения глин «Осетки». Утвержденные запасы на этом месторождении будут отработаны до апреля 2014 год. Разработка месторождения глины «Журжево-2» является единственным вариантом для обеспечения потребности предприятия в глине для дальнейшего производства продукции.

Разработка месторождения глины в социально-экономическом аспекте имеет положительный эффект, основными факторами которого являются:

· инвестирование средств в развитие строительной отрасли в республике;
· рост производственного и экспортного потенциала региона;

· обеспечение строительной отрасли востребованными строительными материалами;

· повышение уровня занятости населения в регионе, повышение уровня доходов населения и повышение качества его жизни; 

· дополнительные ресурсы для финансирования природоохранных мероприятий в регионе за счет поступлений экологического налога от планируемой хозяйственной деятельности.

Отказ от разработки месторождения приведет к простаиванию производственных мощностей, сокращению строительной продукции в регионе, сокращению рабочих мест и др. 

8. Прогноз возникновения вероятных чрезвычайных и запроектных аварийных ситуаций
Аварийные ситуации при реализации планируемой хозяйственной деятельности связаны: 

· с развитием оползней на бортах карьера, опрокидыванием землеройной техники с бортов карьера, падения транспорта с отвалов;

· с возможными проливами нефтепродуктов при работе автотехники. 

Согласно геологическому строению борта карьера сложены супесями, суглинками и глинами, для которых не свойственны оползневые явления. 
В соответствии с проектными решениями при проведении горных работ особое внимание уделяется технике безопасности (наблюдениям за состоянием бортов, рабочих уступов, отвалов и др.). Маркшейдерская служба предприятия должна вести наблюдения за устойчивостью бортов карьера и в случае выявления начала процессов сдвижения горных пород, для принятия мер, информировать руководство о возможном обрушении. 
Вероятность возникновения описанных ситуаций на объектах такого масштаба низкая при условии соблюдения технологического процесса и правил техники безопасности.
Последствия аварийных потерь нефтепродуктов могут быть ликвидированы широко используемыми в практике методами удаления нефтепродуктов с поверхности земли. В соответствии с п. 5.10. ГОСТ 17.5.3.04-83 «Общие требования к рекультивации земель» при рекультивации земельных участков, где выявлены  загрязненные нефтепродуктами участки земли необходимо осуществлять мероприятия по охране окружающей среды: ускорить деградацию нефтепродуктов либо ликвидировать очаг загрязнения грунтов (почв). Ввиду незначительных возможных объемов проливов (объем бака транспортного средства) целесообразным представляется применение механического метода удаления загрязненных почвогрунтов с вывозом в места, определенные законодательно нормативными документами.

9. Оценка трансграничного воздействия

Учитывая локальный характер воздействия и удаленность объекта от государственной границы более 30 км, трансграничного воздействия от реализации планируемой хозяйственной деятельности не прогнозируется.
10. Предложения по программе локального мониторинга окружающей среды и необходимости проведения послепроектного анализа
Проведение послепроектного анализа обязательно и должно включать следующие мероприятия:
ОАО «Керамика»:
· периодически контролировать содержание вредных веществ в выхлопных газах работающей в карьере техники, проводить регулярные технические осмотры и ремонтные работы;

· организовать сбор, хранение и захоронение на полигоне твёрдых бытовых отходов; поддерживать надлежащее санитарное состояние  на отведенных под проектируемые работы территориях;

· контроль за соблюдением проектных решений в области охраны окружающей среды и других условий, заложенных в отчете по ОВОС;
маркшейдерской службе организовать наблюдение за устойчивостью бортов карьера и отвалов вплоть до полного окончания работ по рекультивации;
уполномоченным ведомствам осуществлять:
· проверку соответствия прогнозируемых изменений в окружающей среде, принятых в ходе проведения ОВОС, фактическим изменениям при реализации планируемой деятельности, с целью совершенствования в дальнейшем при необходимости планируемых мероприятий по охране окружающей среды;
· проверку соблюдения требований, предъявляемых к содержанию водоохранных территорий (водоохранная зона р. Витьба, III пояс ЗСО водозабора «Витьба»).
Ввиду незначительного и ограниченного во времени воздействия планируемой хозяйственной деятельности на основные компоненты окружающей среды проведения локального мониторинга не требуется.
11. Оценка значимости воздействия планируемой деятельности на окружающую среду
Общая оценка значимости (без введения весовых коэффициентов) согласно ТКП 17.02-08-2012 (02120) «Охрана окружающей среды и природопользование. Правила проведения оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) и подготовки отчета» характеризует воздействие при реализации хозяйственной деятельности как воздействие средней значимости.
12. Выбор приоритетного варианта реализации планируемой хозяйственной деятельности
На основании оценки состояния и прогноза изменения основных компонентов окружающей среды при реализации планируемой деятельности – разработки месторождения глины «Журжево-2» – выполнен сравнительный анализ двух альтернативных вариантов. 

В качестве критериев сравнения были приняты показатели, характеризующие уровень воздействия реализации планируемой деятельности по альтернативным вариантам на компоненты окружающей среды, возникновение аварийных ситуаций, изменения в социально-экономической сфере и т.д. Уровень изменения показателей при реализации каждого из альтернативных вариантов планируемой деятельности оценивался по шкале «отсутствует» – «незначительный» – «значительный» (таблица 1).

Таблица 1 – Сравнительная характеристика реализации планируемой хозяйственной деятельности

	Показатель
	Вариант I

Разработка месторождения глины
	Вариант II

Отказ от планируемой деятельности 

	Воздействие на атмосферный воздух
	средней значимости
	отсутствует

	Воздействие на почвенный покров
	средней значимости
	отсутствует

	Воздействие на растительный мир
	незначительное
	отсутствует

	Воздействие на животный мир
	отсутствует
	отсутствует

	Воздействие на подземные воды
	отсутствует
	отсутствует

	Воздействие на поверхностные воды
	отсутствует
	отсутствует

	Трансграничное воздействие
	отсутствует
	отсутствует

	Соответствие программам развития регионов
	соответствует
	соответствует

	Последствия чрезвычайных и запроектных аварийных ситуаций 
	отсутствуют
	отсутствуют

	Социальная сфера (положительный эффект)
	высокий
	отсутствует

	Производственно-экономический потенциал
	высокий
	отсутствует

	Необходимость дальнейшего мониторинга
	отсутствует
	отсутствует

	Природоохранная деятельность (дополнительные ресурсы – экологическое налогооблажение)
	присутствует
	отсутствует


	
	- воздействие отсутствует

	
	- положительный эффект от реализации

	
	- незначительное влияние от реализации

	
	- отрицательное воздействие от реализации


Сравнительная характеристика реализации двух предложенных  альтернативных вариантов: 1) Разработка месторождения глины; 2) «Нулевой» вариант – отказ от разработки показала, что при реализации 1 варианта  воздействие на основных компонентов окружающей среды незначительно (атмосферный воздух, земельные ресурсы) или отсутствует, а по производственно-экономическим и социальным показателям обладает положительным эффектом - инвестирование средств в развитие строительной отрасли в республике; рост производственного и экспортного потенциала региона; повышение уровня занятости населения в регионе и др.
Отказ от разработки месторождения приведет к простаиванию производственных мощностей, сокращению строительной продукции в регионе, сокращению рабочих мест и др. 
Таким образом, исходя из приведенной сравнительной характеристики, вариант 1 является приоритетным вариантом реализации планируемой хозяйственной деятельности. При его реализации трансформация основных компонентов окружающей среды незначительна или отсутствует, а по производственно-экономическим и социальным показателям обладает положительным эффектом.
13. Мероприятия по предотвращению или снижению неблагоприятного воздействия на окружающую среду
Для минимизации либо предотвращения возможных негативных воздействий на окружающую среду и неблагоприятных экологических последствий, вызванных планируемой деятельностью необходимо предусмотреть следующие мероприятия:

· отработку полезного ископаемого на месторождении вести в утвержденных контурах подсчета запасов, а также в границах горного и земельного отводов;

· соблюдать требования, установленные к режиму содержания водоохранных зон поверхностных водных объектов и зон санитарной охраны водозаборов подземных вод;
· осуществлять отдельное снятие почвенно-растительного слоя при проведении вскрышных работ;

· проводить рекультивацию нарушенных земель одновременно с добычными работами по мере отработки месторождения;

· использовать вскрышные породы и плодородный слой почв для рекультивации нарушенных земель;

· не допускать развития водной и ветровой эрозии на поверхности бортов карьера, отвалов вскрышных пород и др. в летнее время для предотвращения пылеобразования на карьерных автодорогах производить периодическое обеспыливание;

· обеспечить проектную высоту уступов в целях предотвращения обрушений, которые увеличивают  пылеобразование в разы; размещать карьерного оборудование в забое с учетом преобладающего направления ветров;
· обеспечивать технически исправное состояние горного оборудования и автотранспорта; заправку топливом и ремонт горной техники и автотранспорта выполнять только на специально оборудованной для этих целях площадке;
· исключить попадание поверхностного стока во внутрикарьерное пространства посредством устройства нагорных канав или обваловки;

· не допускать образования в единичных пониженных местах подошвы карьера скапливания грунтовых, дождевых и снеговых вод, при образовании водоемов незамедлительно производить их засыпку породами основной вскрыши;

· не допускать складирование отходов в неустановленных местах, а также их сжигание;

· запрещается вырубка деревьев и кустарников, не связанная с проведением работ по разработке месторождения.
Реализация планируемой деятельности при соблюдении вышеуказанных природоохранных мероприятий позволит минимизировать возможное негативное воздействие на основные компоненты окружающей среды.
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