О правовых последствиях нарушения законодательства иностранцами
Иностранцы, находящиеся в Республике Беларусь, обязаны соблюдать основной Закон Республики Беларусь – Конституцию Республики Беларусь. В соответствии со ст.22  Закона Республики Беларусь № 105-З от 4 января 2010 года «О правом положении иностранных граждан и лиц без гражданства» (далее - Закон) иностранцы, находящиеся в Республике Беларусь, обязаны соблюдать Конституцию Республики Беларусь и иные акты законодательства, уважать ее национальные традиции.

Проблема привлечения иностранных граждан к административной ответственности остается актуальной. В соответствии со ст.26 Закона иностранцы, совершившие на территории Республики Беларусь преступления, административные и иные правонарушения, несут ответственность в соответствии с законодательными актами Республики Беларусь.

В случае установления фактов нарушения иностранными гражданами административного законодательства Республики Беларусь, в отношении каждого иностранца территориальным органом внутренних дел рассматривается вопрос о целесообразности дальнейшего пребывания в Республике Беларусь. При рассмотрении вопроса дальнейшего пребывания учитывается личность иностранца, степень тяжести совершенного противоправного деяния, законность или незаконность пребывания иностранца на территории Республики Беларусь, совершение противоправных деяний в прошлом, наличие разрешения на временное или постоянное проживание в Республике Беларусь, наличие оснований для пребывания в Республике Беларусь.

Иностранные граждане, имеющие временное пребывание, разрешение на временное или постоянное проживание в Республике Беларусь, могут лишиться своего правого статуса при установлении условий согласно ст. 30 Закона:

- иностранец осужден в Республике Беларусь или другом государстве за совершение умышленного преступления, признаваемого таковым в соответствии с Уголовным кодексом Республики Беларусь, и судимость не снята или не погашена;

- иностранец во время своего пребывания в Республике Беларусь неоднократно (пять и более раз) в течение одного календарного года подвергался административным взысканиям и не истек срок, по окончании которого он считается не подвергавшимся административному взысканию.

- о депортации из Республики Беларусь (в случае установления факта нарушения миграционного законодательства Республики Беларусь).

К иностранцам, находящимся в нашей стране, могут быть применены особые меры ответственности. Одними из наиболее распространенных нарушений среди иностранцев являются деяния, посягающие на права и свободы человека и гражданина.
В случае совершения иностранцем административных правонарушений в сфере домашнего насилия, в последующем в отношении может быть принято принимается одно из следующих решений:
 о дальнейшем пребывании;
– об аннулировании разрешения на временное проживание;
– об аннулировании разрешения на постоянное проживание;
– о высылке из Республики Беларусь.
- о депортации из Республики Беларусь (в случае установления факта нарушения миграционного законодательства Республики Беларусь).
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