в СМИ

«Нелегал-2023»
На территории  Витебского района в период времени с  4 по 6 октября 2023 года прошел основной этап операции «Нелегал-2023», целью которого было выявление и пресечение нарушений миграционного законодательства. 

В течение вышеуказанного периода времени сотрудниками  Витебского РОВД совместно с заинтересованными службами проводилась комплексная отработка мест пребывания (проживания) иностранных граждан. Кроме этого отрабатывались места возможного незаконного пребывания иностранцев. 

По итогам проведения операции «Нелегал-2023» на территории Витебского района было выявлено 7 нарушений миграционного законодательства, предусмотренных ст. 24.33 и 24.35 КоАП Республики Беларусь, допущенных гражданами Российской Федерации, Украины, а также лицами без гражданства. 

Обращаем внимание граждан, владеющих информацией о незаконном пребывании на территории Республики Беларусь иностранцев, на необходимость сообщения имеющейся информации в отделение по гражданству и миграции Витебского РОВД по телефонам: 436673, 436647. Конфиденциальность гарантируем.
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