О документах иностранных государств
Информируем, что с 11.07.2023 вступил в силу Закон Республики Беларусь от 5 января 2023 года № 242-З «Об изменении Закона Республики Беларусь «О гражданстве Республики Беларусь» (далее –Закон). 
В соответствии с частью третьей статьи 11  Закона Республики Беларусь от 01.08.2002 № 136-З «О гражданстве Республики Беларусь» (с изменениями и дополнениями) граждане Республики Беларусь, приобретшие гражданство иностранного государства либо получившие вид на жительство или иной документ иностранного государства, предоставляющий право на льготы и другие преимущества, в течении трех месяцев со дня получения соответствующих документов обязаны проинформировать об этом органы внутренних дел (при нахождении на территории Республики Беларусь) или органы дипломатической службы (при нахождении за пределами Республики Беларусь).

Также сообщаем, что во исполнение пункта четвертого статьи 1 Закона и частей четвертой-седьмой статьи 2 Закона в целях информирования граждане письменно заполняют уведомления на государственных языках Республики Беларусь. 

Прием уведомлений подразделениями по гражданству и миграции органов внутренних дел осуществляется без привязки к месту жительства гражданина Республики Беларусь. Подача уведомлений осуществляется гражданином Республик Беларусь или его законным представителем, при этом законным представителем предоставляются документы, удостоверяющие личность и подтверждающие его полномочия. 
Таким образом, граждане Республики Беларусь, проживающие на территории Республики Беларусь, имеющие гражданство другой страны и документированные паспортами иностранных государств, либо имеющие виды на жительство в иностранных государствах (иные документы, предоставляющий право на льготы и другие преимущества), обязаны уведомить о наличии у них таких документов  подразделения по гражданству и миграции органов внутренних дел.
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