В преддверии Нового года оздоровительный лагерь «Спартаковец», перевоплощенный в новогоднее царство принимал воспитанников Великолетчанского детского дома и детей из опекунских семей Витебского района. Чудеса здесь начинались прямо у ворот. Юных гостей встречали лесные зверята, следом за ними появлялись и хозяева здешних мест — Дед Мороз и Снегурочка.
В Придвинской резиденции этой зимой проходила интересная акция «Toys-crossing», в которой воспитанники Великолетчанского детского дома и дети из опекунских семей с удовольствием приняли участие. Они получили возможность обменять свою игрушку на другой понравившийся сувенир из коллекции волшебной мастерской Деда Мороза. Кроме этого, педагоги школ района в костюмах Снегурочек провели для ребят мастер-класс по созданию оригинальных сувениров. 

Кульминацией представления стала церемония зажжения главной ёлки, в которой приняли участие и приглашенные гости из правоохранительных органов района. 
Приятным завершением волшебного путешествия для ребят стали подарки и поздравления с наступающими Новогодними и Рождественскими праздниками, полученные от помощника прокурора Витебского района Елизаветы Осипенко, которая осуществляет надзор за исполнением законодательства о несовершеннолетних и молодежи. 
Сотрудники прокуратуры района не остаются безучастными к судьбе и жизни ребят учетных категорий, они принимают активное участие в подобных мероприятиях. В свою очередь, мальчишки и девчонки всегда знают, что их права и законные интересы под надежной защитой. 
