	ГЛАВА 5
ТРАНСПОРТ

	Государственная регистрация колесных тракторов, прицепов к ним и самоходных машин, включая изъятые, арестованные, конфискованные по приговору (постановлению) суда либо обращенные в доход государства иным способом, имущества, на которое обращается взыскание в счет неисполненного налогового обязательства, неуплаченных пеней (далее – машины):

	Номер административной процедуры по Перечню – 5.15

	Управление сельского хозяйства и продовольствия райисполкома

Ответственные должностные лица за осуществление административной процедуры:

Барилко Андрей Михайлович -  главный специалист районной инспекции гостехнадзора - главный государственный инженер-инспектор гостехнадзора района;
замещает Скупяко Петр Григорьевич -  главный специалист районной инспекции гостехнадзора - главный инженер-инспектор гостехнадзора района
ул. Советской Армии, 3, 1-й  этаж, кабинет № 10,  телефон:  66-65-41
Режим работы и график приема заинтересованных лиц: 
понедельник- с 8.00 до 17.00

 обеденный перерыв с 13.00 до 14.00

четверг – с 8.00 до 17.00

обеденный перерыв с 13.00 до 14.00



	ДОКУМЕНТЫ И (ИЛИ) СВЕДЕНИЯ, ПРЕДСТАВЛЯЕМЫЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫМИ ЛИЦАМИ ДЛЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ АДМИНИСТРАТИВНОЙ ПРОЦЕДУРЫ
	заявление (с отметкой о согласовании с военным комиссариатом района (города) – для машин, подлежащих предоставлению войскам и формированиям в период мобилизации и в военное время);
паспорт или иной документ, удостоверяющий личность представителя юридического лица или индивидуального предпринимателя;
копия документа, подтверждающего государственную регистрацию юридического лица или индивидуального предпринимателя;
документ завода-изготовителя, подтверждающий производство машины, - для машин, не бывших в эксплуатации,  либо дубликат документа завода-изготовителя, , выданный заводом-изготовителем, либо паспорт-дубликат, выданный инспекцией гостехнадзора, - в случае утраты или приведения в негодность документа завода-изготовителя ( далее, если не определено другое - документ завода-изготовителя) для машин, изъятых, арестованных или обращенных в доход государства, - при его наличии);
технический талон или технический паспорт с отметкой регистрирующего органа о снятии с учета машины – для машин, ранее зарегистрированных в инспекциях гостехнадзора Республики Беларусь, а также для машин, ранее зарегистрированных в государствах – членах Таможенного союза, ввоз которых в Республику Беларусь допускается без таможенного декларирования (не предъявляется для машин, изъятых, арестованных или обращенных в доход государства);
товарно-транспортная накладная или товарная накладная (не предъявляется для машин, изъятых, арестованных или обращенных в доход государства);

акт о приеме-передаче объекта основных средств (не предъявляется для машин, изъятых, арестованных или обращенных в доход государства);
копия приказа (распоряжения) юридического лица о передаче машины (не предъявляется для машин, изъятых, арестованных или обращенных в доход государства);
документы, подтверждающие законность приобретения (получения) машины, комплектующих изделий и материалов собранных копий серийно выпускаемых (выпускавшихся) машин (не предъявляется для машин, изъятых, арестованных или обращенных в доход государства) включая:
решение суда о признании права собственности;
договор купли-продажи, мены;
заверенная копия решения суда об обращении машины в доход государства или иного документа, являющегося в соответствии с законодательством основанием для ее реализации ( иного использования), акт передачи имущества или счет-справка –для машин, изъятых, арестованных или обращенных в доход государства
документы, выданные таможенными органами Республики Беларусь, – для машин, которые подлежат таможенному декларированию( не предъявляется для машин, изъятых, арестованных или обращенных в доход государства);
документ, подтверждающий уплату госпошлины;
документ, подтверждающий заключение договора обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств в соответствии с законодательством;
при государственной регистрации машин, переданных собственником по договору финансоваой аренды (лизинга),  а также:
письмо арендодателя (лизингодателя);
договор финансовой аренды (лизинга)
акт сдачи-приемки машины
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	Размер  платы, взимаемой при осуществлении административной процедуры
	1,5 базовой величины – за выдачу регистрационного знака на машину;
1 базовая величина – за выдачу технического талона на машину;
1 базовая величина – за выдачу паспорта-дубликата при первичной ( после сборки) регистрации собранной копии серийно выпускаемой (выпускавшейся) машины

	Срок осуществления административной процедуры
	10 дней

	Срок действия справок или других документов, выдаваемых при осуществлении административной процедуры
	Бессрочно, если в представленных документах не оговорено другое


 

 

