Адміністрацыйная працэдура № 5.61

Рэгістрацыя скасавання шлюбу па ўзаемнай згодзе сужэнцаў, якія не маюць агульных непаўналетніх дзяцей і спрэчкі аб маёмасці (у адпаведнасці з артыкулам 351 Кодэкса Рэспублікі Беларусь аб шлюбе і сям'і) 
Аддзел запісу актаў грамадзянскага стану

 Віцебскага раённага выканаўчага камітэта
210001, г. Віцебск, ул. Камсамольская, 16,

кабінет № 5 и № 6, першы паверх
тэл. 8 (0212) 66 50 72, 63 60 65
Прозвішча, імя, імя па бацьку, пасада работніка,
 адказнага за ажыццяўленне адміністрацыйнай працэдуры
Начальнік аддзела    Клокава Алена Віктараўна 

Галоўны спецыяліст Воранава Вольга Мікалаеўна
Рэжым працы і час прыёму зацікаўленых асоб
 па пытаннях ажыццяўлення адміністрацыйных працэдур

Аўторак, чацвер, пятніца, субота:     с 8.00 до 13.00, с 14.00 до 17.00

Серада:


                             с 8.00 до 13.00, с 14.00 до 20.00

Выхадны дзень:   нядзеля, панядзелак
Дзяржаўны орган, у які грамадзянін павінен звярнуцца: орган загса па месцы рэгістрацыі па месцы жыхарства або месцы знаходжання мужоў або аднаго з іх. 
Дакументы і (або) звесткі, якія прадстаўляюцца грамадзянінам для ажыццяўлення адміністрацыйнай працэдуры: 
· сумесная заява сужэнцаў

· пашпарты або іншыя дакументы, якія сведчаць асобу сужэнцаў

· заява аднаго з сужэнцаў аб рэгістрацыі скасавання шлюбу ў яго адсутнасць – у выпадку немагчымасці яўкі ў орган загса для рэгістрацыі скасавання шлюбу

· пасведчанне аб заключэнні шлюбу

· дакумент, які пацвярджае ўнясенне платы. 

Памер платы, якая збіраецца пры ажыццяўленні адміністрацыйнай працэдуры 4 базавыя велічыні за рэгістрацыю скасавання шлюбу, уключаючы выдачу пасведчанняў. 
Максімальны тэрмін ажыццяўлення адміністрацыйнай працэдуры:
ва ўзгоднены з сужэнцамі дзень, але не раней 1 месяца і не пазней 2 месяцаў з дня падачы заявы. 
Тэрмін дзеяння дакумента (пасведчання аб скасаванні шлюбу), які выдаецца пры ажыццяўленні адміністрацыйнай працэдуры - бестэрмінова. 
Рэгістрацыя скасавання шлюбу праз прадстаўніка не дапускаецца.
Заява аб рэгістрацыі скасавання шлюбу падаецца сужэнцамі у пісьмовай форме ў ходзе прыёму.
 
Кодэкс Рэспублікі Беларусь
аб шлюбе і сям'і
(вытрымка) 

Артыкул 351. Скасаванне шлюбу органам, які рэгіструе акты грамадзянскага стану 
Скасаванне шлюбу органам, які рэгіструе акты грамадзянскага стану, праводзіцца па ўзаемнай згодзе сужэнцаў, якія не маюць агульных непаўналетніх дзяцей і спрэчкі аб маёмасці. Пры звароце ў орган, які рэгіструе акты грамадзянскага стану, сужэнцы павінны пацвердзіць, што ў іх не маецца агульных непаўналетніх дзяцей і спрэчкі аб маёмасці.
Пры прыёме заявы аб скасаванні шлюбу орган, які рэгіструе акты грамадзянскага стану, растлумачвае мужам прадугледжаныя сапраўдным Кодэксам умовы, пры наяўнасці якіх скасаванне шлюбу можа праведзена органам, рэгіструючым акты грамадзянскага стану, а таксама іх права на ўдзел у інфармацыйнай сустрэчы з медыятарам.
Скасаванне шлюбу праводзіцца органам, які рэгіструе акты грамадзянскага стану, ва ўзгоднены з сужэнцамі тэрмін, але не раней чым праз месяц і не пазней чым праз два месяца з дня падачы сумеснай заявы аб скасаванні шлюбу.
Артыкул 2241. Парадак рэгістрацыі скасавання шлюбу ў адпаведнасці з артыкулам 351настоящего Кодэкса 
Рэгістрацыя скасавання шлюбу праводзіцца органам, які рэгіструе акты грамадзянскага стану, у адпаведнасці з артыкулам 351 сапраўднага Кодэкса на падставе сумеснай заявы сужэнцаў. Калі адзін з сужэнцаў па ўважлівых прычынах не можа прыбыць у орган, які рэгіструе акты грамадзянскага стану, для падачы сумеснай заявы, сапраўднасць яго подпісу на такой заяве павінна быць засведчана ў парадку, устаноўленым Урадам Рэспублікі Беларусь. 
Рэгістрацыя скасавання шлюбу праводзіцца ў прысутнасці абодвух сужэнцаў. Калі адзін з сужэнцаў не можа прыбыць у орган, які рэгіструе акты грамадзянскага стану, рэгістрацыя можа праведзена ў яго адсутнасць, калі ад яго імя будзе прадстаўлена заява аб рэгістрацыі скасавання шлюбу ў яго адсутнасць, сапраўднасць подпісу на якім засведчана натарыусам або службовай асобай, якому ў адпаведнасці з заканадаўчымі актамі дадзена права афармляць натарыяльныя дзеянні.
Пры рэгістрацыі скасавання шлюбу ў дакументы, якія сведчаць асобу, органам, які рэгіструе акты грамадзянскага стану, уносіцца адзнака аб рэгістрацыі скасавання шлюбу. Калі рэгістрацыя скасавання шлюбу праведзена ў адсутнасць аднаго з сужэнцаў, адзнака аб рэгістрацыі скасавання шлюбу ўносіцца органам, які рэгіструе акты грамадзянскага стану, у дакумент, які сведчыць асобу, пры звароце гэтай асобы за ўнясеннем адзнакі.
