Аб рабоце аддзела загса Віцебскага раённага выканаўчага камітэта ў 2020 годзе

 Аддзел запісу актаў грамадзянскага стану Віцебскага раённага выканаўчага камітэта (далей - аддзел загса райвыканкама) у адпаведнасці з заканадаўствам Рэспублікі Беларусь утвораны Віцебскім раённым выканаўчым камітэтам, з'яўляецца яго структурным падраздзяленнем і ўваходзіць у сістэму Міністэрства юстыцыі Рэспублікі Беларусь. 
Па агульных пытаннях сваёй дзейнасці аддзел загса падпарадкоўваецца Віцебскаму раённаму выканаўчаму камітэту, а па пытаннях рэалізацыі дзяржаўнай палітыкі ў сферы юстыцыі: галоўнаму ўпраўленню юстыцыі Віцебскага абласнога выканаўчага камітэта і Міністэрству юстыцыі Рэспублікі Беларусь. 
У аддзеле загса райвыканкама працуюць два чалавекі: начальнік і галоўны спецыяліст. 
Асноўнымі задачамі аддзела запісу актаў грамадзянскага стану з'яўляецца правільная, поўная і своечасовая рэгістрацыя актаў грамадзянскага стану ў адпаведнасці з заканадаўствам Рэспублікі Беларусь аб шлюбе і сям'і ў мэтах абароны асабістых немаёмасных і маёмасных правоў грамадзян, у дзяржаўных і грамадскіх інтарэсах; папулярызацыя новых грамадзянскіх абрадаў ўрачыстай рэгістрацыі шлюбу і нараджэння дзіцяці, у тым ліку беларускіх народных абрадаў, накіраваных на ўмацаванне сям'і; прававая асвета насельніцтва па пытаннях заканадаўства Рэспублікі Беларусь аб шлюбе і сям'і і парадку рэгістрацыі актаў грамадзянскага стану. 
У 2020 годзе па Віцебскаму раёну органамі загса складзена 1196 запісаў актаў грамадзянскага стану (з іх 756 здзейснена аддзелам загса райвыканкама). Аддзелам загса выдадзена даведак, якія змяшчаюць звесткі з запісаў актаў грамадзянскага стану - 1217, з іх па заявах грамадзян - 633, па запытах устаноў і арганізацый - 584, даведак аб адсутнасці запісу акта аб заключэнні шлюбу - 57 (па заявах грамадзян - 54, арганізацый - 3). 
У 2020 годзе аддзелам загса райвыканкама ўсяго зарэгістравана 153 шлюбаў, з іх 14 шлюбаў з замежнымі грамадзянамі: з грамадзянамі Расійскай Федэрацыі-11, Украіны-1, Туркменістана-1, Рэспублікі Арменіі-1, з асобамі без грамадзянства-1.
 Аддзелам загса ў 2020 годзе спагнана дзяржаўнай пошліны 12285,0 рублёў і аказана дадатковых платных паслуг на суму - 2527,2 рублёў, сельскімі выканаўчымі камітэтамі Віцебскага раёна спагнана дзяржаўнай пошліны 2376 рублёў і аказана дадатковых платных паслуг на суму - 501, 37. Праведзена 86 рэгістрацый у зале ўрачыстых абрадаў аддзела загса і 11 выязных рэгістрацый заключэння шлюбу: на фазэндзе «Мікалаева», размешчанай у Віцебскім раёне в. Друкава- 4, у кафэ «Ганна» у в. Доўжа- 7. 
Сельвыканкамамі ў 2020 годзе праведзена 7 выязных рэгістрацый заключэння шлюбу (Варонаўскім - 2 рэгістрацыі ў прыватнае прадпрыемства «Закальцова- Люкс» 89 км аўтадарогі Расійская Федэрацыя -Віцебск- Гомель- мяжа Украіны, Мазалаўскім - 3 выязныя ў кафэ «Ганна» у в. Доўжа, Бабініцкім - 2 у выпраўленчую ўстанову ў пас. Віцьба Віцебскага раёна). 
На беларускай мове аддзелам загса райвыканкама праведзены 1 рэгістрацыя ва ўрачыстай абстаноўцы і 1 у неўрачыстай, нараджэнняў на беларускай мове - няма; сельвыканкамамі праведзена 6 рэгістрацый заключэння шлюбу на беларускай мове. Сельвыканкамамі ў 2020 годзе праведзены 1 «залатая» і 2 «срэбныя» вяселлі. 
На тэрыторыі Віцебскага раёна размешчаны 15 сельвыканкамаў. За 2020 год сельвыканкамамі зарэгістравана 440 запісаў актаў грамадзянскага стану. Найбольшая колькасць запісаў актаў грамадзянскага стану складзена: Мазалаўскім сельвыканкамам - 80, Акцябрскім - 79, Ноўкінскім - 62, Бабініцкім - 48. 
Папулярныя жаночыя імёны ў 2020 годзе: «Марыя», «Ева», «Сафія», «Аліса», «Паліна», мужчынскія: «Арцём», «Цімур», «Мацвей», «Дзяніс», «Яраслаў». Падвойныя імёны ня прысвойваліся.
 Рэдкія жаночыя імёны: «Эмілія», «Элеанора», «Рэната», «Сабіна», «Ніколь», мужчынскія: «Аўгуст», «Антон», «Віктар», «Генрых», «Тыгран».
