Безопасность объектов, задействованных при проведении новогодних и рождественских мероприятий на территории района

В целях обеспечения безопасности объектов, задействованных при проведении новогодних и рождественских мероприятий, прокуратурой района совместно с представителями Витебского РОЧС и ОВД Витебского райисполкома 20.12.2017 проведен соответствующий мониторинг.


В ходе мониторинга посещены объекты отдела образования, спорта и туризма Витебского райисполкома, ГУК «Витебский районный центр культуры и творчества» и ГУДО «Витебский областной дворец детей и молодежи», на которых выявлен ряд нарушений законодательства о пожарной безопасности, в том числе обязательных для соблюдения технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации, большинство нарушений устранены в ходе мониторинга. 


По данным нарушениям Витебским РОЧС в адрес председателя Витебского райисполкома направлена соответствующая информация, для принятия мер реагирования. 

Кроме того, в ходе рейда проведен внеплановый противопожарный инструктаж с руководителями и персоналом объектов в количестве 62 человек.

В целом, объекты массового скопления людей, в том числе и детей, приведены в соответствие с требованиями законодательства о пожарной безопасности до начала праздничных мероприятий. 
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