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Декларирование физическими лицами отдельных видов доходов, полученных в 2018 году
Налоговые резиденты Республики Беларусь, получившие в течение 2018 года подлежащие налогообложению доходы, обязаны не позднее 1 апреля 2019 года представить налоговую декларацию (расчет) по подоходному налогу с физических лиц.
Декларация может быть представлена в письменной форме в налоговый орган независимо от места постановки на учет или в электронном виде через личный кабинет плательщика.
К налоговой декларации прилагаются документы, подтверждающие право на: получение налоговых вычетов; зачет налога, уплаченного в иностранном государстве с дохода, указанного в налоговой декларации; иные документы.

Наиболее распространенными доходами физических лиц, подлежащими налогообложению, являются:
- доходы, полученные за границей и (или) из-за границы Республики Беларусь (оплата за работу по найму, выигрыши в online-казино или букмекерских конторах, дивиденды по акциям иностранных компаний, проценты по счетам в зарубежных банках);
- доходы, полученные от продажи в течение календарного года одного автомобиля, общая масса которого превышает 3,5 тонны и (или) число сидячих мест которого, помимо сиденья водителя, превышает восемь либо более одного механического транспортного средства;
- доходы, полученные от продажи более одного в течение пяти лет жилого дома, одной квартиры, одной дачи, одного садового домика, одного гаража, одного машино-места, одного земельного участка, принадлежащих им на праве собственности (доли в праве собственности на указанное имущество);
- доходы, полученные в результате дарения от физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями, в размере, превышающем 6116 белорусских рублей, в сумме от всех источников в течение налогового периода. Исключение составляют доходы, полученные от физических лиц, состоящих между собой в отношениях близкого родства или свойства, опекуна, попечителя и подопечного.
Исчисление подоходного налога с физических лиц с таких доходов, производится налоговым органом.

Уплата подоходного налога с физических лиц производится плательщиком не позднее 1 июня 2019 года на основании извещения налогового органа.

Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Витебскому району, расположенная по адресу: г. Витебск, ул. Суворова, 42/13, осуществляет прием налоговых деклараций (расчетов) в следующем режиме:

со 2 января по 1 апреля 2019 года в будние дни с 8.00 до 19.00,

23 и 30 марта 2019 года с 9.00 до 13.00.

Подробную информацию можно получить по телефону справочной системы налоговых органов 189 (стационарная сеть) или по телефону (8-0212) 36-12-08. 

