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Витебская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды (далее – комитет) информирует, что традиционно с 16 сентября каждого года проводится Европейская неделя мобильности, которая завершается 22 сентября Всемирным днем без автомобиля.

В мероприятиях, посвященных Европейской недели мобильности, участвуют более 50 стран мира. В 2019 году в общеевропейской кампании приняли участие 77 городов и городских поселков Беларуси.
Каждый год кампания посвящается различным темам, связанным с привлечением внимания общественности к проблемам избыточного количества автомобильного транспорта и загрязнению воздуха в городах. Тема 2020 года посвящена продвижению низкоуглеродных видов транспорта – ”Мобильность без вредных выбросов“ (девиз 2020 года ”Выбирай на чем передвигаться“).
Целью компании является обеспечение устойчивой мобильности населения городов, которая должна строиться, прежде всего, на развитии транспорта общего пользования и создания комфортных и безопасных условий для пешеходов и велосипедистов.
Регистрация для участия в Европейской неделе мобильности-2020 предусмотрена на сайте https://mobilityweek.eu/home/. 
