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Информация о соблюдении законодательства о труде

субъектами хозяйствования Витебского района

в четвертом квартале 2016 года

Отделом  надзора за соблюдением законодательства о труде Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь в рамках действия Указа Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 года № 510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» (далее – Указ) в четвертом квартале 2016 года  проведена плановая проверка по соблюдению законодательства о труде в ЧТПУП «ЭкоПолитех». При проведении плановой проверки установлены типичные нарушения законодательства о труде при заполнении, ведении трудовых книжек, приеме на работу, переводе  на другую работу, установлении рабочего времени и времени отдыха, изменении существенных условий труда, предоставлении трудовых отпусков, определении условий контрактов, оплате за работу в сверхурочное время, государственные праздники и праздничные дни, привлечение к работе в сверхурочное время. 
По результатам проведенной проверки составлен акт проверки, выдано требование (предписание) об устранении выявленных нарушений законодательства о труде, в отношении виновных уполномоченных должностных лиц ЧТПУП «ЭкоПолитех» начат административный процесс.
В четвертом квартале 2016 года  рассмотрены письменные обращения граждан: о невыплате компенсации за неиспользованный трудовой отпуск при увольнении (СТ «Дейси»); о невыплате сумм, причитающихся на день увольнения и невыдаче трудовой книжки (ЧУП «Позитив Трэв»); о невыплате сумм, причитающихся на день увольнения (ОАО «Липовцы», ЧТУП «ХэппиЛайн»).  
По результатам рассмотрения данных обращений заявителям направлены ответы разъяснительного характера, виновные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафов.

Проведена контрольная проверка в ООО «ВитАгроРесурс», при которой установлено, что требование (предписание) об устранении ранее выявленных нарушений законодательства о труде исполнены в полном объеме.

Анализ выявленных нарушений показывает, что большинство нарушений обусловлены исключительно низким уровнем правовых знаний руководителей и специалистов, в том числе работников кадровых служб. Допускаемые нарушения трудовых прав работников не всегда связаны с финансово-экономическими результатами деятельности организаций. Основными причинами выявленных нарушений законодательства о труде являются: ненадлежащее выполнение уполномоченными должностными лицами  своих должностных обязанностей, а также их безответственное отношение к исполнению норм законодательства о труде при принятии решений, затрагивающих интересы работников, сложное финансово-экономическое  положение организаций.

На основании информаций, представленных различными органами власти и управления, а также документов, представленных нанимателями, в четвертом квартале 2016 года за нарушение порядка и сроков выплаты заработной платы  работникам к  административной ответственности в виде штрафа привлечены:
- КУСХП «Пестуница» - 3 раза на сумму 630 руб. (директор Кудрицкий А.Н. – 3 раза на сумму 210 руб.);

- ОАО «Возрождение» - 3 раза на сумму 630 руб. (директор Лазовский О.В. – 3 раза на сумму 168 руб.);

- ОАО «Липовцы» -  3 раза на сумму  630 руб. (директор Станкевич О.Ч. – 2 раза на сумму 84 руб.);
- ОАО «Агротруд» в размере 210 руб. (директор Гуща В.П. в размере 42 руб.);

- РУП «Витебский зональный институт сельского хозяйства НАН Республики Беларусь» в размере 210 руб. (директор Борис И.И. в размере 42 руб.).  

В целях уменьшения обращений граждан, изучения трудового законодательства, а также недопущения  в дальнейшем нарушений трудового законодательства Республики Беларусь Витебским областным управлением Департамента государственной инспекции труда ведется работа по проведению «выездных приемных» в организациях района, по пропаганде законодательства о труде и об охране труда в средствах массовой информации, государственные инспекторы труда проводят семинары, лекции, совещания, а также другие мероприятия совместно с работниками  Витебского райисполкома. 

Считаем целесообразным разъяснить, что руководители организаций района вправе подать заявление в Витебское областное управление Департамента государственной инспекции труда на проведение внеплановых проверок по соблюдению законодательства о труде и об охране труда, в соответствии с требованиями Указа Президента Республики Беларусь от 16.10.2009 №510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республики Беларусь».  

В случае выявления нарушений законодательства о труде и об охране труда при проведении таких проверок, т.е. по заявлению проверяемого субъекта, юридическое лицо, должностное лицо юридического лица, индивидуальный предприниматель к административной ответственности не привлекаются, поскольку данные проверки направлены на оказание практической и методической помощи организациям по вопросам соблюдения законодательства о труде и об охране труда.
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