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Единая система учета лиц, потребляющих наркотические средства, психотропные вещества, их аналоги.
Обеспечение защиты жизни и здоровья граждан, создание условий для безопасного развития детей и молодежи, пресечение распространения наркомании как угрозы для демографии и здоровья нации, обеспечение безопасности общества и государства являются одними из важнейших целей в политике нашей страны.

Декретом Президента Республики Беларусь от 28.12.2014 № 6 «О неотложных мерах по противодействию незаконному обороту наркотиков», вступившем в силу 1 января 2015 г., предусматривалось создание в нашей стране Единой системы учета лиц, потребляющих наркотические средства, психотропные вещества, их аналоги. 

Во исполнение вышеуказанных требований Главы государства с        7 июня текущего года, на основании постановления Совета Министров Республики Беларусь от 04.06.2015 №468, утверждено Положение о порядке формирования и ведения Единой системы учета лиц, потребляющих наркотические средства, психотропные вещества, их аналоги (далее – Единая система).

Единая система будет содержать сведения о пациентах, потребляющих наркотические средства, психотропные вещества, их аналоги без назначения врача-специалиста и состоящих на профилактическом или диспансерном наблюдении в государственных организациях здравоохранения, оказывающих наркологическую помощь в порядке, установленном законодательством Республики Беларусь. 

Единая система создана в целях обеспечения совершенствования учета таких пациентов и взаимодействия государственных организаций здравоохранения, оказывающих наркологическую помощь в порядке, установленном законодательством Республики Беларусь.
Единая система формируется и ведется Министерством здравоохранения на базе государственного учреждения «Республиканский научно-практический центр психического здоровья» (далее – РНПЦ психического здоровья).
РНПЦ психического здоровья осуществляет разработку и модернизацию Единой системы, техническое и программное обеспечение ее ведения, в том числе автоматизированное объединение сведений, включаемых в Единую систему, их актуализацию, хранение и защиту, а также иные полномочия по ведению Единой системы.

Единая система ведется в форме электронной базы данных, защищенной от повреждения и несанкционированного доступа с помощью специализированного программного обеспечения.
Государственные организации здравоохранения, оказывающие наркологическую помощь, не позднее 5-го числа каждого месяца, следующего за отчетным, обязаны передавать в РНПЦ психического здоровья информацию о новых пациентах, за которыми установлено диспансерное или профилактическое наблюдение, а также информацию о необходимости изменения сведений о пациентах, содержащихся в Единой системе.

Информация о пациентах содержит следующие данные: фамилия, собственное имя и отчество; дата рождения; пол; идентификационный номер; адрес регистрации по месту жительства (месту пребывания); сведения о документе, удостоверяющем личность пациента; дата установления диспансерного или профилактического наблюдения; код диагноза в соответствии с Международной статистической классификацией болезней и проблем, связанных со здоровьем, десятого пересмотра.
Доступ к информации о пациентах, содержащейся в Единой системе, по защищенным каналам связи и (или) на машинных носителях имеют уполномоченные лица организации здравоохранения по месту жительства (месту пребывания) данных пациентов. Для доступа по защищенным каналам связи с идентификацией используется ключ электронной цифровой подписи.
Лица, виновные в разглашении информации о пациентах, содержащейся в Единой системе и составляющей охраняемую законом тайну, несут ответственность в соответствии с законодательством Республики Беларусь.
Полагаю, что создание Единой системы будет способствовать выявлению и пресечению правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков, а в последующем и снижению количества таковых правонарушений. 
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