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МАТЕРИАЛЫ

для информационно-пропагандистских групп

(март 2017 г.)

ОБРАЗОВАНИЕ – ПРИОРИТЕТНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ ГОСУДАРСТВА. 

ОРГАНИЗАЦИЯ ШЕСТОГО ШКОЛЬНОГО ДНЯ.

О ВСТУПИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ 2017 ГОДА

Система образования Республики Беларусь

В Республике Беларусь сложилась целостная и сбалансированная система образования, позволяющая каждому гражданину страны реализовать свое право на образование для того, чтобы быть успешным и востребованным в обществе. 
В нашей стране функционируют более 8 тыс. учреждений образования (далее – УО), в которых трудятся около 430 тыс. работников.

Национальная система образования включает:

· дошкольное образование;

· общее среднее образование;

· специальное образование (для детей с особенностями психофизического развития);

· профессионально-техническое и среднее специальное образование;

· высшее образование;

· послевузовское образование (аспирантура и докторантура);

· дополнительное образование взрослых; 

· дополнительное образование детей и молодежи.

Объемы финансирования сферы образования Республики Беларусь соизмеримы с государственными расходами на образование в большинстве развитых стран мира и превышают расходы России и Казахстана. В 2016 году расходы консолидированного бюджета на образование составили 4 593,7 млн. рублей, или 4,87% от ВВП, с учетом внебюджетных средств – 5 142,9 млн. рублей, или 5,45% от ВВП (2015 год – 5,35% от ВВП).

Обеспечено выполнение государственных социальных стандартов в области образования. 

Последовательно решаются вопросы укрепления материально-технической базы. В 2016 году введены в строй 25 объектов образования.
Основные направления развития системы образования Республики Беларусь определены Программой социально-экономического развития Республики Беларусь на 2016–2020 годы и Государственной программой ”Образование и молодежная политика“ на 2016–2020 годы.
Актуальные вопросы общего среднего образования

Деятельность родительского и попечительского советов
В декабре 2016 г. внесены изменения и дополнения в положения о родительском комитете и попечительском совете учреждений образования, чтобы более четко разграничить их функции.
Одна из задач деятельности попечительского совета (в его состав могут входить законные представители обучающихся, педагогические работники, представители общественных объединений и других организаций, иные лица) – содействовать учреждению образования (далее – УО) в развитии материально-технической базы. Денежные средства, направленные в распоряжение попечительского совета, формируются из добровольных перечислений (взносов) физических лиц, зачисляемых на текущий (расчетный счет) по учету внебюджетных средств УО. 

Для решения актуальных задач учреждений общего среднего образования руководитель вместе с попечительским советом имеет право привлекать дополнительные источники финансирования, в том числе спонсорскую помощь и средства родителей. Родительская помощь может оказываться только на добровольной основе путем перечисления средств на расчетный счет УО.

Родительские комитеты гимназий, школ не имеют права собирать деньги на нужды учреждений образования. В то же время члены родительского комитета УО, руководители УО согласовывают вопросы, для чего и в каком размере направляются денежные средства попечительского совета.

Школьная форма

Во всех видах учреждений общего среднего образования учащиеся І–ХІ классов придерживаются одежды делового стиля. Эта норма определяется уставом и правилами внутреннего трудового распорядка учреждения общего среднего образования. 

Совершенствование организации образовательного процесса (новые учебные программы, создание современных учебников)

В Беларуси поэтапно по всем учебным предметам вводятся обновленные учебные программы, учитывающие межпредметные связи и имеющие практическую (практикоориентированную) направленность. 

В 2015/2016 учебном году по новым учебным программам обучались учащиеся I, V, X классов; в 2016/2017 учебном году по новым учебным программам обучаются учащиеся I, II, V, VI, X, XI классов. 

С 1 февраля 2017 г. на Национальном образовательном портале (http://adu.by) работает открытая интернет-площадка ”Новые учебные программы: изучаем, обсуждаем“, на которой представлены обновленные учебные программы по всем учебным предметам. Все заинтересованные могут обратиться на портал с вопросами, предложениями, замечаниями и пожеланиями по интерактивной ссылке http://adu.by/ru/infoliniya.html.

Учащиеся X–XI классов могут получить повышенный уровень подготовки, обучаясь в так называемых ”профильных“ классах дающих возможность изучать учебные предметы на повышенном уровне. 
Развитие ”Электронной школы“
Перспективным направлением развития системы образования является реализация проекта ”Электронная школа“, который включает в себя разработку и внедрение электронных документов (классного журнала и дневника), так называемую ”карту учащегося“, автоматизацию персонифицированного учета достижений учащихся.

Организация шестого школьного дня

Особенностью организации обучения и воспитания в школах Республики Беларусь является пятидневная учебная неделя и ”неучебная суббота“ – день для развития личности учащегося.

Посещение учащимися мероприятий шестого школьного дня осуществляется на добровольной основе.

В шестой школьный день могут проводиться итоговые мероприятия предметных недель, объединения по интересам, научно-практические конференции, интеллектуальные конкурсы, фестивали и иные образовательные и культурные мероприятия для учащихся, а также экскурсии и туристические походы в соответствии с перечнем рекомендуемых Министерством образования для посещения обучающимися экскурсионных объектов и туристических маршрутов.

В шестой школьный день могут проводится мероприятия для родителей (”Родительские университеты“, консультации учителей-предметников). 

Каждое учреждение образования с учетом интересов участников образовательного процесса должно иметь свою систему организации шестого школьного дня.

Вступительная кампания 2017 года

Главные новшества для абитуриентов, выпускников IX классов:

четко установлен порядок формирования конкурса на основе суммы среднего балла документа об образовании и результатов вступительных испытаний по специальности (при их наличии);

при поступлении по конкурсу среднего балла свидетельства об образовании учитывается отметка только по профильному предмету (не ниже 4-х).

Прием на уровень высшего образования будут осуществлять 
42 государственных и 9 частных вузов.

В 2017 году будет предусмотрен расширенный набор в вузы на дневную бюджетную форму обучения по специальностям, связанным с развитием энергетики, биотехнологий, робототехники, автоматизации, физики, математики, астрономии, космических технологий, 3D-технологий, нанотехнологий, фармацевтики, экологии и иными перспективными направлениями.

Основные особенности приемной кампании в вузы 2017 года:

введение нормы, разрешающей сдачу четвертого вступительного испытания в форме ЦТ. По желанию абитуриента предоставляется право дополнительно сдать одно вступительное испытание в форме ЦТ. При этом норма зачисления по результатам трех вступительных испытаний (государственному языку (на выбор) и двум профильным вступительным испытаниям) сохранена. В общий конкурсный балл абитуриента, как и прежде, включен средний балл документа об образовании;

действие сертификатов ЦТ в течение двух лет. Полученные в 2017 году оригиналы сертификатов ЦТ можно будет использовать в следующем году;

введение трех резервных дней для участия в ЦТ (для абитуриентов, по уважительной причине не прошедших ЦТ в основные дни).

Право поступления без вступительных испытаний на определенные специальности имеют победители олимпиад, конкурсов, чемпионатов (учебных, творческих, спортивных), обладатели аттестата об общем среднем образовании с награждением золотой, серебряной медалью, ”красного“ диплома о среднем специальном, профессионально-техническом образовании, лауреаты специального фонда Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся. 
Без вступительных испытаний на педагогические специальности, перечень которых устанавливается Министерством образования, зачисляются выпускники, прошедшие обучение в профильных классах педагогической направленности, при наличии в документе об образовании отметок не ниже 7 (семи) баллов по всем учебным предметам и отметок не ниже 8 (восьми) баллов по профильным учебным предметам. При этом абитуриентам необходимо иметь рекомендации педагогического совета учреждения образования, которое они закончили, и пройти собеседование, а также обязательно работать по распределению не менее пяти лет.

Распределение (направление на работу) выпускников государственных учреждений. Процедура распределения выпускников осуществляется как в целях социальной защиты выпускников, так и для удовлетворения потребности отраслей экономики и социальной сферы в специалистах, рабочих, служащих.

В последние годы распределение проходит в условиях снижения кадровых потребностей нанимателей. Снизился текущий спрос на выпускников УО по специальностям, связанным с реальным сектором экономики, – строительством и промышленностью. При этом в 2015–2016 годах не было отмечено затруднений с распределением выпускников вузов по специальностям в сфере здравоохранения, культуры, сельского хозяйства, связи, в ИТ-сфере, по педагогическим специальностям. В 2016 году практически всем студентам было предоставлено первое рабочее место (свыше 95%).
По окончании обучения в УО выпускникам, получившим свидетельство о направлении на работу, предоставляются гарантии и компенсации: трудоустройство в соответствии с полученной специальностью и присвоенной квалификацией; отдых продолжительностью 31 календарный день, а выпускникам, направленным для работы в качестве педагогических работников, – 45 календарных дней; компенсации в связи с переездом на работу в другую местность в соответствии с законодательством о труде; денежная помощь, размер, источники финансирования и порядок выплаты которой определяются Правительством Республики Беларусь, и др.

Выпускники, которым предоставлено место работы путем распределения, обязаны отработать на данном рабочем месте установленные сроки – 
как правило, от 2 до 5 лет (для ”целевиков“). Предусмотрено возмещение средств, затраченных государством, в случае нарушения условий договора о подготовке специалиста. 
Система образования Витебского района
Система образования Витебского района представлен 39 учреждениями: 21 учреждение общего среднего, 14 дошкольного образования, в том числе 1 центр развития ребенка, 1 социально-педагогический центр, 1 учреждение дополнительного образования, 2 спортивных учреждения. На балансе отдела образования, спорта и туризма райисполкома находятся 2 структурных подразделения (оздоровительные лагеря «Спартаковец», «Луч»), 4 детских дома семейного типа.
С целью повышения качества образовательного процесса, укрепления материальной базы учреждений образования, экономической целесообразности с 01.09.2016 ликвидированы три малокомплектных учреждения образования: 

ГУО «Сущёвская детский сад-начальная школа», ГУО «Задубровский детский сад», ГУО «Осиновский детский сад». Экономия денежных средств по учреждениям образования до конца 2016 года составила 83,3 тыс. руб. 

В связи с уменьшением количества детей в дошкольных учреждениях уменьшено количество групп на 2 единицы. Экономия – 7,0 тыс. руб.
Закрыто 8 школьных библиотек, передача школьного библиотечного фонда осуществлена в государственное учреждение культуры «Витебская районная централизованная библиотечная система». Экономия – 5,78 тыс. руб.

С целью уменьшения затрат на одного обучающегося с 01.06.2016 закрыто здание детского сада ГУО «Запольская детский сад - средняя школа Витебского района», воспитанники переведены в здание школы. Экономия денежных средств составила 11,7 тыс. руб.
Общая экономия по оптимизации в системе образования за 2016 года составила 107,8 тыс. руб. 

В 2016 году за счет бюджетных средств отделом образования, спорта и туризма райисполкома были приобретены материально-технические ценности на общую сумму 95,1 тыс. руб. В том числе: спортивный инвентарь, спортивная обувь и спортивная одежда, посуда, постельные принадлежности, ткань для пошива постельного белья, холодильное оборудование, жарочный шкаф для ГУО «Суйковская средняя школа Витебского района», ковровое и напольное покрытия, игрушки и игровое оборудование, мебель, самоспасатели, мел, хозяйственный инвентарь, чистящие и моющие средства, спецодежда, беседка для о/л «Спартаковец», компьютеры для обеспечения работы электронного документооборота, программы «Реестр населения», «Клиент - банк»,  многофункциональное устройство.

Были оплачены работы по текущему и капитальному ремонту учреждений образования и физической культуры и спорта на сумму 124,4 тыс. руб. и 30,5 тыс. руб. соответственно.

Итого за счет бюджетных средств на укрепление материально-технической базы учреждений образования израсходовано 452,7 тыс. руб. 
В целях привлечения иностранных инвестиций школьники и педагоги района активно включаются в проектную деятельность. В 2016 году завершена реализация проекта международной технической помощи «Латвия - Литва - Беларусь» в ГУО «Новкинская средняя школа Витебского района» на 9,08 тыс. евро, реализован инвестиционный проект ЕС/ПРООН «Конкурс экологических школьных бизнес - идей» - 20,5 тыс. долларов, инвестиционные проекты ЕС/ПРООН «Содействие развитию на местном уровне» по Летчанскому, Зароновскому, Бабиничскому и Мазоловскому сельским советам. Для награждения победителей конкурса бизнес-идей в рамках реализации местной инициативы «Создание и развитие школьного эколого-ориентированного бизнеса в Витебском районе как фактор устойчивого экономического развития региона» были приобретены 5 ноутбуков, 8 МФУ, 1 проектор с экраном.  Для проведения дистанционного обучения и онлайн-консультаций приобретены 3 ноутбука. Итого поступило денежных средств в эквиваленте 61,2 тыс. руб. 
В ноябре 2016 года 9 учреждений образования района представили местные инициативы на международном форуме «Инновационное предпринимательство Витебской области» «От малого к великому», также приняли участие и стали победителями в областном конкурсе устойчивого экономического развития региона «Проекты без границ».

В планах на 2017 год совместный трансграничный проект международной технической помощи с учреждением «Новая Евразия» на 34,5 тыс. евро, завершение инвестиционного проекта Всемирного банка «Реконструкция и развитие» по ремонту Суражской школы - сад на сумму 425,0 тыс. долларов.

За организацию работы оздоровительных лагерей было получено всего 265,82 тыс. руб., в том числе родительская плата - 126,51 тыс. руб., средства республиканского центра оздоровления - 139,15 тыс. руб.

В 2016 году норматив бюджетной обеспеченности на обучение одного учащегося (воспитанника) в учреждениях, обеспечивающих получение общего среднего образования, составил 3,21 тыс. руб. (районный норматив – 3,17 тыс. руб. на 1 учащегося, республиканский – 0,95 тыс. руб.), что составляет 101,3 % от районного норматива и 337,9% от республиканского. По детским дошкольным учреждениям норматив денежных средств на содержание одного ребенка составил  3,93  тыс. руб. (районный норматив – 3,93 тыс. руб., республиканский – 1,23 тыс. руб.), что составляет 100% от районного норматива и 319,5% от республиканского. Республиканский норматив бюджетного финансирования на обучение и воспитание 1 учащегося в учреждениях обеспечивающих получение внешкольного воспитания и обучения составляет не менее 0,06 тыс. руб., выполнено – 0,25 тыс. руб. или 416%.

Основными задачами на 2017 год являются:

Для формирования бюджета на 2017 год отделу образования, спорта и туризма Витебского райисполкома выделено 17 млн. 437 тыс. руб. Прирост к отчетному году составил 11,9%. В первую очередь будут профинансированы социально-значимые статьи (всего выделено 16 млн. 552 тыс. руб. или 94,9% от общего бюджета): заработная плата и начисления на нее, оплата коммунальных услуг, оплата продуктов питания, трансферты населению. 

На 2017 год запланировано продолжить работу по установке видеонаблюдения в ГУО «Должанская средняя школа Витебского района», ГУО «Новкинская средняя школа Витебского района», провести ремонт кровли в ГУО «Октябрьский ясли - сад Витебского района», ГУО «Старосельский ясли-сад Витебского района», приобрести школьный автобус.
В 2017 году планируется продолжить работу по увеличению процента показателей социально-экономического развития; а именно

- расширить сеть оказываемых платных услуг, в т.ч. оказание туристических услуг через туристско-информационный центр:

- развить рекламно-информационную структуру в целях увеличения экспорта туристических услуг;

- выполнить процентный показатель по валовой добавленной стоимости, по энергосбережению, по заготовке вторичного сырья, по уровня среднемесячной заработной платы;

- сохранить положительный индекс роста инвестиции в основной капитал.


В 2017 году планируется продолжить работу по сокращению расходов, в том числе оптимизация сети:  планируется реорганизовать 2 учреждения образования в базовые школы. Планируемая экономия от данных мероприятий до конца 2017 года составит 6,3 тыс. руб. 
Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Витебского райисполкома,

Отдел образования, спорта и туризма Витебского райисполкома

