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 Единый день информирования 15.01.2014

Итоги социально-экономического развития

2014 года, задачи на 2015 год

За январь–октябрь 2014 года в районе  обеспечено выполнение по основным показателям:
удельному весу отгруженной инновационной продукции, рентабельности продаж в организациях сельского хозяйства, сальдо внешней торговли товарами  и услугами по территории, сальдо внешней торговли услугами без учета республиканских организаций, средней заработной плате, выручке от реализации продукции (работ, услуг) в расчете на одного работающего).

Обеспечен опережающий рост производительности труда по добавленной стоимости над ростом  заработной платы;

Бесперебойно функционируют производственная и бюджетная сферы, сохранена стабильная общественно-политическая обстановка.

За 10 месяцев  2014 года составила  2,6 трлн.рублей выручка от реализации, что  на 26 процентных пункта  больше прошлогоднего,  в том числе  по сельскохозяйственным предприятиям района  1,9 трлн. рублей.

       Индекс физического объема по промышленным предприятиям района составил 111,1 %.
Промышленность

Удельный вес отгруженной инновационной продукции в общем объеме отгруженной продукции  34,3 % .

Лидер по производству инновационной продукции ОАО «БелВитунифарм»  41,2 млрд. рублей или– 72,7% в общем объеме производства.

Агропромышленный комплекс
За 10 месяцев 2014 года темп роста производства валовой продукции в сельскохозяйственных организациях района составил 107,5 % к уровню прошлого года. Задание по производству валовой продукции в 104 % выполнено 10 сельхозорганизациями: КУСХП «Э/б база им.Шмырева», СХП «Мазоловогаз», ОАО «Витебская бройлерная птицефабрика», Колхоз «Ольговское», ф-л «Полудетки» ОАО «Молоко», ф-л «Зеленая нива» ОАО «Керамика», ОАО «Агротруд», КУСХП «Задубровье»,  ЧУП «ЧЕСС - Бел – Агро»,  КУСХП «Вымно».

Не достигли уровня производства валовой продукции 100 % 4 предприятия: ф-л «Лучеса» ОАО «Витебский КХП» (33,5%), ОАО «Липовцы» (85,2), КУСХП «Пестуница» (92,3 %), КУСХП «Э/б «Тулово» (81,5 %).
 Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур (в бункерном весе) в 2014 г. составил 104,6 тыс. тонн (140,6 %) при урожайности 35,6 ц/га, рапса – 7,9 тыс. тонн (105,2 %) при урожайности 16,6 ц/га.

Лидерами по урожайности стали к-з Ольговское и Рудаково более 60ц/га.
Самая низкая урожайность зерновых в КУСХП «Пестуница» - 20,0 ц/га, КУСХП «Задубровье» - 20,5 ц/га, КУСХП «Э/б «Тулово» - 21,6 ц/га, Филиал «Лучеса» ОАО «Витебский «КХП» - 20,2 ц/га от 20 до 22 ц/га.

Заготовлено кормов из трав 90 % к уровню 2013г., 20,1 центнеров кормовых единиц на 1 условную голову скота (без свиней и птицы). Менее всего заготовлено на условную голову в ОАО «Липовцы» - 11,5 центнеров кормовых единиц. 

В животноводстве за 2014 год обеспечен рост по основным видам продукции животноводства. Производство молока за январь-октябрь 2014 года возросло к уровню прошлого года на 4,9% и составило 51,5 тыс. тонн.

Рост производства молока произошел в колхозе «Ольговское» (7,7 %), ОАО «Рудаково» (10,5 %), КУСХП «Вымно» (25,8 %), ОАО «Витебская бройлерная птицефабрика» (31,1 %), СХП «Мазоловогаз» ПУ «Витебскгаз» (25,3 %).

Производство молока за 10 месяцев 2014 года по сравнению с аналогичным периодом 2013 года снизилось в сельскохозяйственных организациях: КУСХП «Э/б «Тулово» - на 36 %, ЧУП «ЧЕСС-Бел-Агро» - 23 %, ОАО «Агротруд» - 15,5 %, ОАО «Липовцы» - 12 %, КУСХП «Задубровье» - 17,3 %, КУСХП «Э/б им. Шмырева» на 19,5 % менее 3000 кг молока.

Реализация молока в 2014 году по сравнению с 2013 годом увеличилась на 12,7 % и составила 45,8 тыс. тонн.

 С начало года произведено (в живом весе) 54,3 тыс. тонн скота и птицы (или 107,3 % к соответствующему периоду прошлого года),  в том числе продукция выращивания: КРС - 4,7 тыс. тонн (или 96,6 %), птицы – 49,4 тыс. тонн (или 110,0 % соответственно), среднесуточные привесы КРС 571 гр.

Реализация скота и птицы  увеличилась на 106,2% к уровню прошлого года.

Сельскохозяйственными организациями получено выручки 1,9 триллиона рублей. Рентабельность от реализации продукции составила 12,4 %, рентабельность продаж составила 10,0 % (при задании 10 %). КУСХП «Пестуница» рентабельность продаж составила минус 33,6 %, КУСХП «Задубровье» минус 11,2 %, КУСХП «Э/б «Тулово» минус 10,5 %. В этих же хозяйствах из месяца в месяц возникают трудности с выплатой заработной платы. 

Потери только от реализации молока низкого качества за 10 месяцев составили почти 10 млрд. руб., из-за низкой товарности молока 2 млрд. руб. Только одни филиал «Полудетки» ОАО «Молоко» не имеют потерь от реализации молока.

Снижение производства продукции по ряду сельскохозяйственных организаций следствие серьезных недоработках специалистов всех служб,  нарушение технологических регламентов, приводящих к увеличению себестоимости и ухудшению финансовых результатов. В филиале «Лучеса» окупаемость от 1 кг NPK 4 кг зерна (в Рудаково 10,4). Расход кормов на 1 ц молока в ОАО «Липовцы» 1,4 к.ед. (ОАО «Витебская бройлерная птицефабрика» 0,8), на 1ц привеса в Тулово 17,4 к.ед. (по району 11,3 к.  ед.).

Торговля

В районе создана торговая сеть, которая ежегодно получает развитие. За январь – ноябрь 2014 года розничный товарооборот составил 95,7% при задании 110,5%. Более 50 % уд. веса в этом показателе занимают предприятия УП «Витебская универсальная база» и РУП Белоруснефть «Витебскоблнефтепродукт».
В 2014 году  в работе по насыщению рынка  приоритеты отданы  товарам отечественного производства (доля в объеме розничного товарооборота – 81,9%)
 В текущем году за счет нового строительства и реконструкции объектов торговли  открыто 8 объектов с  торговой площадью 487 кв.метров и кафе на 48 посадочных мест. С 16 октября 2014г. введена в эксплуатацию АЗС № 11, после реконструкции расширен торговый зал, введено мини-кафе.

На территории ООО «Витебский авторынок» в апреле текущего года введен в эксплуатацию рынок бывших в употреблении автомобилей.

24 декабря 2014 года открыто АЗС «Газпромнефть - Белнефтепродукт» с мини - кафе и магазином.

Перспективные планы района на 2015 год:

- реконструкция 3 действующих торговых объектов и увеличения их торговых площадей;

- строительство 2-х АЗС;

- ремонт магазинов д. Дыманово 1, д. Тулово с заменой торгово-технологического оборудования, с увеличением торговой площади в а.г. Кировский; 

- модернизации кафетерия д. Тулово.

Внешнеэкономическая деятельность
Впервые с 2009 года район по территории вышел на положительное сальдо по экспорту товаров (8,5 млн. долл.США) за счет активной работы Рудаково (сальдо «плюс» 6,8 млн. долл. США).

На рынки стран СНГ и дальнего зарубежья поставляются плодоовощные консервы, лесоматериалы, мебель, мясная продукция, ветпрепараты, швейные изделия, стеновые блоки и т.др..

Экспорт услуг

По экспорту услуг доля туристических услуг снизалась в текущем году до 55,1%, что связано в первую очередь с закрытием на ремонт 3 корпуса унитарного предприятия "Санаторий "Лётцы".

В настоящее время из 27 предприятий - экспортеров услуг, 19 оказывают транспортные услуги. 

Экспорт транспортных услуг составляет 26,6 % в общем объеме экспорта услуг. 

Основными задачами на 2015 год являются: ввод санаторием «Летцы» 3 корпуса на 86 коек, расширение объема услуг УЗ «Витебский областной центр психиатрии и наркологии», ввод в эксплуатацию бывшей турбазы «Верасы», проведение мониторинга работы агроусадеб, оказывающих туристические услуги.

Модернизация

В Витебском районе из 34 организации проводят модернизацию 27 организаций, из них 4 организации промышленности, 13 организаций сельского хозяйства, 2 лесного хозяйства, 4  в строительстве, 4 торговли  и услуг.

В планы модернизации включены мероприятия по техническому переоснащению, модернизации действующих и созданию новых производств, снижению затрат, оптимизации численности, а также мероприятия, направленные на повышение  эффективности управления, квалификации работающих.

Строительство

Общий ввод жилой площади за 12 месяцев 2014 г. составит   17 700  кв. м.

Введено в эксплуатацию:

12-квартирный жилой дом в н.п. Курино Витебского района - общая площадь - 777 кв.м., 60-ти квартирный жилой дом в аг. Октябрьская - общая площадь – 3 754 кв.м., индивидуальных  жилых домов - 12 120 кв.м.

Анализ показывает, что основную долю ввода составляют индивидуальные застройщики.

Задачи на 2015 год
В данный момент ведется строительство:

40 кв.ж.д.  в н.п. Лужесно общей площадью 2 303 кв.м.

12 кв.ж.д. в д. Курино- 777 кв.м.

Планируется построить 40 кв.ж.д. в аг. Новка, 2-одноквартирных жилых дома в н.п. Полудетки заказчик ф-л «Полудетки» ОАО «Молоко г. Витебск», индивидуальных  жилых домов - 14 521 кв.м.

С учетом выполненных обязательств по бюджетному финансированию будет построен газопровод в д. Белыновичи, д. Княжица, д. Калиново, аг. Новка, д. Глазомичи., аг. Ольгово, д. Пуховичи, д. Тарасенки, д. Заполье. 

В рамках  Государственной программы «Чистая вода» на 2015 год запланировано строительство пяти объектов сетей водоснабжения со строительством станций обезжелезивания в  населенных пунктах  аг. Зароново,  д.Сокольники, аг. Копти, очистных сооружений в аг.Вороны и ОАО «Витебская бройлерная птицефабрика».

Благоустройство
В течение года проведена работа по благоустройству населенных пунктов района, разработан план мероприятий по наведению порядка на земле. 

Произведена санитарная уборка и очистка территорий возле
производственных объектов, административных зданий, обкашивание  территории от сорной растительности на площади 101,7 га.

В населенных пунктах района продолжаются работы по сносу ветхих и пустующих домов с хозяйственными постройками. За 11 месяцев 2014 года снесено 28 ветхих дома, приведено в порядок 10 пустующих домов.

За 11 месяцев на территории района убрано 85 свалок, произведена обваловка 11 миниполигонов ТБО, установлено 45 контейнеров для сбора мусора.

С начала года в населенных пунктах заключено дополнительно 435 договоров на вывоз твердо-бытовых отходов. 

Произведена замена аварийных участков теплосетей 9,4 км вместо плановых 6,5 км. ПИ-трубами в н. п. Замосточье, Заполье, Зароново, Осиновка, Вороны, Ст. село, Витьба.

Среднемесячная заработная плата
Номинальная начисленная среднемесячная заработная плата работников в целом по району в январе – октябре 2014 г. составила 5 084,1 тыс.руб или 504 долл. США., реальная заработная плата за январь-октябрь составила 98,6%.

С начала года 2014 года проведено 6 семинаров по вопросам трудового законодательства, участие приняло 88 предприятий всех форм собственности и 209 специалистов района. 

В 2015 году продолжится работа по обеспечению сбалансированного роста заработной платы в увязке с ростом производительности труда, дальнейшему внедрению гибких систем оплаты труда, направленных на повышение материальной заинтересованности работников и эффективной работе организаций.

Рынок труда
В 2014 году рынок труда района характеризовался следующими основными тенденциями:

- не увеличением  численности безработных граждан, состоящих на учете  (на 1 декабря 2014 г. на учете состояло 117 безработных и по сравнению с началом года уменьшилась на 8 человек);
- уменьшением потребности работодателей в кадрах (по сравнению с началом года  число вакансий уменьшилось на 24, при этом рынок труда ориентирован на рабочие профессии, которые составляют более 70% от общего количества вакансий). 

Уровень безработицы стабилизировался на отметке 0,7% к численности экономически активного населения. 

Реализация Мероприятий по обеспечению занятости населения Витебского района на 2014 год, позволила создать 239 новых рабочих мест. 

Численность занятого в экономике населения  с начало года составила 17064 человек, на 1 ноября 2014 г. составила 16 970 человек.

Предпринимательство
По состоянию на 1 января 2014 г. на учете состояло 1 446 субъекта хозяйствования, которые  относятся к сектору малого и среднего предпринимательства. Налоговые поступления в 2014 году от деятельности субъектов МСП в бюджет составили 70,9 млрд. рублей или 155,1 % к уровню 2013 года.

За  11 месяцев текущего года зарегистрировано 53 юридических лица и 120 индивидуальных предпринимателей.

 Создано 5 предприятий, осуществляющих производство промышленной продукции, с планируемой численностью рабочих мест более 15 (задание – 4 предприятия).

В 2015 году необходимо выполнить следующие прогнозные показатели:

1. Темп роста производства промышленной продукции  по индексу физического объема – 104%.

2. Удельный вес отгруженной инновационной продукции в общем объеме - 21%

4. Удельный вес запасов готовой продукции к среднему объему производства в факт. ценах - 35% на 01.01.16 г.
5. Производство продукции сельского хозяйства в сельхозорганизациях- 106 %

6. Розничный товарооборот- 105,5 %

7. Ввод в эксплуатацию общей площади жилых домов- 19 600  кв. м

8. Прямые иностранные инвестиции - 3 млн.долл.США

9. Прямые иностранные инвестиции на чистой основе - 1,5 млн. дол. США

 Инвестиции в основной капитал – 3 189,3* трлн.рублей

темп роста в сопоставимых ценах - 280%*

10. Объем строительно-монтажных работ -  1000 млрд. рублей

11. Номинально начисленная среднемесячная  заработная плата- 5 990 тыс.рублей

12. Показатель по энергосбережению- (-5,5 %)

13. Экспорт товаров без нефти и нефтепродуктов и республиканских организаций – 105%

14. Экспорт услуг без республиканских организаций – 111%.

15. Норматив соотношения внешней дебиторской задолженности (без учета задолженности по авансам) и экспорта товаров и услуг - на 1.01.15 - 4 %, на 01.01.2016 – 2,1%.

16. Норматив соотношения внешней дебиторской задолженности (без учета задолженности по авансам) и экспорта товаров и услуг в экономике - на 01.01.15 – 249,1 млн. рублей, на 01.01.2016 – 284 млн. рублей.

