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Материалы


для членов информационно-пропагандистских групп на 19.11.2015 г.

«О ходе выполнения Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» в части состояния пожарной безопасности в районе и мерах по предупреждению гибели людей на пожарах»
Работа по выполнению комплекса мер по обеспечению безопасности жизнедеятельности населения и предупреждению гибели людей от внешних причин, утвержденного решением Витебского районного исполнительного комитета от 22 апреля 2013 г. № 514 позволила обеспечить стабильные позитивные изменения основных показателей, отражающих динамику, структуру и качественные характеристики пожарной безопасности объектов, населенных пунктов и территорий.

Ежегодно, с 2012 по 2014 год в районе произошло одинаковое количество пожаров (80). За 9 месяцев 2015 года зарегистрировано 47 пожаров, что на 28,8% меньше, чем за аналогичный период 2014 года (66).
В 2013 и 2014 году на пожарах погибло по 5 человек, что на 37,5% меньше, чем в 2012 и 2011 годах (8). За 9 месяцев текущего года погибло 2 человека, что также меньше, чем за аналогичный период 2014 года на 60% (5).
Тенденция снижения количества пожаров и гибели людей от них наблюдается в районе уже на протяжении нескольких лет.

Основные причины пожаров за 9 месяцев 2015 года:

- неосторожное обращение с огнем (12 пожаров или 25,5% от общего числа);

- нарушение правил эксплуатации электропроводки и электрооборудования (10; или 21,3%).

- нарушение правил эксплуатации печного отопления (8; или 17%).
Важное место в реализации Директивы отведено обеспечению пожарной безопасности объектов государственной формы собственности. 

Всего с 2010 года в районе на объектах государственной собственности различных министерств и ведомств произошло 64 пожара.

Наибольшее количество пожаров по-прежнему происходит на производственных объектах и в жилом фонде предприятий агропромышленного комплекса (34 пожара или 55% от общего количества).

Из 34 пожаров, произошедших в сельскохозяйственных организациях, 15 произошли в принадлежащем им жилом фонде (44%), на которых погибло 4 человека. 

На пожарах повреждено 22 строения, 4 единицы техники, материальный ущерб составил 1 млрд. рублей. 
Одной из причин такой негативной статистики являются многочисленные нарушения правил пожарной безопасности, которые не устраняются на протяжении многих лет.  
Анализ выполнения предписаний государственного пожарного надзора показывает, что на объектах агропромышленного комплекса по-прежнему больше всего невыполненных противопожарных мероприятий.

По результатам проверок сельскохозяйственных организаций в текущем году к исполнению предложено 379 противопожарных мероприятий, из которых 175 (46%) предлагаются неоднократно, т.е. 2 и более раз. К административной ответственности за выявленные нарушения привлечено 7 руководителей и 42 должностных лица.
Больше всего нарушений пожарной безопасности отмечается в КУСХП «Экспериментальная база им. Шмырева» и КУСХП «Вымно».

Жилой фонд указанных предприятий также находится в неудовлетворительном противопожарном состоянии. Имеют место факты предоставления гражданам для проживания зданий с аварийным состоянием электросетей, печного отопления, без оборудования автономными пожарными извещателями (далее – АПИ). 
Как показывает статистика, основными причинами возникновения и распространения пожаров на субъектах хозяйствования является несоблюдение соответствующего противопожарного режима вследствие низкого уровня знаний правил пожарной безопасности, отсутствие практических навыков по ликвидации чрезвычайных ситуаций на начальном этапе, не проведение обучения по программам пожарно-технического минимума и противопожарных инструктажей, наличие формального подхода к созданию и функционированию внештатных пожарных формирований, отсутствие планирования мероприятий по повышению уровня противопожарной защиты объектов и их финансирования, а также невысокой персональной роли руководителей субъектов в организации данной работы согласно требованиям законодательства о пожарной безопасности. 
Значительное количество пожаров, а именно 13 или 21%, с 2010 года произошло на объектах УП ЖКХ «Витрайкомхоз». Материальный ущерб составил 46 млн. рублей.

Одним из условий способствующих возникновению пожаров в жилом фонде ЖКХ является наличие беспрепятственного доступа в подвалы и чердаки. 
По результатам проведенной на объектах УП ЖКХ «Витрайкомхоз» надзорно-профилактической работы установлено, что из ранее предложенных 87 противопожарных мероприятий, невыполненными остаются 54 или 62,1 % от общего количества.
На сегодняшний день система автоматической пожарной сигнализации (далее – АПС) отсутствует в 5-ти общественных банях, 2-х административных зданиях (г.п.Сураж, г.п.Яновичи), а также в общежитии по ул.Юбилейная, 10 в г.п.Яновичи.
Единственным объектом УП ЖКХ «Витрайкомхоз», на котором установлена система АПС, является общественная баня в аг.Новка, но система находится в неработоспособном состоянии и не обслуживается специализированной организацией. Для защиты электросетей и электрооборудования применяются некалиброванные плавкие вставки (скрутки проволоки). Во всех парильных отделениях общественных бань отсутствуют перфорированные сухотрубы, подключенные к внутреннему водопроводу. Имеющееся внутреннее противопожарное водоснабжение, расположенное в общежитии г.п.Яновичи находится в неработоспособном состоянии (скручены пожарные краны, отсутствуют шкафы с пожарными стволами и рукавами).
Одним из факторов, способствующим успешной ликвидации возникающих пожаров является наличие исправных источников противопожарного водоснабжения, к которым относятся пожарные гидранты и водонапорные башни. 
В 9 населенных пунктах района на обслуживании УП ЖКХ «Витрайкомхоз» находятся 79 пожарных гидрантов. Однако имеются факты необоснованного демонтажа гидрантов и содержания их в неработоспособном состоянии. 

В ведении УП ЖКХ «Витрайкомхоз» находится 66 водонапорных башен, из которых 11 выведены из технологического процесса. Из имеющихся 5 водонапорных башен, оборудованных устройствами для забора воды аварийно-спасательной техникой, 2 (н.п. Луки, Ст.Село) находятся в неработоспособном состоянии. В водонапорных башнях, относящихся к отделению Сураж, устройства для забора воды и вовсе демонтированы.


Состоянию безопасности на объектах с массовым и (или) круглосуточным пребыванием людей органами государственного пожарного надзора уделяется особое внимание. 

В районе имеется 55 таких объектов, 37 из которых подлежат оборудованию системой АПС. В Аграрном колледже учреждения образования «Витебская государственная академия ветеринарной медицины» в д.Лужесно система сигнализации отсутствует в двух общежитиях, в которых проживает по 60 семей в каждом.
Необходимость оборудования системами сигнализации объектов с массовым и круглосуточным пребыванием людей помимо требований технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации обусловлена и имевшими место случаями пожаров. 

С 2010 года в районе на объектах с массовым и круглосуточным пребыванием людей произошло 5 пожаров, из них 2 в общежитиях Аграрного колледжа учреждения образования «Витебская государственная академия ветеринарной медицины», по одному – в учреждение образования «Витебский государственный профессионально-технический колледж сельскохозяйственного производства» аг.Октябрьская, районном Доме культуры аг.Новка и государственном учреждении социального обслуживания «Селютский психоневрологический дом-интернат для престарелых и инвалидов».
В текущем году проведены проверки 18 объектов, по результатам проверок к выполнению предложено 159 противопожарных мероприятий, повторно предложено 39. К административной ответственности за невыполнение мероприятий привлечено 12 руководителей.
Предельно остро стоит проблема возникновения пожаров и гибели людей в жилом фонде, где в текущем году произошло 35 из 47 пожаров (74%). В огне погибло 2 человека. Несмотря на уменьшение количества пожаров по сравнению с 2014 годом на 19 случаев, факты гибели людей на них по-прежнему имеют место.

Вместе со снижением числа пожаров в целом по району в отдельных сельских советах допущен их рост. Это Мазоловский (+5 случаев), Вороновский (+5) и Летчанский (+1) сельские советы.

Положительная динамика обстановки с пожарами и гибелью людей от них на первый взгляд очевидна, но доля пожаров в Витебском районе в сравнении с другими регионами области в текущем году существенна (количество пожаров на 10 тыс. населения в районе составляет 11,58 при среднеобластном показателе – 7,2). 
Гибель людей на пожарах допущена в Суражском и Мазоловском сельсоветах. Все погибшие от пожаров люди погибли по причине неосторожного обращения с огнем при курении в состоянии алкогольного опьянения.
Наиболее частыми причинами произошедших пожаров по-прежнему являются неосторожное обращение с огнем – 12 случаев, нарушение правил эксплуатации электрооборудования 10 и печного отопления 8 случаев соответственно.
Следует отметить, что уровень безопасности граждан зависит от качества и объемов пожарно-профилактической работы, проводимой всеми заинтересованными.

За 9 месяцев 2015 года на территории Витебского района работниками РОЧС, членами смотровых комиссий, а также субъектами профилактики проверено свыше 12,5 тыс. домовладений и квартир, что составило 76,1% от их общего количества. Вместе с тем не всеми сельисполкомами обследования проводятся необходимыми темпами. В 2015 году в адрес сельисполкомов и сельхозорганизаций по выявленным проблемам в жилищном фонде вынесено 4 представления. 
Ежегодно в районе проводится смотр конкурс противопожарного состояния жилых домов в населенных пунктах. Так, по итогам 2014 года первое место присуждено Вороновскому, второе – Вымнянскому и третье – Яновичскому сельисполкому. Наиболее отличившиеся члены смотровых комиссий победителей были награждены денежными премиями на общую сумму 4 млн. 140 тыс. рублей.
Одним из условий снижения количества пожаров и гибели людей от них является приведение жилищного фонда граждан в пожаробезопасное состояние как за счет самих собственников, так и за счет средств государственной поддержки.
С 2011 года выполнение работ по ремонту и устройству печного отопления, электропроводки, установки АПИ с выводом сигнала на светозвуковое устройство (далее – СЗУ) проводилось в рамках трех государственных программ, по которым было израсходовано 468 млн. рублей.

За период действия Государственной программы устойчивого развития села на 2011 – 2015 годы, выделено 495 млн. рублей, из которых освоено – 409,5 млн. рублей. Выполнен ремонт печного отопления в 22 домовладениях категорированных граждан, электропроводки – в 26, 230 домовладений (квартир) оборудовано АПИ с выводом на СЗУ.
Финансирование Национальной программы демографической безопасности на 2011 – 2015 годы, осуществлялось только в 2014 году в размере 16,5 млн. рублей, которые были затрачены на устройство электропроводки в 4 домовладениях категорированных граждан и установки 65 АПИ.

В 2015 году финансирование по указанным программам не осуществлялось.
Во исполнение Комплексной программы развития социального обслуживания населения на 2011-2015 годы в районе было выделено и освоено 42 млн. рублей на устройство отопительных печей в 4 домовладениях участников и инвалидов Великой Отечественной войны, замену электропроводки в 3 домовладениях и установки АПИ с выводом сигнала на СЗУ в одном.

В 2015 году выделено 15 млн. рублей на устройство одной отопительной печи и установку 5 АПИ с выводом сигнала на СЗУ. Освоено – 12 млн. рублей на устройство печи.

Стоит отметить, что работы по устройству печного отопления и электропроводки могла выполнять районная организация – УП ЖКХ «Витрайкомхоз», руководству которой решением Витебского райисполкома от 22 апреля 2013 г. № 514 указывалось на необходимость укомплектования предприятия соответствующими специалистами. Однако указанные ремонтные работы выполнили сторонние организации.
Профилактика пожаров с участием детей, детского травматизма и гибели детей на пожарах является приоритетным направлением деятельности органов и подразделений по чрезвычайным ситуациям.
Всего в районе имеется 3146 домовладений и квартир, где проживают и воспитываются дети в возрасте до 14 лет. Из этого количества в 327 домовладениях проживают многодетные семьи. 

Реализуемые организационно-управленческие и профилактические мероприятия в районе позволили стабилизировать оперативную обстановку по пожарам с участием детей. Проводится совместная с заинтересованными и субъектами профилактики работа по обследованию условий проживания детей, налажен взаимный обмен информацией, вырабатываются мероприятия по устранению выявляемых недостатков в части обеспечения безопасного проживания несовершеннолетних (установка АПИ, замена неисправных элементов питания, ремонт печного отопления и электропроводки).

Однако за последние 5 лет произошло 8 пожаров по причине детской шалости с огнем. Ярким примером тому служит пожар 11 июля 2015 года в д.Дыманово, когда в результате детской шалости с огнем двух 7-летних братьев произошедший в сарае пожар нанес материальный ущерб ОАО «Липовцы» в размере 6,7 млн. рублей.
Согласно полученным данным информационно-аналитического центра при Администрации Президента Республики Беларусь, около половины опрошенных (45,1%) считают, что целенаправленно знакомить и обучать детей с правилами безопасного поведения следует начинать с трёхлетнего возраста. Придерживаются мнения, что это следует делать еще раньше 23,0% участников опроса. 
В настоящее время в учреждениях образования для проведения факультативных занятий по теме «Обеспечение безопасности жизнедеятельности» в соответствии с Постановлением Министерства образования Республики Беларусь от 12 июня 2014 г. № 75 элементы учебно-методического комплекса для демонстрации ученикам основ безопасности имеются только в 12 учреждениях. В остальных 10 (45,4%) такие комплексы отсутствуют. 
Наиболее эффективным способом распространения информации о безопасности жизнедеятельности большинство участников опроса считают размещение рекламы на телевидении и радио (72,2%). Более половины респондентов (59,6%) отмечают действенность бегущих строк, в среднем по 46,3% - билбордов и информационных стендов. Другие формы передачи контента отметили в среднем по 41,1% опрошенных.

В текущем году в средствах массовой информации опубликовано 34 материала по обеспечению безопасности жизнедеятельности, на интернет-сайтах размещено 75 информаций, оборудовано 162 места социальной и презентационной рекламой, 2 информационных стенда, 3 билборда, 16 уголков безопасности в дошкольных учреждениях и 24 в учебных заведениях.
Отдел идеологической работы, 

культуры и по делам молодежи 

Витебского райисполкома
