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А Вы готовы к отопительному сезону?

С начала отопительного сезона количество пожаров из-за печного отопления увеличивается в разы. Наиболее распространенные нарушения пожарной безопасности при этом – это отсутствие противопожарных разделок в печах, оставление печей без присмотра и топка неисправных печей, их перекал.

Спасатели-пожарные Витебского района напоминают правила эксплуатации печного отопления, которые позволят избежать огненных происшествий.

Итак, запрещается:
топить неисправные печи;

разжигать печи при помощи легковоспламеняющихся и горючих жидкостей;

использовать дрова, длина которых превышает размеры топки;

сушить и складировать на печах и на расстоянии менее 1,25 м от топочных отверстий топливо, одежду и другие горючие вещества и материалы;

топить печи с открытыми дверцами;

оставлять малолетних детей без присмотра в доме, где топится печь.

В сильные холода печь нужно топить несколько раз, а не один длительный срок. Это позволит избежать её перекала и появления трещин.

Перед топочным отверстием на полу должен быть прибит металлический лист размером 50х70 сантиметров. Если уголек выпадет на такой лист, беды удастся избежать.
Золу, шлак, уголь следует выбрасывать в специально отведенное место на расстоянии не ближе 15 метров от строений и сгораемых конструкций.

Топить печь прекращают не позже, чем за два часа перед отходом ко сну. 

Перед началом отопительного сезона необходимо подняться на чердак, проверить состояние дымовых труб, очистить их от сажи и побелить.

Перед началом отопительного сезона дымоходы и печи должны быть очищены от сажи. Последующая их очистка производится не реже:

одного раза в 3 месяца - для отопительных печей;

одного раза в 2 месяца - для печей и очагов непрерывного действия;

одного раза в 1 месяц - для кухонных плит и других печей непрерывной (долговременной) топки. 

Вступившим в силу с 01.01.2014 изменением №6 к СНБ 4.02.01-03 «Отопление, вентиляция и кондиционирование воздуха» внесены коррективы в требования по устройству печного отопления.

Таким образом, размеры разделок печей и дымовых каналов с учетом толщины стенки печи следует принимать равными 380 мм до конструкций зданий из горючих материалов и 250 мм — до защищенных конструкций. Защита таких конструкций может выполняться штукатуркой толщиной 25 мм по металлической сетке или негорючим листовым или плитным материалом по негорючему утеплителю толщиной 10 мм.

Разделка – это нормируемое утолщение стенки печи или дымового канала, трубы в месте примыкания к ограждающим конструкциям здания, выполненным из горючих и трудногорючих материалов.
Минимальное расстояние от наружной поверхности печи или дымового канала (трубы) до стены или перегородки, т.е. отступка должна составлять не менее 100 мм, при толщине стенки печи не менее 120 мм.

 

Примечания 
1. Для стен с пределом огнестойкости REI 60 и более и классом пожарной опасности К0 расстояние от наружной поверхности печи или дымового канала (трубы) до стены перегородки не нормируется.

2. Защиту потолка, пола, стен и перегородок следует выполнять на расстоянии не менее чем на 150 мм превышающем габариты печи

Электронагревательные приборы 

Помимо стандартного отопления (печного или парового) люди стремятся поддержать тепло в своих домах с помощью электронагревателей. Все они представляют повышенную опасность, и их неправильно использование – одна из распространенных причин пожаров. Большая часть возгораний возникает из-за халатности людей, которые, устанавливая в квартире электронагревательный прибор, даже не задумываются о возможных последствиях. А они могут быть разными: от вышедшего из строя прибора до выгоревшей дотла квартиры. Иногда жертвами становятся сами жильцы. 

При обогреве помещений с помощью электрообогревателей важным фактором является использование обогревателей, заводского изготовления, находящихся в исправном состоянии и отвечающим требованиям пожарной безопасности. С точки зрения конструктивных особенностей самыми пожаробезопасными обогревателями являются масляные. В обязательном порядке электрообогреватель должен быть оснащен регулятором температуры. Ни в коем случае, нельзя использовать самодельно изготовленные обогреватели.

Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома
