Семейное насилие: каким может быть наказание?
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Зачастую семейное насилие является сором, который предпочитают не выносить из избы. Делают это по разным причинам: зависимое положение, ожидание мести, желание сохранить семью любой ценой.

Избивал в ответ на оскорбление


46-летний мужчина, работающий животноводом в одной из сельхозорганизаций, подозревал свою жену в супружеской измене, причём не в одной. На этой почве он часто устраивал семейные скандалы. Первое время женщина мирно отнекивалась, убеждая, что подозрения беспочвенны. Но однажды решила объяснить ему свои измены. Сделала она это словами, которые задели мужское самолюбие.


— Потерпевшая заявила обвиняемому, что изменила ему в связи с его физиологической неспособностью исполнять супружеский долг, — рассказал помощник прокурора Витебского района Владимир Лобацкий. — Такое объяснение вывело из себя мужа. Он избил супругу, нанеся ей четыре удара руками по лицу и голове, и не менее десяти — кулаками по спине и ногам. Причём в этот момент обвиняемый был абсолютно трезв.


Ситуация могла бы не дойти до суда. Но в дальнейшем муж стал выпивать и регулярно провоцировать ссоры с женой. Цеплялся к ней по пустякам, вспоминая оскорбительные слова. Когда женщина в ответ огрызалась, он её избивал.


В ходе следственных действий было доказано пять фактов избиения на протяжении шести месяцев 2017 г. Всякий раз жертва получала лёгкие телесные повреждения (многочисленные ссадины, кровоподтёки, ушибы). В октябре, устав от избиений, женщина обратилась в милицию.


На суде обвиняемый не отрицал фактов избиения. Но настаивал, что инициатором всех семейных конфликтов с рукоприкладством была жена, провоцировавшая его.


Мужчина признан виновным в систематическом нанесении побоев, не повлёкших телесных повреждений, опасных для жизни. Ему назначено наказание в виде 2 лет ограничения свободы без направления в исправительное учреждение открытого типа, без штрафа.
