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«Изменения в законодательстве об оперативно-розыскной деятельности»

Текущий год начался вступлением в силу ряда законов, вносящих изменения в действующее законодательство Республики Беларусь. Не стало исключением и законодательство об оперативно-розыскной деятельности (далее – ОРД). Так, 25 января 2016 г. вступил в силу новый закон Республики Беларусь «Об оперативно-розыскной деятельности».

  Предложенные в новой редакции закона правовые механизмы основаны на анализе оперативно-розыскной практики, что позволяет применять наиболее эффективные организационно-тактические варианты осуществления оперативно-розыскных мер. Данный нормативный правовой акт кардинально отличается от предыдущих тем, что не только дополняет уже существующие статьи, но и вводит в действие новые.
Закон содержит достаточные гарантии для соблюдения прав и законных интересов граждан, четко определяет пределы допустимости вторжения в личную жизнь со стороны органов, осуществляющих ОРД. По сравнению с законом «Об оперативно-розыскной деятельности» 1999 г. нормами нового закона дополняются и конкретизируются права и обязанности граждан и организаций в связи с осуществлением ОРД, а также уточняются и более подробно регламентируются обязанности и права органов, осуществляющих ОРД. В законе также немало говорится о правах и обязанностях организаций. Сейчас законодательно закреплено право организации на предоставление сведений, необходимых для выполнения задач ОРД. Раньше процесс инициативного предоставления информации не был урегулирован. 

Нововведением является то, что впервые на законодательном уровне определено, какие действия следует рассматривать как провокационные. Вместе с тем расширен перечень мероприятий, проводимых по заявлению гражданина, если он считает, что ему угрожает опасность. Теперь появилась возможность с его письменного согласия устанавливать средства аудио- и видеоконтроля. Сейчас эти действия могут осуществляться довольно оперативно и без санкции прокурора. Однако и в этом случае имеет место прокурорский надзор, так как должностное лицо, которое проводит ОРМ, уведомляет прокурора о своих действиях в течение 48 часов. 
Безусловно, это не весь перечень нововведений, которые содержатся в новом законодательстве  об ОРД. Однако, учитывая, что объективную оценку закону даст время и практика его применения, уже сейчас можно говорить о том, что он закладывает новую концепцию законодательного регулирования основ оперативно-розыскной деятельности.
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