Качество обеспечения жизнедеятельности населения – первостепенная задача государственных органов и иных организаций

Директивой Президента Республики Беларусь от 27.12.2006 №2 «О дебюрократизации государственного аппарата и повышении качества обеспечения жизнедеятельности населения» (в ред. Указа Президента Республики Беларусь от 23.03.2015  №135) предписано в целях повышения эффективности работы с гражданами, качества обеспечения жизнедеятельности населения, открытости государственных органов, а также дальнейшей дебюрократизации деятельности государственных органов и иных организаций считать состояние работы с населением одним из основных критериев оценки деятельности государственных органов и организаций.

В современных условиях по-прежнему актуальны вопросы обеспечения жизнедеятельности  населения. Зачастую проблемные вопросы жизнедеятельности  населения находят отражения в их обращениях в различные инстанции.

Проведенный прокуратурой района в апреле текущего года в УП ЖКХ «Витрайкомхоз» анализ работы с обращениями граждан в сфере жилищных отношений показал, что предприятием проводится значительная работа в данном направлении.

В то же время допускаются факты формализма при работе с обращениями граждан, затрагивающими  их законные права и интересы. 

Так, гражданка К.,  обратившись в марте текущего года в прокуратуру района,  указала, что в 2007 году в ее доме (аг. Копти) УП ЖКХ «Витрайкомхоз» была произведена замена плоской кровли на шиферную, после чего каждую зиму на чердак наметают сугробы. При потеплении весной снег тает и вся вода течет в квартиру. Затекают потолки, вода течет на люстры, электропроводку и т.д. На неоднократные письменные обращения в УП ЖКХ «Витрайкомхоз» получала стандартные отписки о том, «что кто-то открыл чердачное окно, кто-то открыл слуховое окно, что кровлю от снега очистили и т.д.». Данное заявление было направлено прокуратурой района для рассмотрения в Витебский райисполком и взято  на контроль. 

Изучение документов подтвердили правомерность доводов автора. В ходе рассмотрения обращения установлено, что затекания в квартире происходят в период таяния снега, так как снег попадает на чердачное перекрытие через имеющиеся просветы, также некачественно выполнены работы по устройству конька на кровле.

Райисполком обязал УП ЖКХ «Витрайкомхоз» в срок до 20.05.2016 выполнить работы по замене конька на крыше, отдельных участков ендов, устройству покрытия из рулонного кровельного материала в один слой по плитам перекрытия по общей площади квартиры.

При этом следует отметить, что ранее на неоднократные обращения гражданки К. предприятием не были приняты исчерпывающие меры по устранению дефектов.

Выявлены и иные факты ненадлежащего рассмотрения данным предприятием обращений граждан по различным вопросам их жизнеобеспечения. 

В связи с этим прокуратурой района в Витебский райисполком подготовлено представление об устранениии нарушений вышеназванного законодательства и привлечении виновных лиц к ответственности.

