Обращения граждан

Прокуратурой Витебского района проведена проверка исполнения законодательства об обращениях граждан и юридических лиц в отделе образования, спорта и туризма Витебского райисполкома,                       ГУО «Социально-педагогический центр Витебского района»,               ГУО «Новкинская средняя школа Витебского района» за 2017 год – 3 месяца 2018 г. 

Установлены факты рассмотрения обращений отделом образования, ГУО «Новкинская средняя школа Витебского района» не входящих в их компетенцию.

Например, 20.03.2017 в отдел образования поступило коллективное обращение от сотрудников учреждения образования района о содействии в решении вопроса сохранения                               ГУО «Великолетчанский детский дом», при одновременном решении вопроса о реорганизации учреждений для трудоустройства работников. 

В ответе отдела образования на обращение указано, что работа по оптимизации сети учреждений образования возложена на местные исполнительные и распорядительные органы, каковыми отдел образования не является. 

Кроме того, указано, что 07.04.2017 Витебским райисполкомом и отделом образования направлено ходатайство о переносе сроков оптимизации на 2018 год к учредителю ГУО «Великолетчанский детский дом» Витебскому областному исполнительному комитету, а также Витебскому областному Совету депутатов, о чем заявители будут уведомлены дополнительно. 
По состоянию на 11.04.2018 в отделе образования отсутствует вышеуказанное ходатайство, а также дополнительный ответ заявителям не предоставлен. 

Тем более на момент поступления в отдел образования указанного обращения ГУО «Великолетчанский детский дом» находилось в собственности Витебской области. 
Помимо этого, ГУО «Новкинская средняя школа Витебского района» были рассмотрены устные обращения, не входящие в их компетенцию.

Гражданка Г.15.02.2018 обратилась в учреждение образования по вопросу оформления опеки над родными братьями и сестрами. По результатам рассмотрения обращения Г. 01.03.2018 был дан письменный ответ о том, что она имеет возможность оформления опеки или патронатного воспитания, а также разъяснено право обращения в отдел образования для получения более детальной информации по данному вопросу. Однако в ходе личного приема директор учреждения образования обязана была разъяснить заявителю данное право и направить ее в органы опеки и попечительства отдела образования. 

При обращении гражданки Б. 23.01.2018 в ГУО «Новкинская средняя школа Витебского района» последней было сообщено о том, что учащаяся 5-го класса И. взяла ее фонарик, который она оставила без присмотра возле сараев. 

На данное устное обращение Б. дан письменный ответ якобы 03.01.2018, что не соответствует действительности. В ответе указано, что с И. проведена индивидуальная профилактическая работа специалистами службы СППС, фонарик заявителю был возвращен в день обращения, а также сообщено, что несовершеннолетняя признана находящейся в социально опасном положении с указанием критериев неблагополучия. 

В нарушение п.5 ст.10 Закона данная информация не направлена в ОВД Витебского райисполкома. 

Кроме того, данным учреждением образования рассмотрены доводы, изложенные в устной форме гражданкой Х. о шуме и курении на лестничной площадке ее соседями Л. и А., у которых на иждивении имеются несовершеннолетние дети. 

Однако довод заявителя об оставлении детей без присмотра в вышеуказанных семьях надлежащим образом не проверен, а лишь проведена беседа с родителями. 

В ходе проверки установлено грубейшее нарушение законодательства об обращениях граждан, выразившееся в не предоставлении заявителю ответа на обращение. 

Так, 19.07.2017 управление образования Витебского облисполкома в соответствии с п.3 ст.10 Закона направило в отдел образования обращение О. по вопросу невыплаты премии и материальной помощи для рассмотрения. 
Данное обращение рассмотрено отделом образования и установлен факт нарушения порядка выплаты премии и надбавки за июнь 2017 г. учителю ГУО «Сосновская детский сад – базовая школа Витебского района» О., указанные выплаты произведены, виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. 

Однако отделом образования заявителю ответ не направлен, а лишь о рассмотрении обращения 25.07.2017 проинформировано управление образования Витебского облисполкома.

По результатам данной проверки в адрес отдела образования внесено соответствующее представление, приняты меры по недопущению подобных нарушений впредь. 
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