ИНФОРМАЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ

(в помощь информационно-пропагандистским группам)

Местное управление и самоуправление в Республике Беларусь.

Истоки и традиции местного управления и самоуправления

Традиции местного управления и самоуправления имеют глубокие исторические корни на белорусской земле. Их начало историки, социологи и политологи связывают с периодом раннего средневековья. Ранними историческими формами самоорганизации населения являлись вече, сход, соймы и др. Несмотря на то, что они в большинстве случаев создавались стихийно, в них уже зарождались ростки демократии. Например, вече (народный сход) являлось наиболее доступной формой для обсуждения населением жизненно важных вопросов. На территории современной Беларуси вече проводились в наиболее крупных населенных пунктах, например в Полоцке, Турове, Витебске. Важными историческими событиями в развитии местного самоуправления явилось формирование местных органов власти Великого княжества Литовского – уездных сеймов. Статут Великого княжества Литовского (1588 г.) впервые четко определил органы власти, порядок их формирования и полномочия. Столь же большой интерес представляет демократическая форма самоуправления, именуемая Магдебургским правом. Около 60 городов на территории Беларуси в XIV–XVII вв. получили право на самоуправление, в том числе Брест, Высокое, Гродно, Минск, Полоцк, Слуцк и др. 
После 1917 г. на территории Беларуси была создана система Советов, которая формировалась из числа рабочих, крестьянских и солдатских депутатов. Система местных органов власти в советский период сложилась как однопартийная с централизованной системой управления, что позволило достигнуть определенных положительных результатов в социально-экономическом развитии страны. 

После принятия 27 июля 1990 г. Декларации о государственном суверенитете Белорусской ССР возник вопрос о реформировании политической системы, в том числе местного управления и самоуправления. Однако в рамках Конституции БССР (1978 г.) создание новой системы управления было невозможным. 15 марта 1994 г. была принята Конституция Республики Беларусь как суверенного государства, и с этой даты начался новый этап развития правовой системы страны, органичной частью которой является местное управление и самоуправление. По итогам прошедшего 24 ноября 1996 г. республиканского референдума были внесены изменения и дополнения в Конституцию Республики Беларусь 1994 г., которые отразили основные принципы формирования «вертикали власти», включая местные органы управления. Конституция Республики Беларусь 1994 г. (с изменениями и дополнениями, принятыми на республиканских референдумах 24 ноября 1996 г. и 17 октября 2004 г.) содержит раздел V «Местное управление и самоуправление». 

Практика формирования органов местного самоуправления на постсоветском пространстве в рамках СНГ нашла свое отражение в Декларации о принципах местного самоуправления в государствах-участниках СНГ, которая была принята Межпарламентской Ассамблеей государств-участников СНГ 29 октября 1994 г. 

Понятие и принципы местного управления и самоуправления 

Понятие «местное самоуправление» в Европейской хартии трактуется как право и реальная способность органов местного самоуправления регламентировать значительную часть публичных дел и управлять ею, действуя в рамках закона, под свою ответственность и в интересах населения. Статья 2 Закона Республики Беларусь «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь» (1991 г. в ред. 2000 г. с изм. и доп.) закрепляет, что местное самоуправление в Республике Беларусь – это форма организации и деятельности граждан для самостоятельного решения непосредственно или через избираемые ими органы социальных, экономических, политических и культурных вопросов местного значения исходя из интересов населения и особенностей развития административно-территориальных единиц на основе собственной материально-финансовой базы и привлеченных средств. По сравнению с Европейской хартией белорусское законодательство трактует местное самоуправление как институт демократии, который содержит различные формы участия граждан в управлении делами общества и государства: органы территориального общественного самоуправления, местные референдумы, собрания и другие формы прямого участия в государственных и общественных делах. 

Идеологическая составляющая развития местного управления и самоуправления в Республике Беларусь состоит в том, что гражданам предоставляется большая свобода выбора и влияния при решении социально-значимых проблем. В этой связи одной из важнейших задач идеологической «вертикали» является повышение общественной активности и политической культуры различных категорий населения. 

Особенностью формирования органов местного управления и самоуправления в Республике Беларусь является сочетание выборности и назначаемости. Местные Советы депутатов и другие органы территориального общественного самоуправления создаются непосредственно гражданами, а руководители местных исполнительных и распорядительных органов назначаются на должность и освобождаются от должности Президентом Республики Беларусь или в установленном им порядке и утверждаются в должности соответствующими местными Советами депутатов (ст. 118, 119 Конституции Республики Беларусь). Важно отметить, что местные Советы депутатов, исполнительные и распорядительные органы призваны решать вопросы местного значения исключительно исходя из сочетания общегосударственных интересов и интересов населения, проживающего на соответствующей территории. Они отвечают за исполнение решений вышестоящих государственных органов и в тоже время принимают решение по актуальным проблемам социально-экономического развития территории. 

Главной целью местного управления и самоуправления в Республике Беларусь является решение актуальных социальных, экономических, экологических и культурных проблем местного значения для повышения уровня и качества жизни населения. Самостоятельное решение непосредственно гражданами, проживающими на определенной территории, представительными или исполнительными органами данных проблем предусматривает определение конкретных задач с учетом особенностей развития соответствующих территорий. Исходя из Конституции Республики Беларусь органы местного управления и самоуправления осуществляют свою деятельность не изолированно друг от друга, а в тесной взаимосвязи, но выполняют соответствующие функции по решению общих задач. 

К основным задачам местного управления и самоуправления в Республике Беларусь следует отнести: 

• обеспечение социально ориентированного устойчивого инновационного развития территории на основе эффективного использования местных природных, материальных, финансовых ресурсов, производственного, научного, образовательного и кадрового потенциала; 

• создание благоприятных производственных, жилищно-бытовых и социокультурных условий жизнедеятельности различных половозрастных групп населения данной территории, внедрение социальных стандартов; 

• обеспечение эффективной работы предприятий, учреждений образования и здравоохранения, организаций торговли, бытового и социального обслуживания, транспорта и связи, энерго-, водо-, тепло- и газоснабжения; 

• распределение социальных благ и адресная поддержка наименее социально защищенных групп населения (инвалидов, ветеранов, пенсионеров, многодетных семей и других категорий); 

• обеспечение высокой культуры обслуживания, общественного порядка, охраны окружающей среды, экологической и пожарной безопасности. 
К основным принципам местного управления и самоуправления в соответствии с Законом «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь» относятся следующие: 

• народовластие, участие граждан в местном управлении и самоуправлении; 

• законность, социальная справедливость, гуманизм, защита прав и охраняемых законом интересов граждан; 

• взаимодействие органов местного управления и самоуправления; 

• разграничение компетенции представительных и исполнительных органов; 

• единство и целостность системы местного управления и самоуправления; 

• самостоятельность и независимость Советов, других органов местного самоуправления в пределах своих полномочий в решении вопросов жизни населения на конкретной территории; 

• выборность Советов, других органов местного самоуправления, их подотчетность населению; 

• гласность и учет общественного мнения, постоянное информирование населения о принимаемых решениях по важнейшим вопросам и результатах их выполнения, предоставление каждому гражданину возможности ознакомления с документами и материалами, непосредственно затрагивающими его права и законные интересы; 

• сочетание местных и общегосударственных интересов, участие органов местного управления и самоуправления в решении вышестоящими органами вопросов, затрагивающих интересы населения соответствующей территории; 

• ответственность за законность и обоснованность принимаемых решений органами местной власти.  

В соответствии со статьей 6 Закона «О местном управлении и самоуправлении» граждане, проживающие на соответствующей территории, осуществляют местное управление и самоуправление через Советы, исполнительные и распорядительные органы, территориальное общественное самоуправление, местные референдумы, собрания и другие формы прямого участия в государственных и общественных делах. Не допускаются какие-либо ограничения прав граждан на участие в местном управлении и самоуправлении, за исключением случаев, предусмотренных Конституцией Республики Беларусь и законами Республики Беларусь. Следует отметить, что в соответствии со ст. 58 Избирательного кодекса Республики Беларусь граждане Российской Федерации, постоянно проживающие в Республике Беларусь, имеют право в порядке, предусмотренном Избирательным кодексом, участвовать в выборах депутатов местных Советов депутатов в соответствии с международным договором Республики Беларусь и Российской Федерации. Данная норма характерна для избирательного законодательства стран Европейского союза. 

Органы местного управления

Единая система органов местного управления на территории Республики Беларусь состоит из областных, районных, городских, поселковых и сельских исполнительных и местных администраций. 

Исполнительным и распорядительным органом на территории области, района, города, поселка, сельсовета является исполнительный комитет. 

Исполнительные комитеты подразделяются на три уровня: 

• первичный – сельские, поселковые, городские (городов районного подчинения); 

• базовый – городские (городов областного подчинения), районные; 

• областной – областные и Минский городской (обладающий особым статусом как и столица Республики Беларусь). 

Исполнительные комитеты входят в систему органов исполнительной власти и являются органами местного управления. Исполнительным и распорядительным органом на территории района в городе является местная администрация с правами юридического лица. К органам местного управления также относятся отделы и управления исполнительных комитетов (местных администраций). 

Исполнительные комитеты (местные администрации) выполняют функции, которые связаны с реализацией на практике целей и задач местного управления. Они призваны сосредоточить основное внимание на разработке и выполнении программы и планов социально-экономического развития в соответствии с государственными программами. Они выполняют различные функции, важнейшими из которых являются общепризнанные в мировой практике управления: анализ, прогнозирование, моделирование, планирование, организация, стимулирование, учет и контроль. 

Местное самоуправление 

Система местного самоуправления включает местные Советы депутатов и органы территориального общественного самоуправления (советы и комитеты микрорайонов, жилищных комплексов, домовые, уличные, квартальные, поселковые, сельские комитеты и другие органы, в том числе единоличные, например старосты). Местное самоуправление осуществляется также путем проведения местных референдумов, собраний граждан и через иные формы прямого участия граждан в государственных и общественных делах. 

Местные Советы депутатов являются представительными государственными органами на территории соответствующих административно-территориальных единиц Республики Беларусь и основным звеном системы местного самоуправления. Советы обеспечивают на своей территории согласованную деятельность органов территориального общественного самоуправления. 

Систему Советов в Республике Беларусь составляют сельские, поселковые, городские, районные, областные Советы. Единство данной системы обеспечивается общностью правовых начал, принципов образования и деятельности, а также задач, которые они призваны решать в интересах населения, социального и экономического развития соответствующей территории. В Республике Беларусь аналогично уровням органов местного управления существует три территориальных уровня Советов: первичный, базовый и областной. Минский городской Совет обладает правами базового и областного Советов. 

Советы в своей деятельности исходят из интересов граждан, проживающих на соответствующей территории, и общегосударственных интересов, участвуют в обсуждении вопросов республиканского значения, затрагивающих интересы подведомственных им территорий, вносят по ним свои предложения в вышестоящие органы. 

В соответствии с Конституцией Республики Беларусь Советы избираются гражданами, проживающими на соответствующей территории, на основе всеобщего, свободного, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании сроком на четыре года в порядке, установленном законодательством Республики Беларусь. По взаимному согласию Советов различных уровней Советы депутатов вправе перераспределять между собой отдельные полномочия в области хозяйственного и социально-культурного строительства наряду с необходимыми для их осуществления ресурсами. Они могут передавать часть своих полномочий исполнительным и распорядительным органам, органам территориального общественного самоуправления по просьбе или с согласия этих органов, за исключением полномочий, предусмотренных ст. 121 Конституции Республики Беларусь, то есть: 

• утверждения программ экономического и социального развития, местных бюджетов и отчетов об их исполнении; 

• установления в соответствии с законом местных налогов и сборов; 

• определения в пределах, установленных законом, порядка управления и распоряжения коммунальной собственностью; 

• назначение местных референдумов.
О работе органов местного управления и самоуправления в Витебском районе

В соответствии с Конституцией Республики Беларусь 25 апреля 2010 года состоялись выборы в местные Советы депутатов 26-го созыва. По их итогам в районе было избрано депутатами местных Советов: областного Совета – 2 человека; районного Совета – 40 человек; сельские Советы – 184 человека. 

Деятельность депутатского корпуса, президиума, председателя районного Совета депутатов в течение созыва была направлена на организацию выполнения прогноза социально-экономического развития и бюджета района, ежегодно утверждаемых решениями сессии районного Совета, совершенствование взаимодействия Совета с исполнительными и распорядительными органами, районными организациями и службами.

Работа районного Совета депутатов проводилась на основе взаимодействия и поддержки сельских Советов и исполнительных органов, при этом конечной целью двух ветвей власти являлось придание динамизма процессам социально-экономического развития района, повышение уровня жизни населения района. 

Основной формой работы районного Совета депутатов является сессия. За истекший период 26 созыва проведено 44 сессии районного Совета, на которых рассмотрено 236 вопросов. Участие в работе сессий районного Совета депутатов принимали депутаты областного Совета депутатов, Палаты представителей и Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь.

Между сессиями работой Совета руководит президиум районного Совета депутатов в составе председателя, его заместителя и председателей постоянных комиссий. Как правило, заседания президиума проводятся в расширенном составе с приглашением председателей сельских Советов депутатов, руководителей управлений и отделов райисполкома, организаций района.

За период 26 созыва президиумом районного Совета проведено 56 заседаний, на которых рассмотрено 140 вопросов. Президиум районного Совета уделял должное внимание контролю за ходом реализации собственных решений. 

Основное место в деятельности депутатского корпуса района занимают вопросы работы в избирательных округах. Определены дни приема граждан депутатами, график приема размещен на интернет-сайте. Многие депутаты  работают очень активно. 

Важное место в деятельности сельских Советов занимают вопросы благоустройства и наведения порядка на подведомственных территориях, которые периодически рассматривались на сессиях Советов и заседаниях сельисполкомов. Проводились работы по очистке гражданских кладбищ, мест воинских захоронений. В бюджете района расходы на благоустройство населенных пунктов составили 2.281.400 тыс. рублей; на содержание и текущий ремонт улично-дорожной сети – 2.606.500 тыс. рублей; на уличное освещение – 1.573.400 тыс. рублей.

В районе ведется целенаправленная работа по реализации Указа Президента Республики Беларусь № 100 «О мерах по упорядочению учета и сокращению количества пустующих и ветхих домов в сельской местности» (далее –Указ). С начала действия Указа на территории района снесено 577 домов. В 2013 году снесено 46 ветхих домов, в т.ч. за счет средств бюджета на сумму 92 млн. рублей. Выявлен 321 пустующий дом.

Под контролем Советов базового и первичного уровней находились вопросы состояния бюджета сельсоветов, его пополнение за счет собственных источников. 

В сельсоветах Витебского района активно проводится работа по продаже земельных участков на аукционах. Это позволило привлечь дополнительные средства в бюджеты сельсоветов, которые используются на развитие инфраструктуры населенных пунктов и на укрепление материально-технической базы Советов. 

Так в 2013 году проведено 32 аукциона, на которых было продано 32 земельных участка. В бюджеты сельсоветов поступило 1.066.900 тыс. рублей от продажи земельных участков на аукционах для индивидуального жилищного строительства. В бюджеты первичного уровня в 2013 году поступило 1.078.500 тыс. рублей от приватизации земельных участков. 

Организованно работают сельские Советы по привлечению средств самообложения. В 2013 году привлечено в бюджеты первичного уровня 59,8 млн. рублей добровольных средств. В течение года кассовые расходы бюджетов первичного уровня за счет привлекаемых средств самообложения составили 46,3 млн. рублей. Средства направлялись на мероприятия по благоустройству населенных пунктов, гражданских кладбищ, расположенных на территориях сельсоветов (валка сухостойных деревьев, установка ограждений). 

Особое место в работе Советов занимает Закон Республики Беларусь "О личных подсобных хозяйствах граждан". На его реализацию районный Совет депутатов нацеливает работу сельских Советов депутатов, актива. 

Большое внимание уделялось закупу молока и молодняка КРС от населения. Председателями сельских Советов осуществлялся контроль за работой молокосборщиков. Итоги закупа молока ежегодно рассматривались на заседаниях президиума районного Совета.

В прошлом году организованно прошла посевная и уборка зерновых на приусадебных участках граждан. Комбайнами сельскохозяйственных организаций и фермеров района были сжаты зерновые на всех приусадебных участках граждан. 

В населенных пунктах района избрано 192 старейшины, которые осуществляют свою деятельность на основании положения «О старейшинах населенных пунктов». Старейшины населенных пунктов района, как органы территориального общественного самоуправления, проводят активную работу по решению вопросов жизнеобеспечения населения, участвуют в работе смотровой комиссии по пожарной безопасности, оказывают помощь в сборе налогов, вручают предписания жителям населённых пунктов по наведению порядка на придомовых территориях, участвуют в работе сессий, исполкомов сельских Советов.

Сельские Советы принимают меры морального и материального поощрения старейшин. Так за 2013 год на материальное поощрение старейшин направлено 76,8 млн. рублей. 

Безусловно, в работе депутатского корпуса, его президиума есть первоочередные вопросы, требующие повседневного внимания, имеются и неиспользуемые резервы. Среди них – усиление потенциальных возможностей территориальной системы органов местного самоуправления, как на селе, так и в городе. Еще большего внимания требует состояние социальной сферы, среды обитания и обслуживания населения. Депутатская помощь по-прежнему необходима для выполнения прогноза социально-экономического развития района, широкого круга целевых программ и исполнения районного бюджета.

Выборы  в  местные  Советы  депутатов  имеют  не  только  региональное,  но  и  общеполитическое  значение.  Главная  цель  этих  выборов – формирование  дееспособных,  инициативных,  ответственных перед избирателями местных органов власти.
Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодёжи Витебского районного исполнительного комитета






