Во исполнение распоряжения Витебского областного исполнительного комитета от 28.07.2015г. №220р   в период времени с 29 июля по  29 сентября  2015 года на территории района  проводится месячник  по обеспечению безопасности,  условий и охраны труда в период проведения массовых работ по уборке сельскохозяйственных культур.

Основной целью  проведения месячника   является принятие дополнительных мер по обеспечению  безопасности работающих при проведении массовых работ по уборке сельскохозяйственных культур,  повышению ответственности руководителей и  специалистов организаций за  обеспечение здоровых и  безопасных условий  труда, предупреждению случаев  производственного  травматизма.

В ходе проведения месячника необходимо  принять меры по обеспечению  работников, занятых на массовых работ по уборке сельскохозяйственных культур,  средствами  индивидуальной защиты (СИЗ), исправными инвентарем и техникой,  горячим питанием, санитарно-бытовыми и вспомогательными помещениями,  создать  условия для  возможного обогрева, организовать приема пищи и  питьевое водоснабжение в полевых условиях,  обеспечить  безопасную  эксплуатацию  сельскохозяйственной  техники и оборудования, активизировать работу мобильных групп в организациях  агропромышленного комплекса, провести внеплановые инструктажи по охране труда с работниками привлекаемыми на уборку, провести осмотры складов для хранения зерна и других сельхозкультур, исключить  случаи допуска к эксплуатации сельскохозяйственных машин и  агрегатов, не прошедших  техосмотры  в Гостехнадзоре,  организовать проведение предрейсовых и послерейсовых  медосвидетельствований  водителей и механизаторов, других работников. Запретить  привлечение  несовершеннолетних к работе на зерноуборочных комбайнах, к механизированным работам на  зернотоках в ночное время. Провести во всех хозяйствах осмотр полей в целях  исключения поражения  людей электрическим током. Обеспечить поддержание противопожарного режима, исключить предпосылки хищения сельхозкультур и горюче-смазочных материалов и  материальных ценностей.
