Мониторинг обеспечения пожарной безопасности в Аграрном колледже

Инспекцией надзора и профилактики Витебского районного отдела по ЧС проведен мониторинг соблюдения противопожарных требований в Аграрном колледже учреждения образования «Витебская ордена «Знак почета» государственная академия ветеринарной медицины», расположенного в д. Лужесно Витебского района (директор аграрного колледжа - Моисеев Константин Александрович).
При проведении мониторинга установлено, что руководством учреждения образования ведется определенная работа по обеспечению пожарной безопасности в колледже. 
При обследовании помещений и территории колледжа совместно с администрацией объектаработниками МЧС были выявлены следующие нарушения противопожарных требований, а именно:
- в общеобъектовой инструкции имеются мероприятия не относящиеся к деятельности колледжа;
- двери, расположенные на запасных эвакуационных выходах в учебных корпусах закрываются на замки, ключи от которых находятся на вахте соответствующих корпусов;
- дверные полотна в лестничных клетках общежитий и главного учебного корпуса не обеспечивают плотное закрывание дверей;
- доступ к средствам пожаротушения (пожарному щиту) на территории гаражей загроможден строительными материалами;
- допускается подключение в электрическую сеть холодильников в жилых комнатах общежитий № 1-3 через удлинитель;
- жилые помещения ведомственного жилого фонда не в полном объеме оборудованы автономными пожарными извещателями.
Вышеуказанные нарушения явились фактом ненадлежащего контроля со стороны руководства, а также формализма в работе должностных лиц, включенных в состав пожарно-технической комиссии колледжа. По результатам мониторинга директору аграрного колледжа вручены рекомендации и даны сроки на устранение выявленных нарушений.
[bookmark: _GoBack]В рамках мониторинга проведена проверка работоспособности, установленных систем автоматической пожарной сигнализации, действия персонала при поступлении сигнала о пожаре на приемно-контрольный прибор АПС. В результате проверки замечаний не выявлено, сигналы о сработке АПС в общежитиях и учебных корпусах аграрного колледжа поступил на пульт диспетчеризации МЧС.

