Витебский районный исполнительный комитет извещает о проведении общественного обсуждения отчета об оценке воздействия на окружающую среду (далее - ОВОС) по объекту:
«Возведение Северо-западного обхода г.Витебска».
Информация о планируемой деятельности
Заказчик планируемой деятельности: Республиканское унитарное предприятие автомобильных дорог «Витебскавтодор».
Юридический адрес: Республика Беларусь, 210026 г.Витебск, ул. Суворова, 16.
Почтовый адрес: Республика Беларусь, 210026 г.Витебск, ул. Суворова, 16.
Телефоны/ф.: +375 (212) 26-24-41; +375 (212) 26-24-70 E-mail: vitavtodor@vitebsk.by.
Цели планируемой деятельности: 
– завершение строительства полной обходной дороги вокруг областного центра;
– соединение между собой всех республиканских автомобильных дорог в Витебском районе;
– исключение движения транзитного автомобильного транспорта по улицам города;
– снижение потерь от дорожно-транспортных происшествий; уменьшение уровня загрязнения атмосферного воздуха, почвы и растительности.
Обоснование планируемой деятельности: Возведение Северо-западного обхода г.Витебска осуществляется в рамках реализации государственной программы «Дороги Беларуси» на 2021-2025 годы, утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 09.04.2021 № 212.
Описание планируемой деятельности: 
Возведение автомобильной дороги будет осуществляться в соответствии с СН 3.03.04-2019.
Основные параметры поперечного профиля:
– число полос движения – 4;
– ширина проезжей части – 14,0 м;
– обочина – 2×2,5 м с укрепленными полосами 2×0,5 м.
Место осуществления планируемой деятельности: Участок планируемой деятельности размещается на территории Витебского района Витебской области.
Сроки осуществления планируемой деятельности: Разработка проектной документации – 2022 - 2025 г. Срок эксплуатации объекта – не менее 25 лет.
Орган, принимающий решение о разрешении строительства: Витебский районный исполнительный комитет: 210001, г.Витебск, ул.Советской Армии,3. Электронная почта: vitrik@vitebsk.by, сайт: http://vitebsk.vitebsk-region.gov.by/
Информация об общественных обсуждениях
Общественное обсуждение отчета об ОВОС пройдет с 16.10. 2021 года по 15.11. 2021 года.
С документацией по ОВОС можно ознакомиться: 
в печатном виде: в Витебском районном исполнительном комитете: 210001, г.Витебск, ул.Советской Армии,3 контактное лицо – главный специалист отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Клопов Александр Владимирович тел. 66 25 72;
- в Республиканском унитарном предприятии автомобильных дорог «Витебскавтодор» по адресу: 210026 г.Витебск, ул. Суворова, 16. Контактное лицо – инженер 2 категории технического отдела Чигринов Михаил Павлович, тел. +375 (212) 26-24-70, +375 (33) 337 39 35 e-mail: vad_to@vitebsk.by.
в электронном виде:
- на официальном сайте Витебского райисполкома http://vitebsk.vitebsk-region.gov.by/в разделе «Общественные обсуждения».
- на официальном сайте РУП «Витебскавтодор» http://www.vitavtodor.by в разделе «Новости».
Замечания и предложения по документации по ОВОС можно направить в:
Витебский районный исполнительный комитет: 210001, г.Витебск, ул.Советской Армии,3, контактное лицо – главный специалист отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Клопов Александр Владимирович тел. 66 25 72, электронный адрес: arxrik_vitebsk@mail.ru
РУП «Витебскавтодор», 210026 г.Витебск, ул. Суворова, 16, тел./ф. +375 (212) 26-24-41, сайт: http://www.vitavtodor.by. Контактное лицо - инженер 2 категории технического отдела Чигринов Михаил Павлович, тел. +375 (212) 26-24-70, +375 (33) 337 39 35 e-mail: vad_to@vitebsk.by.
Заявление о необходимости проведения общественных слушаний (собрания) можно направить в 
Витебский районный исполнительный комитет: 210001, г.Витебск, ул.Советской Армии,3, контактное лицо – главный специалист отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Клопов Александр Владимирович тел. 66 25 72, электронный адрес: arxrik_vitebsk@mail.ru, а также на сайт http://vitebsk.vitebsk-region.gov.by/в течение 10 рабочих дней со дня опубликования данного уведомления. Заявления, поданные после указанного срока, рассматриваться не будут.
В случае наличия заявления от общественности о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, граждане, юридические лица будут уведомлены о дате и месте его проведения дополнительно. Проведение данного собрания может быть назначено не ранее, чем через 25 календарных дней с даты начала общественных обсуждений и не позднее дня их завершения.
Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить в Республиканское унитарное предприятие автомобильных дорог «Витебскавтодор» почтовый адрес: Республика Беларусь,210026 г.Витебск, ул. Суворова, 16. электронный адрес: vitavtodor@vitebsk.by; в течение 10 рабочих дней со дня опубликования данного уведомления.
 Место и дата опубликования уведомления: в печатных средствах массовой информации – газета «Жыццё Прыдзвiння», выпуск от 16.10.2021;
 в электронном виде – официальный сайт Витебского райисполкома http://vitebsk.vitebsk-region.gov.by/в разделе «Общественные обсуждения» с 16.10.2021.
