Указ Президента Республики Беларусь № 63 от 19 февраля 2016 года «О совершенствовании работы с имуществом, изъятым, арестованным или обращенным в доход государства»
 

В целях совершенствования работы с имуществом, изъятым, арестованным или обращенным в доход государства, с 26 августа текущего года вступил в силу Указ Президента Республики Беларусь № 63 от 19 февраля 2016 года «О совершенствовании работы с имуществом, изъятым, арестованным или обращенным в доход государства», в соответствии с которым Упразднены комиссии по работе с имуществом, обращенным в доход государства, с передачей их функции Департаменту по гуманитарной деятельности Управления делами Президента Республики Беларусь (далее - Департамент), а также утверждено прилагаемое Положение о порядке учета, хранения, оценки и реализации имущества, изъятого, арестованного или обращенного в доход государства.

Действие настоящего Положения распространяется на имущество (за исключением денежных средств, ценных бумаг, а также долей в уставных фондах юридических лиц), изъятое, арестованное, а также конфискованное по приговору (постановлению) суда либо обращенное в доход государства иным способом, имущество, на которое обращается взыскание в счет неисполненного налогового обязательства, неуплаченных пеней, и имущество, освобожденное от ареста органом, ведущим уголовный процесс (далее, если не указано иное, - имущество).

Уполномоченные органы ведут учет имущества, в том числе признанного вещественным доказательством по уголовному делу, в соответствии с настоящим Положением на основании решения (акта, протокола, постановления) уполномоченного органа об изъятии и (или) аресте имущества и описи имущества (других документов уполномоченного органа, составление которых предусмотрено законодательством), за исключением случаев, указанных в настоящем Положении.

В отношении имущества, признанного вещественным доказательством, реализация или иное использование которого невозможны или экономически нецелесообразны, учет уполномоченными органами может не осуществляться.

В описи имущества, составленной на бланке документа с определенной степенью защиты (далее - опись имущества на бумажном носителе), исходя из информации, имеющейся у уполномоченного органа на момент ее составления, указываются:

полное и точное наименование каждого отдельного предмета или группы однородных равноценных предметов;

подробное обозначение отличительных признаков каждого предмета, в том числе идентификационные характеристики технически сложных товаров, запасных частей к ним (наименование, модель, артикул, тип, серийный (заводской, идентификационный) номер);

наименование материала, из которого изготовлен каждый предмет;

вес, цвет, размеры, единица измерения предмета;

количество, цена единицы предмета согласно предварительной оценке;

общая стоимость согласно предварительной оценке всего количества однородных равноценных предметов, общая стоимость согласно предварительной оценке всего описанного имущества и другие сведения.

Уполномоченные органы вносят в книгу учета имущества по форме, установленной Советом Министров Республики Беларусь сведения по имуществу. 

После внесения в книгу учета имущества информации об изъятом, арестованном имуществе, реализация которого невозможна либо экономически нецелесообразна, до направления материалов по этому имуществу в компетентный орган в рамках ведения административного процесса уполномоченным органом, за исключением органов Комитета государственного контроля, исходя из информации, имеющейся у уполномоченного органа, оформляется соответствующее заключение о невозможности (нецелесообразности) реализации имущества по форме, установленной Советом Министров Республики Беларусь. Представление указанного заключения в компетентный орган с материалами дела является обязательным.

Уполномоченные органы ежемесячно до 5-го числа месяца, следующего за отчетным, представляют в соответствующие подразделения Департамента информацию о внесенных в книгу учета имущества изъятых, арестованных транспортных средствах, а также имуществе стоимостью 500 базовых величин и более согласно описи имущества на бумажном носителе.

Компетентный орган в случае, если имущество подлежит конфискации, но не может быть реализовано либо его реализация экономически нецелесообразна, на основании заключения о невозможности (нецелесообразности) реализации имущества или заключения, составленного по результатам экспертизы, назначенной компетентным органом в соответствии с законодательством, вправе принять решение о взыскании с лица, совершившего административное правонарушение, стоимости изъятого, арестованного имущества (за исключением имущества, которое не может находиться в собственности этого лица в соответствии с законодательством).

Органы принудительного исполнения при исполнении постановления (приговора) суда, предусматривающего конфискацию имущества и не реализованного по исполнительным производствам, имеющим преимущественную очередность удовлетворения требований, передают подразделениям Департамента материалы для последующего учета такого имущества.

Имущество принимается на последующий учет на основании акта передачи материалов для постановки имущества на последующий учет и акта приемки имущества от уполномоченного органа.

Определение стоимости имущества осуществляется подразделением Департамента самостоятельно или с привлечением эксперта-оценщика. Срок проведения экспертом-оценщиком работ по оценке имущества составляет не более 7 рабочих дней.

По решению подразделения Департамента имущество в порядке, установленном настоящим Положением, реализуется:

реализующими и иными организациями в порядке розничной или оптовой торговли;

реализующими организациями на аукционе;

лицу, у которого имущество изъято (арестовано);

организациям, в том числе для собственных нужд.

