О работе отдела загса Витебского районного 

исполнительного комитета в 2019 году
Отдел записи актов гражданского состояния Витебского районного исполнительного комитета (далее – отдел загса райисполкома) в соответствии с законодательством Республики Беларусь образован Витебским  районным  исполнительным комитетом, является его структурным подразделением и входит в систему Министерства юстиции Республики Беларусь.

 По общим вопросам своей деятельности отдел загса  подчиняется Витебскому районному исполнительному комитету, а по вопросам реализации государственной политики в сфере юстиции:  Главному управлению юстиции Витебского областного исполнительного комитета  и  Министерству юстиции Республики Беларусь. 

В отделе загса райисполкома  работают два человека: начальник и главный специалист.

Основными задачами отдела записи актов гражданского состояния является правильная, полная и своевременная регистрация актов гражданского состояния в соответствии с законодательством Республики Беларусь о браке и семье в целях защиты личных неимущественных и имущественных прав граждан, в государственных и общественных интересах; популяризация новых гражданских обрядов торжественной регистрации брака и рождения ребенка, в том числе белорусских народных обрядов, направленных на укрепление семьи; правовое просвещение населения по вопросам законодательства Республики Беларусь о браке и семье и порядка регистрации актов гражданского состояния.

В 2019 году по  Витебскому району органами загса составлено 1261 записей актов гражданского состояния, (из них 785 совершено  отделом загса райисполкома).

Из 1261  записей актов гражданского состояния о рождении  –  совершено 260,  о  заключении брака  –  433,  о расторжении брака – 28, об установлении отцовства – 68, о перемене имени – 6, об усыновлении – 1, о смерти – 4333, выдано справок, содержащих сведения из записей актов гражданского состояния - 1360, из них по заявлениям граждан – 802, по запросам учреждений и организаций – 558, справок об отсутствии записи акта о заключении брака – 59 (по заявлениям граждан-58,организаций-1).  

В 2019 году отделом загса райисполкома всего зарегистрировано 274 брака (это на 71 более, чем в 2018 году)  из них 32 брака с иностранными гражданами:
 с гражданами Российской Федерации-19, Украины-4, Литовской Республики-2, Королевства Швеции-1, Германской Демократической Республики-1, Латвийской Республики-1, Республики Камерун-1, Итальянской Республики-1, Государства Израиль-1, Республики Армения-1. 
Отделом загса в 2019 году взыскано государственной пошлины 13923,0 рублей и оказано дополнительных платных услуг на сумму – 5133,2 рублей сельскими исполнительными комитетами Витебского района взыскано государственной пошлины 3926,5 рублей и оказано дополнительных платных услуг на сумму – 688,7
         Отделом загса райисполкома вынесено 3 заключения о снижении брачного возраста (причина- беременность невесты); сельскими исполнительными комитетами Витебского района (далее- сельисполкомы) -4 заключения (причина- беременность невесты). 

         Отделом загса райисполкома осуществлено  86  регистраций в зале торжественных обрядов отдела загса  и 18 выездных регистраций  заключения брака: в филиал Витебского областного краеведческого музея- усадьбы И.Е.Репина «Здравнёво»- 1, на фазенде «Николаево», расположенной в Витебском районе  дер. Дрюково- 7, в кафе «Ганна» в дер. Должа- 5, в частное предприятие «Закольцово- Люкс» 89 км  автодороги  Российская Федерация –Витебск- Гомель- граница Украины- 3, 2  выездные регистрация отделом загса райисполкома осуществлены в исправительное учреждение в п. Витьба .
        Сельисполкомами в 2019 году проведено 34  выездных регистрации заключения брака (Вороновским – 8 регистраций  в дер. Дрюково усадьба «Николаево»  и 3 выездных  регистрации в частное предприятие «Закольцово- Люкс» 89 км  автодороги  Российская Федерация –Витебск- Гомель- граница Украины, Мазоловским – 2 выездные  в кафе «Ганна» в  дер. Должа,  Бабиничским – 21  в исправительное учреждение  в пос. Витьба Витебского района).

       На белорусском языке отделом загса райисполкома  проведены 2 регистрации в торжественной обстановке и 1 в неторжественной, рождений на белорусском языке- нет; сельисполкомами проведено 12 регистраций заключения брака на белорусском языке, отделом загса проведена регистрация 100-го рождения в зале торжественных обрядов и одной «золотой свадьбы» 

     Сельисполкомами в 2019 году проведены 1 «золотая» и 3 «серебряные» свадьбы, 

          На территории Витебского района расположены 15 сельисполкомов. За 2019 год сельисполкомами зарегистрировано записей актов гражданского состояния –476, из них:

  - о рождении – 151, о заключении брака – 159, о смерти – -159, об установлении отцовства – 22.

Наибольшее количество записей актов гражданского состояния составлено:  Мазоловским сельисполкомом- 39, Новкинским-25, Бабиничским-17, Октябрьским- 15, Суражским-11. 
       Количество  вынесенных заключений отделом загса райисполкома о внесении изменений, исправлений и дополнений в записи актов гражданского состояния в 2019 году- 22, проставленных отметок о расторжении брака в записях актов о заключении брака- 164 ( из них по решениям судов- 110; извещений из других загсов- 38; на основании записей о расторжении брака отдела загса райисполкома -21; количество проставленных отметок о лишении родительских прав- 16.
        В отделе загса райисполкома имеется журнал предварительной записи, где в 2019 году имеются записи на торжественную регистрацию- 116 записей.

        С сельисполкомами в  2019 году проведено 2 обучающих семинара, проведены проверки двух сельисполкомов (Туловский, Летчанский),  и двум сельисполкомам  (Зароновский, Туловский) оказана методическая помощь. 
        Осуществляется контроль за деятельность должностных лиц сельисполкомов по соблюдению законодательства при регистрации актов гражданского состояния, совершении административных процедур, использованию бланков свидетельство регистрации актов гражданского состояния. Поводиться мониторинг информации на сайте, принимаются меры по актуализации недостоверной информации. 

       В рамках правового просвещения разъяснялось законодательство по регистрации актов гражданского состояния, в СМИ освещалась работа по регистрации браков в торжественной обстановке, проведении юбилеев, возможности проведения регистрации заключения брака и рождения по индивидуальному сценарию.

       По выполнению плана идеологической работы Министерства юстиции Республики Беларусь отделом загса райисполкома организовывались и проводились мероприятия по случаю государственных праздников, праздничных дней и памятных дат в Республике Беларусь (В День знаний, День матери, день юриста). Постоянно в течение года в СМИ публикуются заметки о работе отдела загса райисполкома, граждане информируются об изменениях действующего законодательства, о заявительном принципе «одно окно».

         Для вручения во время торжественных церемоний регистрации заключения брака, рождения, а также в памятные даты изготовлены обложки для свидетельств  с изображением государственной символики.

         Принято активное участие в конкурсе детских рисунков, который проведён 15 мая 2019 г. в главном управлении юстиции Витебского областного исполнительного комитета.

Организованы и проведены совместно с Витебской нотариальной конторой акции по оказанию бесплатной правовой помощи гражданам.

Популярные женские имена в 2019 году: «Мария», «София», «Варвара», «Анна», «Арина», «Милана», мужские: «Никита», «Александр», «Павел», «Артём», двойные имена не присваивались. 

Редкие  женские имена «Аделина», «Веслава», «Доминика», «Иоланта», «Камила», мужские: «Гордей», «Дамир», «Давид», «Камиль», «Демид», «Лев», «Мирон». 

