Продажа алкоголя несовершеннолетним
В наши дни все более актуальной и социально опасной проблемой является подростковый алкоголизм и пьянство. Продажа алкоголя подросткам до восемнадцати лет запрещена законодательством. Однако не все продавцы соблюдают данный запрет.
Зачастую продавцы объясняют факт продажи алкогольной продукции несовершеннолетним тем, что на вид покупателю более восемнадцати лет, и никто даже не задумывается спросить паспорт. При этом требование показать удостоверяющий личность документ и не продавать спиртное лицам, его не предъявившим, является законным требованием продавца.

В результате за пренебрежение своими должностными обязанностями продавцы привлекаются к административной ответственности по ч.6 ст.12.17 КоАП Республики Беларусь. 

Напоминаем, что нарушение правил торговли, выразившееся в продаже алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива несовершеннолетним влечет наложение штрафа в размере от 20 до 50 базовых величин. Необеспечение должностным лицом юридического лица или индивидуальным предпринимателем, осуществляющим реализацию алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, контроля за их продажей, повлекшее повторное совершение такого деяния влечет наложение штрафа в размере от 30 до 50 базовых величин.
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