Об изменении административно-территориального устройства сельсоветов Витебского района

5 февраля 2013г. В соответствии со статьей 4 Закона  Республики Беларусь от 7 января 2012 г.  «О внесении изменений и дополнений в некоторые законы Республики Беларусь по вопросам административно-территориального устройства Республики Беларусь» с целью принятия решения о предложениях Витебскому областному Совету депутатов Витебский районный исполнительный комитет извещает о проведении изучения мнения граждан по вопросам административно-территориального устройства:

по образованию сельсоветов в границах территорий, административно относящихся к Суражскому и Яновичскому поселковым Советам депутатов Витебского района;

Мнения граждан, интересы которых затрагиваются в связи с изменениями административно-территориального устройства сельсоветов, предлагаем направлять до 11 марта 2013 г. в Витебский районный исполнительный комитет:

в письменном виде на адрес: 210001, г.Витебск, ул. Советской Армии, 3;

в электронном виде на официальный сайт Витебского районного исполнительного комитета http://vitebsk.vitebsk-region.gov.by/ru или на почтовый ящик e-mail: ideol_rik@tut.by
