Об ответственности за хулиганство
Хулиганства являются одним из наиболее опасных и распространенных преступлений против общественного порядка и нравственности, нередко способствуют совершению более тяжких преступлений.  

За 9 месяцев 2015 года на территории Витебской области значительно увеличилось число хулиганств - с 89 до 125 преступлений (+40,4%).  На 27,3% возросло количество таких преступлений в молодежной среде. От хулиганских действий пострадало 183 человека. 
Несмотря на то, что проводимыми профилактическими мероприятиями на территории Витебского района удалось не допустить роста данного вида преступлений, в том числе их совершения несовершеннолетними, указанная проблема не теряет своей актуальности. 
Такие негативные тенденции как употребление алкоголя, ненадлежащий контроль со стороны взрослых, конфликты подростков со сверстниками являются основной причиной хулиганских проявлений среди молодежи.

За совершение мелкого хулиганства законодательством Республики Беларусь предусмотрена административная ответственность (статья 17.1 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях). В текущем году в Витебском районе за совершение указанного правонарушения к ответственности привлечено 3 подростка. 

Так, 12.02.2015 в 09.30 часов несовершеннолетний Ш., находясь в общественном месте в аудитории №12 УО «ВГПТК с/х производства», на занятии выражался нецензурной бранью, чем нарушил общественный порядок и спокойствие граждан, выражающиеся в явном неуважении к обществу. Комиссией по делам несовершеннолетних Витебского райисполкома за данное правонарушение несовершеннолетний Ш. подвергнут административному взысканию в виде штрафа в размере 2 базовых величин, что составляет 360 000 рублей. 

Следует отметить, что максимальный размер штрафа за совершение мелкого хулиганства составляет тридцать базовых величин. Кроме того, в качестве взыскания предусмотрен административный арест сроком на 15 суток. 

Помимо административной ответственности за совершение хулиганских действий предусмотрена и уголовная ответственность. 

В соответствии с частью первой статьи 339 Уголовного кодекса Республики Беларусь (далее – УК Республики Беларусь) за совершение умышленных действий, грубо нарушающих общественный порядок и выражающих явное неуважение к обществу, сопровождающихся применением насилия или угрозой его применения либо уничтожением или повреждением чужого имущества либо отличающихся по своему содержанию исключительным цинизмом предусмотрено до 3 лет лишения свободы. 

Более сурово наказывается злостное (ч. 2 ст. 339 УК Республики Беларусь) и особо злостное (ч. 3 ст. 339 УК Республики Беларусь) хулиганство, за совершение которых предусмотрено лишение свободы до 6 и до 10 лет соответственно.  
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