Об ответственности за мелкое хищение
Под мелким хищением понимаются хищение имущества юридического лица в сумме, не превышающей десятикратного размера базовой величины, установленного на день совершения деяния (в настоящее время - 1 800 000 рублей), а также хищение имущества физического лица в сумме, не превышающей двукратного размера базовой величины, установленного на день совершения деяния (в настоящее время - 360 000 рублей).
Практика показывает, что подобного рода хищения совершаются большей частью из магазинов. Часто, любители спиртных напитков за неимением средств на их приобретение стараются незаметно похитить с прилавка или стенда магазина вожделенную бутылку спиртного, при этом забывая о камерах видеонаблюдения. 
Не редки также и случаи хищения с территории предприятий, когда недобросовестные работники пытаются пронести через «проходную» произведенную продукцию или иное имущество.

Не смотря на то, что действующим законодательством за совершение мелкого хищения предусмотрена только административная ответственность, санкция за совершения указанного деяния весьма значительная. 

Так, в соответствии с ч. 1 ст. 10.5 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях мелкое хищение имущества путем кражи, мошенничества, злоупотребления служебными полномочиями, присвоения или растраты, а равно покушение на такое хищение влечет наложение  штрафа в размере от десяти до тридцати базовых величин или административный арест. 
При совершении мелкого хищения повторно в течение года после наложения административного взыскания за такое же правонарушение, размер штрафа составит уже от тридцати до пятидесяти базовых величин, что с учетом размера базовой величины на сегодняшний день составляет 9 000 000 рублей. Административный арест на срок до 15 суток в качестве взыскания также может быть применен.
Таким образом, если кому-то пришла в голову мысль взять чужое безвозмездно,  следует задуматься о том, сколько можно приобрести за ту сумму, что составляет штраф, при этом не забывать, что кроме штрафа, будет взыскана и стоимость похищенного.
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