Об ответственности за уклонение от мероприятий призыва на воинскую службу
Во все времена служба в армии и защита своего государства считалась почетной и уважаемой. 

В соответствии со ст. 4 Закона Республики Беларусь «О воинской обязанности и воинской службе» воинскую обязанность исполняют граждане мужского пола, годные по состоянию здоровья и физическому развитию к ее исполнению, независимо от происхождения, социального и имущественного положения, расовой и национальной принадлежности, образования, языка, отношения к религии, рода и характера занятий, политических и иных убеждений.
Не смотря на это, среди граждан призывного возраста находятся и такие, которые стараются «откосить» от службы, в том числе и не законными способами.

Законодательством Республики Беларусь за такое противоправное поведение предусмотрена уголовная ответственность.  

Так, в соответствии с ч. 1 ст. 435 Уголовного кодекса Республики Беларусь («Уклонение от мероприятий призыва на воинскую службу») уклонение от мероприятий призыва на воинскую службу наказывается штрафом, или арестом, или ограничением свободы на срок до двух лет, или лишением свободы на тот же срок.

Под уклонением, в частности, понимается неявка без уважительных причин на медицинское освидетельствование (обследование), заседание призывной комиссии, на призывной пункт в установленный и указанный в повестке срок и т.д.      
В случае, если уклонение совершено путем умышленного причинения себе телесного повреждения, либо симуляции заболевания, либо подлога документов или иного обмана, то ответственность наступает по ч. 2 вышеуказанной статьи и предусматривает наказание в виде ограничения свободы на срок до пяти лет или лишением свободы на тот же срок.

За истекший период 2015 года судом Витебского района за совершение указанного преступления осуждено 8 призывников, всем им назначено наказание в виде штрафа.  
Вместе с тем, от прохождения воинской службы их никто не освобождал, и после отбытия наказания и погашения судимости они могут быть призван в ряды Вооруженных Сил Республики Беларусь.
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