Проведены мониторинги объектов питания 

Работниками инспекции надзора и профилактики Витебского районного отдела по чрезвычайным ситуациям проведены мониторинги ЧПТУП «Закольцово-Люкс» (директор - Жуков Андрей Валерьевич), ЧТПУП «БелДорПит» (директор - Бельдяга Валерий Иванович).
В ходе проведенной работы установлено, что на объекте выявлены нарушения законодательства о пожарной безопасности Общих требований пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утвержденных Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017  № 7 «О развитии предпринимательства», Технического кодекса установившейся практики. ТКП 295-2011 «Пожарная техника. Огнетушители. Требования к выбору и эксплуатации» (далее – ТКП 295-2011)., а именно: 
- не организована подготовка работников по программам пожарно-технического минимума; 
- инструкция по пожарной безопасности разработана не в соответствии с требованиями законодательства; 

- не переработаны планы эвакуации людей при пожаре;
- не проводиться ежеквартальная проверка огнетушителей с регистрацией в  журнале учета и технического обслуживания огнетушителей;

- не организовано проведение противопожарных инструктажей в соответствии с требованиями.

Мониторинги показали, что руководителям необходимо более серьезно относиться к требованиям технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации, выполнять на более качественном уровне противопожарные мероприятия с целью исключения возникновения чрезвычайных ситуаций на объекте. 
