Надлежащее исполнение субъектами профилактики правонарушений возложенных задач – важное условие предотвращения общественно-опасных деяний

Прокуратурой района систематически анализируется деятельность субъектов профилактики правонарушений.

Основным нормативным документом, регулирующим деятельность субъектов профилактики является Закон Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» (далее – Закон). 

Профилактика правонарушений  – деятельность, осуществляемая субъектами профилактики правонарушений по предотвращению и пресечению правонарушений, выявлению, анализу, предупреждению и устранению причин и условий, способствующих совершению правонарушений, а также выявлению, учету, правовому воспитанию граждан, склонных к противоправному поведению.

Согласно ст.4 Закона, к субъектам профилактики наряду с иными  государственными органами и организациями относятся местные исполнительные и распорядительные органы, советы общественных пунктов охраны правопорядка, добровольные дружины.

Проводимые прокуратурой района проверки показали, что деятельность субъектов профилактики в целом соответствует предъявляемым требованиям.

В то же время, по–прежнему имеют место ряд недостатков и упущений.
В частности, в ходе изучения деятельности совета общественного пункта охраны правопорядка (далее – ОПОП) Шапечинского сельисполкома установлено, что деятельность данного субъекта профилактики осуществляется на основании ежегодно утверждаемых планов работы. 

В плане работы совета ОПОП на текущий год не нашли отражения ряд актуальных вопросов.

Так, анализ совершенных на территории Совета  преступлений и административных правонарушений свидетельствует о том, что на протяжении последних лет совершается значительное количество краж имущества.

Вместе с тем, профилактика данного вида правонарушений в план работы совета ОПОП не включалась.

По-прежнему,  большое число правонарушений связано с распитием алкогольных напитков в общественных местах, на что также необходимо было обратить совету ОПОП при формировании планов работы.

В силу ст. 23-2 вышеназванного Закона, советы общественных пунктов наряду с иными вопросами изучают состояние общественного порядка на закрепленной территории, оказывают содействие субъектам профилактики правонарушений в деятельности по профилактике и пресечению правонарушений; организуют обсуждение вопросов укрепления общественного порядка, а также поведения граждан, привлеченных к административной или уголовной ответственности, на своих заседаниях, собраниях граждан по их месту жительства или месту пребывания, учебы или работы с внесением соответствующих рекомендаций субъектам профилактики правонарушений и т.д.

Выполнение советом ОПОП вышеуказанных и иных задач по профилактике правонарушений возможно лишь при наличии полной и достоверной информации о нарушителях, проживающих на территории Совета, а также лицах, склонных к совершению правонарушений.

В ОПОП сформированы списки граждан, требующих к себе пристального внимания и проведения с ними профилактической работы (лица, злоупотребляющие спиртными напитками,  семейные дебоширы, лица, ранее судимые и т.д.). Однако, указанные списки своевременно не обновлялись.

Особо следует обратить внимание на то, что ряд лиц, ведущих антиобщественный образ жизни, оставались вне поля зрения совета ОПОП.

В целях устранения вышеописанных и иных нарушений законодательства прокуратурой района в Шапечинский сельисполком внесено соответствующее представление.

Согласно информации сельисполкома, приняты меры  по устранению отмеченных недостатков.

