Общественное обсуждение.
Об учете мнения граждан по вопросу административно-территориального устройства.

В результате инвентаризации земель Витебского района возникла необходимость изменения границ следующих сельских населенных пунктов:
п.Витьба, д.Кашино, п.Светлый Бабиничского сельсовета;

д.Войтово, д.Котово, д.Латыгово, д.Привольная Вымнянского сельсовета;

д.Ботаничи, д.Коровка, д.Присушино, д.Слобода, д.Шауры Задубровского сельсовета;

д.Бентяи, д.Казаково, д.Ковалёво, д.Пудоть Запольского сельсовета;

д.Дряжно, д.Михалково, д.Седенье, д.Ходорово Куринского сельсовета;

д.Большие Трубочи, д.Зайцево, д.Кузнецово, д.Княжица, д.Малые Лётцы, д.Подлазники, д.Старое Село, д.Уволоки, д.Шерсни Летчанского сельсовета;

д.Боровляны, д.Буяны, д.Калиново, д.Койтово, д.Королёво, д.Красный Двор, д.Лосвидо, аг.Мазолово, д.Савчёнки, д.Судники, д.Тетёрки, д.Тригубцы, д.Храповичи, д.Шалыги Мазоловского сельсовета;

д.Высокая, п.железнодорожная станция Заболотинка, д.Зазыбы 2, д.Заходники, аг.Копти, д.Лососино, д.Маклаки, аг.Октябрьская, д.Селюты, д.Сокольники, д.Шапуры, д.Шульцево Октябрьского сельсовета;

д.Будянка, д.Бригитполье, д.Каспляны, д.Кузнецовка, д.Стайки, д.Ходорино, д.Шапурово Суражского сельсовета;

д.Большая Черница, д.Гряда, п.Липовцы, д.Гарьково, д.Гороватка, д.Горовые, д.Зазыбы 1, аг.Замосточье, д.Заречье, д.Косачи, д.Кузьменцы, д.Лучёса, д.Ляденки, д.Лядище, д.Ляхи, д.Макарово, д.Мяклово, д.Пущеево, д.Рожново, д.Скрыдлево, д.Слобода, д.Стриганцы, д.Тялоши, д.Чернецкий Мох, аг.Шапечино, д.Шилки Шапечинского сельсовета;

д.Дружная, д.Лиопино, д.Остров, д.Чижики, д.Шпуры Яновичского сельсовета.

В соответствии с Положением о порядке учёта мнения граждан и местных Советов депутатов при решении вопросов административно-территориального устройства Республики Беларусь, утвержденным Постановлением Совета Министров республики Беларусь от 6 июля 2012 г. № 623 «О мерах по реализации Закона Республики Беларусь «О внесении изменений и дополнений в некоторые законы Республики Беларусь по вопросам административно-территориального устройства Республики Беларусь» Бабиничский, Вымнянский, Задубровский, Запольский, Куринский, Летчанский, Октябрьский, Мазоловский, Суражский, Шапечинский, Яновичский сельские исполнительные комитеты принимают мнения и предложения граждан по вопросу изменения границ сельских населенных пунктов указанных выше.

На основании ст.17 Закона Республики Беларусь от 5 мая 1998 года «Об административно-территориальном устройстве Республики Беларусь» граждане вправе высказывать мнение по вышеуказанным изменениям административно-территориального устройства.
Мнения граждан принимаются в течение одного месяца с даты опубликования извещения:
в письменной форме по адресу: 210001 Витебская область, Витебский р-н, г.Витебск, ул.Советской Армии, 3, каб. 42, землеустроительная служба Витебского районного исполнительного комитета;

в электронной форме на адрес официального сайта Витебского райисполкома: e-mail: vitrik@vitebsk.by (с пометкой «общественные обсуждения»).
