Общественные обсуждения
21 марта 2015 года
Уведомление об общественных обсуждениях отчета об оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС) по объекту:
«Выставочный комплекс усадьбы И.Репина (выставочный зал)»
	


Заказчик планируемой деятельности: Государственное предприятие «УКС города Витебска» 
Юридический адрес: 210015, г. Витебск, ул. Шубина, 5 
Почтовый адрес: 210015, г. Витебск, ул. Шубина, 5., тел./факс +8 (0212) 47 99 07

Цели планируемой деятельности: строительство выставочного комплекса в границах зоны регулирования застройки историко-культурной ценности – музея-усадьбы И.Репина «Здравнево».

Обоснование планируемой деятельности: расширение объема и качества оказываемых услуг музейным комплексом И.Репина «Здравнево».

Описание планируемой деятельности: строительство здания выставочного комплекса общей площадью-2796.9, резервной артскважины, станции обезжелезивания.

Место осуществления планируемой деятельности: музей-усадьба И.«Здравнево», Витебский район, Витебская область.

Сроки осуществления планируемой деятельности: начало строительство 2016г., продолжительность 7месяцев, при условии стабильного финансирования;

продолжительность эксплуатации 100 лет.

Орган, принимающий решение о разрешении строительства: Витебский районный исполнительный комитет (210001, г.Витебск, ул.Советской Армии, 3)

Сроки проведения общественных обсуждений и представления замечаний: 30 дней с момента публикации настоящего уведомления в газете «Витебские вести» (г.Витебск).

С документацией по ОВОС можно ознакомиться:
В здании Государственного предприятия «УКС города Витебска» (210015, г. Витебскь, ул.Шубина, 5, кааб. 2.06) контактное лицо – инженер ПТО Морговцова Любовь Арсеньевна,

тел./факс 8 0212 47 99 18, ,e-mail: uks@vitebsk.by.

Отчет об ОВОС будет размещен на Интернет – сайте Витебского районного исполнительного комитетаvitebsk.vitebsk-region.gov.by и на Интернет - сайте Государственного предприятия «УКС города Витебска»uks.vitebsk.by.
Замечания и предложения по документации по ОВОС можно направить: на почтовый адрес ГП «УКС города Витебска» (210015 г.Витебск, ул. Шубина, 5); на почтовый адрес Витебского районного исполнительного комитета(210010,  г.Витебск,  ул.Советской Армии, 3) или на электронный адресvitrik@vitebsk.by, uks@vitebsk.by
Заявление о необходимости проведения общественных слушаний (собрания) можно направить: вВитебский районный исполнительный комитет по адресу 210001,  г.Витебск,  ул.Советской Армии, 3 в течении30 дней с момента публикации настоящего уведомления в газете «Витебские вести» (г.Витебск). В случае наличия заявления от общественности о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены позднее.

Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить: на почтовый адрес ГП «УКС города Витебска» (210015 г.Витебск, ул. Шубина, 5); в течение 10 дней с момента публикации настоящего уведомления в газете «Витебские вести» (г.Витебск).
Заявления, поданные после указанных сроков, рассматриваться не будут.

