Градус наглости

Градус наглости у витеблянина Дмитрия Кудрина (фамилия изменена – Авт.) зашкаливает. Даже на судебное заседание по разбору его «пьяных полетов» по автотрассам области он умудрился явиться вдребезги пьяным.


- Этого 35-летнего водителя, теперь уже надолго бывшего, не смутило, что заседание суда будет открытым выездным, показательным, так сказать.  При медосвидетельствовании перед началом так и не состоявшегося тогда заседания у него было выявлено в крови 1,6 промилле алкоголя! Неудивительно, что неадекватное поведение обвиняемого вызвало сильные подозрения у государственного обвинителя – опьянение было налицо. Впрочем, Фемида от Дмитрия не отступилась. Просто вынесла свой вердикт чуть позже, - говорит старший помощник прокурора Витебского района Алексей Багдасарян.


Нет, 35-летний Кудрин вовсе не является хроническим алкоголиком, хотя выпить не дурак. Беда в том, что мужчина не контролирует собственное поведение подшофе, не умеет сказать себе «стоп» и нажать на тормоз – в прямом и переносном смысле. Вот и ясным апрельским днем минувшей весной рванул с компанией собутыльников за допингом в сельмаг, когда выпито было ой-ой-ой, но очень хотелось еще.


- Я гостил еще с вечера в пригородной деревне. Собралась веселая такая компания. Утром продолжили сабантуй. Ребята такие классные, что отказать им в поездке в ближайшую деревню неудобно было. Там и пути-то несколько километров. Самое опасное – пересечение автомагистрали М-8. На ней я и залетел, - признается виновник «пьяного» ДТП.


Водитель мчавшегося в сторону Вороновского кольца Ситроена, с которым произошло столкновение, вспоминает, что готовившуюся к повороту на проселочную дорогу иномарку он заметил издалека. Машина, как и положено, приостановилась, прежде чем свернуть налево, пропуская двигавшееся по встречке авто. И что взбрело в голову сидевшему за рулем человеку, понять невозможно, когда перед самым носом Ситроена он вдруг начал маневрировать, хоть и на низкой, 10-километровой скорости. Даже экстренное торможение не спасло ситуацию.


- Вряд ли смог бы объяснить свое поведение в данный момент и сам Дмитрий, нажавший на педаль газа, когда следовало вжать до предела тормоз. Скорее всего, Кудрин плохо владел собой под воздействием алкоголя, и о соблюдении Правил дорожного движения и безопасности поведения на дороге он не думал. Желание попасть в искомую точку опережало возможности, - полагает судья суда Витебского района Ольга Шаповал, вынесшая приговор обвиняемому. – Беда в том, что от подобных сюрпризов терпят дисциплинированные водители и пассажиры лихачей, игнорирующих элементарными требованиями.


К счастью, владелец Ситроена, с которым произошло столкновение на перекрестке автодорог М-8 и скромной Н-2328, серьезно не пострадал, если говорить о здоровье, а не материальном ущербе. А вот сидевшая на переднем пассажирском сидении Доджа Каравана дамочка (хозяйка застолья, между прочим) оказалась не пристегнутой ремнем безопасности и пострадала больше всех остальных. С тяжкими телесными повреждениями она очнулась лишь на больничной койке и об аварии узнала от окружающих. Однако сурово наказывать виновника ДТП страдалица не желает: сама была нетрезвой и видела, в каком состоянии приятель, когда садилась в его машину. И все же преступление достаточно серьезное, чтоб виновнику угодить за решетку вопреки воле потерпевшей.


- Дмитрий Кудрин действительно приговорен за содеянное к двум с половиной годам лишения свободы, да еще пять лет не имеет права управлять транспортными средствами. Кстати, за появление в суде нетрезвым он получил административное взыскание, - уточнил Алексей Багдасарян.

