Альтернативная служба

С 1 июля 2016 года вступил в силу Закон «Об альтернативной службе» принятый Палатой представителей 13 мая 2015 года и одобрен Советом Республики 20 мая 2015 года. Согласно данного нормативно-правового акта альтернативная служба представляет собой общественно-полезную деятельность, осуществление которой возлагается на граждан Республики Беларусь взамен воинской службы. Альтернативная служба не связана со службой в Вооруженных Силах Республики Беларусь, других войсках и воинских формированиях Республики Беларусь.

На альтернативную службу могут быть направлены граждане, подлежащие призыву на срочную военную службу, службу в резерве, годные по состоянию здоровья и физическому развитию к прохождению срочной военной службы, службы в резерве, лично заявившие о том, что принятие Военной присяги, ношение, применение оружия или непосредственное участие в производстве и обслуживании оружия, боеприпасов и боевой техники противоречат их религиозным убеждениям в той мере, в которой становится невозможным прохождение воинской службы.

На альтернативную службу не направляются граждане, освобожденные в соответствии с законодательством от призыва на срочную военную службу, службу в резерве либо имеющие право на отсрочку от призыва на срочную военную службу, службу в резерве.

Граждане проходят альтернативную службу в организациях здравоохранения, социальной сферы, жилищно-коммунального, сельского и лесного хозяйства, в организациях, занимающихся благоустройством территорий, строительством и ремонтом дорог и железнодорожных путей.

Перечень организаций, в которых граждане проходят альтернативную службу, устанавливается Министерством труда и социальной защиты Республики Беларусь с учетом заявок на включение в перечень организаций или исключение из него областных (Минского городского) исполнительных комитетов на основании перечня видов работ, которые могут выполнять граждане, проходящие альтернативную службу, определяемого Советом Министров Республики Беларусь

За неявку гражданина, в отношении которого принято решение о замене воинской службы на альтернативную, в орган по труду, занятости и социальной защите установлена уголовная ответственность по ст.4651 Уголовного кодекса Республики Беларусь.

Статья 19 данного Закона устанавливает следующие сроки альтернативной службы для граждан:

не имеющих высшего образования, - 36 месяцев;

имеющих высшее образование, - 24 месяца.

Гражданам, проходящим альтернативную службу, за счет средств республиканского бюджета выплачивается ежемесячное денежное содержание (далее - денежное содержание).

Денежное содержание устанавливается в размере 150 процентов наибольшей величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, утвержденного Министерством труда и социальной защиты Республики Беларусь, за два последних квартала.

Размер денежного содержания, установленный частью второй настоящей статьи, повышается:

на 20 процентов бюджета прожиточного минимума - с 13-го месяца альтернативной службы;

на 40 процентов бюджета прожиточного минимума - с 25-го месяца альтернативной службы.

Также во время прохождения альтернативной службы предусмотрен отпуск.

Кроме того, во время прохождения альтернативной службы жизнь и здоровье граждан, подлежат обязательному государственному страхованию за счет средств республиканского бюджета.

Согласно статье 26 Закона гражданам, проходящим альтернативную службу, по решению органа по труду, занятости и социальной защите по месту нахождения организации, в которой они проходят альтернативную службу, за весь срок прохождения альтернативной службы предоставляется отпуск продолжительностью:

30 календарных дней - за 36 месяцев альтернативной службы;

20 календарных дней - за 24 месяца альтернативной службы.

Также предусмотрена дисциплинарная ответственность За неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей, либо за несоблюдение ограничений, связанных с прохождением альтернативной службы, органом по труду, занятости и социальной защите по месту нахождения организации, в которой гражданин проходит альтернативную службу, на гражданина могут налагаться следующие меры взыскания:

замечание;

выговор.

Таким образом, можно сделать вывод, что альтернативная служба представляет собой деятельность взамен службы в Вооруженных силах Республики Беларусь для лиц, которые по религиозным убеждениям не могут проходить военную службу на территории Республики Беларусь. 

