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МАТЕРИАЛЫ

для информационно-пропагандистских групп

(октябрь 2016 г.)

РЫНОК ТРУДА В ВИТЕБСКОЙ ОБЛАСТИ. ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ  ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ В СФЕРЕ СОДЕЙСТВИЯ ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

По данным республиканского опроса, проведенного в III квартале 2016 г., проблема безработицы занимала третью позицию после роста цен и снижения реальных доходов.

Вопрос занятости населения находится на постоянном контроле Президента Республики Беларусь А.Г.Лукашенко.

Состояние и динамика спроса и предложения рабочей силы

В январе–сентябре 2016 г. ситуация в сфере занятости и безработицы в Республике Беларусь характеризуется:

– увеличением спроса на рабочую силу;

– снижением по сравнению с аналогичным периодом 2015 года обращений в службу занятости за содействием в трудоустройстве, регистрации безработных; численности состоящих на учете безработных.
В органы по труду, занятости и социальной защите Витебской области за содействием в трудоустройстве в январе–сентябре 2016 г. обратилось 25,8 тыс. человек, поставлено на учет в качестве безработных 17 тыс. человек (86,9% и 80,6%  соответственно к январю–сентябрю 2015 г.). 

На 1 октября 2016 г. состояло на учете 5,5 тыс. безработных, что на 15,4% меньше, чем на 1 октября 2015 г. (6,5 тыс. человек). 
Увеличивается число вакансий, заявляемых нанимателями в органы по труду, занятости и социальной защите области. На 1 октября 2016 г. нанимателями заявлены сведения о наличии 2616 свободных рабочих мест, что составило 105 % от числа вакансий на 1 октября 2015 г. 
Ситуация в сфере занятости
Данные республиканского мониторинга, проводимого органами по труду, занятости и социальной защите, местными исполнительными и распорядительными органами, указывают на некоторое снижение остроты проблемы безработицы в нашей стране.
Уровень зарегистрированной безработицы в области на 1 октября 2016 г. составил 1,1% к численности экономически активного населения, и снизился по сравнению с 1 марта 2016 г. на 0,2 пункта. Данный показатель не выходит за пределы прогнозного значения: на конец 2016 г. – 2,0%. 

Основные направления государственной политики в сфере содействия занятости
В 2016 году реализация политики занятости обеспечивается путем выполнения мероприятий подпрограммы «Содействие занятости населения» Государственной программы о социальной защите и содействии занятости населения на 2016–2020 годы, утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 30 января 2016 г. № 73. 
Активные меры по обеспечению занятости населения предусматривают: 
– содействие безработным в трудоустройстве на постоянное место работы; 
– организацию обучения безработных по востребованным на рынке труда профессиям, в том числе по конкретным заявкам нанимателей с гарантией последующего трудоустройства; 
– содействие в организации предпринимательской деятельности безработных; 
– содействие переселению граждан из числа безработных и членов их семей на новое место жительства и работы с предоставлением нанимателями жилых помещений; 
– организацию оплачиваемых общественных работ; 
– интеграцию в трудовую сферу целевых групп населения.

В целях оказания информационного содействия гражданам, нуждающимся в трудоустройстве, создан Общереспубликанский банк вакансий, в котором аккумулируются сведения о наличии вакансий на предприятиях республики, в том числе с возможностью предоставления жилого помещения. 
Банк вакансий размещен на веб-портале государственной службы занятости населения (http://gsz.gov.by/ru), что позволяет нанимателям самостоятельно в онлайн-режиме размещать сведения о наличии у них свободных рабочих мест (вакансий). 
Посещаемость банка вакансий постоянно растет. 
Основные направления совершенствования регулирования рынка труда в текущем пятилетии

18 июля 2016 г. Президентом Республики Беларусь А.Г.Лукашенко подписан Закон Республики Беларусь «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Беларусь «О занятости населения Республики Беларусь» № 409-З (далее – Закон), направленный на развитие и поддержку высокой мотивации безработных к активному поиску работы, усиление ответственности нанимателей и безработных за соблюдение законодательства о занятости населения. Основные положения Закона вступают в силу в конце октября 2016 г. 

У нанимателей, привлекающих граждан на оплачиваемые общественные работы, появилась возможность заключать не только срочные трудовые договоры, но и гражданско-правовые. Это значительно упростит процедуру трудоустройства на такие работы, а также снизит материальные и временные затраты кадровых служб нанимателей. 

Законом изменены и возрастные критерии, при которых нанимателями полностью возмещаются органам по труду, занятости и социальной защите затраты на переподготовку или повышение квалификации безработных из числа работников, уволенных ими в связи с сокращением численности или штата работников (за исключением лиц, занятых на неквалифицированных работах, а также лиц, достигших возраста 50 лет для женщин и 55 лет для мужчин) и не проходивших по последнему месту работы в течение пяти лет, предшествующих увольнению, переподготовку или повышение квалификации. Ранее предельный возраст составлял 45 и 50 лет соответственно.

Важной новацией Закона о занятости является и то, что с 1 января 2017 г. услуги по трудоустройству смогут оказывать только включенные в реестр агентства по трудоустройству (сегодня деятельность таких агентств законодательно не регламентирована и на нее распространяются лишь общие механизмы защиты прав граждан при предоставлении им некачественных услуг, в том числе в сфере трудоустройства). 
Основная цель политики занятости на 2016–2020 годы – повышение эффективности использования трудового потенциала Республики Беларусь. 
Задачи подпрограммы «Содействие занятости населения» на 2016–2020 годы: 

– обеспечение сбалансированности спроса и предложения рабочей силы на рынке труда;

– содействие повышению качества трудовых ресурсов и росту конкурентоспособности рабочей силы;

– содействие социально ответственной реструктуризации экономики;

– стимулирование экономической активности населения.

Информация по Витебскому району:
Состояние и динамика спроса и предложения рабочей силы

В январе–сентябре 2016 г. ситуация в сфере занятости и безработицы в Республике Беларусь характеризуется:

– увеличением спроса на рабочую силу;

– снижением по сравнению с аналогичным периодом 2015 года обращений в службу занятости за содействием в трудоустройстве, регистрации безработных; численности состоящих на учете безработных.

В управление по труду, занятости и социальной защите Витебского района за содействием в трудоустройстве в январе–сентябре 2016 г. обратилось 607 человек, поставлено на учет в качестве безработных 382 человек (79,7% и 65,7%  соответственно к январю–сентябрю 2015 г.). 

На 1 октября 2016 г. состояло на учете 214 безработных, что на 3,9% больше, чем на 1 октября 2015 г. (206 человек). 
Практически на одном уровне находится число вакансий, заявляемых нанимателями в управление по труду, занятости и социальной защите района. На 1 октября 2016 г. нанимателями заявлены сведения о наличии 94 свободных рабочих мест, что составило 94,9 % от числа вакансий на  1 октября 2015 г. 

Ситуация в сфере занятости в районе 
Уровень зарегистрированной безработицы в районе на 1 октября 2016 г. составил 1,3% к численности экономически активного населения, и в течение года держится на этом уровне. Данный показатель не выходит за пределы прогнозного значения: на конец 2016 г. – 2,0%. 

Коэффициент напряженности на рынке труда района поднялся с 2,1 на 1 октября 2015 г. до 2,3 безработных на одну вакансию на 1 октября 2016 г. 

Достигнутые в 2016 году результаты

В рамках реализации подпрограммы «Содействие занятости населения» в Витебском районе в январе–сентябре 2016 г.:

– при содействии службы занятости трудоустроено на постоянную работу 384 человека (из них 225 безработных) на созданные рабочие места и имевшиеся вакансии; 

– оказано содействие в трудоустройстве 35 безработным, имеющим дополнительные гарантии занятости;
– организовано  обучение 17 граждан;

– в оплачиваемых общественных работах приняли участие 
135 человек;
– на новое место жительства и работы переселена 1 семья  безработных;

– оказано содействие в организации предпринимательской, ремесленной деятельности, а также в сфере агроэкотуризма с финансовой поддержкой путем предоставления субсидий 
2 безработным;

– организована адаптация к трудовой деятельности 1 инвалида.

По итогам работы за январь–сентябрь 2016 г. в районе обеспечено выполнение  задания по трудоустройству граждан на вновь созданные рабочие места.

 На вновь созданные рабочие места за счет создания новых предприятий и производств трудоустроено 150 человек (задание на 9 мес. – 80 человек), из них за счет создания новых предприятий – 82 человек (задание на 9 мес. – 78 человек). 

