 Порядок проведения работ по остеклению лоджий и балконов, установке спутниковых антенн и кондиционеров на фасадах и кровлях жилых домов.

Согласно Постановления Совета Министров Республики Беларусь от 16 мая 2013 г № 384 «О некоторых вопросах переустройства и перепланировки, установки на крышах и фасадах многоквартирных жилых домов индивидуальных антенн и иных конструкций, реконструкции жилых и (или) нежилых помещений в многоквартирных, блокированных жилых домах, одноквартирных жилых домов, а также нежилых капитальных построек на придомовой территории» что ремонтно-строительные работы  по остеклению балконов и лоджий в многоквартирных жилых домах не являются работами по переустройству и (или) перепланировке, а также реконструкции и выполняются с учетом вариантов, утвержденных отделом архитектуры и строительства. Варианты остекления балконов и лоджий (с указанием цвета, материалов и конфигурации) размещены на стенде в здании райисполкома (кабинет № 107 «одно окно» и на сайте Городокского районного исполнительного комитета. Гражданин самостоятельно выбирает подходящий для него вариант и выполняет необходимые работы.

Гражданам следует учесть, что работы по остеклению балконов и лоджий в многоэтажных жилых домах, выходящих на главные улицы и площади, выполняются с сохранением конфигурации и цвета существующего остекления балконов и лоджий.

На основании Положения об условиях и порядке переустройства и (или) перепланировки запрещено переоборудование балконов и лоджий в отапливаемые помещения.

Установка на крышах домов индивидуальных антенн и других конструкций (кондиционеров) регламентируется Положением об условиях и порядке установки на крышах и фасадах многоквартирных жилых домов индивидуальных  антенн и иных конструкций. Инициатором установки индивидуальных антенн и иных конструкций могут являться граждане (собственники жилого и (или) нежилого помещений, наниматели жилого помещения, а также юридические лица и индивидуальные предприниматели. Инициатор обращается в отдел архитектуры и строительства Городокского райисполкома (каб. 114) с заявлением о согласовании установки индивидуальной антенны или иной конструкции в соответствии с подпунктом 1.15.1 пункта 1.15 перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями  по заявлениям граждан, утвержденного Указом  Президента Республики Беларусь от 26 апреля 2010 г. № 200 «Об административных процедурах, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан» предоставляет следующие документы: заявление, технический паспорт и документ, подтверждающий право собственности на жилое помещение (для собственника). Отдел архитектуры и строительство изучает материалы и в течении 15 дней со дня подачи заявления выдает гражданину согласование либо отказ в установке на крыше индивидуальной антенны или иной конструкции. Основанием для отказа в согласовании установки являются: 
- представление инициатором документов и (или) сведений, не соответствующих требованиям законодательства, в том числе подложных, поддельных или недействительных документов;

- снижение в результате установки индивидуальных антенн и иных конструкций пригодности многоквартирного жилого дома к эксплуатации и возникновения угрозы обрушения его конструкций;
-  запрещение райисполкомом установки антенн и иных конструкций на фасадах многоквартирных жилых домов, внесенных в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь, а  также на фасадах многоквартирных жилых домов, выходящих на главные улицы и площади, согласно определенному перечню.

Отказ отдела архитектуры и строительства в согласовании установки антенн и иных конструкций может быть обжалован инициатором в вышестоящий орган и (или) в суд в соответствии с законодательством.
Самовольная установка индивидуальных антенн и иных конструкций запрещена. Инициатор, осуществивший самовольную установку индивидуальных антенн и иных конструкций, обязан получить соответствующее согласование, для чего должен обратиться  о согласовании самовольной установки в отдел архитектуры Городокского райисполкома и предоставить документы, перечисленные в подпункте 1.15.2 пункта 1.15 перечня административных процедур: заявление, технический паспорт и документ, подтверждающий право собственности  помещение. Срок исполнения процедуры – 1 месяц со дня подачи заявления инициатором.

Самовольное переоборудование, перекрашивание или иное изменение балконов, лоджий и других архитектурных и конструктивных элементов фасадов жилых домов, установка на фасадах, балконах, лоджиях, крышах спутниковых и иных антенн, а равно непринятие мер по поддержанию в надлежащем состоянии внешнего вида жилых домов, иных зданий и сооружений, согласно ст.21.13. Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях влекут наложение штрафа в размере от двух до пятнадцати базовых величин.
