Огонь - и друг и враг, сделай правильный выбор. 
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Начинается пора уборочной на предприятиях сельского хозяйства и на собственных подворьях граждан. И очень велико желание навести порядок, путем сжигания пожнивных остатков и растительных отходов. 

Давно доказано, что палы наносят огромный ущерб растительному и животному миру. Полагая, что выжигание сухой растительности – это своеобразная помощь природе, человек глубоко ошибается. Сжигание травы не приносит никакой пользы. Если вы хотите избавиться от ненужной растительности на участке – скосите её и перепашите или перекопайте землю. Это будет в разы лучше для почвы, она не потеряет полезные микроэлементы, которые распыляются при сгорании травы. А главное – это будет безопасней.

         Кроме того, дым от сжигания травы едкий, темный, густой, с неприятным запахом.  В нем содержатся микрочастицы сажи и угарный газ. 

Не забывайте, что кроме призывов спасателей и экологов не выжигать сухую растительность, существует и серьезное наказание за подобные действия. Согласно статье 15.57 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь незаконное выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо непринятие мер по ликвидации палов на земельных участках влекут наложение штрафа в размере от 10 до 40 базовых величин. Кроме того, разведение костров в запрещенных местах также предусматривает административную ответственность. В случае причинения ущерба в особо крупном размере наступает уголовная ответственность (ст. 270, 276 Уголовного кодекса РБ).

Берегите природу! Не допускайте сжигание сухой растительности, берегите себя и свое имущество! Родители, разъясняйте детям, что поджоги травы могут привести не только к нанесению вреда природной среде, но и для них самих. 

В случае если вы увидели возгорание не оставайтесь равнодушными к судьбе той живности, которая может погибнуть в огне, к невосполнимым потерям в экосистемах. В случае если вы по какой то причине не можете принять меры по ликвидации возгорания, наберите номер телефона 112 или 101 и сообщите о случившемся.
