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Профилактика пожаров
Прокуратурой Витебского района уделяется пристальное внимание профилактики предупреждения пожаров и гибели людей от них. 

На территории района за 8 месяцев 2019 года зарегистрировано 49 пожаров, на которых погибло 4 человека. За аналогичный период 2018 года – 47 пожаров, погибло 3 человека.

Основными причинами пожаров являются неосторожное обращение с огнем, нарушение правил эксплуатации электросетей и электрооборудования, нарушение правил эксплуатации печи.

Причинами всех случаев гибели граждан на пожарах в 2018 году послужило курение в жилых помещениях в нетрезвом состоянии. В текущем году: курение, а также неосторожное обращение с огнем при использовании самодельной керосиновой лампы, в обоих случаях - в нетрезвом виде.

Сложная ситуация с пожарами требует выработки действенного алгоритма корректировки поведения граждан, злоупотребляющих спиртными напитками и систематически нарушающих правила пожарной безопасности в быту.
Целями смотровой комиссии являются приведение в пожаробезопасное состояние жилых домов, обучение населения правилам пожарной безопасности, предотвращение пожаров и гибели людей в них.

Исходя из целей смотра, комиссии, созданные при органах местного самоуправления, разрабатывают и осуществляют мероприятия по обеспечению пожарной безопасности жилых домов в населенных пунктах; не реже двух раз в год (весной и осенью) организуют и проводят проверки противопожарного состояния жилых домов и обучение населения навыкам осторожного обращения с огнем, принимают меры к устранению выявленных недостатков в соблюдении правил пожарной безопасности; составляют списки и ведут учет одиноко проживающих престарелых, инвалидов, многодетных семей, проводят с ними дополнительно разъяснительную работу и оказывают им помощь в ремонте печей и электропроводки, устранении нарушений правил пожарной безопасности.
Проведенный прокуратурой района анализ показал, что смотровые комиссии ненадлежащим образом исполняют возложенные на них обязанности, их деятельность носит формальный характер и не оказывает существенного влияния на состояние пожарной безопасности домовладений. 

Помимо этого, разъяснительная и профилактическая работа среди населения проводится смотровыми комиссиями недостаточно эффективно, о чем свидетельствуют многочисленные нарушения правил пожарной безопасности, в том числе курение в жилых помещениях в нетрезвом состоянии, что приводит к возникновению пожаров.
Исходя из негативных тенденций роста пожаров и гибели на них людей на территории сельсоветов, прокуратурой района планируются и проводятся соответствующие проверки для установления причин и условий этому способствовавших, заинтересованным службам предлагается комплекс конкретных профилактических мероприятий в данном направлении. 
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