Об основных нововведениях Кодекса об административных правонарушениях

Январь 2021 года богат на обновление законодательства. Одним из фундаментальных изменений можно назвать появление нового Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (КоАП) и Процессуально-исполнительного кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (ПиКоАП), оба от 6 января 2021 года. За той же датой в Национальном реестре правовых актов зарегистрирован и Закон Республики Беларусь N 93-З «О введении в действие кодексов», в соответствии со статьёй первой которого, новые кодексы вступают в силу с 1 марта 2021 года. В данной статье пойдет речь о некоторых изменениях, имеющихся в новом КоАП.

Впервые закреплено правило, что положения КоАП не подлежат расширительному толкованию. Это означает, что при применении норм, изложенных в КоАП, суд и иные правоприменители должны принимать во внимание буквальное значение слов и выражений, содержащихся в них. Также не допускается применение норм КоАП по аналогии (ч. 2  ст. 1.3 нового КоАП).
Подверглась переработке система административных взысканий, которые зависят от категории совершенного административного правонарушения. Указанные категории также изменились, и в зависимости от характера и степени общественной вредности административные правонарушения подразделяются на три категории: административные проступки, значительные и грубые административные правонарушения (ч. 1 ст. 2.2 нового КоАП).
Проступками признаются такие правонарушения, за которые налагается административный штраф, исчисляемый в базовых величинах (ч. 2 ст. 2.2 нового КоАП). Размеры такого штрафа зависят от категории правонарушителей, так, физические лица до 10 б.в. включительно, ИП и организации – до 25 и 50 б.в. включительно соответственно.
Значительными признаются административные правонарушения, за которые налагаются такие взыскания, как конфискация, депортация либо штраф (ч. 3 ст. 2.2 нового КоАП). При этом штраф исчисляется в размере, определенном в процентах либо кратном отношении к стоимости предмета правонарушения, сумме ущерба, сделки или дохода, полученного в результате такой сделки, разнице между фактической выручкой, полученной от реализации товаров (работ, услуг), и расчетной величиной выручки от реализации товаров (работ, услуг). Штраф, взыскиваемый за значительные правонарушения, также может исчисляться в базовых величинах, но в размере, превышающем 10 б.в. для физических лиц, 25 и 50 б.в. для ИП и организаций соответственно.
Грубыми же признаются такие правонарушения, за которые налагаются следующие взыскания: общественные работы, административный арест, лишение права заниматься определенной деятельностью, а также повторное совершение которых влечет уголовную ответственность (ч. 4 ст. 2.2 нового КоАП).
Как уже упоминалось ранее, изменилась и система взысканий. Прежний КоАП предусматривал 10 видов административных взысканий (ст. 6.2 КоАП). В новом же кодексе их осталось 8. Из числа административных взысканий исключены предупреждение и лишение специального права (ч. 1 ст. 6.2 нового КоАП). 
Предупреждение более не является административным взысканием. Вместе с тем, указанное понятие КоАП не покинуло. Новый кодекс предусматривает возможность освобождения лица, совершившего административный проступок, от административной ответственности, посредством объявления письменного предупреждения.
Освобождение от административной ответственности возможно лишь при совершении таких категорий административных правонарушений, которые подпадают под категории проступков, и значительных административных правонарушений (ст. 8.3 нового КоАП).

Освобождение от административной ответственности применяется при одновременном соблюдении следующих условий:
- признание факта совершения правонарушения;

- согласие на освобождение от административной ответственности;

- вынесение предупреждения;

- отсутствие административного взыскания в течение года до совершения правонарушения;

- неприменение ранее в течение года до совершения правонарушения освобождения от административной ответственности.
Указанные изменения законодательства должны положительным образом сказаться на системе обеспечения общественного порядка, а также системе правосудия в указанной сфере законодательства.
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