Причины гибели граждан на водоемах района 
Прокуратурой Витебского района в целях активизации надзора за исполнением законодательства, направленного на предотвращение гибели людей от внешних причин, проанализированы причины гибели граждан на водоемах района. За 6 месяцев 2020 г. на водоемах, расположенных на территории Витебского района, в результате утопления погибло 2 человека, в том числе несовершеннолетняя.  

В одном случае причиной гибели явилось грубое нарушение правил безопасности на воде, а именно личная неосторожность, в результате алкогольного опьянения, в другом – бесконтрольность  законных представителей несовершеннолетней.

Для недопущения купания людей в неустановленных местах проводятся рейды ОВД Витебского райисполкома и Витебской районной инспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды, возле водоемов установлены стенды о запрете купания. Также информация с перечнем мест, запрещенных для купания, размещена в районной газете «Жыццё Прыдзвiння», на официальном сайте Витебского райисполкома.

Еще раз напоминаем, что в соответствии с решением Витебского райисполкома запрещено купание в несанкционированных местах, а именно прудах Светлый, Лучиновка, Запрудье, участок реки Западная Двина вблизи гидроэлектростанции, на противопожарных водоемах, водоемах-копанях, карьерах, технических и мелиоративных каналах, местах нахождения плотин, дамб, мостов, шлюзов, затонов и других гидротехнических сооружений.

В 2019 году официальными местами для купания и отдыха у воды, согласно решению Витебского райисполкома, являлись пляжи озёр Сосно и Вымно. Однако в 2020 году место для купания и отдыха на пляже озера Вымно исключено из официальных мест, в связи с отсутствием материальных средств для приведения в надлежащий вид, обеспечения спасательного поста ОСВОД необходимым инвентарем  и готовности пляжа к купальному сезону. Одного официально разрешенного места для купания и отдыха у воды на территории Витебского района для удовлетворения потребностей населения недостаточно.
Прокуратурой Витебского района направлена соответствующая информация в Витебский райисполком, для рассмотрения вопроса об определении других официальных мест для купания на территории района. 
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