Нарушение трудовых прав обязанных лиц
Прокуратурой Витебского района установлены нарушения в части предоставления лицам, обязанным возмещать расходы, затраченные государством на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении, трудовых отпусков. 

В силу ч. 8 п. 14 Декрета Президента Республики Беларусь от 24.11.2006 № 18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» (далее – Декрет № 18) обязанные лица, трудоустроенные по судебному постановлению о трудоустройстве, имеют право на основной трудовой отпуск продолжительностью 7 календарных дней.
Вместе с тем, нанимателями необоснованно предоставляются трудовые отпуска продолжительностью 7 календарных дней уже работающим обязанным лицам. 

Прокуратура Витебского района разъясняет, что право на основной трудовой отпуск продолжительностью 7 календарных дней имеют только обязанные лица, трудоустроенные по судебному постановлению о трудоустройстве, а работающие лица на день придания им статуса обязанного лица имеют право на трудовой отпуск в соответствии с нормами действующего трудового законодательства. 
В соответствии с ч. 13 п. 14 Декрета № 18 обязанное лицо не может быть уволено с работы до полного возмещения расходов по содержанию детей, за исключением случаев, предусмотренных в п.п. 1 (кроме сокращения численности или штата работников), 2, 8 ст. 42, п.п. 1, 2, 5, 6 ст. 44 и п.п. 2, 4 ст. 47 Трудового кодекса Республики Беларусь и в ч. 15 п. 14 Декрета № 18.
Следовательно, нанимателям необходимо иметь в виду, что в контракты или трудовые договора лиц, работающих на день придания им статуса обязанного лица, необходимо вносить изменения либо дополнения по основаниям их расторжения и прекращения, с обязательной ссылкой на ч. 13 п. 14 Декрета №18. 
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