К чему приводит подростков систематическое нарушение закона?

В современных условиях трудными подростками называют тех детей, чье поведение резко отличается от общепринятых норм и препятствует полноцненному воспитанию. Такие подростки ведут себя с напускной независимостью, открыто высказываются о своем нежелании учиться, у них отсутствует уважительное отношение к учителям, авторитет сверстников завоевывается с помощью физической силы. Именно такие дети чаще всего становятся на путь правонарушений, так как отвергаются обществом.    
Прокуратурой Витебского района на постоянной основе проводится профилактическая работа с подростками, совершившими административные правонарушения и преступления, разъясняются последствия противоправного поведения, повторного совершения правонарушений. 

Уважаемые родители, повторно разъясняю Вам, что в соответствии со ст.14 Закона Республики Беларусь от 31.05.2003           № 200-З «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» решение о помещении несовершеннолетнего в возрасте от 11 до 18 лет в специальное учебно-воспитательное учреждение или специальное лечебно-воспитательное учреждение может быть принято, если: 
 - в отношении его принято решение об отказе в возбуждении уголовного дела или о прекращении производства по уголовному делу из-за недостижения возраста, с которого наступает уголовная ответственность, либо если вследствие отставания в психическом развитии, не связанного с психическим расстройством (заболеванием), во время совершения общественно опасного деяния он был не способен сознавать фактический характер или общественную опасность своего деяния;

- в течение года подросток будет три раза привлечен к административной ответственности за совершение административных правонарушений, предусмотренных статьями 9.1 (умышленное причинение телесного повреждения и иные насильственные действия) или 10.5 (мелкое хищение), или 10.9 (умышленное уничтожение либо повреждение имущества), или 17.1 (мелкое хулиганство), или 17.3 (распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, потребление наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов в общественном месте либо появление в общественном месте или на работе в состоянии опьянения), или 17.5 (занятие проституцией), или 17.6 (заведомо ложное сообщение), или 18.16 (управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, передача управления транспортным средством такому лицу либо отказ от прохождения проверки (освидетельствования)), или 18.19 (управление транспортным средством лицом, не имеющим права управления) Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, и после проведения индивидуальной профилактической работы вновь будет привлечен к административной ответственности за совершение одного из указанных правонарушений;
- в течение года он три раза совершил деяния, содержащие признаки вышеуказанных административных правонарушений, но не достиг на день совершения таких деяний возраста, с которого наступает административная ответственность, и после проведения индивидуальной профилактической работы вновь совершил одно из вышеуказанных деяний, и у него сформировалось нежелание вести правопослушный образ жизни.
Срок пребывания несовершеннолетнего в специальном учебно-воспитательном учреждении, специальном лечебно-воспитательном учреждении устанавливается судом в пределах до двух лет, но не более чем до достижения несовершеннолетним возраста восемнадцати лет.
Поэтому родителям трудного подростка не следует злоупотреблять наказаниями и запретами, необходимо найти причину или причины такого поведения, к ребенку нужен индивидуальный подход.   
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