Одно из приоритетных направлений в деятельности прокуратуры района – борьба с коррупцией
Прокуратурой Витебского района регулярно осуществляется анализ криминогенной и оперативной обстановки, эффективности надзорной деятельности прокуратуры и иных правоохранительных органов по противодействию коррупции, обобщается следственная и судебная практика по уголовным делам коррупционной направленности.   

На территории Витебского района в 2020 году зарегистрировано 10 коррупционных преступлений или 1,85% от общего количества зарегистрированных преступлений на территории района, а именно по ст. 210 УК – хищение путем злоупотребления служебными полномочиями, по ст. 430 УК – получение взятки, по ст. 424 УК – злоупотребление властью или служебными полномочиями.

Большинство преступлений анализируемой категории на территории района совершено должностными лицами сферы образования, сельского хозяйства.

Причинами и условиями совершенных коррупционных преступлений являются: корыстные устремления лиц, совершающих противоправные действия, недостатки в работе с подбором кадров на определенные должности, изъяны в финансово-хозяйственной деятельности, а также приниженный ведомственный контроль за работой подчиненных сотрудников.

Прокуратурой Витебского района в 2020 году по вопросам исполнения антикоррупционного законодательства проведено 3 проверки, внесено 3 представления, вынесено 6 предписаний, принесено 3 протеста. По результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования 14 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, 7 – к административной, отменено три незаконных акта.

Наиболее распространенными коррупционными правонарушениями в прошлом году явились:

- нарушение установленного законодательством порядка проведения конкурсов и аукционов;

- нарушения, связанные с декларированием доходов и имущества (глава 4 Закона «О борьбе с коррупцией»);

- использование государственным должностным лицом своих служебных полномочий в целях получения иного имущества. 

Наибольшее количество коррупционных правонарушений выявлено в органах государственного управления и системе социального обслуживания населения. 

Причинами совершения коррупционных и экономических правонарушений явились ненадлежащее исполнение служебных обязанностей должностными лицами проверяемых субъектов, недостаточное знание последними требований действующего законодательства о борьбе коррупцией, отсутствие контроля руководства за деятельностью подчиненных работников, поверхностная работа с населением по профилактике совершения правонарушений в указанных сферах.

Вместе с тем, проводимая в районе работа позволяет ежегодно выявлять и пресекать значительное количество преступлений коррупционной направленности, правонарушений, создающих условия для коррупции, а также коррупционных правонарушений.

Прокуратурой Витебского района и в дальнейшем будет продолжена системная работа с использованием всего инструментария антикоррупционного законодательства, направленная на противодействие коррупции, а также на защиту интересов государства и граждан.
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