Справедливое наказание

Завершилось рассмотрение уголовного дела по обвинению ранее неоднократно судимого гражданина М., который обвинялся в том, что в один из дней причинил менее тяжкие телесные повреждения незнакомому молодому человеку (П.) после совместно распития спиртных напитков. Мотивом послужило то, что незнакомец пригласил подругу М., с которой они совместно распивали, прогуляться с ним. После этого, между мужчинами произошел конфликт, в ходе которого М. нанес менее тяжкие телесные повреждения П., нанеся в общей сложности не менее 4-х травмирующих воздействий, в том числе избивал последнего, когда он находился в лежачем состоянии, ногами по голове, в результате чего причинил П. менее тяжкие телесные повреждения, выразившиеся в закрытой черепно-мозговой травме, ушибе головного мозга, переломе костей носа.

Он же, через месяц после произошедшего, также после распития спиртных напитков, нанес несколько ударов по голове В., мотивировав это тем, что видел, как В. пытался украсть деньги у своей племянницы из кошелька, чем причинил В. тяжкие телесные повреждения, а именно: закрытую черепно-мозговую травму, оскольчатый перелом костей носа. Спустя почти сутки, В. умер от массивного кровоизлияния под твердую мозговую оболочку правого полушария головного мозга, которое образовалось от нанесенных телесных повреждений.

М. в судебном заседании по данным двум эпизодам обвинения свою вину признал, однако в содеянном не раскаялся, пояснил, что поступил бы также, в случае, если ситуации повторились бы, что повлияло на позицию государственного обвинителя, который попросил в совокупности за два совершенных преступления 12 лет лишения свободы. Судом было назначено наказание в виде лишения свободы на срок 8 лет. 

Прокурором был подан апелляционный протест, в связи с тем, что М. является неоднократно судимым, в том числе к лишению свободы, на путь исправления и перевоспитания не стал, в содеянном не раскаялся, нигде не работает, а преступления совершил на фоне алкогольного опьянения. Судом апелляционной инстанции наказание для М. было изменено  - 12 лет лишения свободы. 
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