Последствия протестной активности на территории региона  в электоральный и постэлекторальный периоды
Любое правонарушение независимо от его характера и тяжести наступивших последствий представляет опасность для общества, нарушает установленный правопорядок, затрагивает интересы государства. Никому, ни при каких обстоятельствах не дано право пресекать закон, а в случае его нарушения виновные лица должны нести установленную ответственность. 

Поддавшись на призывы принять участие в несанкционированном массовом мероприятии, граждане рискуют нарушить законодательство, поскольку меры ответственности за нарушение порядка проведения массовых мероприятий могут применяться не только к организаторам, но и к их участникам. В связи с протестной активностью на территории Витебского района  в электоральный и постэлекторальный периоды выразившейся в нарушении установленного порядка проведения собраний, митингов, уличного шествия, демонстрации, пикетирования, другого массового мероприятия, а также за публичные призывы к их организации или проведению с нарушением установленного порядка по ст. 23.34 КоАП Республики Беларусь совершено 34 правонарушения, 7 из которых совершены одним лицом, сумма административного штрафа в общем объеме составила 10000 рублей. 
Анализируя личности виновных лиц, невольно возникает вопрос: 
«Что побудило их к таким действиям?»

Скорее всего, пренебрежение к правилам существования здоровой человеческой общности, отсутствие нравственных принципов. 
С 01.03.2021, описанные выше действия образуют состав административного правонарушения, предусмотренного ст. 24.23, мера взыскания за которое значительно усилена законодателем. Теперь за подобные нарушения грозит административное взыскание в виде штрафа до пятисот базовых величин, в том числе в виде общественных работ, а также административный арест. 
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