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Обеспечение социальных прав граждан – одна из важнейших задач государственных органов 

Проведенной прокуратурой района проверкой исполнения законодательства об охране и использовании вод и питьевом водоснабжении выявлены определенные нарушения. С выездом на место осмотрены действующие источники питьевого водоснабжения централизованных систем водоснабжения. Результаты проведенных обследований объектов и прилегающих к ним территорий показали многочисленные нарушения требований санитарных норм и правил, требований природоохранного законодательства.

В нарушение действующего законодательства в д. Горькаво Куринского сельсовета система питьевого водоснабжения находилась  в неудовлетворительном состоянии. Павильон артскважины на замок не запирался. Территория обросла сорной растительностью, не обкошена и не огорожена. Сам павильон находился в неудовлетворительном состоянии, требует замены. На артскважине ранее имел место порыв подземных сетей. После устранения порыва участок не был приведен в первоначальное состояние.

Подобные нарушения установлены в д. Хотоля Куринского сельсовета и д. Тригубцы Мазоловского сельсовета. 

Кроме того, у павильона артскважины в д. Краски Задубровского сельсовета складируется бытовой мусор.

Все территории вышеупомянутых источников питьевого водоснабжения не огорожены.

Таким образом, УП ЖКХ «Витрайкомхоз» (далее – предприятие), являющееся балансодержателем источников и системы питьевого водоснабжения, не обеспечило надлежащее санитарное и техническое состояние этих объектов. Поскольку указанные нарушения законодательства может причинить существенный вред системам водоснабжения, правам граждан на получение воды надлежащего качества, прокуратурой района в адрес руководителя предприятия внесено представление, в котором потребовано принять безотлагательные меры по устранению отмеченных нарушений законодательства в сфере жизнеобеспечения населения. 

Согласно информации, приняты меры по устранению отмеченных в представлении нарушений, одно лицо по требованию прокурора привлечено к дисциплинарной ответственности.
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