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Работа с твердыми коммунальными отходами на территории района организована неудовлетворительно
Прокуратурой района совместно с Витебской районной инспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды (далее - райинспекция) с выездом на место в ноябре текущего года проведена проверка исполнения законодательства об обращении с отходами на территории Витебского района.


В ходе проверки установлено, что  на территории Витебского района функционирует один мини-полигон «Ворошилы», принадлежащий УП ЖКХ «Витрайкомхоз». 

Законом Республики Беларусь «Об обращении с отходами» (далее – Закон) определено, что хранение и захоронение отходов допускаются только в санкционированных местах хранения отходов и санкционированных местах захоронения отходов.

Захоронение вторичных материальных ресурсов запрещается.

При обследовании мини-полигона ТКО в д. Ворошилы Зароновского сельсовета, находящегося на обслуживании УП ЖКХ «Витрайкомхоз», установлено, что вопреки приведенным требованиям законодательства подъездная дорога к мини-полигону и прилегающие к ней земли были загрязнены отходами. На полигоне в достаточном количестве находились вторичные материальные ресурсы.
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Вторичные материальные ресурсы на мини-полигоне
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Прилегающая территория мини-полигона «Ворошилы»
На мини-полигон имеется свободный доступ, замечены посторонние лица. Учет отходов, принимаемых на мини-полигон «Ворошилы», не производится.

Учитывая, что мини-полигон размещается по соседству с землями сельскохозяйственного назначения, в случае если указанные нарушения не будут незамедлительно устранены, они могут причинить существенный вред окружающей среде, а также санитарно-эпидемиологическому благополучию населения.

По результатам проверки прокуратурой района руководству УП ЖКХ «Витрайкомхоз» вынесено предписание, в котором потребовано принять меры по устранению отмеченных нарушений.

Старший помощник прокурора района                                  А.Г. Багдасарян
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