Профилактика пожаров

Ряд обстоятельств приводит к возникновению пожаров: нарушения и просчеты в профилактической работе, невладение субъектами профилактики ситуацией об образе жизни отдельных граждан, требующих корректирующего воздействия, как результат непринятие действенных мер по упреждению фактов антиобщественного поведения, в том числе пренебрежение элементарными правилами пожарной безопасности.
Согласно статистическим данным за 3 месяца 2020 г. на территории Витебского района зарегистрировано 13 пожаров (за аналогичный период 2019 г. – 14), в которых погибло 3 человека (за аналогичный период 2019 г. – 2).

Пожары с гибелью людей имели место в Мазоловском, Туловском и Летчанском сельсоветах.    

Причинами пожаров, повлекших человеческие жертвы, послужили неосторожное обращение с огнем при курении (2 факта), а также нарушение правил эксплуатации электросетей и электрооборудования (1 факт).

Поскольку прослеживается незначительный рост пожаров с гибелью людей, прокуратурой Витебского района проведена проверка исполнения субъектами профилактики законодательства в обозначенной сфере. 

Негативная тенденция роста гибели людей свидетельствует о серьезных упущениях в работе заинтересованных органов и ведомств по предупреждению пожаров, которые зачастую занимают «примиренческую» позицию в отношении лиц, ведущих иждивенческий образ жизни, злоупотребляющих спиртными напитками в быту, устраивающих в жилищах притоны, грубо нарушающих правила пожарной безопасности, и ставящих под угрозу жизнь и здоровье других граждан. 

По каждому факту пожара с гибелью людей установлены причины и условия этому способствовавшие, и зачастую это не являлось случайностью, а пожары возникали из-за системного невыполнения ответственными службами требований законодательства и решений органов власти в данном направлении. 
Прокуратурой района даны конкретные поручения ответственным службам в части предупреждения пожаров и гибели людей от них, по активизации работы смотровых комиссий, по поддержанию в актуальном состоянии списков одиноко проживающих престарелых, инвалидов, многодетных семей, лиц злоупотребляющих алкогольными напитками. 
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