О новшествах законодательства
02.07.2020 на Национальном правовом Интернет-портале Республики Беларусь опубликован Закон Республики Беларусь от 29.06.2020 №33-З «Об изменении законов по вопросам нотариальной деятельности» (далее – Закон). 

Указанным актом законодательства изменяются некоторые важные аспекты организации нотариальной деятельности.
В частности, вносятся изменения в состав нотариальной тайны – так, к указанной тайне более не будут относиться сведения об удостоверении доверенности (имя гражданина/наименование юридического лица выдавшего доверенность, дата ее удостоверения и имя нотариуса), что будет предоставлять возможность доступа к подобным сведениям в любой момент на официальном сайте Белорусской нотариальной палаты.
Указанным Законом вносятся изменения в территориальный принцип удостоверения сделок с недвижимым имуществом, так, граждане с момента вступления в силу Закона смогут обращаться за регистрацией договоров отчуждения имущества к любому нотариусу страны без привязки к месту нахождения имущества.
Также упрощается регистрация прав по нотариально удостоверенным сделкам. Так, для осуществления регистрационных действий нотариусы вправе будут подавать соответствующие документы в организации по государственной регистрации недвижимого имущества, прав на него и сделок с ним.
Положениями Закона также урегулированы вопросы гражданской ответственности нотариуса за вред, причиненные по его вине имуществу в связи с осуществлением им своей профессиональной деятельности. Кроме того, Законом устанавливает специальный срок исковой давности – 10 лет, по требованиям о выплате страхового возмещения. 
Также изменения коснулись полномочий сельских (поселковых) исполнительных комитетов. Так, указанные органы наделяются правом удостоверения доверенностей на получение пенсий и пособий. Также уполномоченные должностные лица сельских (поселковых) исполнительных комитетов с даты вступления в силу Закона не будут нотариально удостоверять завещая, согласия, доверенности, однако за ними сохраняется права свидетельствовать верность копий документов и выписок из документов, подлинность подписей на документах.
В соответствии со ст.5 Закона, основные положения вступают в силу через 6 месяцев после официального опубликования Закона, то есть с 03.01.2021 г.
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