В Витебском районе лесник поджёг дом сестры своей жены, чтобы вернуть супругу. После чего едва не задушил жену
Лесник одного из лесничеств Витебского района регулярно устраивал супруге скандалы на почве ревности. Женщина от дебошира ушла ночевать к своей сестре. Тогда мужчина поджег фасад её дома (сестры), чтобы жена вернулась к нему. А когда это произошло, лесник предпринял попытку задушить супругу.

Эти события произошли летом прошлого года. Жена пятидесятивосьмилетнего работника лесничества страдает онкологическим заболеванием. В мае женщине сделали операцию. Вернувшись из медучреждения домой, дама (в возрасте под 60) нуждалась в покое, и нормальной человеческой заботе. Однако её супруг этого не понимал, или не хотел понимать. Лесник по вечерам употреблял спиртное, и устраивал больной жене скандалы. Мужчина был уверен: пока он на работе, супруга ему изменяет. Когда женщине это надоело, она сбежала к своей сестре, не предупредив мужа, куда ушла.

- После того, как жена 2 дня подряд не ночевала дома, обвиняемый занялся её поисками, опросив всех знакомых в родной деревне, - рассказывает vitebsk.biz заместитель прокурора Витебского района Олег Антоненко. – Выяснив, что супруга перебралась жить к сестре и её мужу, лесник решил поджечь фасад их дома. Он взял рукав от телогрейки, положил его под нижнюю часть стены жилого здания. И поджег матерчатый предмет спичками. Однако на улице в тот момент шел дождь, во многом благодаря чему серьезного пожара не случилось, только обгорел угол дома. 

  Через пару дней после несостоявшегося пожара женщина, больная онкологическим заболеванием, вернулась к мужу. На следующий тот едва её не задушил. 
- Когда потерпевшая во дворе дома разговаривала по телефону со своей сестрой, к ней подошел обвиняемый и стал предъявлять претензии, что она говорит с сотрудником милиции, - продолжает Олег Антоненко. – Лесник был уверен: жена решила пожаловаться на него из-за семейных скандалов. После словесных упреков обвиняемый повалил супругу на землю, начав душить двумя руками, угрожая убийством. Довольно быстро мужчина отпустил жертву, не успев причинить ей серьезных телесных повреждений. На следующий день, когда лесник был на работе, потерпевшая ушла к сестре. И сообщила о происшедшем милиции. 
В ходе расследования дела мужчина не признал себя виновным. Он утверждал, что не собирался поджигать дом. Говорил, намеренно использовал рукав от телогрейки, зная, что тот не горит, а только тлеет. Настаивал: специально положил рукав на расстоянии 8-10 см от дома, чтобы древесина не загорелась. И утверждал, что только желал припугнуть жену, дабы ей было боязно оставаться в здании, которое пытаются поджечь. По поводу физической агрессии в отношении жены, лесник отрицал факт конфликта и своих попыток душить женщину. Тем не менее, в ходе следственных действий вину мужчины в совершении обоих преступлений доказали. 

Лесник признан виновным в покушении на умышленное уничтожение имущества, совершенное общеопасным способом, повлекшее причинение ущерба в крупном размере, а также в угрозе убийством. По совокупности преступлений мужчина приговорен к 1 году 6 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях общего режима. Приговор вступил в законную силу.
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