Рейд по обследованию потенциально опасных объектов Витебского района
В летний период времени еще более актуальными являются вопросы профилактики детского травматизма и гибели детей от внешних причин, в том числе на потенциально опасных объектах.  
В Витебском районе утвержден паспорт потенциально опасных объектов, к которым также приравнены все водоемы-копани, расположенные на территории района. За данными объектами закреплены ответственные исполнители по приведению их в надлежащее состояние.

Вместе с тем, проводимые прокуратурой района рейдовые мероприятия по обследованию данных объектов показывают, что ответственными службами не принимаются надлежащие меры по приведение их в безопасное состояние, а также по выявлению новых объектов для включения их в соответствующий паспорт.  
Примером того послужил рейд по неэксплуатируемым зданиям и водоемам-копаням, расположенным на территории Летчанского сельсовета. 

При посещении прудов, расположенных в д. Запрудье и                 аг. Кировская установлено, что возле них отсутствуют таблички о запрете купания в данных водоемах. 
Более того, при обследовании водоема-копани в аг. Кировская установлено, что трое несовершеннолетних без присмотра взрослых купались в данном водоеме. Представителем прокуратуры района с ребятами проведена профилактическая беседа о мерах безопасности на воде и непосещении водоемов без сопровождения взрослых. 
Также на территории Летчанского сельсовета выявлены неэксплуатируемые МТФ, ветхие дома, весовые, в которые имеется свободный доступ через открытые дверные и оконные проемы, где обрушаются несущие конструкции и отсутствуют знаки о запрете их посещения. Ряд данных объектов не включен в паспорт потенциально опасных объектов Витебского района.

Подобная ситуация свидетельствует о непринятии  заинтересованными службами мер по обеспечению общественной безопасности населения на подведомственной территории. 
По результатам надзорной деятельности приняты меры прокурорского реагирования. 
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