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Прокурор на защите имущественных интересов организаций

Прокуратурой района регулярно анализируются сведения о финансовом положении организаций Витебского района.

Изучение данной проблемы показало необходимость вмешательства прокуратуры района для защиты в судебном порядке имущественных интересов организаций, которые имеют просроченную дебиторскую задолженность, и не имеют возможность самостоятельно отстоять свои интересы.
В истекшем году в интересах субъектов хозяйствования прокуратурой района предъявлено 18 исков (заявлений о возбуждении приказного производства) на общую сумму 336 236 рублей. Рассмотрено и удовлетворено судами республики 17 исков (заявлений) прокурора. По предъявленным искам (заявлениям) прокурора с должниками в добровольном порядке (до вынесения судом постановления) уплачено 5 859 рублей, после рассмотрения судами дел реально взыскано с должников (уплачено) долга  в размере 254 884 рублей.
При подготовке в суды исков (заявлений) прокуратурой района изучаются обстоятельства заключения сделок, возможность оказания организациям Витебского района содействия по взысканию задолженности в судебном порядке.
Обращения прокурора в суды обусловлено неисполнением (ненадлежащим) должниками (контрагентами) обязательств, вытекающих из заключенных договоров, как правило, договоров поставки. Также имел место факт поставки в адрес субъекта хозяйствования Витебского района некачественного товара. 
В частности, по результатам рассмотрения обращения                     ОАО «БелВитунифарм» (далее – Общество) о ненадлежащем исполнении ОАО «Володарский» договорных обязательств по оплате поставленного товара (ветпрепаратов) прокуратура района в сентябре 2020 г. обратилась в экономический суд Могилевской области (по месту нахождения должника) с исковым заявлением о  взыскании с должника в пользу Общества 19 155 рублей. Согласно судебному постановлению требования прокурора удовлетворены.
В целях недопущения негативных последствий (несвоевременной уплаты долга) при заключении сделок поставщикам продукции (товаров) необходимо тщательно изучать финансовое положение контрагентов, его реальную возможность своевременно исполнить принятые по заключенным договорам обязательства.
Активная работа прокуратуры по защите имущественных интересов организаций будет продолжена и в текущем году.
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