ПРЕСТУПЛЕНИЯ ПРОТИВ ГОСУДАРСТВА И ПОРЯДКА ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ВЛАСТИ И УПРАВЛЕНИЯ
       
В Республике Беларусь охраняется порядок выполнения сотрудником органов внутренних дел служебных обязанностей, вытекающих из законов, должностных инструкций, положений, уставов, приказов и т.д. и не связанных с охраной общественного порядка (получение объяснений при осуществлении проверки заявления о преступлении, проведение допроса, освидетельствования, конвоирование заключенных под стражу и т.п.).


Уголовным законодательством предусмотрена ответственность за насилие либо угрозу применения насилия в отношении сотрудника органов внутренних дел или его близких в целях воспрепятствования его законной деятельности или принуждения к изменению характера этой деятельности либо из мести за выполнение служебной деятельности (ст. 364 УК Республики Беларусь).
В частности, прокуратурой Витебского района 30.06.2021 направлено для рассмотрения в суд уголовное дело по обвинению жителя аг. Новка, Витебского района, который 29.04.2021, будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь по месту своего жительства в целях воспрепятствования законной деятельности сотрудников милиции, прибывших по сообщению о семейном скандале, держа в руках нож, высказывал словесные угрозы убийством и применением насилия в адрес последних.
Поскольку обвиняемый совершил преступление, относящееся к категории тяжких, за которое предусмотрена ответственность в виде лишения свободы сроком на семь лет, а также учитывая характеризующие его сведения и обстоятельства уголовного дела, прокурором района на стадии предварительного расследования было санкционировано постановление о применении меры пресечения в виде заключения под стражу. 
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