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Анализ обращений граждан и субъектов хозяйствования
В 2020 году в прокуратуру района поступило 223 (260) обращений граждан, что на 37 обращений, или на 14,0% меньше чем в 2019 году. Часть обращений граждан направлена для рассмотрения в иные органы: в ОВД Витебского райисполкома – 22 обращения, местные исполнительные и распорядительные органы – 19 и в иные органы (в УДИН МВД Республики Беларусь по Витебской области, в отдел принудительного исполнения Витебского района и т.д.), поскольку содержали вопросы, относящиеся к компетенции указанных органов.

Приведенные данные свидетельствуют, как и прежде, о поступлении большого количества обращений, не относящихся непосредственно к компетенции прокуратуры района, что может свидетельствовать о недостаточной осведомленности граждан о полномочиях тех или иных органов, ответственных за рассмотрение обращений в различных сферах жизнеобеспечения.

В истекшем году  в прокуратуру района поступило 21 (в 2019 году -  32) обращение, которые в соответствии с Перечнем государственных органов, иных организаций, ответственных за рассмотрение обращений по существу в отдельных сферах жизнедеятельности населения, утвержденным Указом Президента Республики Беларусь от 15.10.2007 №498 "О дополнительных мерах по работе с обращениями граждан и юридических лиц", можно отнести  к компетенции районного исполнительного комитета и его структурных подразделений.
Непосредственно в прокуратуре района по причине ненадлежащего рассмотрения Витебским райисполкомом доводов заявителей разрешено 2 (3) обращения данной категории.
Непосредственно в прокуратуре района разрешено по существу 100 (102; - 2%) обращений граждан, или  48 % (39%) от общего количества поступивших, а также 64 (68; - 6%) обращений субъектов хозяйствования или 88% (75%) от поступивших.

Из числа разрешенных удовлетворено полностью либо частично 46  обращений граждан или 46% от рассмотренных (в 2019 – 50 %). Также удовлетворено полностью (54) либо частично (3) 57 обращений субъектов хозяйствования или 89% от разрешенных по существу (в 2019 – 68 или 88%). 

При этом следует отметить, что число полностью удовлетворенных обращений граждан по сравнению с 2019 годом незначительно возросло -  с 31 до 36 (+14%), частично удовлетворенных уменьшилось в 2 раза с 20 до 10. Число полностью удовлетворенных обращений субъектов хозяйствования практически осталось на том же уровне - 54 (53), частично удовлетворенных обращений сократилось с 7 до 3 (в 2,3 раза).  

Анализ рассмотренных в 2020 году прокуратурой района обращений граждан в разрезе отраслей законодательства свидетельствует об увеличении (с 21 до 30) количества обращений по вопросам надзора за исполнением законодательства, из них удовлетворено полностью – 10 (6), в том числе  на 11 обращений (24 против 13 в 2019 году) больше рассмотрено по вопросам исполнения законодательства об административной ответственности, из которых удовлетворено 10 (6), законодательства о труде – 1 (0), по 2 (0) обращениям соблюдения жилищного законодательства приняты иные решения. Оба заявления касались непринятия мер со стороны УП ЖКХ «Витрайкомхоз» и Витебского райисполкома по устранению течи кровли, некачественном проведении ремонта.

Субъекты хозяйствования. От субъектов хозяйствования в 2020 году поступило 73 (в 2019 году - 91) обращения, из которых 64 (68) разрешены прокуратурой района по существу. Значительное количество из них касались вопросов предъявления исков в общие и экономические суды - 40 (38). 

При рассмотрении обращений юридических лиц признаны обоснованными и удовлетворены полностью 54 (53) обращений из числа рассмотренных по существу или 84%, частично 3 (7) обращения (4,7%). 

Большинство обращений юридических лиц удовлетворены по вопросам надзора за соответствием закону судебных решений по гражданским делам: из 40 рассмотренных в данной сфере по существу 39 или 97,5% удовлетворены полностью, все по вопросам обращения с иском (заявлением) в суд. Кроме того, удовлетворено 18 (16) обращений юридических лиц по вопросам предъявления исков (заявлений) в экономические суды республики или 100% (100%) от числа рассмотренных.  

Качество работы с обращениями граждан, субъектов хозяйствования.
Обобщение показало, что прокурорские работники прокуратуры Витебского района уделяют серьезное внимание работе с обращениями граждан и юридических лиц, защите их законных прав и интересов. Обращения граждан разрешаются с достаточной полнотой, по результатам их рассмотрения заявителям даны мотивированные ответы, приняты меры к восстановлению нарушенных прав граждан, устранению нарушений закона, а также причин, их порождающих. 

Регулярно планируются и проводятся проверки исполнения Закона Республики Беларусь "Об обращениях граждан и юридических лиц" в учреждениях, организациях и на предприятиях. По наиболее актуальным вопросам результаты проверок освещаются в средствах массовой информации. 

Всем прокурорским работникам предписано и в дальнейшем активно (с учетом санитарно-эпидемиологической обстановки) осуществлять прием граждан и представителей юридических лиц по личным вопросам по месту их работы и жительства, оперативно принимать меры по защите нарушенных прав заявителей.
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