Особое внимание рассмотрению обращений граждан 
В 2019 году в прокуратуру района поступило 260 обращений граждан, что на 41 обращение или на 18,7% больше чем в 2018 году, а также 92 обращения субъектов хозяйствования, что на 13 или на 16% больше, чем в 2018 году.

Непосредственно в прокуратуре района разрешено по существу 102 (132; - 22%) обращения граждан, или 39 % (60%) от общего количества поступивших, а также 68 (73; -7%) обращений субъектов хозяйствования или 74% (92%) от поступивших.

Из числа разрешенных удовлетворено полностью либо частично 51 обращение граждан или 50% от рассмотренных, что почти вдвое больше, чем в 2018 году. Также удовлетворено 60 обращений субъектов хозяйствования или 88% от рассмотренных. 

При этом число полностью удовлетворенных обращений граждан выросло с 23 до 31 (+35%), частично удовлетворенных с 4 до 20 (в 5 раз). Число полностью удовлетворенных обращений субъектов хозяйствования увеличилось с 47 до 53 (+13%), частично удовлетворенных с 1 до 7 (в 7 раз).  

За 2019 год в прокуратуру района поступило 11 электронных обращений, 6 из которых рассмотрены по существу, 2 оставлены без рассмотрения (по одному ранее дан исчерпывающий ответ, второе не содержит сведений о нарушениях законодательства), 2 направлены по компетенции, 1 приобщено к надзорному производству по аналогичному обращению.

Таким образом, граждане стали чаще пользоваться возможностью подачи электронных обращений.

В истекшем году прокуратурой района рассмотрены 3 повторных обращения, которые были отклонены.
В 2019 году прокуратурой района рассмотрено по существу 21 обращение по вопросам надзора за исполнением законодательства, из них: 13 об административной ответственности, 3 о земле и природе, 5 о порядке деятельности организаций.
В 2019 году рассмотрено по существу 67 обращений граждан и субъектов хозяйствования по вопросам надзора в ходе досудебного производства, что на 15 обращений или на 18% меньше, чем в 2018 году. Вместе с тем, удовлетворяемость обращений этой категории выросла в 3 раза с 14 до 42 и составила 62,6% (17%). 

Высокая удовлетворяемость обращений на действия и решения работников дознания свидетельствует о низком качестве рассмотрения ОВД заявлений и сообщений о преступлениях, информации о происшествиях и необходимости активизации прокурорского надзора в данной сфере.

В 2019 году прокуратурой района рассмотрено 3 обращения по вопросам соответствия закону судебных решений по уголовным делам, 53 обращения граждан и субъектов хозяйствования по вопросам надзора за соответствием закону судебных решений по гражданским делам, 17 обращений субъектов хозяйствования по вопросам предъявления исков (заявлений) в экономический суд, 6 обращений по вопросам соблюдения законодательства при исполнении уголовных наказаний.
Прокуратурой района уделяется пристальное внимание вопросам соблюдения законодательства об обращениях граждан и юридических лиц государственными органами, организациями, субъектами хозяйствования.
В анализируемом периоде прокуратурой района проведено 2 проверки исполнения законодательства об обращениях граждан, по результатам которых внесено 2 представления, вынесено 1 предписание, 4 лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

Проверки проводились в Витебском райисполкоме, Зарновском, Вымнянском, Летчанском сельисполкомах, ОАО "Возрождение".  

Прокуратурой Витебского района обращения граждан рассматриваются с достаточной полнотой, заявителям даются мотивированные ответы, принимаются меры по удовлетворению обоснованных жалоб и восстановлению нарушенных прав граждан, устранению нарушений закона. 
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