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Непрерывная борьба с коррупцией
Международный день борьбы с коррупцией провозглашен резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН от 21 ноября 2003 года и отмечается 9 декабря. 

Борьба с коррупцией в Беларуси, одна из важнейших государственных задач. 
В настоящее время создана прочная законодательная база, определяющая систему мер и принципы борьбы с коррупцией, конкретные организационные, предупредительно-профилактические мероприятия и механизмы борьбы с коррупцией, устранение последствий коррупционных правонарушений, а также предусматривающая жесточайшую уголовную ответственность за коррупционные преступления.


Прокуратурой Витебского района также проводится целенаправленная, комплексная и непрерывная работа по выявлению и пресечению коррупционных проявлений. 

За 11 месяцев текущего года прокуратурой района проведено 2 проверки исполнения антикоррупционного законодательства, по результатам которых внесено 2 представления, вынесено 6 предписаний, принесено 2 протеста, 12 должностных лиц по требованию прокурора привлечены к дисциплинарной ответственности, 7 – к административной, отменено 2 незаконных акта. 

В ходе вышеуказанных проверок установлены массовые нарушения порядка декларирования доходов и имущества, выразившиеся в непредставлении ежегодных деклараций о доходах и имуществе руководителями государственных организаций, государственными служащими, их супругами и совершеннолетними близкими родственниками совместно с ними проживающими и ведущими общее хозяйство, указании в декларациях недостоверных сведений об имуществе. 
Продолжают иметь место нарушения законодательства в сфере закупок за счет бюджетных средств, которые выразились в неразмещении справок о проведении процедуры закупки в установленные сроки на электронной торговой площадке, что в силу абз. 12 ч. 1 ст. 25 Закона Республики Беларусь от 15.07.2015 № 305-З «О борьбе с коррупцией» является правонарушением, создающим условия для коррупции.

Практика прокурорского надзора свидетельствует о том, что проблемы борьбы с коррупцией для района остаются актуальными, требуют постоянного внимания и принятия эффективных мер по их решению с участием органов власти и управления. 
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