Платите алименты
Родители обязаны содержать своих несовершеннолетних и нуждающихся в помощи нетрудоспособных совершеннолетних детей (часть первая ст.91 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье (далее - КоБС)).

Вопрос об уплате алиментов на несовершеннолетних детей встает тогда, когда родители расторгли брак либо перестали жить вместе и вести общее хозяйство без подачи в установленном порядке заявления о расторжении брака.

У родителя, который перестает проживать с ребенком, возникает обязанность по уплате алиментов, получателем и распорядителем которых становится родитель, с которым остался ребенок. При этом, если брак расторгнут, для возникновения обязанности по уплате алиментов не имеет значения, проживают родители в одном жилом помещении или нет, так как предполагается, что с расторжением брака родители перестают вести общее хозяйство.

Существует два варианта назначения и выплаты алиментов: добровольный (по соглашению сторон) и принудительный (судебный).

Добровольный порядок уплаты может выражаться в том, что родитель, обязанный уплачивать алименты, самостоятельно перечисляет необходимую сумму на указанный ему другим родителем расчетный счет.

Лица, изъявившие желание уплачивать алименты добровольно (без наличия исполнительного документа), вправе обратиться к администрации по месту работы или получения пенсии, пособия, стипендии с письменным заявлением производить удержание алиментов и выплачивать или переводить по почте взысканные суммы лицу, указанному в заявлении.

Добровольный порядок уплаты алиментов не исключает прав взыскателя в любое время обратиться с заявлением о взыскании алиментов в суд.

В силу ст.1031 КоБС родители могут заключить между собой Соглашение об уплате алиментов.

В Соглашении об уплате алиментов определяются порядок, форма, способ и условия предоставления содержания детям, размер средств на содержание детей (алиментов), а также указываются фамилия, собственное имя, отчество, дата рождения ребенка (детей), алименты на которого являются предметом данного Соглашения.

Соглашение об уплате алиментов заключается в письменной форме и подлежит нотариальному удостоверению.

Размер алиментов на несовершеннолетних детей, определенный сторонами в Соглашении об уплате алиментов, не может быть ниже размера алиментов, которые они могли бы получить при взыскании алиментов в судебном порядке (ст.1035 КоБС), то есть того размера, который установлен законодательством. 

В целях обеспечения прав и законных интересов своих несовершеннолетних детей супруги при расторжении брака могут заключить между собой Соглашение о детях, в котором могут определить размер алиментов на детей.

Порядок, способ и размер алиментов может быть также предусмотрен в Брачном договоре, заключенном между супругами.

При отсутствии Брачного договора, в котором определены форма, способ и размер уплаты алиментов, Соглашения о детях или Соглашения об уплате алиментов лицо может обратиться за взысканием алиментов в суд в любое время, даже если они уплачиваются в добровольном порядке, например, если у лица существуют сомнения в том, что алименты выплачиваются со всего получаемого дохода.

Взыскание алиментов в судебном порядке возможно двумя способами:

 - обращение в суд с заявлением о возбуждении приказного производства;

 - обращение в суд с исковым заявлением.

За уклонение от содержания своих несовершеннолетних и нуждающихся в помощи нетрудоспособных совершеннолетних детей родители несут ответственность, предусмотренную ст. 174 УК Республики Беларусь. Уклонение родителей от содержания детей причиняет ущерб  общественным отношениям по материальному обеспечению детей, определяющим их нормальное развитие. Посягательства на регулируемые нормами семейного права имущественные отношения родителей и детей представляют собой наиболее серьезные правонарушения в сфере брака и семьи.
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