Соблюдение законодательства об охране труда при проведении месячника «Об обеспечении безопасных условий труда в период проведения уборочной компании».

На основании распоряжения председателя Витебского областного исполнительного комитета № 156р от 26 июля 2021 «О дополнительных мерах по обеспечению безопасности, условий и охраны труда в организациях области в период проведения уборочной кампании зерновых культур» в организациях агропромышленного комплекса Витебской области проводится месячник обеспечении безопасных условий труда в период подготовки и проведения весенних полевых работ.
В рамках месячника безопасных условий труда в период проведения работ по уборке зерновых культур мобильной группой Витебского районного исполнительного комитета с участием представителя Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь проведено посещение унитарного предприятия «Рудаково» (далее – УП «Рудаково»).
В процессе посещения организации изучен порядок выпуска техники на линию и соответствие ее требованиям охраны труда, укомплектованность техники аптечками первой помощи, средствами тушения пожаров, порядок проведения предрейсового медицинского осмотра, обеспечения работников средствами индивидуальной защиты и др.
При посещении организации выявлен ряд нарушений законодательства об охране труда.
Так, в организации на линию выпускаться технически неисправные транспортные средства (протекает гидравлическая жидкость с системы, масло с двигателя, неисправны фары, сломаны указатели поворота стоп-сигнала, разбиты окна), в путевом листе отсутствовали отметки о проведении трактористу-машинисту сельскохозяйственной техники предрейсового медицинского осмотра, на тракторах на не используемых задних валах отбора мощности не были установлены колпаки хвостовиков ВОМ, к тракторам зацеплялись прицепы, которые дополнительно не были соединены страховочными цепочками (тросами), к выполнению работ допускаются работники без применения средств индивидуальной защиты (спецодежды, спецобуви), в помещении мастерских хранение агрегатов, подлежащих ремонту или списанию, производится непосредственно на полу, возле стен, а не на стеллажах и др.
Ответственным должностным лицам УП «Рудаково» указано на незамедлительное отстранение работников от работы в соответствии с требованиями действующего законодательства, на незамедлительное прекращение работ на вышеуказанном оборудовании до устранения нарушений, создающих угрозу жизни и здоровью работающих.
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