Информация 

для проведения единого дня информирования

Почему все хотят жить в Беларуси 

(О беженцах и переселенцах из Украины 

в республике и по району)

«Наша страна готова принять переселенцев из Украины, дать им жилье и место работы». Об этом заявил 24 июня Президент Республики Беларусь на встрече с работниками предприятий оборонного сектора в Борисове.
Президенту задали вопрос, есть ли желающие перебраться в Беларусь из Украины и возможность их трудоустроить. Глава государства признал, что желающие есть и довольно много, посольству уже было поручено составить списки переселенцев. Беларусь готова стать для них новым домом. Президент подтвердил, что нам рабочие руки нужны. И мы готовы их размещать в разных частях нашей страны, дать им крышу над головой и место работы. 

Количество переселенцев из Украины в Беларусь за последние 7 месяцев превысило 25 тысяч, сообщил региональный представитель управления Верховного комиссара ООН по делам беженцев в Беларуси, Молдавии и Украине Олдрих Андрисек.
Только в Гомельской области украинских переселенцев насчитывается около 7 тысяч. Преимущественно это жители Донецкой и Луганской областей. Люди приезжают в тяжелом психологическом состоянии. Всем нужна какая-то помощь, в первую очередь – крыша над головой и еда. Также волнует определение детей в садик и школу, получение пенсий, пособий. Больше всего переселенцев прибывает в Витебск, Минск и Минскую область, а также на Гомельщину. 
30 августа президент страны подписал указ «О пребывании граждан Украины в Республике Беларусь». Согласно документу, положение украинских переселенцев в Беларуси существенно изменится, сообщает пресс-служба президента. Разрешения на работу переселенцам будут выдавать за пять рабочих дней. Кроме того, украинцам будет проще получать государственные пособия. Несовершеннолетние дети переселенцев будут иметь такие же права на образование, как и белорусские. Они смогут получать школьное питание, пользоваться учебникам, заселяться в общежития. Также украинцы смогут при наличии мест учиться на бюджетной форме обучения в белорусских вузах и сузах, получать пособия по нетрудоспособности и по уходу за детьми. Украинские переселенцы смогут бесплатно проходить медосмотры и получать медицинские справки, делать прививки. В исключительных случаях переселенцев из Украины смогут пропускать на белорусской границе без документов. Указ уже вступил в силу.

Почему же люди из других стран так хотят жить в Беларуси? Что их привлекает?

Во-первых, Беларусь привлекательна для украинских трудовых мигрантов в социально-экономическом плане. В Беларуси достаточно высок уровень социальной защиты, средняя зарплата составляет более 500 $. Согласно данным ООН, по уровню развития человеческого потенциала Беларусь занимает 1-е место среди стран СНГ. Привлекают украинцев и низкие цены на товары первой необходимости, на недвижимость в Беларуси, которые в 2-3 раза ниже, чем в Украине. 

Во-вторых, в Беларуси созданы благоприятные условия для притока трудовых мигрантов. Согласно Национальной программе демографической безопасности Беларуси на 2011-2015 гг., семье трудоспособного и трудового мигранта правительство выделяет около 1000 $ на получение ПМЖ и обустройство.

В-третьих, в международном рейтинге по такому комплексному показателю, как индекс человеческого развития, Беларусь занимает 53-е место среди 187 стран мира в 2014 г. и входит в группу государств с высоким уровнем развития человеческого потенциала. Здесь важны несколько показателей благосостояния и социальной защищенности. 

· Беларусь по праву может гордиться достижениями в области борьбы с безработицей, которая в настоящее время составляет менее одного процента. Это один из самых низких показателей в Европе. Благоприятная ситуация на рынке труда подтверждается данными миграционного прироста населения: в Беларусь приезжает больше людей, чем уезжает. 

· В Беларуси наблюдается поступательный рост реальных денежных доходов населения. За последние пятнадцать лет они выросли более чем в пять раз. При этом рост денежных доходов неуклонно сопровождался повышением их покупательной способности. 

· Беларусь является одним из мировых лидеров по уровню финансирования сферы образования – около шести процентов ВВП ежегодно. За последние пятнадцать лет численность студентов в Беларуси возросла более чем в два раза, а по количеству студентов в расчете на десять тысяч человек Беларусь вышла на среднеевропейский уровень – 445 человек, что является самым высоким показателем в истории страны. 

· Одним из приоритетов социально-экономической политики является здравоохранение. В этой области Беларусь имеет самые высокие показатели не только среди стран СНГ, но и многих других государств мира. В частности, на каждые десять тысяч населения в нашей стране приходится 50 врачей и 120 специалистов среднего медицинского звена, что соответствует высоким международным стандартам. 

· В Беларуси созданы самые благоприятные условия для занятия спортом. В настоящее время в стране функционирует более 25 тысяч физкультурно-спортивных сооружений. 

· Согласно последним данным ООН Беларусь опережает все страны СНГ и ряд крупных развитых стран, включая Великобританию, США и Францию, по уровню представленности женщин в Парламенте. 

· Беларусь превосходит многие государства Европейского союза по уровню телефонизации населения, а по количеству пользователей сети Интернет Беларусь занимает первое место среди стран СНГ. 

· Динамичный экономический рост. Беларусь стала первой среди стран СНГ, восстановившей ВВП уровня 1990 года. Мы единственная страна в СНГ, удвоившая ВВП за последние пятнадцать лет, несмотря на негативное влияние двух финансовых кризисов (1998 и 2009 годов).
· Европейские исследователи также подчеркивают более устойчивый характер банковской системы Беларуси в сравнении с регионом в целом. Кроме того, Беларуси удалось существенно увеличить объем капитализации банков и обеспечить самый низкий в регионе уровень невозвратных кредитов (1,7 процента).

· Усилия белорусской стороны в сфере либерализации экономики и улучшения условий ведения бизнеса активно повышают инвестиционную привлекательность экономики Беларуси.

· Беларусь находится на 32 месте среди самых экологически чистые страны мира в 2014 году (среди 132-х государств).
· Кроме того, в нашей стране живут очень отзывчивые и чуткие люди. 
В этом году в Витебской области зарегистрировались 2.125 переселенцев с юго-востока Украины. Больше всего людей, бежавших от войны, перебрались сюда нынешним летом. В управлении по гражданству и миграции УВД Витебского облисполкома бывали дни, когда там принимали до полусотни человек. Одна из первых организаций Витебщины, которая предложила помощь переселенцам, — СПК «Вировлянский» в Городокском районе. Сегодня там в коттедже хозяйства поселились две семьи. Другие нашли рабочие места в Новополоцке, Орше, на витебском хлебокомбинате, на предприятии «Доломит».

Начальник управления по гражданству и миграции УВД Витебского облисполкома Татьяна Ромашова подтвердила, что переселенцы избавлены от многих проблем.
Специалист, в котором заинтересована наша страна, может рассчитывать на подъемные в размере 7 миллионов рублей. По информации на 6 сентября 2014 г. более 600 человек уже получили разрешение на временное проживание в Витебской области. Более 200 — на постоянное. 400 украинцев имеют спецразрешение на работу в Витебской области. Среди них — рабочие, пастухи, медсестры, секретари, инженеры, доктора наук, профессора. Треть приезжих — дети. 215 человек обратились с ходатайством об оформлении статуса беженца. 
Белорусы массово откликнулись на беды, постигшие вынужденных мигрантов из Украины. Люди сами организуют сообщества и оказывают посильную помощь. Примером такой кооперации стала волонтерская группа в Витебске, которая сотрудничает с областной организацией Красного Креста. Она создана в социальной сети «ВКонтакте» – «Беларусь. Помощь беженцам Витебск Витебская обл.» – для поддержки переселенцев из Украины, приехавших в наш регион. В группе размещаются сообщения как от самих украинских граждан, типа «Молодая семья беженцев из Донецка примет в дар все необходимое для жизни! Живем недалеко от Орши, Межево, домик дали совсем пустой», так и от белорусов, предлагающих конкретную помощь.
Информация проверяется на достоверность. Сообщество координирует благотворительную деятельность наших сограждан, чтобы дать старт семьям из Украины, поддержать их, пока они не устроятся на работу и не получат первую зарплату. С этой целью создана специальная анкета, заполнив которую можно стать волонтером и указать, чем конкретно ты можешь помочь (одеждой, средствами личной гигиены, предметами обихода, постельным бельем, мебелью и т. д.).

Недавно группой запущена благотворительная эстафета среди грузоперевозчиков, поскольку довольно часто нужно доставить переселенцам крупногабаритные вещи. Подробности также можно узнать на сайте.

Если вам проще помочь деньгами, то напоминаем номер благотворительного счета №3135411042050 в дирекции ОАО «Белинвестбанк» по Витебской области, МФО 153001739, с пометкой «Помощь Украине». Витебская областная организация Белорусского Общества Красного Креста. УНП 300201908 ОКПО 02939187.
Почему привлекателен для переселенцев Витебский район? 

По итогам 2013 район занял первое место по области по темпам роста объемов розничного товарооборота, на второй позиции по инвестициям в основной капитал, удельному весу отгруженной инновационной продукции, сальдо услугами, среднемесячной зарплате. 

Номинальная начисленная среднемесячная заработная плата работников организаций за июнь 2014 года составила 5225,7 тыс. рублей (514,8 доллара США). 
Выполнены все социальные стандарты жизнеобеспечения населения. На проведение ремонтно-строительных работ и укрепление материальной базы объектов образования и культуры в 2013 году направлено 11,5 млрд. рублей, что более чем в 2 раза превышает уровень 2011 года.

 С 2011 по 2013 год построено 58426 квадратных метров общей площади жилья. В 2014 году в агрогородке Октябрьская введен в эксплуатацию жилой дом на шестьдесят квартир общей площадью 3788 квадратных метров. В 2011-2013 годах построены три и реконструированы три животноводческих объекта, в том числе введена в эксплуатацию после реконструкции роботизированная молочно-товарная ферма на 130 голов в открытом акционерном обществе "Липовцы". В 2014 году построена роботизированная молочно-товарная ферма на 220 голов в сельскохозяйственном производстве "Мазоловогаз" филиала Витебское производственное управление газового хозяйства УП "Витебскоблгаз". 
Район является постоянным участником республиканского фестиваля-ярмарки "Дожинки". На "Дожинках-2013" в г. Жлобине район был признан победителем в номинации за достижение высоких показателей по уборке урожая зерновых и зернобобовых культур, заготовке травяных кормов.
Информация

управления по труду, занятости и социальной защите Витебского     райисполкома об обращениях граждан Украины

по состоянию на 1.09.2014 г.
Всего с 1.01.2014  г. в управление по вопросам трудового и бытового устройства Витебского райисполкома обратилось 2 семьи граждан Украины. 


На момент обращения принять на работу граждан Украины с предоставлением жилья смогли КУСХП «Вымно» и КУСХП «Экспериментальная база им. Шмырева». Вышеназванным семьям были предложены данные хозяйства и дополнительно сообщено о базе данных свободных вакансий с предоставлением жилья на сайте Минтруда в Интернете.


Из управления внутренних дел Витебского облисполкома поступило 9 запросов на представление заключений о возможности привлечения граждан Украины. Выдано 9 положительных заключений на привлечение 14 граждан Украины, в том числе: 

1)ОАО «БелВитунифарм» – 1; 2) ОАО «Витебская бройлерная птицефабрика» – 2; 3)УП ЖКХ Витебского района «Витрайкомхоз» – 2; 3) ООО «Камдэн» – 2; 4)ООО «Мастер-гриб» – 1; 5) СПК «Ольговское» – 2; 6) ЧПТУП «Бел-Янтэх» – 2; 7) ООО «ВитебскАвтоСити» –1 ; 8)УП «Витебскгазстрой» – 1.
