Вниманию физических лиц - плательщиков подоходного налога в фиксированных суммах (с доходов от сдачи физическим лицам в аренду жилых и (или) нежилых помещений, машино-мест)!

Инспекция МНС по Витебской области информирует, что в соответствии с пунктом 1 статьи 221 Налогового кодекса Республики Беларусь, вступившего в силу с 1 января 2019 года, исчисление и уплата подоходного налога в фиксированных суммах плательщиками, получающими доходы от сдачи физическим лицам в аренду жилых и (или) нежилых помещений, машино-мест, в 2019 году производятся ежемесячно не позднее 1-го числа месяца, за который осуществляется уплата подоходного налога в фиксированных суммах.

При этом согласно пункту 10 статьи 4 Закона Республики Беларусь от 30.12.2018 № 159-З «О внесении изменений и дополнений в некоторые законы Республики Беларусь» исчисление и уплата подоходного налога в фиксированных суммах производятся плательщиками:

- за январь 2019 года – по ставкам, установленным решениями областных и Минского городского Советов депутатов, действовавшими в декабре 2018 года;

- за февраль 2019 года - декабрь 2020 года – по наименьшим ставкам, определяемым исходя из ставок, установленных соответствующими решениями областных и Минского городского Советов депутатов, действовавшими в декабре 2018 года, либо из ставок, определяемых согласно приложению 2 к Налоговому кодексу, с учетом решений областных (Минского городского) Советов депутатов, принятых в 2019 году.

