ПЛАН-ГРАФИК РАБОТ
по проведению оценки воздействия на окружающую среду объектов 
[bookmark: _GoBack]ОАО «БелВитунифарм» (Витебская обл., Витебский р-н, д.Должа, ул. Советская, 26А) с учетом существующего положения и перспективы развития:
-«Модернизация котельной ОАО «БелВитунифарм» расположенной по адресу: Витебский район, н.п. Должа, ул. Советская, 26А»;
- «Строительство завода по производству вакцины с реконструкцией имеющегося производства в д.Должа, Витебская область. 1-я очередь строительства – реконструкция имеющегося производства»;
- «Реконструкция двухэтажного лабораторного корпуса, расположенного по адресу: 211309, Витебская область, Витебский район, д. Должа, ул. Советская, 26А/17, под производственный корпус по выпуску ветеринарных препаратов». 

· разработка и утверждение программы проведения оценки воздействия на окружающую среду: с 31 августа по 30 сентября 2021 года;
· проведение ОВОС и разработка отчета об ОВОС: с 31 августа по 30 ноября
2021 года;
· проведение общественных обсуждений отчета об ОВОС: с 30 октября 2021 года по
 28 ноября 2021 года;
· доработка отчета об ОВОС по замечаниям и предложениям, поступившим в ходе проведения общественных обсуждений отчета об ОВОС*: с 29 ноября 2021 года по 4 декабря 2021 года;
· государственная экологическая экспертиза разработанной предпроектной документации: с 1 ноября 2021 года по 27 декабря 2021 года;
· информирование ОАО «БелВитунифарм» соответствующих местных исполнительных органов о принятом решении по результатам проведения государственной экологической экспертизы: в течение 15 рабочих дней после получения заключения государственной экологической экспертизы.
* в случае необходимости доработки (п.7.7. постановления Совета Министров Республики Беларусь 19.01.2017 №47)
Указанные сроки проведения процедуры ОВОС могут корректироваться (в рамках сроков, регламентированных НПА).




