 Информация для организаций
К сведению

Инспекция Министерства по налогам и сборам по Витебскому району уведомляет, что с 04.07.2017 изменились номера банковских счетов и банковский идентификационный код банка в связи с переходом на использование международной структуры номера счета в формате IBAN согласно постановлению Правления Национального банка Республики Беларусь от 27.07.2015 № 440 «О структуре номера счета». Новые реквизиты представлены в таблице 1.

Таблица 1. Реквизиты для зачисления платежей в местный и районный бюджеты.

	Реквизиты для зачисления платежей в местный бюджет с 04.07.2017г.
	Реквизиты для зачисления платежей в республиканский бюджет с 04.07.2017г.

	- Получатель: Главное управление Министерства финансов РБ по Витебской области

- УНП: 300594330

- Номер счета в белорусских рублях: BY55AKBB36003140000170000000

- Наименование банка: г. Минск, ОАО "АСБ Беларусбанк"

- БИК банка: AKBBBY2X
	- Получатель: ИМНС РБ по Витебскому району

- УНП: 300003606

- Номер счета в белорусских рублях: BY97AKBB36029130100020000000

- Наименование банка: г. Минск, ОАО "АСБ Беларусбанк"

- БИК банка: AKBBBY2X


Электронные сервисы МНС

Жизнь в современном обществе неразрывно связана с информационными технологиями. Компьютеры, интернет, различные гаджеты стремительно вошли в нашу жизнь. Успешность и конкурентоспособность в профессиональной сфере и бизнесе во многом зависят от способности эффективно использовать информационные ресурсы и средства информационных коммуникаций.

Уровень развития информационно-коммуникационной инфраструктуры в области государственного управления свидетельствует об уровне развитии страны в целом. В Республике Беларусь уделяется большое внимание развитию электронных услуг государственных органов. Закон Республики Беларусь от 28.12.2009 №113-З (в ред. Законов Республики Беларусь от 20.05.2013 № 27-З, от 23.10.2014) «Об электронном документе и электронной цифровой подписи» устанавливает правовые основы применения электронных документов, условия использования электронной цифровой подписи.

Налоговая служба Республики Беларусь начала предоставлять электронные сервисы в 2009 году с внедрением системы электронного декларирования. С тех пор спектр электронных услуг значительно расширился и стал доступен не только субъектам хозяйствования, но и физическим лицам.

Сегодня в сети Интернет Министерство по налогам и сборам представлено следующими ресурсами:

· сайт http://www.nalog.gov.by/
· портал http://www.portal.nalog.gov.by/

· портал электронных счетов-фактур http://vat.gov.by/mainPage/. 
· канал МНС на популярном видеохостингеYouTube.

1. Электронные сервисы МНС. Сайт
Подробное знакомство с сервисами Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь начнем с сайта http://www.nalog.gov.by/. Здесь Вы найдете много полезной и интересной информации: структура и режим работы налоговых органов, контактные данные и телефоны для консультаций, графики выездных приемов, разъяснения законодательства. Сможете принять участие в проводимых опросах и обсуждении законопроектов. По наиболее востребованным темам созданы рубрики с подборкой всех необходимых документов. Не забудьте посетить региональную страницу Витебской области http://www.nalog.gov.by/ru/imns_vo_ru/.

Также на сайте работают сервисы:

· налоговый калькулятор – калькулятор расчета подоходного налога с физических лиц, не являющимися индивидуальными предпринимателями;

· электронное обращение – возможность обращения в любой налоговый орган республики непосредственно с сайта.

Сайт содержит общедоступную информацию, для доступа к которой регистрация не требуется. Большинство электронных сервисов, таких как система электронного декларирования и сервис «Личный кабинет» портала МНС подразумевает обмен электронными документами, обязательный реквизит которых электронно-цифровая подпись.

2. Электронные сервисы МНС. Подключение

Для электронного документооборота с инспекциями МНС Республики Беларусь необходимо наличие у плательщика электронно-цифровой (ЭЦП). Поддерживаются сертификаты открытого ключа, изданные республиканским удостоверяющим центром Государственной системы управления открытыми ключами проверки электронной цифровой подписи Республики Беларусь (РУП «Национальный центр электронных услуг»). А значит для электронного взаимодействия с налоговыми органами юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям необходимо зарегистрироваться в качестве абонента в одном из регистрационных центров данного предприятия. Более подробную информацию можно узнать на сайтахhttp://nces.by/pki/, http://pki.by/.
Доступ в «Личный кабинет» физическим лицам осуществляется по идентификационному коду и паролю. Услуга бесплатная. Для получения идентификационного кода и пароля необходимо посетить любую налоговую инспекцию. При себе иметь паспорт. Для экономии времени на внесение Ваших реквизитов в базу данных Вы можете предварительно заполнить заявку на портале http://www.portal.nalog.gov.by/web/nalog/user_registration_form. После получения идентификационного кода и пароля для доступа в «Личный кабинет», рассылка извещений на уплату имущественных налогов почтой будет прекращена. Все извещения будут направляться через «Личный кабинет» и, при указании в заявке адреса Вашей электронной почты, дополнительно по электронной почте. Кроме электронных извещений Вам станут доступны и другие сервисы. 

3. Электронные сервисы МНС. Предоставление отчетности

Самый востребованный сервис – предоставлении деклараций в форме электронного документа.

Бухгалтера с большим стажем работы помнят очереди к налоговому инспектору 20 числа каждого месяца. Сейчас это в далеком прошлом. Для сдачи деклараций не надо идти или ехать в налоговую инспекцию. 7 дней в неделю, 24 часа в сутки это можно сделать удаленно через сеть интернет.  Декларации в форме электронного документа можно подать с использованием программы АРМ «Плательщик» или на портале Министерства по налогам и сборам с использованием сервиса «Личный кабинет».

Несомненные преимущества:

· экономия времени, т.к. нет необходимости посещать налоговую инспекцию;

· упрощение подготовки налоговой отчетности, т.к. осуществляется автоматический контроль заполнения показателей;

· оперативное обновление форматов представляемой отчетности;

· оперативное получение итогов контроля сведений, указанных в декларации, налоговым инспектором; в случае нахождения ошибок – предоставление уточненной декларации;

· возможность просмотра ранее переданной декларации.

Функции АРМ «Плательщик» по предоставлению бухгалтерской отчетности шире «Личного кабинета», дополнительно предусмотрено ведение бухгалтерских регистров и заполнение деклараций на их основании. Кроме деклараций АРМ «Плательщик» позволяет формировать и предоставлять в электронном виде другую бухгалтерскую отчетность: баланс, книгу покупок, отчет о прибыли и убытках, отчет о движении денежных средств, отчет об использовании/уничтожении акцизных марок и другие. 

Электронное взаимодействие инспекции и плательщика включает не только возможность предоставления налоговой и бухгалтерской отчетности. 

4. Электронные сервисы МНС. Предоставление заявлений и уведомлений

В электронном виде Вы можете направить заявления на осуществление административных процедур. Заметим, ответы на заявления на осуществление административных процедур придут в «Личный кабинет» на портал, не зависимо от того, каким сервисом Вы пользовались при направлении заявлений. 

5. Электронные сервисы МНС. Заявка на документы

Познакомимся еще с одной возможностью «Личного кабинета» портала Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь «Заявка на документы». В этом разделе Вы можете оформить заявку на следующие документы:

· сведения о недоимках, переплатах и пене на определенную дату;

· справка о расчетах с бюджетом за период;

· выписка из лицевых счетов за период;

· о проведенных зачетах за период;

· реестр платежей, внесенных в лицевой счет за период;

· извещение на уплату земельного налога на недвижимость на дату;

· постановление о приостановлении операций по счетам плательщика на дату;

· постановление об отмене постановления о приостановлении операций по счетам плательщика за период.

Документ будет сформирован автоматически и предоставлен Вам, буквально, в течение 2-х минут после оформления заявки. Возможность предоставлена всем плательщикам, имеющим доступ в «Личный кабинет», как юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, так и физическим лицам.

Эти документы не содержат электронной цифровой подписи сотрудников налоговых органов. Если Вам необходимы юридически значимые электронные документы, то их следует получать с использованием системы электронного декларирования.

6. Электронные сервисы МНС. Работа с документами ЕАЭС

Продолжим знакомство с электронными сервисами Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь (далее – МНС). Представленная информация будет особенно полезна субъектам хозяйствования, осуществляющим внешнеэкономические сделки с резидентами государств - членов Евразийского экономического союза (далее – ЕАЭС).
Для автоматизации формирования данных о ввозе товаров и уплате косвенных налогов с целью подготовки и предоставления в налоговые органы заявления, соответствующего установленной МНС форме плательщикам предлагается программное обеспечение АРМ «Плательщик ТС». Скачать можно с сайта МНС, раздел «Программное обеспечение» (http://www.nalog.gov.by/ru/arm-platelschik/). Там же находится подробное руководство пользователя.

В разделе портала «Работа с документами ЕАЭС» плательщику предоставлена возможность уточнить на каком этапе обработки в системе (в каком состоянии) находятся его заявления, а также загруженные в базу данных МНС заявления из стран ЕАЭС. Для поиска заявлений необходимо указать код страны покупателя,регистрационный номер заявления, дату регистрации. 
Подобные сервисы предоставлены и налоговыми органами других государств. Например, на официальном сайте Федеральной службы России, плательщикам предоставлена возможность проверить своих контрагентов по внешнеэкономическим сделкам во взаимной торговле:

· «ЕАЭС. Заявления о ввозе товаров и уплате косвенных налогов», http://service.nalog.ru/blrl.do;

· «Открытые и общедоступные сведения ЕГРН об иностранных организациях», http://service.nalog.ru/io-info.do;
· «Риски бизнеса: проверь себя и контрагента», http://egrul.nalog.ru/;
· «Система информирования банков о состоянии обработки электронных документов (311-П, 365-П)».

7. Электронные сервисы МНС. Дополнительные возможности портала

Мы уже познакомились с наиболее востребованными электронными сервисами Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь (МНС). Сегодня расскажем о менее известных, но не менее полезных возможностях портала:

· расписание личного приема граждан руководством МНС и региональных инспекций. Просмотр доступен всем посетителям сайта, возможность самостоятельной записи на прием в соответствии с графиком только пользователям «Личного кабинета»;

· оплата налогов через интернет-банкинг Альфа-банка, Беларусьбанка, Белгазпромбанка, Белинвестбанка - доступно пользователям «Личного кабинета»;

· доступ в единую информационную базу данных контролирующих (надзорных) органов для просмотра информации по отнесению к группе риска на основании проставленным критериям по всем контролирующим органам. Доступ по ключу ЭЦП;
· предоставление в МНС заявлений в электронном виде для получения лицензии по игорному бизнесу. Заявление подписывается ЭЦП;

· поиск в реестре коммерческих организаций и индивидуальных предпринимателей с повышенным риском совершения правонарушений в экономической сфере. Доступен всем посетителям сайта;
· поиск сведений из Государственного реестра плательщиков (юридических лиц и индивидуальных предпринимателей), не составляющих налоговую тайну. Доступен всем посетителям сайта.

8. Электронные сервисы МНС. Центр информирования

Услуга «Центр информирования» предназначена для получения информации, направляемой инспекциями МНС на электронную почту -доступна все плательщикам. Наличие ЭЦП не требуется.

Эта может быть рассылка информации о новшествах законодательства, сообщения о предстоящих семинарах, напоминания о приближении сроков предоставления деклараций и уплаты платежей, уведомление о направлении сообщения в «Личный кабинет» (для обладателей ЭЦП). 

Для подключения к сервису необходимо предоставить в налоговую инспекцию заявление произвольной формы с указанием адреса электронной почты (e-mail) и обязательство провести организационные и технические меры по установке доверия к почтовому серверу МНС (добавить электронный адрес инспекции МНС, с которого будут приходить сообщения, в список контактов и, в случае использования собственного почтового сервера, добавить почтовый сервер МНС nalog.gov.by в список доверенных почтовых серверов).

9. Электронные сервисы МНС. Портал электронных счетов-фактур

Портал http://vat.gov.by/ предназначен для работы с электронными счетами-фактурами по налогу на добавленную стоимость, механизм функционирования которых введен с 1 июля 2016 года. 

Кроме необходимых действий по выставлению счетов-фактур и управлению вычетами по входящим счетам-фактурам, плательщикам предоставлен функционал для проведения камерального самоконтроля, мониторинга сделок. 

Наличие на портале актуальных описаний xml-документов и xsd схем позволяет плательщикам автоматизировать процесс создания электронных счетов-фактур в учетной системе предприятия на основании первичных документов. 

Плательщикам предоставлены также web-сервисы пакетной обработки электронных-счетов фактур.

Современный способ взаимодействия
налоговых органов и плательщиков.

На портале Министерства по налогам и сборам внедрен сервис «Личный кабинет плательщика». Чтобы использовать эту электронную  услугу, нужно быть пользователем системы электронного декларирования и иметь личный ключ электронной цифровой подписи. Чтобы войти в «Личный кабинет» необходимо носитель личного ключа электронной цифровой подписи вставить в USB-порт компьютера, затем на портале МНС (www.portal.nalog.gov.by) зайти в раздел «Личный кабинет», задать пароль доступа к контейнеру личного ключа.
Функционал позволяет плательщику получить, без посещения налогового органа, следующие документы: сведения о задолженности (недоимке, пени); сведения о переплатах; сведения о проведенных зачетах; выписки из лицевого счета; справки о расчете с бюджетом, о приостановлении операций по счетам, об окончании приостановления операций по счетам. На портале МНС предоставлена также возможность проверки подлинности электронных документов налоговых органов (например, справки об уплаченных суммах налогов для участия в конкурсах и электронных аукционах). Таким образом, организаторы торгов и аукционов (при наличии у них средств ЭЦП) могут удостовериться в подлинности подобных справок.

Имеется возможность записаться на личный прием к руководству инспекций в соответствии с графиком личного приема граждан, индивидуальных предпринимателей и представителей юридических лиц.

Кроме того, прямо на портале, используя раздел «Заполнение деклараций» в «Личном кабинете», можно подать декларации по налогу на прибыль, налогу на добавленную стоимость, налогу при упрощенной системе налогообложения, по единому и подоходному налогу с индивидуальных предпринимателей.

С ноября текущего года в «Личный кабинет» поступают сведения о получении заявления о ввозе товаров и уплате косвенных налогов от покупателей резидентов государств-членов Евразийского экономического союза.

В 2015 году у граждан появилась возможность получать извещения на уплату земельного налога, арендной платы за земельные участки и налога на недвижимость  электронным способом с использованием электронного сервиса «Личный кабинет» на интернет-портале Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь. Такой способ получения извещения, в первую очередь, удобен для тех граждан, которые не проживают по месту регистрации либо находятся за пределами Республики Беларусь.
Граждане, получившие извещения в электронном виде, могут также электронным способом рассчитаться с бюджетом при наличии подключенных услуг Интернет-банкинга Беларусбанка или Белгазпромбанка.
Желающим в следующем году воспользоваться этими услугами, необходимо обратиться с паспортом в любую инспекцию МНС для получения идентификационного кода и пароля для работы в «Личном кабинете».
Все это осуществляется в день обращения и без взимания платы.

Работа по совершенствованию электронного взаимодействия с плательщиками продолжится и в 2016-м. Планируется, в частности, дальнейшее развитие системы электронного декларирования, расширение перечня подготавливаемых с ее помощью документов, реализация подготовки деклараций непосредственно на портале (по НДС, прибыли, единому налогу с производителей сельхозпродукции), усовершенствование возможностей уплаты налогов на портале министерства с использованием интернет-банкинга.

Подключиться к системе электронного декларирования в Витебске можно по адресу: 210010, г. Витебск, ул. Гоголя, д. 14, к. 307 (телефон: (0212) 42 52 85).

Электронное декларирование

В настоящее время обладатели электронно – цифровой подписи в электронном виде имеют возможность через сеть интернет представлять в налоговые органы декларации, заявления, уведомления, обращаться за разъяснением налогового законодательства; представлять отчетность в органы государственной статистики и Белгосстрах; направлять документы в регистрирующие органы; а также получают доступ к базе данных контролирующих (надзорных) органов; без дополнительных расходов получают возможность участвовать в торгах Белорусской универсальной товарной биржи.

Для работы с системой электронного декларирования плательщикам необходимо зарегистрироваться в качестве абонента Удостоверяющего центра инфраструктуры открытых ключей.

Подключиться к системе электронного налогового декларирования возможно в г.Витебске.

Регистрационный центр Республиканского унитарного предприятия «Информационно-издательский центр по налогам и сборам» находится по адресу: 212009. г. Витебск, ул. Гоголя, 14, ком.307 (3-й этаж 9-ти этажного здания – рядом с Летним амфитеатром).

Режим работы центра:
-          понедельник-четверг - с 9-00 до 17-00

-          пятница и предпраздничные дни - с 9-00 до 16-00

-          суббота, воскресенье - выходные дни

Произвести предварительную запись, а также дополнительную информацию можно получить по телефонам:

8 (0212) 42 52 85, 42 52 50,  42 51 44, 42 51 31 (факс)

С дополнительной информацией о системе электронного налогового декларирования можно ознакомиться на сайте Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь http://nalog.gov.by, а также на сайте РУП «Информационно-издательский центр по налогам и сборам»  http://www.pki.by
Электронный счет-фактура

В соответствии со статьей 1061 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее – НК) с 1 июля 2016 года вступит в силу обязанность по оформлению электронных счетов-фактур (далее – ЭСЧФ) по сделкам между продавцами и покупателями товаров (работ, услуг), имущественных прав. 

Электронный счет-фактура по налогу на добавленную стоимость  будет являться обязательным электронным документом для всех плательщиков налога на добавленную стоимость (далее - НДС), у которых возникает объект налогообложения НДС, включая обязанность исчисления НДС в соответствии с положениями статьи 92 НК, либо обязанность выставления (направления) ЭСЧФ в соответствии с положениями статьи 1061 НК, служащим основанием для осуществления расчетов по НДС между продавцом и покупателем и принятия к вычету сумм НДС (пункт 1 статьи 1061 НК, в редакции, вступающей в силу с 1 июля 2016 года).

Электронный документооборот ЭСЧФ между продавцами и покупателями будет осуществляться с 01.07.2016 с использованием Портала электронных счетов-фактур (www.vat.gov.by) (далее - Портал), являющегося информационным ресурсом Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь.

Выставление (направление) ЭСЧФ должно будет осуществляться плательщиками с 01.07.2016 по отгруженным (переданным, ввезенным) с 01.07.2016 товарам (выполненным работам, оказанным услугам, переданным имущественным правам) по первому сроку 5-го августа 2016 г.

Направление продавцами ЭСЧФ осуществляется при условии их подписания в установленном порядке ЭЦП. В свою очередь покупатель примет к вычету предъявленную продавцом в ЭСЧФ сумму НДС после подписания полученной  ЭСЧФ ЭЦП.

Авторизация каждого плательщика (пользователя) на Портале будет происходить по личному ключу (сертификат открытого ключа электронной цифровой подписи (далее - ЭЦП)), выдаваемому удостоверяющими центрами:

- РУП «Информационно-издательский центр по налогам и сборам» по областям и г. Минску; 

- Государственной системы управления открытыми ключами электронной цифровой подписи (ГосСУОК) РУП «Национальный центр электронных услуг».

Справочно: для плательщиков, подключенных к системе электронного декларирования МНС, представляющих в налоговые органы отчетность (декларации (расчеты)) в виде электронных документов с использованием ключа ЭЦП, полученных в указанных удостоверяющих центрах, получение дополнительного ключа ЭЦП для работы с Порталом не потребуется.

Создаваемая система допускает возможность создания ЭСЧФ в организации несколькими пользователями. При этом для каждого дополнительного пользователя плательщику необходимо будет приобрести ключ ЭЦП, так как авторизация каждого пользователя на Портале происходит по личному ключу. 

На сайте МНС www.nalog.gov.by создан раздел «Электронные счета-фактуры», где размещены материалы по вопросу работы с ЭСЧФ, в частности:

 - форма ЭСЧФ;

- описание xml-схемы для ЭСЧФ, правила заполнения форм; 

- руководство пользователя субъекта хозяйствования;

- описание web-сервиса для подачи на Портал, перечень контролей реквизитов ЭСЧФ;

- проект постановления МНС «Об утверждении формы и формата электронного счета-фактуры по НДС, порядка его создания (заполнения), выставления (направления), получения, подписания и хранения»;

-  актуальные вопросы по механизму обращения ЭСЧФ;

- иная актуальная информация.

При работе с ЭСЧФ плательщику будет предоставлена возможность создания ЭСЧФ одним из следующих способов:

а) заполнение ЭСЧФ непосредственно на Портале (www.vat.gov.by);

б) загрузка на Портал ЭСЧФ в формате xml-файла, подготовленного в учетной (бухгалтерской) системе субъекта хозяйствования;

 в) осуществление автоматической подачи на Портал ЭСЧФ, подписанного ЭЦП, непосредственно из учетной (бухгалтерской) системы.

При выборе плательщиком способа создания ЭСЧФ непосредственно из учетной (бухгалтерской) системы на Портал (способ «в») ему необходимо доработать учетные (бухгалтерские) системы на предмет:

- формирования ЭСЧФ в виде xml-файла утвержденной МНС структуры на основе первичных учетных документов;

- подписания ЭСЧФ ЭЦП;

- обращения к веб-сервису, который передает сформированный файл на Портал;

- получения и обработки сообщения Портала о приеме ЭСЧФ.

В целях снижения затрат на администрирование ЭСЧФ (как материальных, так и трудовых) наиболее предпочтительным видится именно способ «в», при котором ЭСЧФ будут в автоматическом режиме создаваться на основе учетных данных, которые в основном уже вводятся в учетную систему. Указанное означает, что при таком способе администрирования ЭСЧФ не потребуется значительных расходов плательщиков, а затраты на доработку программного обеспечения будут зависеть от объемов учетных данных каждого плательщика.  

Внедрение механизма функционирования ЭСЧФ позволит плательщикам:

· исключить недостоверность первичных учетных документов, минимизировать ошибки, поскольку заполнение ЭСЧФ будет интегрировано с учетной системой плательщика;

· минимизировать налоговые риски добросовестных плательщиков, выявляя на раннем этапе сделки с коммерческими организации и индивидуальными предпринимателями, включенными в реестр коммерческих организаций и индивидуальных предпринимателей с повышенным риском совершения правонарушений в экономической сфере;

· представлять налоговые декларации (расчеты) с внесенными изменениями и (или) дополнениями по выявленным в результате проведения налоговыми органами камерального контроля ошибкам без применения мер административной ответственности.

В настоящее время проходит опытная эксплуатация АИС «Электронные счета-фактуры», к которой могут быть подключены плательщики, чье техническое оснащение рабочих мест пользователей удовлетворяет следующим требованиям:

- процессор Intel Pentium 2 Ггц, оперативная память 2 Гб, жёсткий диск 720 Mбайт, сетевая карта Ethernet 100.

- на компьютер пользователя должно быть установлено программное обеспечение: операционная система не ниже Microsoft Windows 7 Корпоративная Service Pack 1, интернет-браузер Microsoft Internet Explorer 9 и выше, программные средства криптографической защиты информации «Авест» (программный комплекс "Комплект Абонента АВЕСТ" (криптопровайдер AvCSP, персональный менеджер сертификатов «Авест» AvPCM).

МНС предлагает плательщикам, желающим принять участие в опытной эксплуатации, при соответствии рабочих мест ответственных исполнителей вышеуказанным техническим требованиям, направить электронные заявки в свободной форме на e-mail: schf@nalog.gov.by с указанием своих контактных данных. 

По возникающим вопросам можно обращаться во все налоговые инспекции Витебской области по телефонам «горячих линий», размещенным на региональном разделе интернет-сайта МНС www.nalog.gov.by, а также в инспекцию МНС по Витебской области по тел.  42-53-53, 35-99-78.
О бухгалтерском учете  в крестьянских (фермерских) хозяйствах
В целях создания благоприятных условий для развития крестьянских (фермерских) хозяйств Указом Президента Республики Беларусь N311 от 31.08.2017 упрощен порядок ведения бухгалтерского учета крестьянскими (фермерскими) хозяйствами.

Так, с 1 января 2018 года крестьянские (фермерские) хозяйства, являющиеся плательщиками единого налога для производителей сельскохозяйственной продукции, вправе вести бухгалтерский учет, связанный с деятельностью по производству сельскохозяйственной продукции, в книге учета доходов и расходов крестьянского (фермерского) хозяйства, являющейся регистром бухгалтерского учета, с 1 января года, следующего за годом, в котором соблюдены следующие условия:

средняя численность работников за календарный год составляет не более 15 человек;

сумма выручки от реализации товаров (работ, услуг), определенная в соответствии с законодательством о бухгалтерском учете и отчетности, без учета налога на добавленную стоимость за календарный год не превышает сумму, эквивалентную 110 тыс. базовых величин на 31 декабря этого года.

Глава крестьянского (фермерского) хозяйства вправе лично вести книгу учета доходов и расходов крестьянского (фермерского) хозяйства. При этом никаких требований касательно наличия специального образования и опыта работы бухгалтером к ним не предъявляется.

Для целей настоящего Указа под деятельностью по производству сельскохозяйственной продукции понимается осуществление крестьянским (фермерским) хозяйством деятельности по производству продукции растениеводства и (или) животноводства, а также по переработке этой продукции.

Форма книги учета доходов и расходов крестьянского (фермерского) хозяйства и порядок ее заполнения устанавливаются Министерством сельского хозяйства и продовольствия по согласованию с Министерством финансов, Министерством по налогам и сборам и Министерством труда и социальной защиты.

При ведении бухгалтерского учета, не связанного с деятельностью по производству сельскохозяйственной продукции, а также при несоблюдении вышеуказанных условий, с 1 января года, следующего за годом, в котором не соблюдены данные условия, крестьянские (фермерские) хозяйства, являющиеся плательщиками единого налога для производителей сельскохозяйственной продукции, не вправе вести бухгалтерский учет, связанный с деятельностью по производству сельскохозяйственной продукции, в книге учета доходов и расходов.

