ПРОЕКТНАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ

О ДОЛЕВОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ МНОГОКВАРТИРНОГО ДОМА
Государственное предприятие «Управление капитального строительства Витебского района» сообщает о строительстве  40 квартирного жилого дома по адресу: Витебская область, Витебский район, Новкинский сельский совет, 
аг. Новка, ул. Северная, д. 29
1. ИНФОРМАЦИЯ О ЗАСТРОЙЩИКЕ
Государственное предприятие «УКС Витебского района» (далее по тексту - Застройщик), зарегистрировано в Едином государственном регистре юридических лиц и индивидуальных предпринимателей решением Витебского облисполкома от 24 января 2002г. № 34, расположено по адресу: 210001, г. Витебск, ул. Октябрьская, 15, телефон 35 83 34.
Режим приёма: с 8.00 до 12.00 и с 14.00 до 17.00 (вторник, четверг); с 8.00 до 12.00 (понедельник, пятница); с 14.00 до 20.00(среда), 

С 2008 по 2016 гг. Застройщик выполнял функции заказчика по строительству 20-и жилых домов.
2. ИНФОРМАЦИЯ О ПРОЕКТЕ СТРОИТЕЛЬСТВА
Цель проекта — строительство жилого дома в котором предусмотрены квартиры для граждан, состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий в Витебском районном исполнительном комитете  Расположение объекта - жилой дом расположен: Витебский район, аг. Новка, ул. Северная. Основные заключения по проектной документации - заключение РУП «Белгосэкспертиза по Витебской области» от 31.08..2015г. №834-30/15 Разрешение Госстройнадзора на производство стоительно-монтажных работ № 4-418Ж-001/16 от 25.01.2016г.

Права на земельный участок – свидетельство (удостоверение) № 200/1401-4025 о государственной регистрации от 30 декабря 2015г. 

Основные характеристики объекта —5-ти этажный двухсекционный жилой дом с наружными стенами из кирпича трехслойной конструкции и бетонных стеновых камней.
В доме запроектированы 1-но и 2-х комнатные квартиры с раздельными санитарными узлами. 
В квартирах предусмотрены остекленные лоджии из алюминиевого профиля. Жилой дом запроектирован с подвалом, холодным чердаком, стропильной кровлей с организованным наружным водостоком, без мусоропровода и лифта.
Количество квартир 40. Общая площадь квартир 1996,7 м2. Оконные блоки жилого дома ПВХ по СТБ 1108-98. Двери входов в подъезды – стальные усиленные,  укомплектованные охранно-переговорным  устройством Двери входов в квартиры – стальные усиленные. Стены жилых комнат, прихожих оклеиваются обоями, в санузлах и ванных комнатах – керамическая плитка; кухнях –акриловая покраска (участки стен над мойками – керамическая плитка на высоту 0,6 м.).  Полы в жилых комнатах, прихожих,  кухнях – ламинированное покрытие из ДВП белорусского производства,  в санузлах, ванных комнатах - керамическая плитка. 
Отопительные приборы – радиаторы чугунные 2КП90-500. Ванны акриловае прямоугольные 1,7*0,75*0,6 м. Умывальники керамические полукруглые, мойки – стальные. Плиты газовые 4-горелочные ПГ-4ВК. Помещение товарищества собственников не предусмотрено.
Сметная стоимость жилого дома в текущем уровне цен (по Сводному сметному расчету)  на май 2015г. на дату начала разработки сметной документации – 19 134 451,0 тыс. руб.;  с учетом продолжительности строительства - 20 295 440,0 тыс.руб. 

После ввода объекта в эксплуатацию дольщикам передается в долевую собственность места общего пользования жилого дома, помещения подвалов, техэтажей. 
В доме предусмотрено строительство двух квартир социального пользования, одна квартира – арендного пользования и 37 квартир для нуждающихся в улучшении жилищных условий.
Планируемый срок ввода объекта в эксплуатацию по договору подряда 11 июля 2016 года.
Строительство дома осуществляется генподрядчиком  КУП ПСП «Витебсоблсельстрой».
Срок строительства 9,2  мес. Стоимость 1 кв. метра общей площади квартир (с учетом отделки) 9 080 858 рублей.
      Ознакомление участников долевого строительства с планировкой квартир, с условиями договоров, производится в ПТО по ул. Октябрьская д.15. 
телефоны: 60 94 53.
Директор  государственного предприятия  «УКС Витебского района»                                                                     Д.В. Климентьев
