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заседания Совета по развитию предпринимательства при Витебском районном исполнительном комитете

25.06.2021                                                                                   г.Витебск

Место проведения: Витебский райисполком, актовый зал

Присутствующие:
	Семёнова 
Снежана Петровна
	- заместитель председателя Витебского районного исполнительного комитета (далее – райисполком), (председатель Совета)


	Бурдашкин
Дмитрий Анатольевич
	- директор общества с ограниченной ответственностью «Пищевой комбинат «Винреал»

	Жуков
Андрей Валерьевич 
	- директор частного производственного торгового унитарного предприятия «Закольцово-Люкс»


	Гончаров 
Василий Петрович
	- начальник управления по труду, занятости и социальной защиты райисполкома


	Кравчук
Геннадий Алексеевич
	- директор общества с ограниченной ответственностью «ГринФорестЭнерджи»


	Маврин
Андрей Васильевич
	- учредитель частного торгово-производственного унитарного предприятия «Стройгамма»


	Мирзоев
Эльман Джабраил оглы
	- директор частного торгового унитарного предприятия «МЭДО» 


	Мужева
Елена Сергеевна
	- начальник инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Витебскому району


	Селиванов
Александр Федорович

	- глава крестьянского (фермерского) хозяйства «У пана Селивана»


Приглашенные: Бушунов С.В. - и.о.директора ООО «Карго лайн», Островский А.В. – заместитель директора ОАО «Витрайбыт»,       Дамакур М.С. – главный специалист отдела экономики, Красовский Н.Я – главный санитарный врач г.Витебска и Витебского района ГУ  «Витебский зональный центр гигиены и эпидемиологии».

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Соблюдение субъектами торговли действующего законодательства в области торгового обслуживания и общественного питания. 
2. Профилактика COVID-19.
3. Благоустройство и наведения порядка на прилегающих территориях.
4. О практике применения Декрета Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017 № 7 «О развитии предпринимательства».

ВОПРОС 1.
СЛУШАЛИ: Некомкина Н.С., который проинформировал, что товарная насыщенность в торговых объектах, расположенных на территории района, обеспечиваемая в соответствии с ассортиментными перечнями, разрабатываемыми согласно постановлению Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь от 19 ноября 2020 г. № 74 «О перечнях товаров», является достаточной для удовлетворения покупательского спроса жителей обслуживаемых населенных пунктов. 
При этом, в ходе осуществления мониторингов торговых объектов специалистами отдела экономики райисполкома выявляются факты несоответствия фактического наличия товаров утвержденным ассортиментным перечням в части отсутствия в реализации социально значимых товаров, в том числе отечественного производства: масло подсолнечное, соль, молочные продукты. В случае выявления указанных несоответствий в адрес торговых объектов в соответствии с Положением о порядке проведения мониторинга, утвержденным Указом Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 г. № 510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь», направляются рекомендации по устранению выявленных нарушений (недостатков). Информация об устранении выявленных нарушений поступает в соответствии с установленными в рекомендациях об устранении выявленных нарушений (недостатков) сроками.
В райисполкоме на постоянной основе осуществляется мониторинг торговых объектов, расположенных на территории района в области ценообразования, недопущению повышения цен на социально значимые товары выше допустимого законодательством значения.
ВЫСТУПИЛИ: Жуков А.В., Мирзоев Эльман Джабраил оглы, Маврин А.В., Бурдашкин Д.А.

ВОПРОС 2.
СЛУШАЛИ: Красовского Н.Я., который ознакомил с ситуацией по короновирусной инфекции на территории нашего района. О возможности вакцинирования населения российской вакциной «Спутник V» и китайской вакциной. Напомнил про рекомендации по профилактике короновирусной инфекции (маски, социальное дистанцирование). 
ВЫСТУПИЛИ: Жуков А.В., Мирзоев Эльман Джабраил оглы, Гончаров В.П., Кравчук Г.А., Семёнова С.П.

ВОПРОС 3.
СЛУШАЛИ: Семёнову С.П., которая довела до сведения присутствующих нормы о порядке определения размеров территорий земель общего пользования населенных пунктов для поддержания их надлежащего санитарного состояния. 
Субъектам хозяйствования всех форм собственности необходимо осуществить благоустройство и приведение в надлежащее состояние своих территорий.
ВЫСТУПИЛИ: Селиванов А.Ф., Жуков А.В., Мирзоев Эльман Джабраил оглы, Кравчук Г.А.

ВОПРОС 4.
СЛУШАЛИ: Дамакур М.С., которая проинформировала о нормах Декрета Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 г. № 7 ”О развитии предпринимательства“.
Подпунктом 3.1. Декрета № 7 определено, что субъект хозяйствования, намеревающийся осуществлять вид экономической деятельности, включенный в перечень (19 видов деятельности), уведомляет об этом местный исполнительный и распорядительный орган посредством подачи письменного уведомления через службу ”одно окно“ или направления его заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении либо с использованием единого портала электронных услуг.
В уведомлении указывается информация о соответствии субъекта хозяйствования, его работников, осуществляемой им деятельности и предназначенных для использования в процессе ее осуществления земельных участков, капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений, оборудования, транспортных средств и иных объектов требованиям, предусмотренным законодательством.
Форма уведомления, порядок его направления в местный исполнительный и распорядительный орган, а также порядок учета уведомлений устанавливаются Советом Министров Республики Беларусь (постановление Совета Министров Республики Беларусь от 22 февраля 2018 г. № 143).
На сегодняшний день обращений (заявлений) по вопросам применения Декрета № 7 в райисполком не поступало.

На основании изложенного выше Совет РЕШИЛ:
1. Принять к сведению информацию и обеспечить наличие в продаже широкого ассортимента социально значимых товаров по доступным для населения ценам.
2. Принять к сведению информацию и продолжить проводить информационную работу о ситуации по COVID-19 и контрольные мероприятия по вопросам соблюдения Комплексного плана по предупреждению распространения инфекции.
3. Принять к сведению информацию и обеспечить надлежащее состояние своих территорий.
4. Принять к сведению информацию и в случае возникновения в дальнейшем предложений по совершенствованию или применению положений Декрета № 7 обращаться с аргументированными предложениями в Совет или отдел экономики райисполкома.

Председатель Совета	С.П.Семёнова

Секретарь Совета                                                            Л.С.Михайлов


