Проведены мониторинги дошкольных учреждений образования
В феврале 2019 года работниками инспекции надзора и профилактики Витебского районного отдела по чрезвычайным ситуациям согласно утвержденного план-графика проведен мониторинг учреждений дошкольного образования, а именно ГУО «Хайсовский ясли-сад», ГУО «Туловский ясли-сад», ГУО «Лужеснянский ясли-сад Витебского района», ГУО «Мазоловский ясли-сад Витебского района», ГУО «Коптянский ясли-сад», ГУО «Яновичский ясли-сад», кроме этого проведен повторный мониторинг ГУО «Зароновский детский сад Витебского района».
В ходе мониторингов установлено, что на указанных объектах установлены системы пожарной сигнализации, исправность которых проверена и подтверждена совместно со специалистами обслуживающей организации (УП «Витебское предприятие противопожарных работ» РГОО «БДПО»). 

В целом на данных объектах обеспечивается и соблюдается надлежащий противопожарный режим, однако имеются нарушения технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации. Так в ГУО «Мазоловский ясли-сад Витебского района» выявлено складирование горючих материалов (макулатуры) в подвальном помещении учреждения, в ГУО «Зароновский детский сад Витебского района» установлено, что мероприятия предложенные в рекомендациях государственного пожарного надзора выполнены не в полном объеме, за указанные нарушения руководители учреждений образования привлечены к административной ответственности. 

Мониторинги показали, что руководители соблюдают требования технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации, но в тоже время учреждения образования относятся к бюджетной сфере финансирования и руководители не имеют свободных финансовых средств для реализации мероприятий в полном объеме. Руководителям вручены рекомендации об устранении выявленных в ходе мониторинга противопожарных требований, к исполнению предложено 33 мероприятия, даны сроки на устранение.
