Проверка общежитий ЖКХ

Выполнение требований пожарной безопасности является одной из приоритетных задач в деятельности государственных органов, направленной на укрепление общественной безопасности, предотвращение гибели людей и ущерба экономике страны.
В феврале 2019 года в ходе мониторинга общежитий УП ЖКХ Витебского района «Витрайкомхоз», были выявлены нарушения общих требований пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утвержденных Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 № 7 «О развитии предпринимательства» (далее – ОТПБ). 
В помещениях общежития, расположенного в  г.п. Яновичи по ул. Юбилейная, д.10: 
- отсутствует текстовая часть к плану эвакуации людей в случае пожара (п. 45 ОТПБ);
- пути эвакуации не обозначены соответствующими указателями (п. 44 ОТПБ).

В помещениях общежития, расположенного в  аг. Мазолово по ул. Мелиораторов, д.9: 
- огнетушители на кухне размещены на предметах мебели (п. 54 ОТПБ);

- не определено место расположения огнетушителя на кухне, отсутствует указательный знак согласно ГОСТ 12.4.026-2015 (п.п 3.1 п.3 ОТПБ);

- в огнетушителе на кухне отсутствуют давление рабочей среды, по показаниям манометра (п. 54 ОТПБ);

- в помещении теплопункта допускается складирования горючих материалов (деревянные стеллажи, оконные рамы, домашнее имущество) (п. 9 ОТПБ).  

При проведении мониторинга установлено, что рекомендации государственного пожарного надзора, врученные по результатам мониторинга в ноябре 2018 года были выполнены в полном объеме. 

Витебским районным отделом по чрезвычайным ситуациям руководителю УП ЖКХ Витебского района «Витрайкомхоз» направлены рекомендации об устранении выявленных в ходе мониторинга противопожарных нарушений.

МЧС напоминает, что в соответствии со ст. 17 Закона РБ «О пожарной безопасности» руководители организаций должны обеспечивать пожарную безопасность, а так же требования технических нормативных правовых актов при осуществлении деятельности по обеспечению пожарной безопасности и противопожарный режим в соответствующих организациях. 
