Работнику станок оторвал половину руки: наказали директора фирмы
В сентябре прошлого года сотрудник, расположенного в Тулово, ОДО «ВитКонсар», занимаясь очисткой многопильного станка, находящегося в работающем состоянии, получил тяжелую травму руки. В результате чего впоследствии пострадавшему медики были вынуждены ампутировать левую руку до локтевого сустава (он стал инвалидом). Виновным в несчастном случае признан директор данного деревообрабатывающего предприятия. На днях суд Витебского района вынес ему приговор. 

Пострадавший трудился на ОДО «ВитКонсар» по договору подряда. Как сообщил vitebsk.biz старший помощник прокурора Витебского района Алексей Багдасарян, трудоустроен этот мужчина был для выполнения работ по укладке пиломатериалов, сортировке и погрузке, но не в качестве рабочего на многопильном станке. 

- Фактически, пострадавший не должен был выполнять обязанности, которые исполнял на момент несчастного случая, - говорит Алексей Багдасарян. -  Кроме того, он не прошел инструктаж по охране труда по работе на данном станке. Не знал никаких технических характеристик этого оборудования. 
Когда сотрудники ОДО «ВитКонсар» на данном станке пилили доски, то опилки засоряли его вытяжку. Поэтому периодически надо было оборудование очищать. Работники снимали боковую крышку защиты станка, но не выключали его из сети. 

- Как поясняли допрошенные свидетели и потерпевший оборудование не выключали в целях экономии рабочего времени, - поясняет Алексей Багдасарян. - Так как для остановки станка могло пройти 2-3 минуты, в результате производительность труда тогда падала. Словом, рабочим было невыгодно ждать. 
Сотрудники предприятия приноровились аккуратно чистить станок, не задевая вращающихся пил. В день, когда произошел несчастный случай, пострадавший был одет в кофту с длинными рукавами. Что во многом и стало причиной несчастного случая. Одно неловкое движение, и вращающееся устройство затянуло болтающуюся кофту, а с ней и руку. Другие рабочие, находящиеся в этот момент в цехе, тут же выключили оборудование, но было уже поздно. 
-  После несчастного случая станок был оборудован тормозным запирающим устройством, теперь при снятии защитной крышки он автоматически сам выключаются, - говорит Алексей Багдасарян. – Но, разумеется, устройство, останавливающее пилы при поднятии защитного кожуха, должно было быть заранее установлено на станок.
По результатам расследования несчастного случая директор ОДО «ВитКонсар» признан виновным в неисполнении и ненадлежащем исполнении должностным лицом своих служебных обязанностей вследствие недобросовестного и небрежного отношения к службе, повлекшее по неосторожности тяжкие последствия. Судья суда Витебского района Михаил Зубеня назначил руководителю предприятия наказания в виде 2 лет лишения свободы с отсрочкой исполнения наказания на 2 года. При этом директор  ОДО «ВитКонсар» лишен права занимать должности, связанные с контролем и обеспечением техники безопасности и охраны труда, сроком на 5 лет. Также с него в пользу пострадавшего взыскано 5000 рублей в счет компенсации морального вреда. 
