Результат работы — снижение преступности
Прокуратурой Витебского района уделяется пристальное внимание вопросам профилактики тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан.

В период новогодних праздников на территории района была проведена совместная профилактическая акция «Где притон — посети этот дом», в рамках которой прокурорские работники, сотрудники РОВД и РОЧС, а также добровольные дружины посетили жилые помещения, состоящие на учете в Витебском РОВД по категории «притон», и применили необходимые меры воздействия в отношении пребывающих там граждан.

В ходе акции рейдовые группы посетили 40 квартир, проверили 224 лица, состоящих на профилактических учетах в органах внутренних дел, провели 134 беседы с оформлением соответствующих протоколов, а также объявили 16 официальных предупреждений о недопущении противоправного поведения. Кроме того, были задержаны 8 лиц за совершение административных правонарушений, из которых трое — за мелкое хулиганство и пятеро – за появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения.

Помощник прокурора Витебского района Александр Филимонов отметил, что работа по оздоровлению оперативной обстановки приносит  положительный результат, включая и итоги 2016 года. Об этом свидетельствует уменьшение количества зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений (с 64 до 45). Такой тенденции способствует снижение числа преступлений данного вида, зарегистрированных по линии уголовного розыска (с 44 до 22). По сравнению  с 2015 годом, сократилось количество грабежей (с 7 до 4), хулиганств (с 4 до 1) и преступлений в сфере незаконного оборота оружия и боеприпасов (с 33 до 12). 

В минувшем году на территории Витебского района было зарегистрировано 2 убийства, одно из которых было совершено на почве семейно-бытовых отношений, а также 5 случаев умышленного причинения тяжких телесных повреждений. Анализ материалов уголовных дел свидетельствует, что основными причинами данных преступлений являются пьянство, асоциальное поведение отдельных граждан, отсутствие работы, неустроенность семейной и бытовой жизни. На момент совершения вышеуказанных общественно опасных деяний 77% виновных лиц находились в состоянии алкогольного опьянения. Также к совершению особо тяжких преступлений на территориях некоторых сельсоветов привело несвоевременное обнаружение «притонов».

В целом, по словам помощника прокурора, в минувшем году в Витебском районе уменьшилось число зарегистрированных преступлений на 2,8 % (с 541 до 526), в том числе на 15,4 % сократилось количество общественно опасных деяний, зарегистрированных по линии уголовного розыска (с 403 до 341).

