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ЗАГС – за этими четырьмя буквами скрывается вся жизнь…
            Все самые значимые события и переломные моменты человеческой жизни неразрывно связаны с деятельностью органов загса. 18 декабря 2017 года органы загса Республики Беларусь отметят 100 - летие со дня своего основания. 

            Можно с уверенностью утверждать, что история органов загса – это история страны, потому что именно эти органы регистрируют рождение и смерть, брак и развод, перемену имени и усыновление, установление отцовства – наиболее значимые вехи в судьбе каждого человека.

            Система органов загса – одна из самых стабильных в нашей стране. Ни реформы, ни стихийные бедствия не останавливают поток жизни - череду рождений и смертей, создание семей, и,  связанных с ними проблем.

             Документы, оформляемые органами загса, носят правоустанавливающий характер, а потому, должны быть составлены вовремя,  грамотно, в соответствии с действующим законодательством.
            Мы выполняем эту важную миссию, осознавая свою ответственность не только перед сегодняшним днем, но и перед историей.

          В рамках подготовки к празднованию знаменательного юбилея в истории органов записи актов гражданского состояния, отдел загса Витебского районного исполнительного комитета обращается к жителям Витебского района Витебской области с просьбой предоставить фотоматериалы по тематике, относящейся к органам загса. Возможно в Ваших семейных альбомах сохранились Ваши свадебные фотографии, фотографии со свадьбы Ваших родителей, бабушек и дедушек, прабабушек и прадедушек… В рамках подготовки к празднованию этой знаменательной даты в данном разделе будут появляться исторические справки, фотографии, различная интересная информация об органах загса Республики Беларусь.  

      Дополнительную информацию вы можете получить, обратившись к специалистам отдела загса Витебского районного исполнительного комитета или по телефонам: 66 50 72, 63 60 65. Адрес электронной почты, на который можно отправлять фотографии – vitrayzags@tut.by.
