2

МАТЕРИАЛЫ

для информационно-пропагандистских групп

(сентябрь 2016 г.)
ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЗАКОННОСТИ И ПРАВОПОРЯДКА – ВАЖНОЕ УСЛОВИЕ ОБЩЕСТВЕННОЙ СТАБИЛЬНОСТИ

Сегодня Беларусь является островком мира и стабильности, донором безопасности в регионе. Это стало возможным во многом благодаря социально-экономической политике, курсу на обеспечение законности и правопорядка, непреклонной позиции по искоренению коррупции и эффективной борьбе с преступностью.

На фоне охвативших многие благополучные страны мира социально-экономических потрясений, политических кризисов, активизации террористической угрозы подходы белорусского руководства к обеспечению законности и правопорядка находят активную поддержку в нашем обществе. 

Действующие в Беларуси нормативно-правовые акты по своему содержанию должны соответствовать уровню развития нашего общества, быть непротиворечивы, образовывать единую систему, комплексно регламентировать поведение граждан во всех сферах общественных отношений.
Так, на сегодняшний день в Республике Беларусь приняты и действуют Кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях, Процессуально-исполнительный кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях, Уголовно-исполнительный кодекс Республики Беларусь, Уголовно-процессуальный кодекс Республики Беларусь, Уголовный кодекс Республики Беларусь. 
24 января 2016 г. вступил в силу новый Закон Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией» (далее – Закон). Положения Закона направлены на последовательное совершенствование антикоррупционного законодательства Беларуси, в частности, принятие дополнительных мер по снижению мотивации должностных лиц к коррупционному поведению, повышению осознания неотвратимости наказания за коррупционные преступления, а также на максимальное усиление роли общественности в выявлении фактов коррупции и информировании об этом правоохранительных органов. 

В стране функционирует система правоохранительных органов и судов, стоящая на страже законности и обеспечивающая правопорядок.

В нее входят система судов Республики Беларусь (во главе с Верховным Судом Республики Беларусь), органы прокуратуры (Генеральная прокуратура Республики Беларусь), органы внутренних дел (Министерство внутренних дел Республики Беларусь), органы государственной безопасности (Комитет государственной безопасности Республики Беларусь), Следственный комитет Республики Беларусь и его территориальные органы, Государственный пограничный комитет Республики Беларусь.
Одним из основных органов, чья деятельность непосредственно направлена на обеспечение законности и охрану правопорядка, выступают органы внутренних дел.

После обретения страной государственного суверенитета результатом планомерно проводимой работы органов внутренних дел явилось отсутствие в республике криминальных войн, сопровождающихся гибелью людей. В отличие от многих развитых стран мира в Беларуси преступления с применением огнестрельного оружия носят эпизодический характер, исчезли факты заказных убийств, захвата заложников.

В нашей стране нет выраженных предпосылок и к осуществлению террористической деятельности. 
Вместе с тем следует понимать, что мы живем в глобальном мире, и сегодня изначально локальные угрозы быстро становятся общими, затрагивающими все государства проблемами, будь то террористическая деятельность преступной организации «Исламское государство» или серия террористических актов в Западной Европе. Аналитики обращают внимание на то, что в силу своего транзитного положения в Беларуси существует определенный риск оседания носителей экстремистской идеологии.
Об эффективности деятельности органов внутренних дел в сфере борьбы с правонарушениями свидетельствуют следующие  статистические показатели. 

По данным МВД Республики Беларусь, в I полугодии 2016 г. благодаря активным действиям правоохранителей отмечается снижение общего количества преступлений на 1,8% (в том числе умышленных причинений тяжких телесных повреждений – на 7%, краж – на 7%, а также общего числа потерпевших в стране – на 4%) к аналогичному периоду 2015 года. 

Во взаимодействии с Государственной инспекцией охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь, другими природоохранными организациями на постоянной основе проводятся совместные мероприятия по выявлению и пресечению нарушений природоохранного законодательства, осуществляется выявление и изъятие оружия у браконьеров.

В целях недопущения распространения наркомании в Беларуси и сохранения здоровья нации основные усилия подразделений наркоконтроля республики направлены на пресечение преступной деятельности наркосбытчиков, выявление и перекрытие каналов поставки и транзита наркотиков, обнаружение и ликвидацию подпольных нарколабораторий, изъятие из незаконного оборота особо опасных синтетических психотропных веществ.

Нарабатывается практика возбуждения уголовных дел за незаконное перемещение наркотиков через Государственную границу Республики Беларусь (январь–июнь 2016 г. – 28), а также за появление в общественном месте в состоянии наркотического опьянения (январь–июнь 2016 г. – 23).

Проявляется положительная тенденция снижения количества выявленных наркопреступлений, совершенных с участием несовершеннолетних. Существенно уменьшилось количество наркопреступлений, совершенных ранее судимыми.

Подразделениями по наркоконтролю продолжается активная работа по пресечению распространения психоактивных веществ с использованием глобальной компьютерной сети Интернет. 
Установлены 416 лиц, подозреваемых в совершении преступлений, связанных с порнографией и вовлечением несовершеннолетних в антиобщественное поведение (из них в отношении 15 избрана мера пресечения в виде заключения под стражу). Ликвидирована одна порностудия, прекращена деятельность одного порносайта. 

Многочисленные эксперты в сфере нелегальной миграции акцентируют внимание на последствиях для Европейского союза миграционного кризиса, обусловленного наплывом беженцев из государств Ближнего Востока и Африки, а также дальнейшими попытками транзитной незаконной миграции через территорию Беларуси выходцев из Сирии, Ирана, Ирака, Афганистана, Вьетнама и ряда других государств. 

Миграционная обстановка в Республике Беларусь остается контролируемой и управляемой. 
Результаты деятельности органов внутренних дел Республики Беларусь, равно как и иных правоохранительных органов республики, позволяют говорить об эффективности их работы в отношении обеспечения безопасных условий для жизни граждан. 
С 1 января 2012 г. в нашей стране функционирует новая следственная структура – Следственный комитет Республики Беларусь, который представляет единую и централизованную систему государственных правоохранительных органов, являющихся органами предварительного следствия и осуществляющих полномочия в сфере досудебного уголовного производства.

Как заявил Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко, выступая 11 февраля 2016 г. на расширенном заседании коллегии Следственного комитета, «решение о создании Следственного комитета было правильным и обоснованным. Улучшились показатели следственной работы. 

В июле 2016 г. на очередном заседании коллегии Следственного комитета главным стало обсуждение практики выяснения обстоятельств гибели граждан. В I полугодии 2016 г. отмечается снижение числа жертв убийств со 163 до 145 по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.  Причем причины совершения в текущем году убийств, как и прежде, в значительной степени обусловлены длительным злоупотреблением алкоголем как преступниками, так и жертвами. 

По словам Председателя Следственного комитета Носкевича И.Д.,  «одна из главных задач комитета – не только выяснить, почему произошла трагедия вчера, но и способствовать тому, чтобы она не повторилась завтра».
В Республике Беларусь функционирует независимая и эффективная судебная система. 

В рамках укрепления законности и правопорядка судебные учреждения Беларуси на практике эффективно обеспечивают принцип верховенства права.

Отлаженный процесс правосудия в нашей стране отвечает требованиям времени, действенно защищает законные интересы граждан и соответствует международным стандартам.

Согласно статье 125 Конституции Республики Беларусь, надзор за точным и единообразным исполнением законов, декретов, указов и иных нормативных актов возлагается на органы прокуратуры.

Одним из приоритетных направлений деятельности органов прокуратуры является защита гарантированных Конституцией Республики Беларусь трудовых прав граждан на оплату труда.


Во исполнение поручений Президента Республики Беларусь органами прокуратуры обеспечен постоянный надзор за соблюдением субъектами хозяйствования полноты и сроков выплаты заработной платы, сокращением внешней просроченной дебиторской задолженности и возвратом валютной выручки в страну.

Прокурорами уделяется внимание вопросам обеспечения безопасности жизнедеятельности населения, неукоснительного соблюдения требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11 мая 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины».

Реализуемый во взаимодействии с органами власти и другими заинтересованными комплекс мер позволил повысить уровень противопожарной защиты объектов, снизить количество нарушений и, как следствие, не допустить в текущем году в республике крупных пожаров и техногенных катастроф.

В Беларуси сохранена положительная динамика производственной безопасности. Не допущен рост числа фактов гибели работников на предприятиях республики и случаев получения тяжелых производственных травм. 

Постоянное внимание уделяется проблемам состояния правопорядка и безопасности на дорогах. 

Это способствовало значительному снижению количества правонарушений на дорогах. В I полугодии 2016 г. в сравнении с аналогичным периодом 2015 г. снизилось количество дорожно-транспортных происшествий (далее – ДТП), повлекших гибель или ранение людей (на 14%), число погибших (на 31%) и число раненых (на 12%). 

Положительный результат дает применение строгих мер уголовной ответственности за повторное управление транспортным средством в состоянии опьянения, в том числе введенная Законом от 12 июля 2013 г. «О внесении изменений и дополнений в некоторые кодексы Республики Беларусь по вопросам усиления мер ответственности за управление транспортным средством в состоянии опьянения» специальная конфискация транспортных средств. 
Отмечена тенденция к умеренному росту количества выявленных коррупционных преступлений, что связано с активизацией деятельности правоохранительных органов. Здесь наибольшее количество занимают факты хищений путем злоупотребления служебными полномочиями, получения и дачи взяток. Наиболее коррупционно рискованными остаются сферы распоряжения имуществом государственных организаций, в том числе бюджетными средствами при осуществлении закупок товаров (работ, услуг), строительства и реконструкции объектов республиканской и  коммунальной форм собственности.

Справочно по Витебскому району:
Количество регистрируемых преступлений по линиям всех служб снизилось на 2,9% (с 348 до 338), по линии уголовного розыска снизилось на  16,7% (с 263 до 219).  Уровень преступности на 10 тысяч  населения по району составил  90,6, что значительно выше среднеобластного показателя на 36,5 (область – 54,1). 

Возросло количество преступлений, регистрируемых  по линии других служб  на 37,5% (48 до 66). Рост преступлений обусловлен увеличением количества фактов   уклонения родителей от содержания детей (с 20 до 28), управления транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения (с 3 до 6)

Снизилось количество тяжких и особо тяжких преступлений зарегистрированных  по линии УР на 42,1% (с 25 до 12),  что в 1-ю очередь обусловлено  снижением числа выявленных  фактов незаконных действий в отношении огнестрельного оружия. 

В структуре корыстных преступлений, возросло количество совершенных  вымогательств (с 0 до 1), мошеннических действий (0 до 3). Вместе с тем, количество краж снизилось на 16,5% (с 211 до 176),  в том числе снизилось и количество совершенных краж из жилищ граждан на 12,7% (со  102 до 89). 
По оконченным уголовным делам  увеличилось количество преступлений, совершенных несовершеннолетними  с 2 до 5, удельный вес  составил  4,4%.

Количество преступлений, совершенных, лицами имеющими судимость  снизилось с 69 до 57, вместе с тем, удельный вес данного вида преступлений составил 50,0% (среднеобластной 40,2%).


В целях предупреждения  преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков и противодействия торговле людьми  7 месяцев 2016 года 28 преступлений по отмеченному направлении (АППГ -13). 

По линии незаконного оборота наркотиков на территории Витебского района выявлено 11 преступлений (+1 преступление по сравнению с аналогичным периодом 2015 года), из них 2 особо тяжких, связанное со сбытом. 
На территории района выявлено 8 административных правонарушений Декрета Президента Республики Беларусь № 6 от 28.12.2014 года «О неотложных мерах по противодействию незаконному обороту наркотиков» (4 - ГН и ПТЛ; 4 - ИДН). 6 административных протоколов за нарушение п.11.1 Декрета №6 (появление в общественном месте в состоянии, вызванном потреблением психоактивных веществ) и 2 за нарушение п.11.3 Декрета № 6 (потребление в общественном месте психоактивных веществ). Все правонарушители привлечены к административной ответственности, из них: 6 к административной ответственности в виде штрафа; 2 к административной ответственности в виде предупреждения (1 – судом; 1 – РОВД). 
На территории Витебского района за 7 месяцев 2016 года зарегистрировано 14 дорожно-транспортных происшествия с пострадавшими (-1  по сравнению с 2015 годом), погибших  участников дорожного движения в 2016 году 3 (-3 2015 год-6), получивших травмы различной степени тяжести 11(-1  2015 -12), с участием нетрезвых водителей происшествий зарегистрировано 1ДТП (-2 2015 год-3ДТП) происшествий  в которых  пострадали дети не допущено (на  уровне 2015 года), ДТП с участием пешеходов 2 (-2 2015-4ДТП).

В ходе осуществления надзора за безопасностью дорожного движения сотрудниками отдела ГАИ Витебского РОВД всего выявлено 7 405 нарушения ПДД, что ниже показателя прошлого года на 1 129 нарушений.

За 7 месяцев 2016 года подразделением по гражданству и миграции выдано 1294 (2015- 1303)  паспортов граждан Республики Беларусь и видов на жительство ИГ и ЛБГ –168 (2015-175). 

30 (56) иностранных граждан получили разрешение на постоянное проживание в Республике Беларусь. Аннулировано разрешений на постоянное проживание в Республике Беларусь – 20 (25) иностранцам. 

По итогам 7 месяцев 2016 года на территории района возросло (с 2 до 5) количество преступлений совершенных  несовершеннолетними и при их соучастии (из числа расследованных по УР), в том числе группой лиц – с 2 до 5; имеющими судимость – с 0 до 3. 

