2

МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп

(сентябрь 2018 г.)

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ 
И СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ СИСТЕМЫ 
ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА ВИТЕБСКОГО РАЙОНА
Жилищно-коммунальное хозяйство (далее – ЖКХ) – это важнейшая социально-экономическая сфера, сложный многоотраслевой производственно-технический комплекс. Ежедневно его услугами пользуется все население.  От качества работы жилищно-коммунальных служб зависит успешное развитие экономики, благосостояние людей, их здоровье, работоспособность и настроения в обществе.
Справочно.
В состав ЖКХ входят жилищное хозяйство, водоснабжение и водоотведение, коммунальная теплоэнергетика, благоустройство и санитарная очистка населенных пунктов и др.

Действующая система функционирования ЖКХ характеризуется динамичностью развития, в том числе и в Витебском районе, особенно в преддверии наступления осенне-зимнего  отопительного периода.
Так, в целях выполнения мероприятий на предприятиях района созданы комиссии по контролю за проведением ремонтных работ. Назначены ответственные лица.
Организациями и предприятиями района по подготовке теплоисточников, теплосетей, жилого фонда к бесперебойной работе в отопительный период в 2018 году ведётся профилактический ремонт основного и вспомогательного оборудования котельных, гидравлические испытания тепловых сетей и котельного оборудования.

 УП ЖКХ Витебского района «Витрайкомхоз»:

Разработаны и утверждены мероприятия по подготовке котельных, тепловых сетей, жилых домов и других объектов ЖКХ к осенне-зимнему периоду 2018-19г. (приказ №173 от 10 апреля 2018г);

Создана комиссия по координации и контролю за проведением подготовительных, профилактических и ремонтных работ, созданию необходимых запасов котельно-печного топлива;

Ежемесячно производится контроль за выполнением ремонтных работ по подготовке тепловых сетей, теплоэнергетического оборудования согласно утвержденного на предприятии  графика;

- проведен демонтаж водоразборных кранов на системах отопления с установкой кранов Маевского (20шт) в н.п.Подберезье, Бабиничи; 

- произведен ремонт запорной арматуры в н.п.Подберезье, Задубровье в 20-ти жилых домах;

-  произведена поверка 32-х приборов учета расхода тепловой энергии, что составляет 91% от запланированного (необходимо ещё 3сч.);

- произведен ремонт 64-х теплопунктов жилых домов;

- выполнена очистка внутренних поверхностей 11-и котлоагрегатов;

- произведена замена сетевого насоса в н.п.Селюты на энергоэффективный;

- выделены средства от продажи через аукцион неиспользуемых зданий  в аг.Вороны в сумме 26,2 тысячи рублей для приобретения и установки приборов учета расхода тепловой энергии на жилых домах, в настоящее время объявлен тендер на приобретение и установку теплосчетчиков (12 шт);

- заменено 3000 п.м. тепловых сетей на ПИ-трубы (в н.п.Подберезье перекладка завершена, ведутся работы в н.п.Задубровье, начаты работы в н.п.Старое Село), что позволит выполнить задание 5000м.п.;

- произведена замена 423 светильников мест общего пользования жилого фонда на энергоэффективные.

Продолжаются работы по ремонту жилого фонда:

 - отремонтировано 2220 м2  кровельного покрытия;

- отремонтировано 25 балконов;

- отремонтировано 260 п.м. стыков стеновых панелей;

- отремонтировано 8 козырьков над входами в подъезд;

- отремонтированы двери и окна в 7-ми подъездах.

Приобретено дополнительное оборудование для выполнения работ по промывке внутридомовых инженерных сетей отопления и горячего водоснабжения, работы завершены в н.п.Ольгово, Бабиничи,  в жилых домах н.п.Новка, Хайсы, Мазолово, Должа, отапливаемых от сторонних теплоисточников. 

 Выполнены работы по промывке систем отопления в 8-ми объектов ГУСО «Селютский психоневрологический дом-интернат».

Выполнены работы по ремонту котла в котельной н.п.Вымно, в настоящее время проводятся гидравлические испытания, так же отремонтированы котлы котельных «Сураж» и «Бабиничи». 

Приобретен покровный слой изоляции и вязальная проволока, в настоящее время продолжаются работы по ремонту тепловой изоляции в н.п.Зароново (выполнено 400 п.м. изоляции), ведутся работы по замене изоляции в н.п.Берники и  Витьба.

Произведена замена насоса на энергоэффективный на котельной н.п.Селюты, насосы для котельных Яновичи больничная и Яновичи школьная планируется приобрести и установить до 1октября 2018г.

Изготовлен 1 гидравлический колун, работы по изготовлению второго электроколуна находятся в стадии завершения.

Документация для регистрации объектов газового хозяйства Копти, Берники, Подберезье в Витебском областном управлении Госпроматомнадзора находится в стадии изготовления  (планируемый срок регистрации – до 1 октября 2018г.).

Оптимизация схемы теплоснабжения в н.п.Подберезье завершена, оптимизация  схемы теплоснабжения в н.п.Старое Село в стадии реализации. Срок завершения работ 1 октября. 

По вопросу децентрализации систем теплоснабжения проведены встречи с жителями н.п. Замосточье, Луки, Большие Летцы, Задубровье, Заполье, проведен опрос жителей и оформлены акты обследования частных жилых домов, в 2019 году при выделении финансирования после завершения отопительного периода будут начаты работы по отключению жилых домов в вышеуказанных населенных пунктах.

Заготовка дров 

Потребность в местных видах  топлива (МВТ) на отопительный период 2018-2019 года составляет 19,832 тыс. м.куб. На 01.08.2017г. на предприятии УП ЖКХ «Витрайкомхоз» заготовлено 5002 м3 дров, при задании 5000 м.куб.

Доведено задание на заготовку торфобрикетов:

- отделу образования, спорта и туризма райисполкома необходимо было заготовить 40 т., заготовлено 40 т.;

- отделу идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома – 52 т., заготовлено 52 т.

Отделом по образованию райисполкома:

- выполнен ремонт 100 м.п. тепловой изоляции внутренних тепловых сетей;
- установлены регуляторы тепловой энергии ГУО «Мазоловская СШ Витебского района»;
-проведена промывка и испытания повышенным давлением внутренних теплосетей в 29-ти учреждениях образования.
Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи  райисполкома выполнена замена запорной арматуры теплопункта Витебского районного центра культуры и творчества в аг.Тулово;
    -выполнены работы по гидропневматической промывке и гидравлические испытания систем отопления в 22 учреждениях культуры (включая централизованную систему отопления  и систему отопления от собственных котельных);

- произведена замена 6–ти задвижек в тепловом пункте Коптянского СДК, замена 2-х задвижек в тепловом пункте ГУК «Витебский районный центр культуры и творчества, аг.Тулово.

Филиал Виттеплосети «Витебскэнерго»:
- капитальный ремонт участка тепловой сети по ул.Новая, 8 в а.г.Новка с заменой оборудования и гидравлическими испытаниями;

- создан запас резервного печного топлива на котельной «Новка» в объеме 56,433т.

 Согласно графику оформления и регистрации паспортов готовности к осенне-зимнему периоду, утверждённого заместителем председателя  Витебского райисполкома, организациям района требуется оформить и предъявить для регистрации в Витебском межрайонном отделении филиала «Энергонадзор» 87 паспортов готовности. Всеми организациями и предприятиями района должны быть получены паспорта готовности к осенне-зимнему    периоду   2018-2019  года   в   установленный   срок, до 1 октября 2018 г.
В ходе подготовки  к ОЗП  ЖКХ предстоит сосредоточить усилия на нескольких основополагающих направлениях: тепловая модернизация жилищного фонда, улучшение качества питьевой воды, внедрение новых подходов к обращению с бытовыми отходами, проведение справедливой тарифной политики, использование местных видов топлива в теплоэнергетике, совершенствование структуры ЖКХ. При этом Глава государства предупредил, что от структурных изменений в ЖКХ не должен пострадать ни один потребитель: «Никому не нужна реформа, где будут страдать люди. Для человека главное, чтобы в доме было сухо, светло и тепло. И от ЖКХ человек ждет качественную услугу по справедливой цене. Только тогда преобразование имеет значение и будет принято».
В рамках подготовки теплоисточников, теплосетей, жилого фонда к бесперебойной работе в отопительный период в 2018 году проведен профилактический ремонт основного и вспомогательного оборудования котельных, производен ремонт и необходимая замена запорной арматуры, химическая промывка котлов, гидравлические испытания тепловых сетей и котельного оборудования.

Основная часть тепловых сетей имеет высокий физический износ, срок эксплуатации которых составляет около 30-40 лет, в связи,  с чем имеются высокие тепловые потери по тепловым и горячеводным сетям. В 2017 году потери в теплосетях от теплоисточников УП ЖКХ «Витрайкомхоз» составили 17,4 %, по теплосетям от сторонних организаций – 12,51 %. Общий процент потерь за 2017 год составил 16,12 %.

Теплопотери в ЖКХ;

В 2016 году потери в теплосетях от теплоисточников УП ЖКХ «Витрайкомхоз» составили 16,12 % в целом по предприятию (в 2015 году - 18,77 %, в 2014 году - 21,91%) что свидетельствует об эффективности проводимых предприятием мероприятий, направленных на снижение тепловых потерь в сетях.

Жилищный фонд, его содержание и эксплуатация

В собственности Витебского района находится 555 жилых домов, в том числе на балансе и техническом обслуживании предприятия жилищно-коммунального хозяйства района 516 жилых домов общей площадью 201597 квадратных метров.

Основными дефектами жилых домов являются течи кровли, полная коррозия трубопроводов внутренних инженерных сетей и канализации, отопления, нарушение несущей способности конструктивных элементов.

Задание по вводу площади жилищного фонда после проведения капитального ремонта в количестве 4500 м.кв. выполнено.

В список объектов капитального ремонта жилищного фонда на 2018 год были включены 7 жилых домов. 

В последние годы произошли изменения в подходах к проведению капитального ремонта. С 2015 года пересмотрены виды и состав работ (исключены те из них, которые относятся к модернизации и увеличивают потребительские качества жилых помещений), установлены предельные нормы затрат на капитальный ремонт.
Необходимость проведения капитального ремонта определяется на основании обследования жилого дома и срока его службы. Выбор исполнителя строительно-монтажных работ производится на конкурсной основе (посредством тендерных торгов). Списки нуждающихся в капитальном ремонте домов формируются местными исполнительными органами с перспективой на год и на 5 лет. Перечни многоквартирных жилых домов, подлежащих капремонту на текущий год, публикуются в средствах массовой информации и размещаются в сети Интернет на информационных сайтах районных исполнительных комитетов.

Справочно. 
Единые подходы к проведению, планированию и финансированию капитального ремонта, а также перечень видов работ установлены постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 21 апреля 2016 г. № 324.
В последние 20 лет отчисления на капремонт производят все без исключения жители многоквартирных домов (на данный момент тариф составляет 0,0953 рубля за квадратный метр ежемесячно). Но денег этих для реализации глобальных работ недостаточно, и государство вынуждено совершать серьезное субсидирование данного вида услуг.
Справочно. 

Если в качестве примера взять стандартную двухкомнатную квартиру общей площадью 48 кв. метров, то за 17 лет внесения платежей за капитальный ремонт собственник этой квартиры накопил бы около 
935 рублей, а минимальная стоимость капитального ремонта квадратного метра составляет 150 рублей.
Водоснабжение и водоотведение
Ежедневно организациями водопроводно-канализационного хозяйства системы ЖКХ в квартиры и дома жителей республики подается около 
1 млн. куб. м воды.
Доступ к центральному водопроводу имеет 98,4% городского населения и 73,2% – сельского, в том числе 85,9% жителей агрогородков, что соответственно на 1,2 и 17,6 процентного пункта выше, чем в 2010 году.

Все регионы республики и большая часть города Минска обеспечиваются водоснабжением из подземных источников, что позволяет получать качественную воду. На сегодняшний день только 30% населения г.Минска обеспечивается водоснабжением из поверхностного источника.

Справочно. В Российской Федерации 70% воды подается в централизованные системы водоснабжения из поверхностных источников, в Украине – 80%. 

Согласно докладу ПРООН «Показатели развития человека», Беларусь входит в группу 34 стран, население которых имеет стопроцентный устойчивый доступ к улучшенным источникам воды (по количеству, качеству и близости нахождения).

Такие результаты обеспечены, в том числе благодаря реализации Государственной программы по водоснабжению и водоотведению «Чистая вода», которая стартовала в 2000 году.

Справочно.
За последние годы построены 165 станций обезжелезивания воды, 
82 водозабора, 1 047 км трубопровода.
С 2005 по 2017 год удельный вес не соответствующих микробиологическим показателям проб воды из водоисточников снизился более чем в 3 раза 
(с 1,3% до 0,4%), а в коммунальных водопроводах – более чем в 4 раза 
(с 1,8% до 0,4%). В соответствии с рекомендациями Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) вода считается безопасной в эпидемиологическом отношении, если количество проб, не соответствующих гигиеническим нормативам, не превышает 5%.

Свыше 15 лет в республике не регистрируются вспышки острых кишечных инфекций, связанных с питьевым водоснабжением населения.

Несмотря на значительный объем работ, проблема качества питьевой воды до конца не решена. Главой государства поставлена задача к 2025 году обеспечить 100% потребителей водой питьевого качества. 
Для безусловного ее выполнения необходимо построить станции обезжелезивания более чем в 1 200 населенных пунктах.

Теплоснабжение
Тепло в наших домах – еще один важный аргумент стабильности работы организаций ЖКХ, которые поддерживают в исправном техническом состоянии большое количество мощностей в городах и селах, не допуская возникновения чрезвычайных ситуаций в отопительный период и повсеместно обеспечивая выполнение нормативов социальных стандартов по отоплению и горячему водоснабжению.
За последнее десятилетие в коммунальной теплоэнергетике произошли существенные изменения. Если 15 лет назад основной задачей было просто своевременно начать отопительный период и обеспечить потребителей бесперебойным теплоснабжением, то сегодня, благодаря системной работе и вложенным инвестициям, решены не только эти проблемы, но и существенно снижена зависимость от импортных энергоресурсов. На современном этапе главная цель – повышение эффективности путем оптимизации схем теплоснабжения населенных пунктов, модернизации котельного оборудования, снижения потерь тепловой энергии.
Справочно. На предприятиях жилищно-коммунального хозяйства Витебской области работы по наращиванию объемов потребления местных видов топлива, внедрению котлов, мощностью 1-5 МВт с механизированной загрузкой топливной щепы и фрезерного торфа, планомерно начаты с 2007 года. В начале 2007 года использование местных видов топлива в топливном балансе составляло всего 22%. Ежегодно за счет реконструкции газифицированных котельных прирост использования местных видов топлива  составлял по 5-6%, и по итогам 2017 года доля местных видов топлива в топливном балансе составила 66,6%, что является самым высоким показателем по республике.
Для дальнейшего снижения затрат на теплоснабжение активно прорабатываются вопросы финансирования мероприятий по тепловой модернизации жилых домов, так как порядка 70% жилфонда республики (дома, построенные до 2000 года) не отвечает современным нормам. Потребление тепловой энергии такими домами в 1,5–2 раза выше требуемых параметров. Рассматриваются различные источники финансирования их модернизации, в том числе и средства международных финансовых организаций.

В соответствии с утвержденными графиками осуществляется подготовка объектов жилищно-коммунального хозяйства к работе в осенне-зимнем периоде 2018/2019 года.

Вторичные материальные ресурсы
За последние годы в республике созданы необходимые условия и инфраструктура для сбора, вывоза и размещения твердых коммунальных отходов (далее – ТКО) в соответствии с санитарными требованиями и стандартами.

Системой раздельного сбора сегодня охвачено свыше 72 % населения. Это позволило увеличить уровень использования ТКО более чем в 3 раза (с 6,1 % в 2008 году до 16,8% в 2018-м). 

Совершенствование тарифной политики в сфере оказания ЖКУ и системы социальной защиты населения
Особенностью политики ценообразования на жилищно-коммунальные услуги для населения является не простое повышение цен и тарифов в связи с изменением стоимости материальных затрат и энергоресурсов, а плавное регулирование в зависимости от роста доходов граждан и снижения затрат на оказание услуг.

Механизм изменения тарифов прозрачен и понятен – ежегодное повышение на 5 долларов США в расчете по стандартной двухкомнатной квартире общей площадью 48 кв. м с тремя проживающими и дальнейшая ежеквартальная индексация на рост номинальной начисленной заработной платы (Указ Президента Республики Беларусь от 5 декабря 2013 г. № 550 «О некоторых вопросах регулирования тарифов (цен) на жилищно-коммунальные услуги и внесении изменений и дополнений в некоторые указы Президента Республики Беларусь»).

Несмотря на происходящий в последние годы рост стоимости услуг ЖКХ, их оплата занимает относительно невысокий удельный вес в расходах белорусских семей. В 2016–2017 годах на эти цели из семейного бюджета тратилось около 7% (в 2005 году – 9,1% от общего объема потребительских расходов семьи). Средние платежи за коммунальные услуги в Беларуси не превышают 5% от средней заработной платы по стране. 

Справочно.

Жители соседней Прибалтики отчисляют на коммунальные расходы почти 20% ежемесячного заработка, среднестатистический россиянин тратит на коммунальные платежи 17% бюджета семьи, украинец – 10% доходов.

Не допустить резкого увеличения доли жилищно-коммунальных услуг в расходах домашних хозяйств удается как за счет поступательного повышения доходов населения, так и благодаря снижению затрат на оказание ЖКУ. 

Конечная цель тарифной политики в системе жилищно-коммунального хозяйства – уйти от перекрестного и бюджетного субсидирования с сохранением доступности ЖКУ для населения. Как не раз отмечал Президент Беларуси А.Г.Лукашенко, «Мы вынуждены постепенно повышать тарифы, иначе реального оздоровления экономики не добиться. Сегодня то, что население не доплачивает, за него платят предприятия». В то же время Глава государства всегда подчеркивал, что «повышение тарифов может быть оправдано только при условии повышения качества обслуживания и снижения затрат, а также при росте заработной платы, доходов населения».
Справочно. В Витебской области с 1 января 2018 г. обеспечено исключение бюджетного субсидирования услуг водоснабжения и водоотведения.  

С 1 августа 2018г. вступил в силу Указ Президента Республики Беларусь от 7 июня 2018 г. № 225 «О безналичных жилищных субсидиях», которым система предоставления субсидий по выявительному принципу расширена за счет включения отдельных социально уязвимых категорий граждан: 

- осуществляющих уход за детьми в возрасте до 3 лет, ребенком-инвалидом до 18 лет и получающих пособие в органах по труду, занятости и социальной защите;

- получающих пособие по уходу за лицами, достигшими восьмидесятилетнего возраста, или инвалидом I группы.

Поддержание и дальнейшее улучшение благоустройства населенных пунктов

Приезжающие в нашу страну гости и туристы из других стран зачастую удивляются, насколько чисты и ухоженны населенные пункты Беларуси: от небольших агрогородков, райцентров и до столицы. За всем этим – повседневный кропотливый труд работников жилищно-коммунальной отрасли.

Однако благоустройство городов и сел – это дело не только коммунальников, но и каждого белоруса – по месту жительства, работы, учебы. Одна из приоритетных задач в наведении порядка на земле – максимальное вовлечение населения и всех субъектов хозяйствования в проведение работ по благоустройству.

Справочно. 
В стране ежегодно проводится общереспубликанский конкурс, в котором принимают участие все населенные пункты страны. Его цели выходят далеко за рамки простого благоустройства. Учитываются усилия местных властей и населения по ремонту домов, повышению уровня архитектуры и градостроительства, развитию инфраструктуры, улучшению экологии и др.

По итогам республиканского смотра санитарного состояния и благоустройства населенных пунктов Республики Беларусь за 2017 год признаны победителями шесть населенных пунктов Витебской области: г.Полоцк, г.Дубровно, г.п.Копысь Оршанского района, н.п.Должа Витебского района, аг.Добромысли Лиозненского района, аг.Камаи Поставского района.

Чувство собственника, хозяина на своей земле не рождается само по себе, оно воспитывается годами, в том числе бережным отношением к окружающей среде, неравнодушием к состоянию своего дома, участием в работах по благоустройству малой родины.

Не случайно ЖКХ часто расшифровывается «Живи Как Хозяин». Жилищно-коммунальная служба – это та сфера, успешная деятельность которой зависит не только от профессионализма специалистов, но и от чувства ответственности всех граждан, в том числе и жителей Витебского района.

Отдел идеологической работы и по делам молодежи Витебского райисполкома, сентябрь 2018 г.
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