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   О вопросах функционирования кассового оборудования,                                            подключенного к системе контроля кассового оборудования

Инспекция Министерства по налогам и сборам по Витебскому району сообщает, что в соответствии с пунктом 8 Положения о порядке использования кассового оборудования, платежных терминалов, автоматических электронных аппаратов, торговых автоматов и приема наличных денежных средств, денежных средств в случае осуществления расчетов в безналичной форме посредством банковских платежных карточек при продаже товаров, выполнении работ, оказании услуг, осуществлении деятельности в сфере игорного бизнеса, лотерейной деятельности, проведении электронных интерактивных игр, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь и Национального банка Республики Беларусь от 6 июля 2011 г. № 924/16 (далее – Положение № 924/16), в случае обнаружения несоответствия информации о сумме денежных средств, отраженных в суточном (сменном) отчете (Z-отчете), с информацией о сумме денежных средств за этот рабочий день (смену), отраженной в системе контроля кассового оборудования (далее – СККО), юридические лица и индивидуальные предприниматели не позднее следующего рабочего дня уведомляют об этом РУП «Информационно-издательский центр по налогам и сборам» (далее – РУП ИИЦ). 

Обязанность, установленная в пункте 8 Положения 
№ 924/16, предусмотрена в том числе и для обеспечения достоверной информации в СККО, а также возможности контролировать выручку субъектов хозяйствования по платежным документам в режиме реального времени и обусловлена необходимостью обеспечения взаимодействия субъектов хозяйствования и РУП ИИЦ по вопросам функционирования кассового оборудования, подключенного к СККО. 

Вместе с тем, в настоящее время РУП ИИЦ выполняются работы по модернизации инфраструктуры автоматизированной информационной системы контроля кассового оборудования (далее – АИС ККО), что в свою очередь неизбежно будет приводить к существенным задержкам в приеме, обработке и отображении данных, полученных от кассового оборудования с установленным средством контроля налоговых органов (далее – СКНО) и передаваемых в АИС ККО. Также по причине необходимости выполнения оптимизации баз данных и других технических работ для субъектов хозяйствования, использующих кассовое оборудование с установленным СКНО, периодически будут недоступны сервисы построения отчетов. Все работы по модернизации инфраструктуры и доработке программного обеспечения АИС ККО, влияющие на быстродействие и доступность АИС ККО, планируется завершить в первом квартале 2019 года.

С учетом изложенного, а также ввиду того, что имеют место случаи, когда субъекты хозяйствования, использующие кассовое оборудование с установленным СКНО, направляют информацию в 
РУП ИИЦ, а ответа не получают, в том числе в связи с вышеуказанными обстоятельствами, в целях снятия напряженности в предпринимательской среде МНС введен временный, до 01.04.2019, мораторий по исполнению субъектами хозяйствования пункта 8 Положения № 924/16.

Таким образом, субъекты хозяйствования в период до 01.04.2019 могут не направлять в РУП ИИЦ информацию,  предусмотренную в пункте 8 Положения № 924/16 (административная ответственность за не направление такой информации не применяется). 
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