Убила мужа-инвалида в ответ на требование дать денег на спиртное
Суд Витебского района вынес приговор по делу об убийстве инвалида первой группы в поселке Тулово в августе минувшего года.  Мужчину лишила жизни его супруга. Подробности и предысторию трагедии «Витьбичам» рассказал помощник прокурора Витебского района Александр Филимонов.  

Оба фигуранта этой истории злоупотребляли алкоголем. Тамара Козова (все имена и фамилии изменены) пристрастилась к спиртному после смерти первого мужа. Оставшись одна с двумя маленькими дочерьми, женщина стала топить свое горе в алкоголе. 

Как-то, покупая спиртное, Тамара познакомилась с Сергеем Гореевым. Слово за слово, завязался роман. И примерно через месяц Тома переехала с двумя детьми к своему новому знакомому. Сожительствовали около десяти лет, пока в 2012 г не оформили брак. 

Жили за его счет (на пенсию по инвалидности), и в квартире оформленной на него. Почти все деньги пропивали, оставляя лишь минимум на покупку продуктов и оплату коммунальных услуг. При этом Сергею были безразличны ее дети. Не уделяла своим дочерям должного внимания и Тамара. Девочки часто ходили неопрятные, голодные. На неблагополучную семью обратили внимание представители органов социальной опеки. И женщина была лишена родительских прав, а её дети помещены в дом-интернат. 

В том числе на этой почве в семье во время употребления спиртного часто возникали ссоры. 

- Связалась с тобой, с дурнем, и в результате без дочерей осталась, - упрекала мужа Тамара. – А ведь могли жить, как нормальные люди, если бы ты пил меньше. 
- Я тебя выпивать со мной не заставляю и не заставлял, сама виновата, что детей отобрали, - отвечал Гореев. – Да и потом не забывай, что ты живешь в моей квартире и за мой счет. В любой момент могу тебя выгнать на улицу. 

Эти разговоры очень обижали Тамару. Она жила в постоянном напряжении. И однажды не выдержала. На следующее утро после своего дня рождения Сергей вышел на балкон и стал кричать соседу, чтобы тот сбегал за водкой, пообещав вернуть деньги. Инвалиду хотелось опохмелиться. От громких разговоров проснулась Тамара. Намерение мужа ей не понравилось. 
- На водку я больше не дам, у нас до конца месяца остались деньги только на продукты и квартплату, - заявила женщина. 

- Это мои деньги, сам решаю, как ими распоряжаться, - заорал Сергей. – Проваливай из моей квартиры, дверь открыта. 

После чего Гореев выдал нецензурную оскорбительную тираду в адрес жены. Идти Козовой было некуда. От накопившейся обиды она схватила кухонный нож и дважды ударила им в левую часть грудной клетки мужа. Смерть наступила на месте происшествия. 

За убийство суд назначил Тамаре Козовой наказание в виде 8 лет лишения свободы.
