Улов ценой в 60 базовых.
Дорого поплатился за незаконный лов рыбы житель деревни Княжица Витебского района Олег Ячменев (имя и фамилия изменены). Мужчина привлечен к уголовной ответственности, так как совершил это нарушение повторно.

Впервые к административной ответственности за покушение на незаконную добычу рыбы сетями Олег был привлечен в сентябре 2015 года. Выводов после этого взыскания Ячменев не сделал. И в конце лета 2016 г. на озере Шевино Витебского района он поставил 4 сетки, при помощи которых словил около 3 кг синца, плотвы, окуня и карася. На месте преступления горе-рыбак был задержан сотрудниками природоохранной инспекции. 
Как сообщила нашей газете помощник прокурора Витебского района Елизавета Осипенко, за незаконную добычу рыбы суд назначил Олегу Ячменеву наказание в виде штрафа в размере 60 базовых величин, что в денежном выражении составляет 1260 рублей, а также с него в доход государства взыскан 781 рубль 83 копейки в счет возмещения вреда, причиненного окружающей среде. 
Прокурорский работник отметила, что незаконная добыча рыбы наносит существенный вред природе, а в определенных случаях уголовная ответственность наступает за незаконную рыбалку даже при совершении такого нарушения впервые.  
