

Уведомление о повторных общественных обсуждениях 
отчета об оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС)
по объекту: «Строительство Бешенковичской ГЭС на реке Западная Двина» 
Заказчик планируемой деятельности: Витебское республиканское унитарное  предприятие электроэнергетики «Витебскэнерго».
Юридический адрес: 210029, г. Витебск,  ул. Правды, 30.
Почтовый адрес: 210029, г. Витебск,  ул. Правды, 30, телефон 49-23-59, факс 47-30-75, 47-40-22,                                            е-mail: energo@vitebsk.energo.by, сайт: www. vitebsk.energo.by 
Цели планируемой деятельности: «Строительство Бешенковичской ГЭС на реке Западная Двина».
Обоснование планируемой деятельности: Использование возобновляемых источников энергии, экономия природного газа, сокращение выбросов диоксида углерода. 
Описание планируемой деятельности: Строительство объекта по производству электроэнергии с использование гидроэнергетического потенциала р. Западная Двина в объеме 108 млн. кВт*ч в год.
 Место размещения планируемой деятельности: 
1. площадка гидроузла (площадь 10,5га) расположена в районе н.п.Мильковичи на землях Бешенковичского и Шумилинского районов;
2. линия электропередачи 110 кВ (площадь 8,05га) на землях Бешенковичского района;
3. водохранилище площадью 1696 га (включая 762 га реки Западная Двина и водных объектов) на землях Бешенковичского, Шумилинского, Витебского районов.
Сроки реализации планируемой деятельности: начало строительства – 2019г., продолжительность строительства -48 мес., нормативный срок эксплуатации -75 лет.
Орган, принимающий решение о разрешении строительства: Витебский районный исполнительный комитет. 210001, г.Витебск, ул.Советской Армии, 3; телефон 66-44-64, факс 66-65-85; е-mail: vitrik@vitebsk.by.
Характер возможного решения в отношении планируемой деятельности: разрешение строительства объекта
Предполагаемый срок принятия решения в отношении планируемой деятельности – 2018г.,
Сроки проведения оценки воздействия – 2018 г.
Разработчик оценки воздействия – Центральный научно-исследовательский институт комплексного использования водных ресурсов" (РУП "ЦНИИКИВР") Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь. ул.Славинского, 1, к.2, 220086, г.Минск, тел. 017-2670523,                     е-mail: mail@cricuwr.by
Сроки проведения общественных обсуждений и представления замечаний: с 24 ноября 2018 года по 23 декабря 2018 года. 30 (тридцать)  календарных  дней  со  дня  опубликования  настоящего  уведомления  об общественных обсуждениях в газете Витебского района «Жыцце Прыдзвiння»; Интернет-сайте Витебского районного исполнительного комитета vitebsk.vitebsk-region.gov.by с 24 ноября 2018 года  по 23 декабря 2018 года.
С отчетом об ОВОС можно ознакомиться: 
1. В  РУП «Витебскэнерго» по адресу: г.Витебск,  ул.Правды,30, телефон 49-23-59, факс 47-30-75,                47-40-22, е-mail: energo@vitebsk.energo.by, сайт: www. vitebsk.energo.by.
контактное лицо – заместитель  начальника отдела перспективного развития Подгайский Анатолий Брониславович тел 492240. 
2. В Витебском районном исполнительном комитете по адресу: г.Витебск,  ул.Советской Армии, 3      телефон 66-44-64, факс 66-65-85, е-mail: vitrik@vitebsk.by, на интернет-сайте Витебского районного исполнительного комитета vitebsk.vitebsk-region.gov.by.
 контактное лицо – начальник отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Данилович Ольга Владимировна, телефон 66-25-72, факс 66-65-85.
Замечания и предложения по отчету об ОВОС можно направить: 
[bookmark: _GoBack]- РУП «Витебскэнерго» по адресу: г.Витебск,  ул.Правды,30, телефон 49-23-59, факс 47-30-75,     47-40-22,   е-mail: energo@vitebsk.energo.by, сайт: www. vitebsk.energo.by.
контактное лицо – – заместитель  начальника отдела перспективного развития Подгайский Анатолий Брониславович тел 492240. 
- В Витебский районный исполнительный комитет по адресу: г.Витебск, ул.Советской Армии, 3,          телефон 66-44-64, факс 66-65-85, е-mail: vitrik@vitebsk.by.
 контактное лицо – начальник отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Данилович Ольга Владимировна, телефон 66-25-72, факс 66-65-85.
 

Заявление о необходимости проведения общественных слушаний (собрания) можно направить:
- в Витебский районный исполнительный комитет, (220001, г. Витебск, ул. Советской Армии, 3; е-mail: vitrik@vitebsk.by)  в течение 10 (десяти) рабочих дней со дня опубликования уведомления об общественных обсуждениях. В случае наличия заявления от общественности о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены позднее.
Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить 
- на почтовый адрес  РУП «Витебскэнерго» по адресу   г.Витебск,  ул.Правды,   30, или  е-mail: energo@vitebsk.energo.by  в течение 10 (десяти) рабочих дней со дня опубликования уведомления об общественных обсуждениях.
- на почтовый адрес Витебского районного исполнительного комитета, 210001, г.Витебск, ул.Советской Армии, 3; e-mail: vitrik@vitebsk.by
         Заявления, поданные после указанных сроков, рассматриваться не будут.
 Место и дата опубликования уведомления: в газете Витебского района «Жыцце Прыдзвiння»; Интернет-сайте Витебского районного исполнительного комитета vitebsk-region.gov.by              24 ноября 2018 года.
