 Уведомление об общественных обсуждениях 

отчета об оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС) по объекту 
 «Мусоросортировочный завод для г. Витебска». Предпроектная  (предынвестиционная) документация.
Заказчик планируемой деятельности: Государственное предприятие «УКС города Витебска», 210015, Республика Беларусь, г. Витебск, ул. Шубина, 5, телефон/факс +375 21 247 99 07, e–mail: uks@vitebsk.by, сайт: uks.vitebsk.by.
Цели планируемой деятельности: строительство мусоросортировочного завода для города Витебска. 
Обоснование планируемой деятельности: необходимость решения вопроса по обращению с твердыми коммунальными отходами в городе  Витебске.
Описание планируемой деятельности: строительство завода, предназначенного для приема и полуавтоматической сортировки смешанных твердых коммунальных отходов (ТКО) города  Витебска производительностью 100 000 т/год с извлечением вторичных материальных ресурсов (ВМР); переработки ПЭТ-бутылки и пластмасс; прессования оставшейся части отходов после сортировки смешанных ТКО(т.н. пре-RDF топливо) с передачей его безвозмездно на условиях самовывоза производителю RDF(Refuse Derived Fue –альтернативное топливо).
Место размещения планируемой деятельности: площадка проектируемого завода  расположена в 1,5км к востоку от города Витебска и примыкает с юга к территории действующего полигона твердых коммунальных отходов.
Cроки реализации планируемой деятельности: начало строительства – 2018г., продолжительность строительства – 25 мес., нормативный срок эксплуатации – 75лет.
Предполагаемый срок принятия решения в отношении планируемой деятельности – 2018г., орган принимающий решение о разрешении строительства: Витебский районный исполнительный комитет, 210001, Республика Беларусь, г. Витебск, ул. Советской Армии, 3, тел.: +375 21 2 66 44 64, факс: +375 21 2 66 65 85, e–mail: vitrik@vitebsk.by, сайт: vitebsk.vitebsk–region.gov.by.
Характер возможного решения в отношении планируемой деятельности – разрешение строительства объекта.
Сроки проведения оценки воздействия – 2017г.

Разработчик оценки воздействия - Проектное республиканское унитарное предприятие «Белкоммунпроект», 220040, Республика Беларусь, г.Минск, ул.Некрасова,5. Тел. +375 17 292 34 42, факс: +375 17 292 74 42, e–mail: bkpins@bkp.by, сайт: bkp.by.
Сроки проведения общественных обсуждений и представления замечаний: 30 (тридцать) календарных дней со дня опубликования настоящего уведомления об общественных обсуждениях в газете Витебского района  «Жыцце Прыдзвiння»: с 9 сентября  по 10 октября  2017 года.
С отчетом об ОВОС можно ознакомиться: в фойе пятого этажа здания государственного предприятия «УКС города Витебска», 210015, Республика Беларусь, г.Витебск, ул.Шубина, 5, телефон/факс +375 21 247 99 07, e–mail: uks@vitebsk.by, сайт: uks.vitebsk.by, контактное лицо – ведущий инженер производственно-технического отдела Бекиш Людмила Ивановна, тел./факс +375 21 247 99 18.

Отчет об ОВОС будет размещен на Интернет-сайте Витебского районного исполнительного комитета vitebsk.vitebsk–region.gov.by  и Интернет-сайте государственного предприятия «УКС города Витебска» uks.vitebsk.by. 
        Замечания и предложения по отчету об ОВОС можно направить: 
- на почтовый адрес государственного предприятия «УКС города Витебска»,  210015, Республика Беларусь, г. Витебск, ул. Шубина, 5; e–mail: uks@vitebsk.by.

- на почтовый адрес Витебского районного исполнительного комитета, 210001, Республика Беларусь, г. Витебск, ул. Советской Армии, 3; e–mail: vitrik@vitebsk.by.
Заявление о необходимости проведения общественных слушаний (собрания) можно направить в Витебский районный исполнительный комитет,(210001, Республика Беларусь, г.Витебск, ул.Советской Армии, 3; e–mail: vitrik@vitebsk.by) в течение 10 (десяти) рабочих дней со дня опубликования уведомления об общественных обсуждениях. В случае наличия заявления от общественности о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены позднее.
Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить 
- на почтовый адрес государственного предприятия «УКС города Витебска»,  210015, Республика Беларусь, г.Витебск, ул.Шубина, 5; e–mail: uks@vitebsk.by в течение 10 (десяти) рабочих дней со дня опубликования уведомления об общественных обсуждениях;

- на почтовый адрес Витебского районного исполнительного комитета, 210001, Республика Беларусь, г.Витебск, ул.Советской Армии, 3; e–mail: vitrik@vitebsk.by.

Заявления, поданные после указанных сроков, рассматриваться не будут.
