Уведомление об общественных обсуждениях
по объекту:  «Строительство площадки для компостирования ила осадков сточных вод очистных сооружений канализации г.Витебска» 

(строительный проект)
Заказчик планируемой деятельности:  УП «Витебскводоканал», 210033, Республика Беларусь, г.Витебск, ул.Мира, 37, тел +375 (0212) 26 10 45,                                    факс +375 (0212) 54 89 06,  е-mail: vvk@vitebs.by, сайт: vitebskvodokanal.by.
Цели планируемой деятельности: строительство площадки для компостирования осадков сточных вод очистных сооружений канализации г.Витебска. 
Обоснование планируемой деятельности: необходимость решения вопроса по обращению с осадками от очистки сточных вод в г.Витебске, в связи с отсутствием свободных площадей для складирования-хранения осадка.
Описание планируемой деятельности: проектом предусмотрено компостирование осадков сточных вод на открытой площадке с асфальтобетонным покрытием; производительность: переработка осадков сточных вод – 26400т/год (16500м3/год), выход готового компоста – 32175т/год (24750м3/год). 

Место осуществления планируемой деятельности: площадка для компостирования площадью 2,86га размещается на свободной территории, примыкающей к действующим картам иловых площадок канализационных очистных сооружений г.Витебска, в пределах ранее отведенного УП «Витебскводоканал» земельного участка (47,88га) под обслуживание иловых прудов, расположенного на расстоянии около 1 км к юго-западу от г.Витебска, в районе н.п.Добрейка.

Сроки осуществления планируемой деятельности: август-декабрь 2017г.
Орган, принимающий решение о разрешении строительства: Витебский рйонный исполнительный комитет, 210001, г.Витебск, ул. Советской армии, 3, 
тел.: +375 212 64 44 64, +375 212 28 75 33, факс: +375 212 66 65 85,                                    e-mail:  vitrik@vitebsk.by   сайт: vitebsk.vitebsk -region.gov.by  
 Сроки проведения общественных обсуждений и представления замечаний:                30 (тридцать) календарных дней со дня опубликования уведомления об общественных обсуждениях.
С отчетом об ОВОС можно ознакомиться: в Витебский рйонный исполнительный комитет, 210001, г.Витебск, ул. Советской армии, 3, 

тел.: +375 212 64 44 64, +375 212 28 75 33, факс: +375 212 66 65 85,                                                e-mail:  vitrik@vitebsk.by   сайт: vitebsk.vitebsk -region.gov.by  
а также на сайте: vitebskvodokanal.by.
Замечания и предложения по отчету об ОВОС можно направить: 
на почтовый адрес УП «Витебскводоканал», 210033, Республика Беларусь, г.Витебск, ул.Мира, 37, е-mail: vvk@vitebs.by.

на почтовый адрес Витебского районного исполнительного комитета, 210001, г.Витебск, ул. Советской армии, 3; e-mail: vitrik@vitebsk.by.                                                 
Заявление о необходимости проведения общественных слушаний (собрания) можно направить в Витебский районный исполнительный комитет, (210001, г.Витебск, ул. Советской армии, 3; e-mail: vitrik@vitebsk.by.в течение 10 (десяти) рабочих дней со дня опубликования уведомления об общественных обсуждениях. В случае наличия заявления от общественности о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены позднее.
Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить 
на почтовый адрес УП «Витебскводоканал», 210033, Республика Беларусь, г.Витебск, ул.Мира, 37, е-mail: vvk@vitebs.by в течение 10 (десяти) рабочих дней со дня опубликования уведомления об общественных обсуждениях.
