«Витебский районный исполнительный комитет уведомляет об общественных обсуждениях отчета об оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС) планируемой хозяйственной деятельности по объектам:

1) «Реконструкция цеха утилизации боенских отходов птицы на ОАО «Витебская бройлерная птицефабрика».

2) «Цех убоя и переработки бройлеров на 12 тысяч голов в час с водозаборными сооружениями на ОАО «Витебская бройлерная птицефабрика».

Заказчик планируемой деятельности:
ОАО «Витебская бройлерная птицефабрика» (211312, Витебский р-н., д. Тригубцы, д. 1А, тел. +375(212) 290-244, факс +375(212) 290-123, E-mail: broiler_vit@mail.ru)
Цель планируемой деятельности:
l увеличение производительности предприятия: реконструкция цеха утилизации боенских отходов, строительство цеха убоя и переработки бройлеров.

Место размещения:
l реконструкция в пределах производственной территории ОАО «Витебская бройлерная птицефабрика», новое строительство на землях ОАО «Витебская бройлерная птицефабрика», примыкающих к территории бройлерного цеха №2.

Описание и обоснование деятельности:
l планируемая деятельность заключается в увеличении существующих мощностей убоя и переработки птицы до 12 тысяч голов в час, а также реконструкции с целью увеличения производительности цеха утилизации боенских отходов. Реализация данных проектов продиктована общим развитием предприятия с увеличением поголовья птицы.

Сроки осуществления планируемой деятельности: продолжительность строительства — 2015-2016 гг.; продолжительность эксплуатации — не менее 50 лет.

Орган, принимающий решение о разрешении строительства: Витебский районный исполнительный комитет (210001, г. Витебск, ул. Советской Армии, 3 тел: 8-(0212)-36-44-64, Факс: 8-(0212)-36-65-85, Е- mail: vitrik@vitebsk.by).
Сроки проведения общественных обсуждений и представления замечаний:
с 08.07.2014 по 06.08.2014 года.

С документацией по ОВОС можно ознакомиться: ОАО «Витебская бройлерная птицефабрика» (211312, Витебский р-н., д. Тригубцы, д. 1А), контактное лицо ведущий инженер эколог Шадурская Г.Э., тел. 8(0212) 290-230;
Отчет об ОВОС будет размещен на интернет-сайте ОАО «Витебская бройлерная птицефабрика» — www.ganna.by

Замечания и предложения по документации по ОВОС можно направить до завершения общественных обсуждений на почтовый адрес: ОАО «Витебская бройлерная птицефабрика» (211312, Витебский р-н., д. Тригубцы, д. 1А) или по E-mail: EcoLand@bsu.by.
Заявление о необходимости проведения общественных слушаний (собрания) можно направить в Витебский районный исполнительный комитет по адресу: 210001, г. Витебск, ул. Советской Армии, 3 в срок по 18.07.2014 г.

В случае наличия заявления от общественности о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены позднее.

Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить на почтовый адрес ОАО «Витебская бройлерная птицефабрика» (211312, Витебский р-н., д. Тригубцы, д. 1А) в срок по 18.07.2014 г.
Заявления, поданные после указанных сроков, рассматриваться не будут.

