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«Внимание – каникулы!»

Новогодние и Рождественские праздники, каникулы – замечательное время для детей и взрослых. И для того, чтобы эти дни не были омрачены, необходимо обратить особое внимание родителей на соблюдение мер по профилактике несчастных случаев и гибели детей.
Несчастные случаи – это распространенная причина гибели детей, они составляют большую часть экстренных поступлений в больницу. Ряда несчастных случаев можно избежать, если принять меры по обеспечению безопасности дома и приложить некоторые усилия для снижения риска уличных происшествий.
Детский травматизм и его предупреждение является очень важной и серьезной проблемой, особенно в период школьных каникул, когда дети больше располагают свободным временем, чаще находятся на улице и остаются без присмотра взрослых.
Несмотря на большое разнообразие травм у детей, причины, вызывающие их, типичны. Прежде всего, это не благоустроенность придомовых территорий, халатность, недосмотр взрослых, неосторожное, неправильное поведение ребенка в быту, на улице, во время игр, занятий спортом. Естественно, возникновению травм способствуют и психологические особенности детей: любознательность, подвижность, эмоциональность, а отсюда отсутствие чувства опасности. 
Взрослые обязаны предупреждать возможные риски и ограждать детей от них. Работа родителей по предупреждению травматизма должна идти в двух направлениях:
1) устранение травмоопасных ситуаций;
2) систематическое обучение детей основным правилам поведения в быту, на улице и т.д. 
Важно при этом не развить у ребенка чувства робости и страха, а, наоборот, внушить ему, что опасности можно избежать, если вести себя правильно.
Уважаемые родители, подавая детям положительный пример, демонстрируя им безопасный образ жизни, уделяя их воспитанию достаточное внимание, надлежащим образом контролируя времяпрепровождение своих детей, можно избежать неприятностей. 
И главное помните, от того насколько серьезно Вы отнесетесь к данному вопросу, может зависеть дальнейшая судьба Вашего ребенка.
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