«Выпускной» – единый налог
Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Витебскому району напоминает, что в связи с проведением в июне 2019 года выпускных вечеров в учреждениях образования (школах, гимназиях, техникумах, колледжах, университетах и др.) повышенным спросом будут пользоваться следующие виды услуг:

– парикмахерские и косметические услуги, а также услуги по маникюру и педикюру;

– фотосъемка и видеосъемка событий;

– музыкально–развлекательное обслуживание (деятельность музыкантов, предоставление услуг тамадой); 

– деятельность, связанная с поздравлением с праздниками независимо от места их проведения;

– выполнение работ, оказание услуг по оформлению (украшению) внутреннего пространства капитальных строений (зданий, сооружений), помещений, иных мест (далее –услуги).

При этом, в соответствии с пунктом 1 Гражданского кодекса Республики Беларусь, указанные виды деятельности, осуществляемые  физическими лицами самостоятельно без привлечения иных физических лиц по трудовым и (или) гражданско-правовым договорам не относятся к предпринимательской деятельности, но требуют уплаты единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц (далее – единый налог).

В соответствии с пунктом 1 статьи 342 Налогового кодекса Республики Беларусь под осуществлением деятельности понимаются действия, направленные на реализацию услуги, включая принятие от потребителя заказа на оказание услуги, а также иные аналогичные действия.

Физические лица до начала осуществления деятельности, подают в налоговый орган письменное уведомление или уведомление через личный кабинет плательщика с указанием видов деятельности, которые они предполагают осуществлять, видов товаров, формы оказания услуг, а также периода осуществления деятельности и места осуществления деятельности.

Единый налог уплачивается не позднее дня, предшествующего дню начала осуществления деятельности, признаваемой объектом налогообложения единым налогом.

По вопросам уплаты физическими лицами единого налога и подачи уведомления можно обратиться в инспекцию МНС по Витебскому району расположенную по адресу: г.Витебск, ул.Суворова, дом 42/13, кабинет 4 или по телефону 36-12-08.
Начальник управления 
налогообложения физических лиц 




А.В.Ильинец
