Выселение из жилого помещения частного жилищного фонда по требованию собственника бывших членов семьи и других граждан.

Наиболее остросоциальной всегда являлась тема выселения граждан из занимаемых ими жилых помещений. Кроме того данная тема в настоящее время представляется интересной в связи с тем, что 2 марта 2013 г. в силу вступил новый Жилищный Кодекс Республики Беларусь (Далее – ЖК), кардинально изменивший поход к выселению граждан из жилых помещений частного жилищного фонда.

Ранее действующим  ЖК было предусмотрено сохранение за бывшими членами семьи  право пользования жилым помещением наравне с его собственником при условии проживания в этом жилом помещении, если при вселении не было иного письменного соглашения.

Фактически согласно нормам ранее действующего ЖК такие граждане, как например бывшие супруги или граждане, признанные в судебном порядке членами семьи собственника жилого помещения на основании совместного проживания и ведения общего хозяйства на протяжении не мене  пяти лет не подлежали выселению из жилого помещения собственника, если они продолжали проживать в этом помещении.

В ЖК 2012 года изменен подход к решению этого вопроса. Новый ЖК усиливает жилищные права собственника с одновременным ограничением прав бывших членов семьи. Кроме того  действующая редакция ЖК предусматривает порядок выселения граждан  именуемой  «другие граждане», которые в предыдущем ЖК не выделялись в отдельную категорию. 

В п. 5 ст. 157 ЖК говорится об  утрате права владения и пользования жилым помещением бывшими членами семьи собственника жилого помещения, не имеющие доли в праве общей собственности на это жилое помещение. При этом собственнику предоставлено право обратиться в суд с требованием об их выселении без предоставления другого жилого помещения по основанию предусмотренным п. 2 ст. 95 ЖК

Так в соответствие с п. 2 ст. 95 ЖК бывшие члены семьи собственника жилого помещения, другие граждане, имеющие право владения и пользования жилым помещением и не имеющие доли в праве общей собственности на это жилое помещение, подлежат выселению из него по требованию собственника жилого помещения без предоставления другого жилого помещения, если иное не установлено Брачным договором или письменным соглашением о порядке пользования жилым помещением.

Необходимо отметить, что жилищным законодательством определен перечень лиц относящихся к членам семьи   и бывшим членам семьи, но при этом  не раскрывается термин «другие граждане», которые согласно п.2 ст. 95 ЖК подлежат выселению наравне с бывшими членами семьи.

Согласно жилищному законодательству к членам семьи собственника относятся супруг (супруга), дети, в том числе усыновленные (удочеренные), и родители, усыновители (удочерители). К членам семьи относятся также родные братья и сестры, дед, бабка и внуки, проживающие совместно с собственником, нанимателем, поднанимателем жилого помещения, гражданином, являющимся членом организации застройщиков, и ведущие с ним общее хозяйство; иные родственники, свойственники, нетрудоспособные иждивенцы, проживающие совместно с собственником, ведущие с ним общее хозяйство и заключившие письменное соглашение о признании членом семьи; иные граждане, не менее пяти лет проживающие совместно с собственником, ведущие с ним общее хозяйство и признанные в судебном порядке членами его семьи.

К бывшим членам семьи собственника относятся  гражданин Республики Беларусь, а также иностранный гражданин, лицо без гражданства, постоянно проживающие в Республике Беларусь утратившие статус члена семьи собственника, в результате расторжения брака, лишения родительских прав, расторжения письменного соглашения о признании членом семьи или по иным основаниям, предусмотренным законодательством, и продолжающие проживать в жилом помещении собственника.

Исходя из этих двух определений можно предположить, что к категории «другие граждане» относятся некие лица, проживающие в жилом помещении собственника постоянно и не являющиеся по отношению к собственнику ни членами семьи, ни бывшими членами семьи, но относившиеся к таковым на момент вселения в связи с наличием определенной правовой связи с собственником, однако в последующем утратившие такой статус. К таким лицам в частности можно отнести бывшего зятя или бывшую невестку; родителей бывшего супруга; детей бывших супругов от предыдущих браков.

Подводя итог можно констатировать тот факт, что  ЖК 2012 г. в отличие от ранее действующего ЖК в большой степень обеспечивает защиту интересов собственника жилого помещения предоставляя ему  право в судебном порядке выселить из принадлежащего ему жилого помещения бывших членов и других граждан без предоставления другого жилого помещения.

В заключение также необходимо отметить, что спор о выселении без предоставления другого жилого помещения бывших членов семьи и других граждан относится к сложной категории гражданских дел в связи, с чем участие прокурора по таким делам является обязательным, а также требует от всех участников процесса и суда  особой подготовки к судебному разбирательству, четкого уяснения предмета доказывания по каждому конкретному делу и правильного применения норм жилищного законодательства.

Таким образом, за 2015 год судом Витебского района было рассмотрено 21 гражданское дело о выселении без предоставления жилого помещения с участием прокуратуры Витебского района. Так согласно решению суда Витебского района гр-н Ш. был выселен из занимаемого служебного помещения, так как он добровольно снялся с регистрационного учета, зарегистрировал брак и проживал с семьей в другом помещении, а вышеуказанное помещение сдавал по найму. В соответствии с ч.2 ст. 61 Жилищного Кодекса Республики Беларусь, при выезде нанимателя жилого помещения и проживающих вместе с ним членов его семьи на место жительства в другое жилое помещение договор найма жилого помещения считается расторгнутым со дня их выезда.
