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Замять дело о быках директору не удалось

Почти три десятка лет служит Фемиде старший помощник прокурора Витебского района Алексей БАГДАСАРЯН, и 22 из них — на селе. За годы работы советник юстиции повидал многое и знает Витебский район не хуже участкового.
Рейды, выезды, проверки. Фермы, мехдворы, котельные, дома-интернаты. Кто-то скажет: зачем там прокуроры? Но вот банальный пример. 
Алексей Багдасарян приезжает в хозяйство вместе с сотрудниками РОЧС. Нарушения очевидные — оголенные провода и открытый доступ к электрощитам. Пожарные говорят: «Мы уже ставили перед директором вопрос». Вызывают руководителя. Не успели сказать, в чем дело, как звучит традиционное: «Денег нет!» А прокурор в ответ: «Что, неужели без больших сумм нельзя устранить эти нарушения? Тут просто электрик нужен и контроль». Что тут возразишь? При проверяющих директор вызывает электрика.

— На самом деле задача прокуратуры — не столько наказать, сколько своевременно указать на недоработки и добиться их устранения, — говорит Багдасарян. — Иногда только после наших предписаний на мехдворах появляются ограждения, на фермах меняют протекающие трубы, у котельных строят навесы для хранения дров. 
Есть у нерадивых директоров известная привычка: перекладывать на подчиненных ответственность за собственные нарушения. Тем приятнее, когда удается вывести таких начальников на чистую воду. Не так давно Алексей Григорьевич разбирался в поучительной истории. На ферме от удара током погибли четыре быка. Причина — нарушение правил по охране труда при сварочных работах. Директор и его заместитель решили дело замять, приказав ветврачу составить акты о смерти животных от заболеваний. Туши, в свою очередь, отдали какому-то частнику якобы в счет долга. Когда все вскрылось, упорно отрицали свою вину. Однако прокурор подал иск в суд и в итоге взыскал с руководителей больше двух тысяч рублей.
— Мы не можем участвовать в экономических процессах субъектов хозяйствования, в том числе вмешиваться в их деятельность, указывать, с кем заключать сделки. Законом о прокуратуре это запрещено. Наша задача — следить за тем, чтобы не было нарушений и злоупотреблений, чтобы документы и договоры соответствовали требованиям закона, — подчеркивает Алексей Багдасарян.
Еще одна сфера внимания прокуратуры — защита экономических интересов предприятий и организаций, которые в силу тяжелого финансового положения не могут самостоятельно отстаивать свои интересы в суде. За прошлый год удовлетворено 19 исков, которые прокуратура Витебского района предъявила в экономические суды страны. Предприятия района вернули себе немалые деньги — 370 тысяч рублей.
Например, в сложной ситуации оказалось                                    ОАО «Витебскийрайагросервис». Чтобы рассчитаться с долгами, оно выставило на аукцион здание цеха. Однако в бумаги закралась ошибка, и новый собственник едва не присвоил и пристройку к этому цеху, которая не входила ни в отчет об оценке рыночной стоимости здания, ни в протокол аукциона, ни в акт передачи имущества. Только благодаря своевременному вмешательству прокуратуры недвижимость площадью 275 квадратных метров не перешла в собственность частной фирмы. Почти 100 тысяч рублей удалось взыскать в пользу               ОАО «БелВитунифарм», которому минчане заказали производство большого количества вакцин, а затем, нарушив условия договора, не выкупили всю партию препарата.
В деревне Подберезье несколько семей долго жили в домах, предоставленных сельхозпредприятием, без правоудостоверяющих документов. Ходили по инстанциям, но вопрос решился только после того, как прокуратора подготовила иски в Экономический суд и был установлен юридический факт принадлежности недвижимого имущества этому СПК. В итоге люди смогли реализовать законные права в отношении жилья. 
В прошлом году в деревне Городнянский Мох отселили несколько семей из жилых помещений, которые исполком лет шесть назад признал несоответствующими санитарным и техническим требованиям. Причем в одной из квартир жила семья с двумя детьми. 
А недавно, защищая экономические интересы Вороновского дома-интерната для престарелых и инвалидов, прокурор Багдасарян помог им вернуть в судебном порядке почти 650 рублей.
Каждый раз, выезжая на проверку, Алексей Григорьевич тщательно готовится:
— В законодательных актах большие изменения. Прежде чем ехать в дом-интернат, собрал для себя подборку нормативных актов на сто страниц. Чтобы ставить реалистичные задачи, нужно досконально знать законы. Руководители ведь серьезно относятся к нашим документам. Если есть акт по надзору, реальный, исполнимый, и нет адекватной реакции, санкции могут быть очень жесткими. Хотя еще раз подчеркну — наказание не является нашей целью. Главное — чтобы люди меньше обращались в суд.


