Защита Республики Беларусь – священный долг каждого гражданина

Конституцией Республики Беларусь закреплено, что защита Республики Беларусь является обязанностью и священным долгом каждого гражданина Республики Беларусь. 
В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 31.01.2019 N 33 «Об увольнении в запас и призыве на срочную военную службу, службу в резерве», молодые люди мужского пола, которые являются гражданами Республики Беларусь, которым ко дню призыва исполнилось 18 лет и которые не имеют права на отсрочку от призыва, подлежат призыву в феврале - мае 2019 г. на срочную военную службу, службу в резерве.  

Законом Республики Беларусь «О воинской обязанности и воинской службе» устанавливаются порядок прохождения воинской службы, основания и условия освобождения от воинской службы. Также, данным законом устанавливается обязанность граждан, приписанных к призывному участку, являться в установленное время и место по вызову военного комиссариата. 
Уклонение от мероприятий по призыву на воинскую службу является преступлением, предусмотренным ст. 435 Уголовного Кодекса Республики Беларусь (далее – УК). Данное деяние направлено на нарушение установленной Конституцией обязанности граждан осуществлять защиту Республики Беларусь и затрудняет комплектование армии личным составом, необходимым для успешного выполнения возложенных на них задач, что осложняет качественное и своевременное проведение военной подготовки, нанося тем самым ущерб боевой готовности войск. 

В выездном судебном заседании, в здании ОВД Витебского райисполкома, с участием призывников военного комиссариата г.Витебска, Витебского и Лиозненского района рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина О. по ч.1 ст. 435 УК.

В судебном заседании гражданин О. обвинялся в том, что он, будучи надлежаще уведомленным по повестке-расписке, не прибыл на мероприятия по призыву на воинскую службу, чем совершил преступление, предусмотренное ч.1 ст. 435 УК Республики Беларусь. Необходимо отметить, что ранее гражданин О. уже совершал данное преступление, за что осуждался к наказанию в виде штрафа в размере 200 б.в. 
В судебном заседании была полностью доказана вина О. в совершении преступления, и последнему было назначено лишение свободы условно, с испытательным сроком на 1 год 6 месяцев, установлением обязательств по уплате уголовно-правовой компенсации в размере 1530 рублей и выполнением 100 часов общественных работ. 

После судебного заседания с призывниками, присутствовавшими на судебном заседании, государственным обвинителем была проведена профилактическая беседа о недопустимости нарушений закона. 
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