«О бытовых конфликтах»

Длительные выходные дни, связанные с праздниками, и сопутствующее при этом употребление спиртных напитков, способствовало тому, что в январе т.г. участились случаи причинения тяжких телесных повреждений и убийств, которые были совершенны лицами близкого круга общения. 

Во многих случаях до преступлений могло и не дойти, если бы потерпевшие своевременно обращались за помощью в органы внутренних дел, или на телефон горячей линии для пострадавших от домашнего насилия (тел.8- 601-100-8-801). 

Действующим законодательством Республики Беларусь предусмотрен целый ряд мер, которые могут быть приняты, что бы избежать преступления. В соответствии с Законом Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» во всех районах области и г.Витебске, при территориальных центрах социальной защиты населения, созданы кризисные комнаты, куда жертвы насилия могут обратись и про жить в них некоторое время. 

К лицу, допускающему насилие может быть применена такая мера, как Защитное предписание (статья 31 Закона). 

Защитное предписание - установление гражданину, совершившему насилие в семье, ограничений на совершение определенных действий. 

Защитное предписание применяется после вынесения постановления о наложении административного взыскания за правонарушение, предусмотренное ст.ст. 9.1, 9.3, 17.1 КоАП, совершенное по отношению к члену семьи, и выносится гражданину в письменной форме руководителем ОВД или его заместителем в 3-дневный срок с момента получения 
постановления о наложении административного взыскания за правонарушение, предусмотренное ст.ст. 9.1, 9.3, 17.1 КоАП, совершенное по отношению к члену семьи. 

Защитным предписанием гражданину, в отношении которого оно вынесено, запрещается: 

- предпринимать попытки выяснять место пребывания гражданина (граждан), пострадавшего (пострадавших) от насилия в семье, если этот гражданин (граждане) находится (находятся) в месте, неизвестном гражданину, совершившему насилие в семье; 

- посещать места нахождения гражданина (граждан), пострадавшего (пострадавших) от насилия в семье, если этот гражданин (граждане) временно находится (находятся) вне совместного места жительства или места пребывания с гражданином, в отношении которого вынесено защитное предписание; 

- общаться 
с 
гражданином 
(гражданами), 
пострадавшим (пострадавшими) от насилия в семье, в том числе по телефону, с использованием глобальной компьютерной сети Интернет. 

Защитное предписание с письменного согласия совершеннолетнего гражданина (граждан), пострадавшего (пострадавших) от насилия в семье, обязывает гражданина, совершившего насилие в семье, временно покинуть общее с гражданином (гражданами), пострадавшим (пострадавшими) от насилия в семье, жилое помещение и запрещает распоряжаться общей совместной собственностью. 

Запреты и обязанность, предусмотренные защитным предписанием устанавливаются руководителем ОВД или его заместителем на срок от 3 до 30 суток со дня объявления защитного предписания гражданину, в отношении которого оно вынесено. Применение данной меры не влечет за собой финансовых потерь для бюджета семьи.
