Жительница Янович ударила ножом односельчанку
В апреле в поселке Яновичи (Витебского района) местная жительница 1977 года рождения причинила ножевое ранение своей соседке. Лишь благодаря случайности потерпевшая осталась жива. На днях суд Витебского района вынес приговор по данному делу. 

Эти события произошли на Пасху. В тот день к Ирине (здесь и далее имена изменены), животноводу одного из местных сельхозпредприятий, из Витебска приехала сестра (Тамара) в гости. В течение дня Ирина, ее сожитель (Василий) и Тома распивали спиртное. Вечером Ира отправилась провожать сестру на маршрутку, отправляющуюся в Витебск. На остановке компания встретила еще одну местную жительницу (Татьяну) вместе с её сожителем (Андреем), которые шли в магазин. Тома и Татьяна не были знакомы друг с другом. Слово за слово, и между женщинами случилась перепалка (из-за чего начался конфликт, никто из его участников вспомнить в ходе расследования дела не мог, так как обе находились в состоянии алкогольного опьянения). Тамара сказала Тане что-то обидное, в ответ та отпихнула ее. Василию удалось разнять женщин. И он с сожительницей отправился дальше в магазин. Ну а Ирина в компании с сестрой остались ждать маршрутку. 
Когда Татьяна с сожителем возвращались из магазина, они вновь встретили на улице Иру, которая к тому моменту уже проводила сестру в Витебск. Между женщинами началась словесная перепалка. 
- Обвиняемая пригласила потерпевшую к себе в гости, чтобы в произошедшем разобрался её сожитель, - рассказывает информационному порталу infograd.by помощник прокурора Витебского района Елизавета Осипенко. – По дороге они продолжили ругаться. Дома у обвиняемой её сожитель, став между конфликтующими женщинами, словесно попытался их успокоить. Мужчина просил дам не скандалить и не драться. Но они продолжили ругаться. Тогда он вышел в другую комнату. Дальше потерпевшая тоже собралась уходить, взявшись за ручку двери и повернувшись к обвиняемой спиной. В этот момент женщина 1977 года рождения ударила гостью клинком ножа сзади в лопатку.      

Татьяна, почувствовав боль, обернулась и увидела в руке Ирины нож, после чего вышла на улицу. Там Андрей, увидев кровь на спине сожительницы, позвонил ее дочери, та примчалась к злополучному дому и вызвала «скорую» помощь. Но от госпитализации Таня отказалась. 

В ходе судебного заседания Ирина признала полностью свою вину. Свои действия она объяснила обидой на то, что потерпевшая без предупреждения стала уходить. 

- Эта история во многом поучительная, - отмечает Елизавета Осипенко. – Когда двое конфликтуют, окружающим важно не проявлять равнодушие. Надо обязательно пытаться успокоить дебоширов – погасить скандал. Здесь же сожители конфликтующих женщин, фактически, самоустранились от решения проблемы. Один – остался на улице, сказав, пусть сами разбираются. А второй не сделал все возможное для разрешения конфликта. Он должен был остаться дома, чтобы контролировать поведение своей дамы, а гостью – попросить уйти. А ведь удар был нанесен в жизненно важные органы, повезло, что его последствия не оказались трагическими. Необходимо отметить, что опасными для жизни являются телесные повреждения, которые сами по себе угрожают жизни потерпевшего или при обычном их течении без оказания медицинской помощи заканчиваются смертью.
За умышленное причинение тяжкого телесного повреждения, то есть повреждения опасного для жизни Ирине назначено наказание в виде лишения свободы на 4 года с отбыванием в исправительной колонии в условиях общего режима. Приговор не вступил в законную силу.
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