Информация о состоянии производственного травматизма

в организациях Витебской области

и осуществлении надзорной деятельности по вопросам охраны труда 
по итогам работы за 2024 год

По оперативным данным Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда (Далее - управление), в организациях Витебской области за 2024 год общее количество несчастных случаев на производстве составило - 194, за 2023год - 205 случаев (снижение – 5,4%). В 2024 году в организациях Витебской области зарегистрировано 5 несчастных случаев со смертельным исходом, за 2023 год – 13 (снижение - 62%).
При этом следует отметить, что за 2024 - 70 человек умерло на производстве в результате наличия у работника заболевания. По результатам расследования данные случаи квалифицированы как не производственные (2023 – 79, 2022 – 63; 2021 – 63, 2020 – 61, 2019 – 52).

В 2024 году в организациях Витебской области зарегистрировано 34 производственных несчастных случаев (17,5% от общего числа травмированных), произошедших в результате ДТП (аналогичный период 2023 – 14 (6,8%). 
Рост несчастных случаев со смертельным исходом отмечается в организациях Городокского, Полоцкого и Сенненского районов на 1 несчастный случай (в 2023 году случаев не зарегистрировано).
Рост несчастных случаев, приведших к тяжёлым производственным травмам в 2024 году в сравнении с 2023 годом отмечен в организациях, расположенных на территории и в организациях следующих районов: Витебского - 9(2), Глубокского - 4(2); Дубровенского - 3(1), Шарковщинского, Миорского - 3(0), Лепельского, Поставского - 3(2), Браславского - 2(1), Городокского, Шумилинского - 1(0). 
За 2024 год зарегистрировано 2 производственных несчастных случая, произошедших с работниками, находящимися в состоянии алкогольного опьянения повлекшие получение тяжёлых производственных травм (2023 – 6 случаев). 
Справочно: 21.05.2024 вальщик леса Государственного лесохозяйственного учреждения "Витебский лесхоз"(Скрыдлевское лесничество), Витебский район (республиканская форма собственности, Министерство лесного хозяйства), находясь в состоянии алкогольного опьянения (0,86‰) при выполнении работы по раскряжевке хлыста получил травму грудной клетки отколовшимся суком рядом стоящего дерева. 
22.06.2024 животновод ОАО «Друйский» Браславский район (частная форма собственности, сельское хозяйство), находясь в состоянии алкогольного опьянения (1,82 ‰), вошёл в загон с животными не реагируя на возможную опасность приближения к нему быка, находящегося в общем стаде с коровами на летнем пастбище. 
По результатам завершённых расследований несчастных случаев произошедших в 2024 году установлены следующие характерные причины, по которым количество травмированных увеличилось (в процентном соотношении от общего числа причин):

- нарушение потерпевшим трудовой и производственной дисциплины, инструкций по охране труда – 20,7% (2023 год – 19,1%);

- нарушение требований по охране труда потерпевшим, являющимся должностным лицом – 4,9% (1,1%);
- неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочих мест – 4,9% (3,4%);

-привлечение потерпевшего к работе не по специальности – 2,4% (1,1%);
- нарушение требований проектной документации – 2,4% (2,2%);

- отсутствие или некачественная разработка инструкции по охране труда – 3,7% (1,1%);

За 2024 год государственными инспекторами труда из общего количества проведенных 365 надзорных мероприятий проведено: 319 мониторингов, 43 выборочных, 3 внеплановые проверки. В ходе данных мероприятий выявлено и предписано (рекомендовано) к устранению 6942 нарушения требований законодательства о труде и об охране труда.

В организациях по итогам надзорных мероприятий по указанию государственных инспекторов труда отстранено от работы 304 работника не прошедших инструктаж, проверку знаний по охране труда.

На основании материалов госинспекторов труда привлечено к дисциплинарной ответственности 362 уполномоченных должностных лиц нанимателя, допустивших нарушения законодательства о труде и об охране труда. В ходе осуществления указанных профилактических мероприятий госинспекторами труда приостановлена работа 353 единиц станков, машин и другого оборудования, 13 цехов (участков), 8 строительных объектов.
По итогам надзорных мероприятий к административной ответственности в виде штрафа привлечено 596 должностных лиц на общую сумму 188,840 тыс. руб.

Мобильными группами с участием госинспекторов труда проведено 1084 обследований организаций АПК, в том числе организаций без ведомственной подчиненности, строительных организаций, в ходе которых выявлено 10693 нарушения требований безопасности.
Совместно проводимая профилактическая работа с местными органами власти и субъектами хозяйствования Витебской области позволила обеспечить в 2024 году снижение производственного травматизма.
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