Уведомление об общественных обсуждениях отчета об оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС)

С целью информирования населения проводятся общественные обсуждения отчета об оценке воздействия на окружающую среду объекта: «Строительство завода по производству вакцин с реконструкцией имеющегося производства в дер.Должа, Витебская область». (2-я очередь строительства)

Заказчик планируемой деятельности: Открытое акционерное общество «БелВитунифарм»,

Юридический адрес: 211309, Республика Беларусь, Витебкий район, Мазоловский с/с, д. Должа, ул. Советская, 26А 

Почтовый адрес:  211309, Республика Беларусь, Витебкий район, Мазоловский с/с, д. Должа, ул. Советская, 26А 

Электронный адрес: vbf@mail.by

Телефон/факс: +375 212 209 410.

Обоснование планируемой деятельности: Реализация инвестиционного проекта «Организация производства вакцин на площадях ОАО «БелВитунифарм», предусматривающего строительство объекта  «Строительство завода по производству вакцин с реконструкцией имеющегося производства в дер.Должа, Витебская область»  с выделением очередей строительства, на основании Указа Президента Республики Беларусь от 3 ноября 2021 г. № 430 «О реализации инвестиционного проекта», предусматривается в целях организации нового производства для выпуска медицинских вакцин, в том числе для профилактики коронавирусной инфекции, вызываемой вирусом SARS-CoV-2. Реализация планируемых намерений обеспечит доступность вакцин против COVID-19, а так же снизить расходы связанные с закупкой и транспортировкой заграничных вакцин, что крайне актуально в нынешней эпидемиологической ситуации.

Описание планируемой деятельности: Проектом предусматривается строительство нового производственного корпуса по производству медицинской вакцины цельновирионной инактивированной против коронавируса SARS-CoV-2 в соответствии с требованиями ТКП 030-2017 «Надлежащая производственная практика».

Производственная мощность проектируемого участка 20 000 000 ампул в год. 

Наименование готовой продукции – «Вакцина против коронавируса SARS-CoV-2 цельновирионная инактивированная», раствор для внутримышечного введения. Вакцина предназначена для профилактики COVID-19.

Режим работы проектируемого опытно-промышленного производства: 250 дней в году, 2 смены по 8 часов. 

Срок эксплуатации объекта не менее 50 лет.        

Информация о принимаемом в отношении хозяйственной и иной деятельности решении: по результатам отчета оценки воздействия на окружающую среду будет принято решение о возможности реализации заявленных намерений, проектная документация будет представлена для проведения государственной экологической экспертизы.

Информация о государственном органе, ответственном за принятие решения в отношении хозяйственной деятельности: Витебский районный исполнительный комитет: 210001, г.Витебск, ул.Советской Армии,3. Телефон: +375 212 66-44-64 Факс: +375 212 66-65-85 E-mail:  vitrik@vitebsk.by 

Место размещения планируемой деятельности: на существующей территории ОАО «БелВитунифарм», расположенного по адресу Витебская обл., Витебский р-н, д. Должа, ул. Советская, 26А.

Сроки реализации планируемой деятельности:

Реализация проекта – 2022 год и последующие. Срок эксплуатации – 50 лет.

Разработчик ОВОС:  ИП Сапего А.О. г. Витебск ул. Воинов Интернационалистов, д.12 к1, кв 54. Тел. 8 029 514 40 51
Сроки проведения общественных обсуждений и направления замечаний и предложений по отчету об ОВОС: с 02 апреля 2022 г. по 01 мая  2022 г. включительно.
Предполагаемый срок принятия решения в отношении планируемой деятельности: июль 2022 год.

С документацией по ОВОС можно ознакомиться:

В электронном виде:

— на официальном интернет-сайте Витебского районного исполнительного комитета (раздел «Общественное обсуждение») http://www. http://www.vitebsk.vitebsk-region.gov.by/ru .

В печатном варианте: 

- Витебский районный исполнительный комитет: 210001, г.Витебск, ул.Советской Армии,3 контактное лицо – начальник отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Мацкевич Сергей Романович тел. 66 25 72;

- в ОАО «БелВитунифарм», расположенного по адресу Витебская обл., Витебский р-н, д. Должа, ул. Советская, 26А. Контактное лицо – ведущий эколог административно-хозяйственного отдела Пашкевич Лариса Васильевна, тел. +375 29 161 86 80, факс +375 212 209 410, e-mail : ecologia.vbf@gmail.com.

Замечания и предложения по отчету об ОВОС в течение объявленного срока можно направлять:

- Витебский районный исполнительный комитет: 210001, г.Витебск, ул.Советской Армии,3, контактное лицо – начальник отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Мацкевич Сергей Романович, тел. 66 25 72, электронный ящик е-mail: vitrik@vitebsk.by;

-  ОАО «БелВитунифарм», расположенного по адресу Витебская обл., Витебский р-н, д. Должа, ул. Советская, 26А. Контактное лицо – ведущий эколог административно-хозяйственного отдела Пашкевич Лариса Васильевна, тел. +375 29 161 86 80, факс +375 212 209 410, электронный адрес ecologia.vbf@gmail.com;

Орган, ответственный за принятие решения в отношении хозяйственной деятельности:

Витебский районный исполнительный комитет: 210001, г.Витебск, ул.Советской Армии,3. Телефон: +375 212 66-44-64 Факс: +375 212 66-65-85 E-mail:  vitrik@vitebsk.by.

Заявление о необходимости проведения общественных слушаний (собрания) можно направить: в течение 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений

- Витебский районный исполнительный комитет: 210001, г.Витебск, ул.Советской Армии,3, контактное лицо – начальник отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Мацкевич Сергей Романович тел. 66 25 72, электронный ящик                          E-mail: vitrik@vitebsk.by, а также на сайте http://vitebsk.vitebsk-region.gov.by/, в срок                        с 02 апреля 2022 по 15 апреля 2022 (включительно).
-  ОАО «БелВитунифарм», расположенного по адресу Витебская обл., Витебский р-н, д. Должа, ул. Советская, 26А. Контактное лицо – ведущий эколог административно-хозяйственного отдела Пашкевич Лариса Васильевна, тел. +375 29 161 86 80, факс +375 212 209 410, электронный адрес ecologia.vbf@gmail.com в с 02 апреля 2022 по 15 апреля 2022 (включительно).

В случае наличия заявления от общественности о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, граждане, юридические лица будут уведомлены о дате и месте его проведения дополнительно. Проведение данного собрания может быть назначено не ранее, чем через 25 календарных дней с даты начала общественных обсуждений и не позднее дня их завершения. 

Собрание по обсуждению отчета об ОВОС не проводится, если граждане и юридические лица не обратятся в Витебский райисполком с заявлением о необходимости его проведения в течение 10 рабочих дней со дня опубликования уведомления о проведении общественных обсуждений отчета ОВОС.

Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить в течение 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений в Витебский районный исполнительный комитет: 210001, г.Витебск, ул.Советской Армии,3, контактное лицо – начальник отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Мацкевич Сергей Романович тел. 66 25 72, электронный ящик E-mail: vitrik@vitebsk.by, а также на сайте http://vitebsk.vitebsk-region.gov.by/, в срок             с 02 апреля 2022 по 15 апреля 2022 (включительно).

Заявления, поданные после указанных сроков, рассматриваться не будут.

Место и дата опубликования уведомления:

в печатных СМИ – газета «Жыццё Прыдзвiння», выпуск от  02 апреля 2022 г.

в электронном виде – официальный сайт Витебского райисполкома                   http://vitebsk.vitebsk-region.gov.by/ в разделе «Общественные обсуждения»                                                         с 02 апреля 2022 г.
