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Надзорная деятельность прокуратуры в сфере АПК.

Прокуратурой района регулярно проводится анализ состояния дел в организациях агропромыщленного комплекса района. С выездом в хозяйства изучается различные направления деятельности сельхозорганизаций: обеспечение сохранности собственности, соблюдение законодательства об охране труда, своевременность выплаты работникам заработной платы, иных причитающихся выплат и т.д. Особое внимание уделяется вопросам сохранности скота. На протяжении последних лет в хозяйствах района наблюдалось незначительное увеличение поголовья крупного рогатого скота. В то же время, в истекшем году в нарушение ветеринарных правил в организациях АПК произведен вынужденный убой 494 голов КРС, в том числе молодняка до 6 месяцев – 246. Данная ситуация потребовала вмешательства со стороны прокуратуры района. От руководства организаций потребовано прекратить порочную практику убоя животных. Кроме того, по требованию прокурора 4 должностных лица сельхозорганизаций привлечены к административной ответственности. Принятые прокуратурой района меры оказали положительное воздействие на положение дел в данной сфере. По состоянию на 01.07.2023 в хозяйствах района произведен вынужденный убой 4 животных, из них одна голова молодняка до 6 месяцев.
В текущем году зарегистрировано 740 фактов падежа крупного рогатого скота (+ 290 голов к уровню аналогичного периода 2022 г.). Увеличение падежа крупного рогатого скота допущено в 3 хозяйствах района. Вызывает обеспокоенность непроизводительное выбытие животных, значительный падеж животных, произошедший в июле текущего года. 
[bookmark: _GoBack]В частности,  только в СУП «Липовцы» за июль текущего года произведена вынужденная прирезка 227 голов КРС и гибель 9 голов КРС. Предварительной причиной непроизводительного выбытия животных явилось употребление животными зеленой массы кормов с отдельных полей, в которых имело место многократное превышение нитратов  и нитритов. По поручению прокуратуры района Витебским РОВД проводится доследственная проверка. По окончании проверки прокуратурой будет дана правовая оценка действиям должностных лиц данного предприятия.
Активная надзорная деятельность прокуратуры в сфере АПК будет продолжена и в дальнейшем.
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