ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ  
ВИТЕБСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ 
ПО ДОЛЖАНСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ №13
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ПЕТРОВА
НАТАЛЬЯ ВИКТОРОВНА

           Родилась в 1981 году в городе Витебске. 
            В 1998 году окончила ГУО «Мазоловская средняя школа Витебского района». В 2000 году окончила Витебскую бухгалтерскую школу при Министерстве статистики и анализа Республики Беларусь с присвоением квалификации «Бухгалтер промышленных предприятий». 
           Трудовой путь начала в Витебском районном узле почтовой связи в 2000 году почтальоном. В 2003 году переведена начальником отделения почтовой связи Хайсы и в настоящее время там работаю. 
[bookmark: _GoBack]            В 2018 году окончила УО «Белорусская государственная академия связи» по специальности «Почтовая связь» с квалификацией «Техник почтовой связи». 
            Беспартийная. 
            Замужем. Имею двух дочерей.
.



Уважаемые избиратели!

Моя программа направлена на оказание качественных почтовых услуг населению и организациям. 
Отрасль почтовой связи является неотъемлемой частью производственной и социальной инфраструктуры Республики Беларусь и функционирует на её территории для удовлетворения потребностей физических и юридических лиц, республиканских органов государственного управления в услугах почтовой связи.
Развитие почтовой связи в Республики Беларусь направлена на совершенствование национального рынка услуг почтовой связи как эффективного сегмента экономики и обеспечение граждан Республики Беларусь современными услугами почтовой связи.
Меня как кандидата в депутаты волнуют вопросы и проблемы жителей моего избирательного округа: состояние и содержание подъездных дорог и улиц. Благоустройство домов, дворовых территорий, доступная медицина, эффективная социальная поддержка ветеранов войны и труда, пенсионеров, инвалидов и поддержка молодых семей. 
Дорогие избиратели, оказание помощи вам – один из приоритетов моей деятельности. Вместе мы будем делать нашу жизнь лучше!
Искренне надеюсь на ваше доверие и поддержку!
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