ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ  
ВИТЕБСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ 
ПО КОПТЯНСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ №24
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ДМИТРИЕВА
ЮЛИЯ АЛЕКСАНДРОВНА

Родилась в 1986 году в деревне Вальки Яновичского сельского совета Витебского района. 
          Образование среднее специальное. Окончила учреждение образования аграрный колледж «Витебской ордена Знак Почета» государственной академии ветеринарной медицины по специальности «Зоотехния».
С 2007 года по июнь 2015 года трудовую деятельность осуществляла в сфере сельского хозяйства, с июня 2015 года по настоящее время в бюджетной сфере. Являюсь членом Витебского районного отделения Белорусской партии  «Белая Русь».
Не замужем. Воспитываю сына.
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Уважаемые избиратели!

Моя программа направлена на культуру единства – сохранение исторической памяти, воспитание, патриотизм. 
Важнейший показатель зрелости народа – отношение к собственному культурному наследию. Формирование у подрастающего поколения чувства национальной гордости, честного и добросовестного отношения к труду, личной ответственности за свой успех и процветание всей страны является залогом политической консолидации белорусов для экономического прорыва в новом многополярном мире. 
Любые реформы, будь то в сфере экономики или государственного управления, образования или обороны, могут быть успешными и иметь долгосрочные перспективы только при выполнении важнейшего условия: опоры на собственный исторический опыт и традиции. 
Уважаемые избиратели! Рассчитываю на вашу поддержку. Постараюсь оправдать доверие. 
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