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ГОЛУБЕВА
ЕЛЕНА ВЛАДИМИРОВНА

           Родилась в 1994 году в городе Витебске. Белоруска. Не замужем.
	Образование общее среднее. В 2011 году окончила среднюю школу № 3 города Витебска. В 2012 году окончила Витебский филиал государственного учреждения образования «Институт непрерывного образования» Белорусского государственного университета по специальности «Секретарь (со знанием бухгалтерского учёта)». В настоящее время обучаюсь в Витебском филиале Международного университета «МИТСО» по специальности «Правоведение».
	Трудовой путь начала в городе Витебске в 2013 году оператором электронно-вычислительных машин 6-го разряда в ОАО «Витебские продукты». 
С 2019 года работаю секретарём приёмной руководителя в РУП «Витебский зональный институт сельского хозяйства НАН Беларуси».
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Уважаемые избиратели!

Моя программа направлена, в первую очередь, на более эффективную работу с гражданами, с их обращениями. Как показывает опыт прошлых лет, для белорусского народа очень важно то, как масштабные государственные программы влияют на их жизнь, способствуют решению насущных житейских проблем. Соответственно, для всей системы государственной власти крайне важно совершенствовать канал обратной связи по наиболее острым проблемам, волнующим людей, каким и является механизм обращения граждан и юридических лиц.
Это тем более важно, так как зачастую случается, что вопросы, с которыми граждане обращаются в государственные органы, не требуют значительных финансовых расходов. Иногда необходимо всего лишь проявить внимание к человеку и желание помочь ему. Тем не менее, именно этого и недостает на практике. 
[bookmark: _GoBack]Считаю, что наиважнейшими составляющими благополучия нашего региона являются: защита социальных и трудовых отношений граждан и работников предприятий и организаций, медицинское обслуживание населения, создание новых предприятий и новых рабочих мест, подготовка квалифицированных кадров и их дальнейшее распределение на белорусские предприятия, патриотическое воспитание молодого поколения, поддержка села, экологическое оздоровление территорий.
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