ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ  
ВИТЕБСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ 
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СОЛДАТЕНКО
АННА ВИКТОРОВНА

Родилась в 1988 году в городе Витебск. В 2005 году окончила государственное учреждение образования «Гимназия № 3 г.Витебска имени А.С.Пушкина». В 2012 году закончила филологический факультет Витебского государственного университета имени П.М. Машерова по специальности «Русский язык и литература», в 2014 году – государственное учреждение образования «Академия последипломного образования» по специальности «Практическая психология».
[bookmark: _GoBack]Трудовой путь начала в Витебском районе в 2008 году воспитателем дошкольного образования в Новкинском дошкольном центре развития ребёнка.         В настоящее время работаю заведующей государственного учреждения образования «Туловский детский сад».
.



Уважаемые избиратели!

Будучи человеком неравнодушным ко всему происходящему, чувствую в себе смелость, силы и возможности для работы в интересах населения. 
Выступаю за:  
· суверенитет, мир, порядок и стабильность;
· повышение престижа и статуса педагогической профессии;
· высокое качество образования;
· доступность образования по месту проживания;
· раскрытие потенциала молодежи, ее активную роль в укреплении страны;
· укрепление материально-технической базы учреждений образования, культуры;
· сохранение историко-культурного наследия;
· реализацию программ благоустройства и развития инфраструктуры сельских населенных пунктов, ремонте дорог и объектов уличной инфраструктуры;
· укрепление института семьи;
· заботе о стариках, ветеранах труда и Великой Отечественной войны;
· реализации программ социально-экономического развития региона.
Оказание помощи избирателям, предприятиям, организациям и учреждениям избирательного округа считаю в работе депутата приоритетным. 
Уважаемые избиратели, в случае избрания меня депутатом, используя все законные методы и формы деятельности, я буду стремиться сделать жизнь людей в нашем регионе достойной, благополучной и оправдать ваше доверие!
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