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Ежегодно меняется законодательство, вносятся изменения и дополнения – 2023 год не исключение. Для физических лиц с 01.01.2023 года планируется ввести специальный налоговый режим – налог на профессиональный доход (далее - НПД).
Плательщиками НПД будут признаваться физические лица, осуществляющие виды деятельности по перечню, определенному постановлением Совета Министров Республики Беларусь то 08.12.2022 № 851 (далее – перечень) и начавшие применение НПД в установленном порядке, а также физические лица, осуществляющие ремесленную деятельность и (или) деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма.
Для применения нового налогового режима физическое лицо обязано будет установить приложение «Налог на профессиональный доход». Порядок использования этого приложения, определен постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 01.07.2022 № 433, который включает в себя: информирование налогового органа о применении налога на профессиональный доход, формирование и корректировку чеков, передачу налоговому органу сведений о сумме расчетов, уведомление налоговым органом плательщика о сумме налога на профессиональный доход, подлежащей уплате по итогам налогового периода, уплату налога на профессиональный доход, прекращение применения налога на профессиональный доход.
Объектом налогообложения для плательщиков-граждан Республики Беларусь, признается профессиональный доход, полученный от источников в Республике Беларусь, источников за пределами Республики Беларусь, а также от сдачи в аренду (субаренду), иное возмездное пользование имущества, расположенного на территории Республики Беларусь. Для иных плательщиков – те же доходы за исключением, полученных от источников за пределами Республики Беларусь.
Налоговым периодом НПД признается календарный месяц.
Устанавливаются две ставки, по которым будет облагаться профессиональный доход:
· 10% от суммы профессиональных доходов, полученных от физических лиц, иностранных организаций и иностранных индивидуальных предпринимателей (независимо от размера); белорусских организаций и белорусских индивидуальных предпринимателей в размере, не превышающем 60 000 белорусских рублей в целом за год.
· 20% если сумма профессиональных доходов, полученных от белорусских организаций и белорусских индивидуальных предпринимателей превысит 60 000 белорусских рублей в целом за год.
Переход на специальный налоговый режим осуществляется добровольно. В добровольном порядке плательщиками налога на профессиональный доход могут стать физические лица, осуществляющие виды деятельности по перечню, а также в период с 01.01.2023 по 30.06.2023

(включительно) физические лица, осуществляющие ремесленную деятельность и (или) деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма.
С 01.07.2023 устанавливается обязанность по применению НПД для физических лиц, осуществляющих ремесленную деятельность и (или) деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, за исключениям тех случаев, когда местными исполнительными распорядительными органами будут приняты соответствующие решения.
Уплата НПД заменит уплату подоходного налога с физлиц (за исключением подоходного налога с физлиц в фиксированных суммах), сбора за осуществление ремесленной деятельности, сбора за осуществление деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма и единого налога с ИП и иных физлиц по доходам, полученным физлицом от осуществления деятельности с применением НПД, а также включает в себя обязательные страховые взносы в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь.
Впервые зарегистрированное в качестве плательщика НПД физическое лицо, может воспользоваться правом на льготу в виде уменьшения суммы дохода на сумму налогового вычета в размере 2000 руб. Данный вычет будет применять налоговый орган самостоятельно последовательно в отношении полученных плательщиком доходов начиная с первого. Кроме того, пенсионеры - плательщики НПД имеют право на льготу в размере обязательных страховых взносов, фактически ставка налога на профессиональный доход уменьшается до 4 % и 8 % соответственно.
Следует отметить, что основные положения о налоге на профессиональный доход и ссылки для скачивания приложения "Налог на профессиональный доход" из App Store и Google play можно найти на официальном сайте Министерства по налогам и сборам республики Беларусь https://www.nalog.gov.by/professional_income_tax/
