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ВОЛКОВА 
ИЛОНА ВАЛЕРЬЕВНА

Родилась 26 января 1982 года в городе Херсоне. 
В 1998 году окончила среднюю школу № 35 города Витебска. В 2002 году окончила Витебский государственный музыкальный колледж имени И.И. Соллертинского по специальности «Фортепиано», в 2009 году Витебский государственный университет имени П.М. Машерова по специальности «Музыкальное искусство».
С 2002 года работала учителем по классу фортепиано Октябрьской детской школы искусств Витебского района, с 2006 года и по настоящее время директором вышеназванной школы.
Беспартийная.




Уважаемые избиратели!

Считаю, что будущее нашего государства – талантливая молодежь.  
Наша задача, как первой ступени музыкального образования, выявить на ранних этапах способности детей и развивать их, воспитывать разносторонне развитую личность в духе истинного патриотизма своего государства и настоящих семейных ценностей.
Контингент нашей детской школы искусств постоянно растет, что говорит о популяризации дополнительного музыкального образования в сельской местности. 
Меня, как кандидата в депутаты и работника образования в сфере культуры, волнуют проблемы культуры и образования в сельской местности.
[bookmark: _GoBack]Со всей ответственностью, в тесном сотрудничестве с руководством района, местным депутатским корпусом, буду стараться решать эти проблемы, для того, чтобы образование в сельской местности было качественным, и выпускники школ и детских школ искусств района получали качественное образование.
Уважаемые избиратели, рассчитываю на вашу поддержку, надеюсь, что  опыт работы в социальной сфере поможет мне в решении многих насущных проблем и вопросов.
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