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Уведомление об общественных обсуждениях отчета об оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС)

С целью информирования населения проводятся общественные обсуждения отчета об оценке воздействия на окружающую среду объекта.
Объект планируемой деятельности: «Реконструкция комбикормового производства на ОАО «Витебская бройлерная птицефабрика».
Заказчик планируемой деятельности: Открытое акционерное общество «Витебская бройлерная птицефабрика» (далее – ОАО «Витебская бройлерная птицефабрика»)
Юридический адрес: Республика Беларусь, 210014, д. Тригубцы, д.1 А, ОПС Витебск-14, Витебский район, Витебская область 
Почтовый адрес: Республика Беларусь, 210014, д. Тригубцы, д.1 А, ОПС Витебск-14, Витебский район, Витебская область
Электронный адрес: Broiler_vit@mail.ru
Телефон/факс 8 - (0212) - 35-04-44
Цели планируемой деятельности: производство комбикорма для кур-несушек, бройлеров и крупного рогатого скота с линией гранулирования.
Обоснование планируемой деятельности: обеспечение сбалансированным кормом животноводческие комплексы.
Описание планируемой деятельности: размещение комплекса по производству комбикормов и цеха по переработке масличных культур на вновь отводимом земельном участке. 
Информация о принимаемом в отношении хозяйственной и иной деятельности решении: по результатам отчета оценки воздействия на окружающую среду будет принято решение о возможности реализации заявленных намерений, предпроектная документация будет представлена для проведения государственной экологической экспертизы.
Информация о государственном органе, ответственном за принятие решения в отношении хозяйственной деятельности: Витебский районный исполнительный комитет (210001, г. Витебск, ул. Советской Армии, 3, +375-212-66-25-72, e-mail: arxrik_vitebsk@mail.ru)
Место размещения планируемой деятельности: Рассматриваемый объект расположен с западной стороны существующей площадки комбикормового производства (цеха по производству кормов) ОАО «Витебская бройлерная птицефабрика», расположенной по адресу: Витебский район, Витебской области, д. Тригубцы.
Сроки реализации планируемой деятельности:
Реализация проекта – 2023-2034 год. Продолжительность строительства – не более 1 года. Срок эксплуатации – 50 лет.
Разработчик ОВОС: ООО «Экология-сервис»: 220033 г. Минск, ул. Серафимовича, 13, офис 18, телефон/факс: +375 (17) 353-24-79, e-mail:ecologia-service@mail.ru.
Сроки проведения общественных обсуждений и направления замечаний и предложений по отчету об ОВОС: с 27.06.2023 г. по 28.07.2023 г.
Предполагаемый срок принятия решения в отношении планируемой деятельности: 2023 год.
Орган, ответственный за принятие решения в отношении хозяйственной деятельности:
Витебский районный исполнительный комитет (210001, г. Витебск, ул. Советской Армии, 3, +375-212-66-25-72, e-mail: arxrik_vitebsk@mail.ru)
С документацией по ОВОС можно ознакомиться:
[bookmark: _Hlk96189875]В электронном виде:
 на официальном интернет-сайте Витебского районного исполнительного комитета https://vitebsk.vitebsk-region.gov.by (раздел «Общественные обсуждения») 
В печатном варианте: 
Витебский районный исполнительный комитет, 210001 г. Витебск ул. Советской Армии,3,  контактное лицо — заместитель начальника отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Захарова Татьяна Владимировна, тел. +375 212 662572, е-mail:  vitrik@vitebsk.by
[bookmark: _Hlk76514612] - ОАО «Витебская бройлерная птицефабрика», 210014, д. Тригубцы, д.1 А, ОПС Витебск-14, Витебский район, Витебская область Электронный адрес: Broiler_vit@mail.ru Телефон/факс 8 - (0212) - 35-04-44. Контактное лицо — ведущий инженер-эколог Соколовская Мария Александровна, тел. +375(212)  35-04-44. е-mail: ecolog@ganna.by
-  ООО «Экология-сервис» по адресу: 220033 г. Минск, ул. Серафимовича, 13, офис 18, телефон/факс +375(17) 353-24-79, e-mail: ecologia-service@mail.ru. Контактное лицо — заведующий лабораторией Савенкова Анастасия Викторовна, тел. 8-029-709-35-98, e-mail: monasvik@yandex.ru.
Замечания и предложения по отчету об ОВОС в течение объявленного срока можно направлять: 
[bookmark: _Hlk138179311]— Витебский районный исполнительный комитет, 210001 г. Витебск ул. Советской Армии,3, контактное лицо — заместитель начальника отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Захарова Татьяна Владимировна, тел. +375 212 662572, е-mail: vitrik@vitebsk.by;
- ОАО «Витебская бройлерная птицефабрика», 210014, д. Тригубцы, д.1 А, ОПС Витебск-14, Витебский район, Витебская область Электронный адрес: Broiler_vit@mail.ru Телефон/факс 8- (0212)-35-04-44. Контактное лицо — ведущий инженер-эколог Соколовская Мария Александровна, тел. +375(212)  35-04-44. е-mail: ecolog@ganna.by
- ООО «Экология-сервис» по адресу: 220033 г. Минск, ул. Серафимовича, 13, офис 18, телефон/факс +375 (17) 353-24-79, e-mail:ecologia-service@mail.ru. Контактное лицо — заведующий лабораторией Савенкова Анастасия Викторовна, тел 8-029-709-35-98, e-mail: monasvik@yandex.ru.
Заявление о необходимости проведения общественных слушаний (собрания) можно направить: в течение 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений в Витебский районный исполнительный комитет (210001, г. Витебск, ул. Советской Армии, 3, +375-212-66-25-72, e-mail: arxrik_vitebsk@mail.ru)
В случае наличия заявления от общественности о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, граждане, юридические лица будут уведомлены о дате и месте его проведения дополнительно. Проведение данного собрания может быть назначено не ранее, чем через 25 календарных дней с даты начала общественных обсуждений и не позднее дня их завершения. 
Собрание по обсуждению отчета об ОВОС не проводится, если граждане и юридические лица не обратятся в Витебский районный исполнительный комитет с заявлением о необходимости его проведения в течение 10 рабочих дней со дня опубликования уведомления о проведении общественных обсуждений отчета ОВОС.
Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить: - ОАО «Витебская бройлерная птицефабрика», 210014, д. Тригубцы, д.1 А, ОПС Витебск-14, Витебский район, Витебская область Электронный адрес: Broiler_vit@mail.ru Телефон/факс 8 - (0212) - 35-04-44, в течение 10 рабочих дней со дня опубликования данного уведомления. Заявления, поданные после указанных сроков, рассматриваться не будут.
Место и дата опубликования уведомления:
- в электронном виде – на официальном сайте Витебского районного исполнительного комитета https://vitebsk.vitebsk-region.gov.by с 27.06.2023 г. 
[bookmark: _GoBack]- в печатных средствах массовой информации – в газете «Витьбичи» от 27.06.2023 г.
