ОСНОВНЫЕ СПОСОБЫ ВОВЛЕЧЕНИЯ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ В ПРОТИВОПРАВНЫЕ ДЕЙСТВИЯ

[bookmark: _GoBack]В преддверии начала учебного года стоит задуматься об организации досуговой деятельности для детей. И если в этом аспекте у родителей, педагогов и органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних наработана обширная практика, то в части контроля за кругом общения несовершеннолетнего не всегда удается установить контроль и вовремя предотвратить вовлечение подростка в совершение преступления или иных антиобщественных действий. Однако не стоит забывать и о том, что подобные деяния совершают также и законные представителя несовершеннолетних.
Защита прав несовершеннолетних является одним из приоритетных направлений деятельности всех служб системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. В этой связи полагаем кратко осветить основные моменты в целях своевременного принятия превентивных мер.
Способов вовлечения детей в преступную деятельность может быть множество. Основные из них: 
Уговор – убеждение в том, что предстоящие действия нужно (можно) совершить. Принуждение, угрозы. Угрожать могут чем угодно – тем, что расскажут одноклассникам какую-то тайну, сообщат родителям о неудовлетворительных оценках и прогулах, выложат в интернет нелицеприятное видео и т.д. Угрожать могут и физическим насилием. 
Обещание – такая форма воздействия на ребенка предполагает предложение взамен на совершение преступления какого-то блага - гаджета, компьютерной игры на носителе, денег и т.д. 
Обман – сообщение ребенку недостоверной информации о том, к чему его склоняют.
Законодательство Республики Беларусь предусматривает уголовную и административную ответственности за вышеуказанные деяния, а именно:
· ст. 19.4 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях – «Вовлечение несовершеннолетнего в антиобщественное поведение» (влечет наложение штрафа в размере от пяти до тридцати базовых величин);
· ст. 172 Уголовного кодекса Республики Беларусь – «Вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления» (наказывается ограничением свободы на срок до пяти лет или лишением свободы на тот же срок);
· ст. 173 Уголовного кодекса Республики Беларусь – «Вовлечение несовершеннолетнего в антиобщественное поведение» (наказывается арестом или лишением свободы на срок до трех лет).
Ответственность определяется тяжестью совершенного правонарушения несовершеннолетним в соответствии с законодательством.
Одной из главных причин совершения несовершеннолетними преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, является желание заработать быстрых и легких денег. При этом несмотря на то, что подростки знают об ответственности, совершают преступления в надежде, что не будут задержаны. 
Как уберечь ребенка от совершения противоправных действий?
От всего, как бы ни хотелось, уберечь своего ребенка мы не сможем. Но провести профилактику противоправных действий – вполне! И начинать ее, в первую очередь, необходимо с себя:
1. Помните, что семья и ребенок – это целостная система. Одного без другого не бывает!
2. Постарайтесь сделать так, чтобы общение с ребенком не ограничивалось вопросом: «Как дела?», а было более разнообразным и направленным на его интересы.
3. Неурядицы в семье, с одним из супругов, постарайтесь разрешить их без личного участия ребенка.
4. Старайтесь интересоваться не только отметками в дневнике, но и определять, в каком эмоциональном состоянии сейчас пребывает ребенок. Это очень важно! Поинтересуйтесь его впечатлениями о школьном дне, общением с друзьями и сверстниками.
5. Если удается освободить время в своем графике, уделите его ребенку – познакомьтесь с его друзьями или поинтересуйтесь его любимой игрой.
6. Расскажите ребенку, как вы решали свои трудности и проблемы, в том возрасте, в котором ваш ребенок сейчас.
7. Обращайте внимание на любые изменения в поведении своего ребенка.
8. Станьте для своего ребенка надежной поддержкой и опорой. И не забудьте сказать ему об этом!
9. Если чувствуете, что не в силах помочь ребенку – обратитесь за помощью к специалисту!
