         Дополнительные меры социальной поддержки выпускников высших и средних специальных учебных заведений сельскохозяйственного профиля призваны способствовать закреплению квалифицированных молодых специалистов в организациях агропромышленного комплекса Витебской области.
[bookmark: _GoBack]        Молодым специалистам – выпускникам высших и средних специальных учебных заведений 2020 года и последующих лет по специальностям «Ветеринарная медицина» и «Зоотехния», – принятым на работу в организации, осуществляющие свою деятельность в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 25 февраля 2020 года № 70 «О развитии агропромышленного комплекса Витебской области» на должности согласно своим специальностям, с 1 марта установлены дополнительные выплаты из средств областного бюджета в размере 1000 рублей.
       Такое решение было принято 4 февраля на 28-й внеочередной сессии областного Совета депутатов 28-го созыва, оно предусматривает такую поддержку для молодых специалистов, получивших образование на дневной форме обучения за счет государственных средств, а также на условиях целевой подготовки, заключивших контракт с нанимателем сроком на 5 лет.    Ежемесячные выплаты осуществляются в течение первой половины месяца, следующего за расчетным,  пропорционально отработанному времени и при отсутствии дисциплинарных взысканий. Дополнительные выплаты производятся в течение трех лет после поступления молодого специалиста на работу.

