Государственная регистрация юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории Витебской области, за исключением коммерческих организаций с участием иностранных и международных организаций, осуществляется районными (Новополоцким городским) исполнительными комитетами, администрациями районов г. Витебска по месту нахождения юридического лица и по месту жительства индивидуального предпринимателя.
Государственная регистрация коммерческих организаций с участием иностранных и международных организаций осуществляется главным управлением юстиции Витебского облисполкома.
Возможно представление документов для государственной регистрации в регистрирующий орган вэлектронном виде посредством веб-портала Единого государственного регистра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (далее — веб-портал ЕГР) самостоятельно заявителями, а также нотариусами. 
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В случае представления документов в электронном виде юридические и физические лица освобождаются от уплаты государственной пошлины за государственную регистрацию субъектов хозяйствования.
С помощью веб-портала ЕГР в электронном виде осуществляются следующие процедуры:
· согласование наименования юридического лица;
· государственная регистрация юридического лица и индивидуального предпринимателя;
· государственная регистрация изменений и (или) дополнений в учредительные документы юридического лица и свидетельство о государственной регистрации индивидуального предпринимателя;
· направление уведомлений об изменении местонахождения юридического лица, назначении (замене) руководителя организации;
· онлайн заполнение различных форм заявлений и уведомлений;
· ликвидация (прекращение деятельности) юридического лица и индивидуального предпринимателя;
· получение информации из Единого государственного регистра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
При прохождении государственной регистрации субъект хозяйствования может воспользоваться возможностью направления информации, необходимой для открытия ему текущего (расчетного) банковского счета, в определенный этим субъектом хозяйствования банк. Для этого в заявлении о государственной регистрации необходимо указать банк, в котором субъект хозяйствования желает открыть текущий (расчетный) банковский счет. Необходимая информация будет направлена регистрирующим органом в указанный в заявлении банк в виде электронного документа.
