О предоставлении отчетов в области экологии.
Витебская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды (далее райинспекция) информирует, что в соответствии с требованиями действующего законодательства субъектам хозяйствования осуществляющим специальное водопользование, обращение с отходами, с разрешенным объемом захоронения  более 25 тонн/год и выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух с разрешенной массой 25 тонн/год и более необходимо представлять первичные статистические данные 1-вода (Минприроды), 1-отходы (Минприроды) и 1-воздух (Минприроды). 
Обращаем Ваше внимание, что постановлением Национального статистического комитета Республики Беларусь от 16 октября 2020 г. № 87 внесены изменения в отчет 1-вода (Минприроды). 
Отчет 1-вода представляется в Витебский областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды (далее – комитет) на адрес электронной почты voda0317@mail.ru и на бумажном носителе в срок до 30 января 2021 г. 
Отчет о выбросах загрязняющих веществ и диоксида углерода в атмосферный воздух от стационарных источников выбросов должен быть представлен в РУП «Бел НИЦ «Экология» до 25 января 2021 г.

Сообщаем также, что электронная версия формы госстатотчетности 1-воздух (Минприроды) в виде книги XLS с указаниями по ее заполнению будет размещена на официальном сайте РУП «БелНИЦ «Экология» www.ecoinfo.by.
Статистическая отчетность 1-отходы (Минприроды) заполняется юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, если они осуществляют самостоятельное обращение с отходами производства. То есть: если организацией ведется самостоятельный сбор и разделение отходов по видам, ведется отчетность форм ПОД-9 и ПОД-10, отходы самостоятельно вывозятся на хранение и (или) захоронение, либо заключены прямые договоры на вывоз отходов – возникает необходимость заполнять данные формы.

Отчет заполняется по форме, установленной постановлением Национального статистического комитета Республики Беларусь от 10.10.2018 № 103 «Об утверждении формы государственной статистической отчетности 1-отходы (Минприроды) «Отчет об обращении с отходами производства» и указаний по ее заполнению». 

Организации, осуществляющие обращение с отходами производства, обязаны до 20 января 2021 г. представить в РУП «БелНИЦ «Экология» государственную статистическую отчетность формы 1-отходы (Минприроды) за 2020 г. 
Обращаем Ваше внимание, что за представление должностным лицом и (или) иным уполномоченным лицом, ответственным за составление и представление данных государственной статистической отчетности искаженных данных, либо несвоевременное представление или непредставление такой отчетности органам государственной статистики влекут административную ответственность по части 3 статьи 23.18 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях.
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