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ГОТОВИМСЯ ВСТРЕЧАТЬ НОВЫЙ ГОД, УПЛАТИВ НАЛОГИ

 

В преддверии Нового года и Рождества растет популярность следующих видов деятельности и услуг:

- деятельность, связанная с поздравлением с Новым годом и иными праздниками независимо от места их проведения;

- музыкально-развлекательное обслуживание торжественных мероприятий;

- деятельность актеров, танцоров, музыкантов, исполнителей разговорного жанра, выступающих индивидуально, предоставление услуг тамадой;

- фотосъемка;

- видеосъемка событий;
- реализацию на торговых местах и (или) в иных установленных местными исполнительными и распорядительными органами местах декоративных растений, к которым в том числе относятся ёлки.
Напоминаем нашим будущим Дедам Морозам и Снегурочкам и всем физическим лицам, планирующим осуществлять деятельность, связанную с поздравлениями, что при её осуществлении не требуется регистрация в качестве индивидуальных предпринимателей.

Физическим лицам до начала осуществления деятельности необходимо подать в налоговый орган по месту своей регистрации письменное уведомление или уведомление через личный кабинет плательщика с указанием видов деятельности, которые они предполагают осуществлять, формы оказания услуг, а также периода и места осуществления деятельности.

Кроме того, физическим лицам необходимо не позднее дня, предшествующего дню начала осуществления в календарном месяце такой деятельности, уплатить единый налог с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц по ставкам единого налога, предусмотренным приложением 24 к Налоговому кодексу.

При уплате единого налога предусмотрены льготы, в частности для пенсионеров по возрасту, инвалидов, родителей (усыновителей) в многодетных семьях с тремя и более детьми в возрасте до 18 лет, плательщиков, воспитывающих детей-инвалидов в возрасте до 18 лет. Ставка налога в этом случае будет понижена на 20%.
