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Алкогольная преступность.
По итогам работы за январь-май 2021 года на территории Витебского района в состоянии алкогольного опьянения по линии всех служб совершено 47 преступлений (0; АППГ - 47). Удельный вес указанных преступлений составил 47,0% (область - 34,7%, республика - 31,6%). 

Стоит также отметить, что также произошло увеличение преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, по линии уголовного розыска с 38 фактов в 2020 году до 41 факта в 2021 году. Удельный вес указанных преступлений составил 56,9% (область – 51,4, республика - 49,0%).

Как видно из приведенных данных, наибольшее количество преступлений в состоянии алкогольного опьянения совершены на территории Новкинского и Октябрьского (по 8), Бабиничского (6), Запольского и Яновичского (по 4), Вымнянского, Летчанского и Туловского (по 3). На территории Мазоловского сельского совета совершено 2 преступления рассматриваемой категории, на территории Вороновского, Задубровского, Куринского и Суражского сельских советов совершено по 1 преступлению данного вида.
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Анализируя данные преступления, можно сделать вывод, что подавляющее большинство преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, совершено по линии УР (41). Также преступления в состоянии алкогольного опьянения были совершены по линии прочих служб. В большинстве своем совершены преступления, относящиеся к категории менее тяжких (30). Помимо этого, совершены преступления, относящиеся к категориям не представляющих большой общественной опасности (8), тяжкие (4), а также относящиеся к категории особо тяжких (5).

Подавляющее большинство преступлений (38), совершены в сельских населенных пунктах, вне населенных пунктов совершено 7 преступлений, в поселках городского типа совершено 2 преступления.

По виду места совершения большинство преступлений совершены в частных, многоквартирных и дачных домах (13, 9 и 9 соответственно), на шоссе (5), в надворных постройках (4) и т.д.

По способу совершения большинство преступлений совершено путем свободного доступа (12), иным способом совершения, с применением иного физического насилия (по 7), с угрозой применения иных насильственных действий и путем разбития стекла в окне (по 3) и др.

По дням недели большинство преступлений совершено во вторник и пятницу (по 9), среду и субботу (по 8), воскресенье (7). В понедельник было совершено 4 преступления, в четверг 2.
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Указанные преступления совершены 37 лицами, из которых 33 лица мужского пола, 4 лица женского пола. 

Практически все преступления (36) были совершены гражданами Республики Беларусь, 1 лицом без гражданства.

2 преступления было совершено лицами в возрасте от до 18 лет, лицами от 18 до 45 лет совершено 21 преступление, 11 преступлений совершено гражданами в возрасте от 45 до 60 лет, 3 преступления в возрасте свыше 60 лет.

 Большинство преступлений (28) традиционно совершено лицами, не работающими и не учащимися, 14 преступлений – лицами, имеющими судимость.

В профилактическую деятельность вовлечены все государственные органы, учреждения и организации, общественные формирования Витебского района (17 добровольных дружин, 15 советов общественных пунктов охраны порядка (далее – ОПОП).

Работа по ЛТП

За 2021 год ОВД Витебского райисполкома в ЛТП направлено 19 граждан, страдающих хроническим алкоголизмом (2020 –27). 

Всего в УЗ «Витебский областной клинический центр психиатрии и наркологии» за 2021 год проведено 58 медицинских комиссий. 

Работа по дееспособности

В 2021 году участковыми инспекторами милиции принято 8 заявлений об ограничении в дееспособности граждан, злоупотребляющих спиртными напитками, ставящих в затруднительное материальное положение своих близких. На 01.06.2021 судом Витебского района удовлетворено 5 заявлений.

В 2021 году в ОВД Витебского райисполкома поступило 2 сообщения от граждан о фактах нарушения антиалкогольного законодательства, 1 из которых подтвердилась.  
 По состоянию на 01.06.2021 сотрудниками ОВД выявлено 11 фактов нарушения антиалкогольного законодательства, изъято 70 литров самогонной браги, 3 самогонных аппарата, 44,5 литра самогона, 16,5 литров непищевой спиртосодержащей продукции. 
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