Соблюдение законодательства об охране труда при проведении месячника «Об обеспечении безопасных условий труда в период проведения уборочной компании».

На основании распоряжения председателя Витебского областного исполнительного комитета № 156р от 26 июля 2021 «О дополнительных мерах по обеспечению безопасности, условий и охраны труда в организациях области в период проведения уборочной кампании зерновых культур» в организациях агропромышленного комплекса Витебской области проводится месячник обеспечении безопасных условий труда в период подготовки и проведения весенних полевых работ.
В рамках месячника безопасных условий труда в период проведения работ по уборке зерновых культур мобильной группой Витебского районного исполнительного комитета с участием представителя Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь проведено посещение открытого акционерного общества «Витебский райагросервис» (далее – ОАО «Витебский райагросервис»).
В процессе посещения организации изучен порядок выпуска техники на линию и соответствие ее требованиям охраны труда, укомплектованность техники аптечками первой медицинской помощи , средствами тушения пожаров, порядок проведения предрейсового медицинского осмотра, обеспечения работников средствами индивидуальной защиты, проведение работникам инструктажей по охране труда и др.
При посещении организации выявлен ряд нарушений законодательства об охране труда.
Так, в организации к выполнению работ допущены работники без прохождения инструктажа по охране труда, не предъявлено документов, подтверждающих факт поверки алкотеста, при ремонте транспортных средств под колеса были установлены случайные предметы (деревянные колодки) а не противооткатные устройства (допускается не менее 2-х), на рулевое колесо транспортного средства не была вывешена табличка «ДВИГАТЕЛЬ НЕ ВКЛЮЧАТЬ! РАБОТАЮТ ЛЮДИ!», допущена эксплуатация зданий и сооружений с видимыми разрушениями стен, протеканием крыши, структурные подразделения не обеспечены аптечками первой медицинской помощи, к выполнению работ по ремонту техники допущен работник, не применяющий средства индивидуальной защиты (спецодежду) и др.
Ответственным должностным лицам ОАО «Витебский райагросервис» указано на незамедлительное отстранение работников от работы в соответствии с требованиями действующего законодательства, на незамедлительный запрет эксплуатации зданий, создающих угрозу жизни и здоровью работников.
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