[bookmark: _GoBack]Приглашаем посетить отдел занятости населения и социально-трудовых отношений управления по труду, занятости и социальной защите Витебского райисполкома (адрес: г. Витебск ул. Комсомольская, 16) для оказания Вам возможного содействия в трудоустройстве. 
Время работы: понедельник – пятница с 8:00 до 17:00, обед с 13 :00 до 14:00. 
Телефоны: 8-212-64-91-53, 8-212-64-91-54
При себе иметь следующие документы: паспорт, трудовая книжка и гражданско-правовой договор (договор подряда, договор возмездного оказания услуг) при их наличии, документ об образовании; свидетельство о рождении ребенка (для лиц, имеющих детей в возрасте до 14 лет), военный билет, справка об освобождении (для лиц, освобождённых из мест лишения свободы), справка о среднем заработке (доходе) за последние 12 месяцев работы, справка о самостоятельном трудоустройстве либо об отказа в приеме на работу в соответствии с заявкой или договором на подготовку (для выпускников учреждений образования).
Кроме того, информируем, что при содействии управления и за счет средств фонда социальной защиты населения можно:
· принять участие во временных оплачиваемых общественных работах;
· получить безвозмездную субсидию для организации предпринимательской деятельности;
· пройти профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации по востребованным на рынке труда профессиям;
· переехать на новое место жительства и работы, преимущественно в сельскую местность, в соответствии заявками нанимателей с компенсацией затрат.
С актуальными вакансиями, заявляемыми нанимателями в органы по труду, занятости социальной защите, как нашего региона, так и по республике, Вы можете ознакомиться на Портале государственной службы занятости посредством сети Интернет по aдpecy: http://gsz.gov.by. 

